STAGES DE FORMATION
ENTRAINEUR DE CLUB
MONITEUR HABILITE A LA PRATIQUE DES DISCIPLINES INCLUANT DU MORDANT
Madame, Monsieur,
La Commission d’Utilisation de l’Association Canine Territoriale du CENTRE VAL de LOIRE vous informe qu’elle organise, le vendredi 23 Novembre2018, un stage d’Entraineur de club, et le Samedi 24 et dimanche 25 Novembre 2018, un stage de Moniteur habilité à la pratique des disciplines incluant du mordant.
Cette formation (sans chien) se déroulera à VILLANDRY (37510) dans les locaux de L'HÔTEL LE  CHEVAL ROUGE 9 Rue principale 37510 VILLANDRY 
Les dossiers d’inscription pour ces stages peuvent être téléchargés sur le site de la CUN-CBG : http://www.cun-cbg.com rubrique « la formation ».
Le formateur CUN sera M. Michel Boisseau et le vétérinaire habilité  Sandrine Pawlowiez
Montant des inscriptions :
70 Euros pour Entraineur et 130 Euros pour Moniteur (repas du midi compris)
Chèque à établir à l’ordre de CEACUT
Hébergement :
Hôtel Le Cheval Rouge tél. 02 47 50 02 07 (pour retenir sur cet hôtel vous recommander de la Canine...
Nombreux Hôtel sur Chambray lès Tours 37110
DATE LIMITE D’INSCRIPTION : 2 Novembre  2018
Dossier à faire parvenir à– Mme Arlette JAFFRÉ 31 Avenue du 14 juillet 37360 SONZAY
Tél : 02 47 24 50 14 – e-mail : arlette.jaffre@sfr.fr .Ainsi que pour tout renseignement
Afin de préparer ce stage, vous pouvez télécharger, sur le site de la CUN-CBG rubrique « Les documents – La formation », le dossier « notice à l’usage des stagiaires entraineur et moniteur de club »
De plus, l’ouvrage permettant de préparer le module vétérinaire doit être commandé : Mme MOUSSAOUI/SCC, 01.49.37.54.12 – mail : christine.moussaoui@centrale-canine.fr accompagné d’un chèque de règlement à l’ordre de la SCC de (à ce jour) : 23  € (Frais de port inclus). L’ouvrage concerné est le « Guide pratique du chien de sport et d’utilité »  L’achat de l’ouvrage n’est pas obligatoire mais peut se révéler utile.
Dans l’attente du plaisir de vous accueillir, je vous prie de croire, Madame, Monsieur, à l’assurance de mes meilleurs sentiments cynophiles.
