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A partir de l'année 2016, les demandes et renouvellements de licences seront traités et élaborés par le "service licences" de la Société Centrale Canine.

Pour 2016, les demandes et renouvellements de licences pourront être sollicités à partir du 1er novembre 2015  et, les années suivantes, à partir du 1er octobre de l'année A - 1.

Les clubs, affiliés à une Association Canine Territoriale (ACT), pourront donc effectuer les demandes et renouvellements de licences, uniquement par "internet" en se connectant, avec leur identifiant, au service "Licences" SCC. Ainsi, le Président du club, ou son « délégué licences » traitera chaque demande et la placera dans le "panier". Il effectuera le paiement correspondant au "panier" clôturé.

Deux possibilités :

1°) par carte bancaire (C.B.) (mode à privilégier car rapidité de traitement)

2°) par chèque bancaire établi à l'ordre de la SCC/CUN-CBG/Licences et envoyé par voie postale à : Société Centrale Canine / Service Licences / 155 avenue Jean Jaurès / 93535 Aubervilliers CEDEX.

Les divers formulaires à disposition des clubs (documents disponibles et téléchargeables sur le site CUN-CBG, onglet "Les documents" puis "pour les licences"  ou sur le site de la SCC:

Formulaires "Propriétaire", "conducteur", Homme Assistant", "Plongeur"

Si le chien du propriétaire est titulaire d'un n° L.O. étranger ou s'il est "NON L.O.", il y a lieu d'effectuer une opération préalable pour que le chien soit identifié par un numéro FAPAC (Fichier des Animaux Participant à une Activité Cynophile). Pour cela les instructions sont spécifiées sur les documents téléchargeables comme précisé ci-dessus, "Demande de référencement chien L.O. étranger" et "Demande de référencement chien non L.O.".

N.B. : le numéro licence est attribué à un propriétaire, le chien ayant lui un numéro FAPAC ... chaque propriétaire pouvant posséder plusieurs chiens, chaque chien ayant son propre numéro FAPAC.

N.B. : licence obtenue, chaque licencié recevra un identifiant lui permettant d'avoir accès à ses propres données.

Le SNPCC et les administrations publiques et sécurité privée sont à considérer comme des "clubs spécifiques"

N. B. : Il est rappelé à nouveau à tous les Juges des disciplines gérées par la CUN-CBG que tout conducteur, pour participer à un concours, doit absolument  fournir sa licence (de l’année en cours) sur place et présenter le carnet de travail de son chien … Aucune dérogation ne sera donnée pour ces deux formalités OBLIGATOIRES qui ont été fréquemment rappelées dans diverses communications de la CUN-CBG et des Groupes de Travail … Pour les disciplines « incluant du mordant » vérifier bien la présence de la lettre « M » sur la licence…
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