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Chiens de berger et de garde












Annexe 9 bis

Secrétariat : 

                                                                                      le 19 juin 2004

Compte-rendu de la réunion avec les représentants des DOM/TOM à l’occasion de la finale du championnat de France en ring à Angoulême, le 12 juin 2004.

I. Rencontre avec les représentants des DOM/TOM :

Samedi 12 juin dans l’après-midi :

11 : Y participaient :
Madame et Messieurs Christiane BRUN,  Michel CHIRAT, Pierre ROUILLON, Yvon PRIGENT, représentant les instances de la CUN et du GTR, Monsieur Jean-Luc CHANE-KANE, président de la S.C de la Réunion, Monsieur Victor VRECORD, président de la CUR de la Guadeloupe, Monsieur Roger ROSAMOND, président de la CUR de la Martinique, ainsi que des présidents de clubs et utilisateurs des DOM/TOM.

12 : Stages de formation à Angoulême :
Les stages de formation de moniteur au mordant et d’entraîneur de club qui devaient se dérouler initialement à Angoulême, courant Juin,  ont été annulés de façon impromptue par suite d’un remaniement au sein de la CUN. Les représentants des DOM/TOM à qui ces stages s’adressaient en premier lieu, en ont conçu une profonde déception. De surcroît,  ils  estiment avoir subi un  préjudice moral et financier. Ils demandent expressément  que la CUN mette tout en œuvre pour satisfaire au plus vite ces exigences de formation en dépêchant sur place des consultants aptes à dispenser les formations nécessaires à la bonne continuité de leurs activités canines. En l’occurrence, en Martinique, deux associations (Club du chien de travail marinois, et club cynophile Nord-Atlantique de la Trinité)  sont actuellement en situation très précaire au  regard de la législation en vigueur faute de n’avoir pu honorer des postes de moniteurs au mordant. Les procédures d’habilitation de ces clubs  auprès de leur DDSV de rattachement ne peuvent aboutir dans ces conditions. Des difficultés similaires sont, également,  rencontrées par des clubs de Nouvelle-Calédonie.

13 : Réunion interne aux DOM/TOM :

A l’initiative de monsieur Jean-Luc CHANE-KANE, une réunion interne aux DOM/TOM s’est tenue le 06 juin 2004 à Angoulême (dans le cadre et en préambule à l’organisation du championnat des DOM/TOM)

Les points suivants ont été abordés 







131 : Cahier des charges pour l’organisation du championnat en ring des DOM/TOM :
Ce cahier des charges devra être complété éventuellement par des instructions propres aux instances du  GTR,  

entériné  par la CUN et soumis à l’approbation du comité de la S.C.C.

Par ailleurs, les dirigeants des DOM/TOM  souhaitent que la feuille d’engagement au championnat des DOM/TOM soit signée contradictoirement par le  concurrent lui-même, son président de club ainsi que par le président de la CUR d’appartenance. Il est demandé au GTR de  concevoir une feuille d’engagement type, à l’usage commun des DOM/TOM. 
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Pour participer au championnat des DOM/TOM, le chien devra avoir effectué 3 concours au moins, dans un  département d’Outre-Mer, dont le championnat régional. Le concurrent devra justifier d’un  pointage minimum de 320 points sur l’un de ces trois concours, soit le qualificatif ‘’ excellent’’

132 : Invitation des juges à officier dans les DOM/TOM :

Les DOM/TOM étant une partie intégrante du territoire français, les dirigeants locaux souhaitent pouvoir inviter indistinctement juges qualifiés et juges stagiaires, excepté lorsque les conditions de concours exigent   obligatoirement la participation d’un juge qualifié ( jury de  championnat régional par exemple ).

133 : Changement de dates aux calendriers des DOM/TOM :

  Afin d’alléger la procédure administrative souvent perturbée par la lenteur du courrier, les dirigeants des DOM/TOM souhaitent  que les procédures de changement de dates aux calendriers soient pris en compte directement par les groupes de travail concernés.

134 : Organisation de la discipline du ring dans les D OM/TOM :

A l’instar de l’organisation mise en place sur le territoire métropolitain, le GTR a nommé des délégués régionaux  dans les DOM/TOM. Leurs prérogatives qui tiennent compte néanmoins du contexte local, sont identiques à celles des délégués métropolitains. 

Afin de mieux coordonner leurs actions et  relations avec  la CUN et les groupes de travail, les responsables des DOM/TOM souhaitent qu’un de leurs représentants  soit reconnu et accepté comme correspondant et porte-parole de leurs instances. Ils soumettent, à cet effet, la candidature de monsieur Roger ROSAMOND, président de la CUR de Martinique, volontaire pour occuper ce poste de correspondant.

135 :Perspective de création d’un 8° groupe de sélectifs ring pour la Réunion et les Antilles :

Les utilisateurs ring de la Réunion, de la Guadeloupe et de la Martinique  sont demandeurs pour créer, à terme,  un huitième groupe de sélectifs couvrant l’ensemble de  leurs territoires. Ils participeraient alors, au même titre que les  compétiteurs métropolitains, à la sélection pour le championnat de France en ring. Dans cette hypothèse, le concours de  championnat des DOM/TOM organisé sur le territoire métropolitain en préambule à la finale du championnat de France,  n’aurait plus de raison d’être.

Une réflexion a été menée concernant le financement (point à développer et à préciser ultérieurement) et l’organisation  de ces concours sélectifs. En invitant les  différents jurys désignés à cet effet, La Martinique et la Guadeloupe organiseraient, ensemble, trois concours sélectifs prévus pour la sélection De son côté,  la Réunion procéderait de la même manière. 

Cependant, compte tenu du nombre et du niveau actuel de leurs chiens de travail, les responsables de la Guadeloupe et de la Martinique estiment  que cette proposition, pour intéressante qu’elle soit, est quelque peu prématurée.

De l’avis unanime qui émane de l’assistance, le projet est néanmoins novateur et susceptible d’entraîner  une émulation plus importante encore chez les compétiteurs d’Outre-Mer. Ceux-ci aspirent à être  traités sur le même pied d’égalité que les utilisateurs métropolitains.  Cette perspective  mérite, assurément, la plus grande attention.
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