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Règlement de la Coupe des Clubs

Il s’agit d’une compétition récente dont le but est de valoriser les clubs et les chiens de toutes races concourant aux échelons intermédiaires (Ring I et II).
Une Coupe Régionale des Clubs sera organisée annuellement dans chaque Société Canine Régionale. Les  deux premiers clubs vainqueurs de chaque coupe régionale seront sélectionnés pour disputer la Coupe des Clubs Champions.

La Coupe Régionale des Clubs :
La période de sélection court sur un an : de début août à fin juillet de l’année suivante.
Tous les clubs habilités au mordant peuvent présenter une ou plusieurs équipes. Ces équipes seront composés de deux chiens, qui concourent en échelons intermédiaires : Les équipes peuvent être composées de : deux chiens ring I ou, d’un chien Ring I et d’un chien Ring II, ou encore de deux chiens ring II.
Dans chaque Société Canine Régionale, une Coupe Régionale des Clubs sera organisée sur un week-end. 17 équipes (soit 34 chiens) pourront participer. Pour les régions à fort potentiel (plus de 20 clubs participant), deux concours pourront être organisés à des dates différentes. Il ne sera pas obligatoire d’avoir les mêmes juges et hommes assistants. Les deux meilleurs équipes seront retenues pour la Coupe des Clubs Champions.

Tous les chiens de I concourront à suivre puis tous les chiens de II. 

Dans un souci d’équité, il est recommandé de choisir des H.A hors régionale : un en niveau I, le second en niveau II.

Le classement:

Pour obtenir le classement des clubs, il suffit de faire la somme des deux pointages de l’équipe et de la remettre sur 100. 

C’est à dire qu’on additionne le pointage des deux chiens de l’équipe et on le divise par 4 (si l’équipe est composée de deux chiens ring I), par 5 (si l’équipe est composée d’un chien ring I et d’un chien ring II), par 6 (si l’équipe est composée de deux chiens ring II). On obtient un coefficient qui sert de classement.

Exemple :
Deux chiens ring I

Résulats concours           185,5 (1er chien)          +        194,2 (2ème chien)     =       379,70   

Classement :         379,7     :       4     =        94,925
Un chien ring I et un chien ring II

Résulats concours           185,5 (1er chien)          +        276,70 (2ème chien)     =       462,20   

Classement :         462,20     :       5     =        92,44

Deux chiens ring II

Résulats concours           276,20 (1er chien)          +        296,1 (2ème chien)     =       572,30   

Classement :         572,30     :       6     =        95,383
Ce système de calcul permet aux clubs de présenter des équipes composées à leur convenance et suivant leurs disponibilités.

La coupe des clubs champions :

La Coupe des Clubs Champions sera organisée en septembre ou octobre suivant la disponibilité de dates des clubs organisateurs

Les clubs vainqueurs de chaque coupe régionale participeront à cette compétition nationale. Comme certains chiens auront changé de niveau et que cette compétition a pour but la valorisation des clubs, les gagnants des coupes régionales pourront recomposer leurs équipes.

Le club champion sera déclaré vainqueur en suivant le même mode de calcul que lors des coupes régionales.
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