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Après analyse et compilation des suggestions ( malheureusement fort peu nombreuses ) reçues des juges de toutes les disciplines suite à la demande qui leur avait été formulée à la réunion du 4 janvier, le Groupe travail formation propose quant à la nomination des juges formateurs et juges sélectionneurs d’hommes assistants des disciplines gérées par la CUN-CBG les critères suivants, scindés en deux parties :

-  ceux concernant les pré requis nécessaires et repris sur les cursus annexés 

-  ceux concernant les qualités humaines requises et décrits ci-dessous

Le juge formateur, tout comme le juge sélectionneur, devra connaître parfaitement les règlements et politique de la Société Centrale Canine et de la CUN-CBG et y adhérer totalement, pour les transmettre à l’élève.

Il devra réunir des compétences pédagogiques, relationnelles et comportementales, être capable de transmettre son savoir et savoir écouter et se remettre en cause.

Il devra être connu pour son impartialité, sa connaissance du règlement de la discipline concernée et sa plus juste application, sa gestion des hommes assistants s’ils interviennent et sa capacité en général à gérer les conflits de manière courtoise mais ferme, avec un soucis de l’équité.

Quelque soit le rôle qui est le sien ce jour-là (spectateur, accompagnateur, concurrent), il sera connu pour s’abstenir de tout commentaire ou prises de position publiques sur les décisions de ses collègues lors de leur jugement. En tant que concurrent, il se devra d’être un exemple de correction sur et en dehors du terrain, ceci ne lui interdisant pas bien sûr de s’entretenir avec son collègue en aparté et en toute discrétion.

Ces critères seront ceux retenus tant lors de la phase d’examen des candidatures par le Groupe de travail formation que par le groupe de travail de la discipline concernée.

Tous manquements individuels au règlement de la discipline pratiquée, ainsi qu’aux règlements généraux de la Société Centrale Canine, manquements caractérisés au devoir de réserve ainsi qu’à la déontologie du sport canin et de la fonction de juge, notamment ceux tendant à fausser les résultats d’un concours, pourraient entraîner le retrait de la fonction, après audition de l’intéressé par le GTF.

