
CAHIER DES CHARGE POUR L'ORGANISATION 

DE LA COUPE RING DES CLUBS CHAMPIONS

1° Présentation

Cette nouvelle compétition par équipe associant 2 chiens du même club et choisis dans les échelons intermédiaires, fait l'objet d'un règlement détaillé par le GTR . Elle prévoie l'organisation d'une Coupe Régionale des Clubs par chaque Régionale aidée dans sa réalisation par le Délégué du GTR pour les échelons intermédiaires qui pourra éventuellement se reposer sur des correspondants régionaux si son groupe couvre plusieurs régionales. Chacun des délégués régionaux fera parvenir les résultats de sa Coupe Régionale au Responsable de la Coupe des Clubs du G.T.Ring, ainsi que les coordonnées du ou des clubs vainqueur(s), en précisant la composition de ou des équipe(s) qualifiée(s). Ce dernier centralisera tous les résultats nationaux et adressera au délégué régional responsable de l'organisation de la finale la liste des équipes sélectionnées (Nom - Prénom du conducteur - Adresse - Club  - Président - adresse - Régionale - Groupe - Nom du chien - Race - Echelon). Une feuille d'engagement sera alors adressée à chaque club qualifié qui devra la retourner au délégué régional organisateur complétée de la composition de son équipe. Le délégué régional fera ensuite l'interface avec le club organisateur.

2° Candidature des clubs

Il est souhaité pour la Coupe des Clubs Champions un lieu relativement central de l'hexagone. Les candidatures des clubs, ayant satisfait à la procédure d'habilitation à la pratique du mordant conformément à la loi n°99-5 du 6 janvier 1999, sont à déposer auprès des délégués régionaux qui les feront remonter au GTR. Ce dernier statuera et retiendra un club.

Le club devra proposer une équipe secrétariat, commissaire en ring, hommes de terrain et d'agrès, ainsi qu'une équipe de bénévoles pour la buvette et/ou restauration.  

3° Accueil du Jury

On entend par Jury le juge de terrain, les 2 HA officiels (2 niveaux 3), l'HA remplaçant, et le délégué du GTR. La composition du jury est déterminée par le GTR.

Le délégué régional communiquera les coordonnées du jury dans son ensemble (adresse - tel - portable - email) au Président du club organisateur qui fera parvenir à chacune des personnes concernées un plan d'accès au terrain.

Le club organisateur devra pourvoir à la restauration et à l'hébergement du jury dans son ensemble.

La prise en charge des frais d'indemnités kilométriques et défraiements du jury seront, eux, assurés par la SCC.
4° Accueil des concurrents

Chaque concurrent sélectionné aura reçu préalablement par le club organisateur un courrier avec convocation et heure de passage du chien en blanc, plan d'accès au terrain, liste des hôtels à proximité.

Le traçage du terrain avec le juge sera assuré le vendredi après midi.
L’ordre de passage des concurrents, et l'ordre des exercices seront tirés au sort au démarrage de chaque échelon. 

Le(s) chien(s) en blanc d'échelon 1 et 2 sont choisis par le club organisateur avec l'aide éventuelle du délégué. 

Le montant des engagements est fixé à 15€/chien. 

5° Organisation sur le terrain

Secrétariat : Il est assuré par 2 personnes ayant l'habitude d'occuper ce poste et disposant du matériel adéquat.

Hommes aux agrès : minimum 2 personnes connaissant le fonctionnement et le réglage des sauts.

Commissaire en Ring : Il devra accompagner les concurrents pendant les deux jours, connaître parfaitement le règlement et le déroulement d'un concours.

6° Organisation générale

Fléchage dans l'agglomération : c'est un détail qui a son importance surtout quand les concurrents viennent d'autres régions. 
Parking : Un endroit au calme pour les concurrents et leurs chiens

Restauration - buvette : de qualité et à prix abordable est l'assurance d'un succès

Animation : Sonorisation avec annonce des concurrents et présentation (club - Régionale - Entraîneur - origine des chiens - pointage à la Coupe Régionale.)
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Communication /Médias / Publicité : C'est un des points qui parfois fait défaut . C'est donc une des responsabilités du délégué qui devra s'attacher à mettre en valeur par tous les moyens la compétition. Faire connaître notre discipline ne pourra que lui servir, et pourra contribuer à donner au grand public une meilleure connaissance.  Il est donc de la responsabilité de tous d'offrir une image sportive et conviviale.

S'assurer le soutien de la presse nationale spécialisée  et diffuser sur les sites spécialisés.

Information aux clubs de races  

Information radio et presse locale (envoi d'un dossier de presse)

Sponsors : Le club organisateur avec l'aide du délégué recherchera les sponsors qui souhaiteront participer et soutenir l'événement. 
Programme : L'élaboration de ce dernier doit être faite avec soin tant sur la présentation des concurrents que sur les éventuelles publicités qui pourraient y être ajoutées. Il pourra être fait en collaboration avec le délégué et devra être un document que l'on souhaitera conserver.

Exemple :

· Le mot du Président du club organisateur 

· Le mot du Responsable du GTR + Société Canine Régionale + CUN 

· Fiche technique et présentation des concurrents (Nom du club - Régionale - Groupe - CV cynophile du conducteur - race - origines du chien - palmarès éventuel - photo maître-chien) 

· Tableau des concurrents par échelon 

· Publicité ou mot des présidents des clubs de races représentées

Remise des prix : Présence appréciée des officiels (représentants de la municipalité, Présidents CUN, SCR, CUR, GTR….
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