
COMMISSION D’UTILISATION NATIONALE




Chiens de berger et de garde.

Réunion avec les représentants des races des 1°,2° et 3° groupes (Airedale Terrier) au siège de la SCC, le samedi 04 février 2006.
Ordre du jour.

· Communication du Président de la CUN ‘’ cbg’’.

· Protocole des divers tests ‘’ mordant’’ pratiqués au sein des associations de races.

· Liste (FCI)  des races soumises au mordant

· Engagements en classe  travail dans les expositions canines

· Projet de mise en place d’un brevet de chien d’utilité (BCU) et intégration au sein de la sélection canine.

· Commentaires sur le nouveau protocole de délivrance des CSAU

· Questions diverses.

1. Communication de Monsieur Daniel Schwartz, Président de la CUN ‘’ cbg’’.
‘’Depuis juin 2004, date à laquelle une nouvelle équipe a pris la responsabilité de gérer la CUNCBG, nous avons essayé de réunir, dans un but constructif, tous les acteurs de nos disciplines...Les réunions traditionnelles  avec les Présidents de CUR ont été logiquement élargies aux Présidents des Sociétés Canines Régionales...Nous avons réuni plus de 100  juges de toutes nos disciplines en janvier...Il nous restait à vous contacter, vous qui avez  la lourde responsabilité  de gérer les diverses  races confiées à vos Associations...Nous avons coutume de répéter à ceux qui, fidèles à un vieux débat, opposent le « standard » et le « travail », que ce sont vos naisseurs qui  fournissent les chiens avec lesquels les conducteurs dans nos disciplines participent aux diverses épreuves d’Utilisation....Et que nous souhaitons  dans l’avenir, davantage d’échanges entre ces différents aspects de la cynophilie, qui sont obligatoirement complémentaires...C’est d’ailleurs une des raisons qui nous amènent à saluer l’initiative de toutes les Associations de Race qui organisent maintenant des concours d’utilisation au sein de leurs Nationales d’Elevage...

Je vous remercie donc, au nom de notre Commission et de la SCC de votre présence ...Nous pouvons estimer que le taux de réponse à été très  satisfaisant et que l’ordre du jour nous permettra de faire le tour des  questions qui peuvent vous préoccuper ou vous interpeller : Vous n’êtes pas là pour nous écouter, mais pour nous apporter vos suggestions, vos souhaits divers vis-à-vis des activités que nous partageons...

Nous souhaitions depuis longtemps faire le point avec vous sur les différents « tests au mordant » pratiqués lors de vos épreuves de SELECTION...Car vous savez que cette activité est régie par des textes législatifs précis...Il n’y a dans cette démarche aucune envie de la CUNCBG d’interférer dans ces divers protocoles, mais uniquement le désir de mieux connaître votre position à ce sujet !

La liste des races autorisées au mordant se doit d’être complétée et modifiée : Rappelons que les races soumises au travail au niveau de la FCI peuvent pratiquer ces activités, mais que le Ministère de l’Agriculture requiert pour les autres l’intégration de cette activité à la grille de sélection de l’association de Race...Les races qui ne sont pas soumises au travail au niveau international et qui souhaitent pratiquer le mordant doivent préalablement remplir la condition précitée et en faire la demande à la CUNCBG... 

J’ai demandé à André Varlet, Directeur des relations institutionnelles de la SCC d’être présent, car c’est par un travail commun de notre Commission et de notre Fédération qu’a pu être élaboré ce projet d’inscription en Classe Travail au sein des Expositions Canines Nationales et Internationales...Ceci afin de pouvoir mettre en exergue les grandes qualités de vos chiens d’utilisation...

Notre Secrétaire, Michel Chirat, vous parlera du CSAU, et en tant que membre du GTR et de représentant de la CUNCBG auprès des administrations françaises, de ce projet de BREVET de CHIEN D’UTILITE, qui, en fait sera aussi ce que vous souhaitez qu’il soit ‘’
2. Protocole des divers tests ‘’ mordant’’ pratiqués au sein des associations de races.

Monsieur Vincent pour le club français  du chien de Terre-Neuve :

Non concerné
Mme Serfaty pour le club français du Schnauzer et du Pinscher :
 Les tests  sont remplacés par une sensibilisation aux coups de feu  ainsi que par  le CSAU. Pour le titre de champion, le club exige le CSAU avec le qualificatif ‘’ excellent ‘’. La CUN ‘’ cbg’’ indique qu’il serait préférable de n’admettre que le CSAU sans prendre en compte la notion du qualificatif. Le club doit faire une proposition à la SCC pour modifier le contenu de sa grille de sélection.

Monsieur Braun pour le club français du Rottweiler : 
Le CSAU remplace le TAN, puis des tests d’obéissance et de mordant complètent la grille de sélection. Le club demande que la loi 99-5 soit appliquée uniformément dans tous les départements et qu’une unicité de langage  soit appliquée par les différentes DDSV.

Le représentant  club de race  pose également la question de la présence d’une personne titulaire du certificat de capacité lors des rassemblements ou des nationales d’élevage, ce à quoi la CUN ‘’ cbg’’  répond que cette présence est obligatoire.
Le docteur Charrier pour le Doberman club de France : 
Bon amalgame beauté et utilisation, mais pour le club de race, le Doberman  doit être considéré, avant tout, comme  un chien de travail.. Le club a consenti un effort important à l’égard de l’utilisation. On pratique le CSAU puis le TAN ou le TAT (lecture du tatouage, épreuve du coup de feu, vérification de l’aptitude à défendre).  
Le docteur Charrier souligne également l’existence d’un championnat de club.
Monsieur Hardy pour ‘association française du Cane Corso 
L’intervenant explique que les TAN sont pratiqués sans mordant.
Monsieur Rodriguez pour le club des Amateurs de molossoïdes ibériques et latino-américains( CAMILA) : 
Pas de tests de mordant.

Monsieur Baton pour le Boxer club de France :
 Il existe deux niveaux de tests de sélection.APE et sélection  sur terrains homologués le chien devant être titulaire du CSAU et d’une licence.
Mme Vernon pour le Shetland club de France :
 Pas de tests au mordant.
Monsieur Guevel pour le club français du chien de berger belge. 
Les tests existent. 
Monsieur Thevenon pour le club des Amis du Beauceron: 
Pas de tests au mordant mais tests de caractère dès l’âge d’un an sauf si le chien a obtenu un certain niveau dans une discipline d’utilisation sélective.

Monsieur Midy pour le club du Bouvier des Flandres : 
Le club gère trois races qui ont des tests différents

Bouvier des Ardennes n’a pas de tests de caractère.

Bouvier Australien: test de caractère 

Bouvier des Flandres : idem.

Mme Bourasseau  pour le club français de l’Airedale Terrier et de Divers Terriers. 
Les tests existent.

Monsieur Mottet  pour la Société du Chien de Berger Allemand (SCBA). 
Les tests de caractère existent.
Le TAU

L’épreuve de caractère de la nationale d’élevage
La ‘’Körung’’
Monsieur Jenny pour Le Berger Hollandais club de France.

Le TAN sans mordant, le TAT avec  aptitude au mordant qui est pris en compte au même titre qu’un brevet de mordant.

Mme Class pour le club du Mastiff et du  Bullmastiff .

Les chiens appartenant à ces races ne sont pas soumis au mordant 

Monsieur  Moings  pour la réunion des Amateurs de Chiens Pyrénéens.

Pas des tests de mordant mais les brevets de mordant sont admis.

3. La liste des races autorisées au mordant (liste FCI)
· 1er Groupe :

Kelpie Australien

Groenendael

Laekenois

Malinois

Tervueren

Chien loup tchécoslovaque*

Berger Allemand

Berger de Beauce

Berger de Brie

Berger de Picardie

Berger des Pyrénées

Border Collie

Bouvier des Ardennes

Bouvier des Flandres

· 2e Groupe :

Dobermann

Schnauzer Géant

Boxer

Rottweiler

Hovawart
· 3e Groupe :

Airedale Terrier
NB : Sont actuellement autorisées au mordant en France toutes les races qui précèdent, auxquelles s’ajoutent des races (voir ci-après), pour lesquelles cette activité a été indexée au niveau de la Grille de Selection des géniteurs...

NB : Toutes les races de chiens inscrits à un Livre d’Origine peuvent actuellement  pratiquer en France les épreuves de Pistage Français.

· 1er Groupe :

Acceptées pour le « mordant » par la SCC : Berger d’Ecosse, Berger Hollandais, Berger Blanc Suisse, Puli, Fila de San Miguel.

*Le CBEI n’autorise pas actuellement le Chien Loup Tchécoslovaque à pratiquer les disciplines de mordant, mais seulement les autres disciplines gérées par La CUNCBG ou la CNEA...

En attente : Bouvier Australien.

· 2e Groupe :

Idem ce qui précède pour le mordant...Les races acceptées par la SCC en plus de celles de la liste FCI : Cane Corso, Dogo Canario, Dogue Majorquin.

En attente : Terrier Noir Russe et Fila Brasileiro, qui seront testés  lors des Nationales d’Elevage respectives par un Juge d’une discipline de  mordant et un Homme Assistant avant que la CUNCBG ne prenne sa décision. 

4. Engagement en ‘’classe travail’’ dans les expositions canines.

Dans un souci de permettre aux chiens  pratiquant les disciplines de sélection gérées par notre Commission, la SCC délivrera l’autorisation d’inscription en Classe Travail après l’obtention des récompenses suivantes : 

· Brevet de Chien de Défense Ring – Brevet Mondioring – Brevet Campagne – Certificat RCI – Brevet de Pistage Français – Brevet de Recherche Utilitaire – Pistage FCI niveau 1 -  

< Il est précisé que cette inscription en Classe Travail dans les Expositions Internationales à CACIB sera réservée aux races soumises au travail au niveau de la FCI...

< Pour les expositions Nationales à CACS, même protocole, mais les races « non soumises au travail » au niveau FCI et par exemple acceptées au mordant ou au Pistage Français feront l’objet d’une demande de la CUNCBG à la SCC en vue d’une possible admission dans une telle  classe. 
5. Projet de mise en place d’un brevet de chien d’utilité et intégration au sein de la sélection canine (le BCU).
Monsieur Michel Chirat, secrétaire de la CUN ‘’ cbg’’ explique les raisons qui incitent la CUN ‘’ cbg’’ à mettre sur pied et à promouvoir cette nouvelle épreuve.

· Il y lieu de considérer, tout d’abord, le protocole d’accord qui avait émergé de la dernière réunion de la CUN ‘’ cbg’’ avec les représentants des grandes administrations débouchant, entre autres perspectives, sur la définition d’épreuves d’utilisation communes aux deux parties prenantes qui pourraient être jugées, à la fois,  par le corps des juges d’utilisation de la SCC et par celui des experts désignés par les administrations. Le BCU peut s’inscrire dans cette perspective.
· Ensuite, il s’agit de prendre en compte la valorisation des échelons intermédiaires des disciplines de mordant de la CUN ‘’ cbg’’ en amenuisant les difficultés techniques des  brevets, tels qu’ils existent actuellement pour chacune de nos disciplines et dont le remplacement n’est cependant  pas envisagé.
La mise en place éventuelle d’un brevet de chien d’utilité fera l’objet d’une large concertation préalable  entre de la CUN ‘’ cbg’’ et les responsables des races des 1°,2° et 3° groupes.

Monsieur Joël Barquisseau expose ensuite le contenu des épreuves qui pourraient constituer le brevet de chien d’utilité.

Buts poursuivis : 
Créer une épreuve uniforme entre les différentes structures utilisant des chiens de race dans leur activité professionnelle ou associative et mettant en avant leurs qualités naturelles.

Pour les associations de race incluant le mordant dans les aptitudes naturelles de la race concernée, les utilisateurs professionnels ou amateurs.

Ne pas faire : une épreuve au « rabais »  une épreuve supplémentaire entre le CSAU et les brevets existants et pour cela maintenir les brevets ou certificats des différentes disciplines de l’utilisation.

Faire une épreuve attrayante, utilisant les qualités naturelles du chien, et vérifiant tant son courage que son équilibre.

Exemple :

Le conducteur entre sur le terrain,  chien  en liberté ( possibilité avec collier ), le laisse à un endroit désigné dans une position à son choix pendant qu’il se présente puis le récupère ( 1er exercice : type absence mais moins long, plus naturel, et conducteur en vue ) inutile d’en faire plus car en principe le CSAU a permis de vérifier la stabilité du chien.
Le conducteur met son chien en laisse, et effectue un parcours qu’on lui indique. A mi parcours, il rencontre une tierce personne,  engage la conversation, et il lui est demandé de museler son chien. On termine la suite en laisse, la tierce personne accompagnant le couple sur le reste du parcours, côté chien. ( 2ème exercice, acceptation de la muselière, acceptation d’une tierce personne à ses côtés pendant qu’il marche )
Le conducteur laisse son chien à un endroit désigné dans la position qu’il souhaite, s’éloigne, et pendant ce temps une tierce personne vient lui lancer un appât ( 3 ème exercice )
Le conducteur met son chien en laisse et part à la rencontre d’un HA. Après une conversation, il s ‘éloigne , l’HA revient vers le couple et l’agresse, puis après 3 secondes de prise environ tire un coup de feu, au bout de 10 sec au total cessation, le maître reprend la laisse et s’éloigne. Pendant la conduite, le chien sera tenu en laisse, le conducteur pourra encourager dès qu’il y aura agression. ( 4ème exercice, où l’on vérifie le comportement du chien, son initiative, son courage face au coup de feu, tout en évitant une obéissance trop poussée )
Enfin, le conducteur prendra son chien au collier, l’HA se montrera bruyant et menaçant, s’enfuira, et lorsque le chien sera envoyé fera face et s’opposera au chien. Au bout de 10 sec,  le conducteur qui sera monté pendant le mordant commandera la cessation , et reprendra son chien en laisse. Il demandera à l’HA de le suivre et on fera un accompagnement jusqu’au secrétariat ( 5ème exercice, permettant de voir le courage du chien, et surtout sa capacité de revenir au calme, puis de rester calme tout en étant vigilant – l’absence de contrainte au départ devrait lui permettre plus de naturel )

Les pointages, pénalités et autres sont à définir.

Ce type de diplôme est un condensé de ce que l’on retrouve dans divers tests d’aptitudes, brevets ou certificats. Il pourrait être un aboutissement pour beaucoup si c’est une reconnaissance officielle de leurs qualités et serait ouvert aux chiens titulaires du CSAU.
6. Commentaires sur le nouveau protocole de délivrance des CSAU.

Monsieur Daniel Schwartz, président de la CUN ‘’ cbg’’ expose le contenu du nouveau protocole de délivrance du certificat de sociabilité et d’aptitude à l’utilisation. Ce CSAU revêt une certaine importance car nombre d’Associations de race l’utilisent dans leurs grilles de sélection...
Ce protocole est conféré en annexe.

7. Questions diverses.
Ont donné lieu à des échanges informels parmi les participants à la réunion.
RAPPEL IMPORTANT : 
Il est rappelé aux associations de races que les concours de travail organisés au sein des expositions nationales d’élevage doivent faire l’objet obligatoirement  d’une inscription au calendrier national  des différentes disciplines pratiquées sous couvert de la CUN ‘’ cbg’’ et requérir au préalable l’autorisation des sociétés canines régionales sur le territoire desquelles ces concours doivent se dérouler.
Pièces annexées au présent compte-rendu :

· Annexe 1 : Protocole de délivrance du CSAU.

· Annexe 2 et suivantes : Différents tests de caractère pratiqués par les associations de races :
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