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Réunion du 24 juillet 2006.




Au siège de la Société Centrale Canine à Aubervilliers.

Etaient présents :
Madame Solange Roser, 

Messieurs Christian Karcher,  Daniel Schwartz, administrateurs du comité de la Société Centrale Canine.

Messieurs Joël Barquisseau, Michel Boisseau, Michel Caillaud, Jean-Claude Bergevin, Daniel Sionnière, Claude Munto, Michel Chirat, Jean-Claude Delpech, Gilbert Guevel et Pierre Rouillon.

Absents excusés :
Messieurs Gérard Arthus, président de la SCC, membre de droit de la  CUN ‘’ cbg’’et   Jean-Paul Petitdidier.

A l’occasion de cette réunion de la Commission d’Utilisation Nationale ‘’ chiens de berger et de garde ‘’ de la mandature 2006/2009,  la séance est ouverte par Monsieur Daniel Schwartz, doyen d’âge des  administrateurs de la SCC. Après avoir souhaité la bienvenue aux nouveaux membres de la CUN ‘’ cbg’’, il conduit ensuite  la procédure des élections pour le renouvellement des postes de :

- Président de la CUN ‘’ cbg’’ : Un Candidat ; Monsieur Daniel Schwartz élu  12 oui, 1 bulletin blanc.
- Secrétaire de la CUN ‘’ cbg’’ : Un Candidat ; Monsieur Michel Chirat, élu. 12 oui, 1 bulletin blanc
- Secrétaire adjointe de la CUN ‘’ cbg’’ : Une Candidate ; Madame Solange Roser, élue. 12 oui, 1 bulletin blanc
Communication de Monsieur Daniel Schwartz, président de la CUN ‘’ cbg’’.

En préambule à son intervention, Monsieur Daniel Schwartz a tenu à remercier tous les  membres de la CUN ‘’ cbg’’ qui ont travaillé dans le cadre du mandat 2003/2006.Un courrier leur avait été envoyé dans ce sens en préalable à la mise en place de la nouvelle commission. Monsieur Schwartz rappelle brièvement les raisons qui ont induit les quelques modifications survenues au sein de la Commission. 
Ordre du jour :

· Présentation des responsables des GT et des autres membres de la CUNCBG  et attribution des diverses fonctions au sein de la Commission

· Définition des objectifs des différents responsables de Groupes de Travail

· Point  sur les modalités administratives et financières de fonctionnement  de la CUNCBG

· Examen des CR  des GT

· Point sur les licences d’utilisateurs.
· Point sur la communication

· Point sur les propositions de la SCC  sur le sujet des « chiens dangereux »

· Questions diverses

1. Présentation des responsables des GT et des autres membres de la CUN ‘’ cbg’’ et répartition des diverses fonctions au sein de la commission.

                      Voir tableau joint sous l’intitulé : ‘’ composition de la Commission d’Utilisation   Nationale ‘’  chiens de berger et de garde – mandat 2006/2009.
2. Définition des objectifs des différents groupes de travail.

21. Principe de désignation des membres constituant les différents groupes de travail.

Ce sont les responsables des groupes de travail désignés par les instances de la CUN ‘’ cbg’’ qui choisissent leurs équipiers. Le Président de la CUN ‘’ cbg’’ rappelle par ailleurs que les membres de notre Commission et les membres formant les différents groupes de travail sont nommés pour 3 ans. Cependant,  la composition de la CUN ‘’ cbg’’ peut être revue chaque année, à la demande de son président, à la date de l’Assemblée Générale de la Société Centrale Canine.
22 Fonctions et/ou missions  particulières .
( Monsieur  Pierre Rouillon, responsable des grands évènements, est chargé d’établir les fiches d’évaluation des championnats, en relation avec les groupes de travail des disciplines concernées. Ces fiches d’évaluation resteront confidentielles et ne seront utilisées par la CUN ‘’ cbg’’ que pour améliorer encore la qualité d’organisation de ces épreuves. Il sera aussi, avec les GT, le contact des organisateurs de ces grands évènements pour mettre  en place leurs diverses « opérations ».
( Monsieur Gilbert Guevel, représentant des  conducteurs transmettra à la CUN ‘’ cbg’’ les remarques et propositions des conducteurs des diverses disciplines. Il pourra être chargé également  d’autres  missions techniques à caractère occasionnel ou  ponctuel. 
( Le groupe de travail formation   sera renforcé par  la participation de Madame Christine Moussaoui (personnel administratif de la SCC)  et  Monsieur Michel Ponssot pour tout ce qui a trait à la gestion préliminaire et finale des stages.

Objectifs du GT Ring:

 Transparence, accessibilité décisions concertées, expliquées avec les utilisateurs de la discipline. La refonte du règlement  ring constitue l’effort majeur que le groupe doit entreprendre dès sa mise en place.
Objectifs du GT Mondioring : 

Abandon du principe des concours sélectifs. Un nouveau mode de sélection des chiens participant au championnat de France. Les  outils de gestion propres à la discipline doivent être remis à jour (fichier des HA par exemple).

Travaux à entreprendre dans l’immédiat : Préparation du championnat de France et du championnat du  Monde 2006.

Objectifs du GT Campagne :
Conforter le nombre de concours annuels. Des chiens de haut niveau parviennent désormais  à leur fin de carrière sportive ce qui risque, à court terme, de nuire à la participation, au plan quantitatif ,  aux différents concours organisés au sein de la discipline.

Objectifs du GT Obéissance :

Poursuite du développement de la discipline par le biais de journées d’information ‘’ régionales’’ ou à la demande de clubs. Prendre le contrepied aux ‘’structures parallèles ‘’ pour tout ce qui concerne la formation notamment, un domaine qui doit rester privilégié pour le GTO. Un maître mot ‘’ formation ‘’ notamment avec des spécialistes de haut niveau des autres pays pratiquant. Mise en place de coordinateurs régionaux.
Objectifs du GT RCI :

Redynamiser les échelons intermédiaires qui sont aussi le creuset des jeunes chiens pratiquant la discipline. Motiver les compétiteurs de ces échelons.

Objectifs du GT Pistage :
Perspective de refondre le règlement de la discipline à court terme.
3. Point sur les modalités administratives et financières de fonctionnement de la CUN  ‘’  Les  demandes de remboursement des frais engagés par les membres des GT doivent être transmises par le responsable du groupe de travail au Président de la Commission.
Les demandes de subvention, les demandes de remboursement des frais de jury et les frais concernant les groupes de travail  pour les Championnats,  doivent être adressées à Monsieur Schwartz.... Monsieur Rouillon est chargé de  s’assurer auprès des organisateurs que les dossiers en  bonne conformité sont envoyés dans les délais prévus, avec l’aide des responsables des groupes concernés. Un récapitulatif des modalités de prise en charge (SCC ou CUN ‘’cbg ‘’) des diverses frais et subventions est remis à chaque membre de la Commission...Ainsi que les nouveaux imprimés afférents à ces démarches.
Monsieur Daniel Schwartz procède à un rappel des différentes subventions accordées à l’occasion  des grandes manifestations, concours spéciaux du type sélectifs ou challenges divers et championnats. Il rappelle également les conditions d’octroi et de versement de ces subventions... Il est à souligner que les normes relatives au fonctionnement financier de la CUN ‘’ cbg’’ ont été initiées par le Conseil d’Administration et le Contrôleur aux comptes de la Société Centrale Canine.
Monsieur Schwartz rappelle également aux responsables des groupes de travail leur rôle de ‘’leaders’’, de défenseurs et  promoteurs de leur discipline respective. En matière de gestion des finances de la CUN ‘’ cbg’, il a été constaté un certain manque de suivi et de coordination au niveau des groupes de travail par rapport à l’organisation des grands évènements se traduisant, notamment, par la production tardive ou par la non production  des demandes de subvention et de demande de remboursements divers. Il en a découlé ensuite quelques difficultés dans le traitement des dossiers et les délais de règlement.
4. Examen des CR des groupes de travail.
· CR du GTR  adopté. Compte tenu de l’indisponibilité de Monsieur Jean Detrait pour officier au sein du jury B des sélectifs 2007, il est proposé de le remplacer par Monsieur Jean-Pierre Poirier, suppléant.
· CR du GT RCI adopté après les amendements suivants : Classe travail tout type d’expo avec certificat RCI ou pistage FCI niveau 1 avec ajout d’un coup de feu pendant l’épreuve. Prise en compte du pistage  FCI sélectif organisé les 1° et 2 juillet à Ambès. Le GT et Monsieur Rouillon s’occuperont de la mise en oeuvre des  demandes de subvention qui seront à  adresser au Président de la CUN’’cbg ‘’.
· CR du GT Pistage. Adopté. Le GT fait part du mauvais  comportement de monsieur Houiller lors du dernier championnat de France de pistage. La CUN ‘’ cbg’’ prendra contact avec la SCR organisatrice pour savoir si une plainte officielle a été déposée à l’encontre de l’intéressé.
· CR GT campagne. Adopté. La procédure de subvention proposée par le groupe est acceptée par la CUN ‘’ cbg’’. Cette procédure fait l’objet de l’annexe 4/1 au présent CR de la CUN ‘’ cbg’’.
· CR du GT Obéissance : Adopté. Championnat de France 19 et 20 mai 2007 à Cholet. Mme Lapeyre représentera les instances du GTO lors de la réunion des juges de la FCI
· CR du GT mondioring : Adopté.
· CR de la réunion des DOM/TOM du 24 juin 2006. Monsieur Barquisseau, responsable du GTR sera le correspondant des DOM/TOM au titre de la CUN ‘’ cbg’’. 
· Au cours de cette réunion, le sujet de la création d’un 8° groupe de sélectifs propre aux DOM/TOM  a été,  à nouveau, abordé. Si la Réunion est partisane de la mise en place de ce 8° groupe de sélectifs à très court terme, une réticence très nette s’est faite sentir de la part  des autres partenaires de la Guadeloupe et de la Martinique. Ceux-ci invoquent notamment  le coût financier  très conséquent du projet et la grande incertitude qu’il y aurait, eu égard à leur niveau technique,  de voir des chiens des DOM/TOM sélectionnés pour la finale du championnat de France en ring par le biais de ce système de sélection. Par ailleurs, il apparaît également probable que la mise en place de ce groupe de sélectif qui concernerait tout ou partie des DOM/TOM porterait atteinte à la pérennité  du championnat des DOM/TOM dans sa forme actuelle, en freinant   davantage les effectifs des chiens participants.
· En 2007, la finale de la coupe des clubs et le championnat des DOM/TOM feront l’objet d’une organisation commune sur le territoire de l’association canine de Haute Loire. Il est donc suggéré aux représentants des DOM/TOM d’organiser, sur leurs territoires respectifs, des coupes régionales de clubs afin de pouvoir qualifier des équipes susceptibles de participer également à la finale de la coupe des clubs champions

5.    Point sur les licences  d’utilisateurs. 
( Possibilité offerte à un chien d’être licencié dans deux clubs à la fois ; ou le principe de l’octroi d’une  double licence.
 L’attention de la CUN ‘’ cbg’’ a été attirée par  des demandes émanant  d’utilisateurs  qui souhaitent obtenir une double licence afin de pouvoir pratiquer, avec leur chien,  des disciplines différentes - mordantes et  non mordantes - au sein de clubs différents  :
Cas concret : le propriétaire ou conducteur  d’un  chien licencié dans un club A pratiquant  seulement des  disciplines incluant du « mordant »,  souhaite également faire du pistage, de l’obéissance ou du pistage FCI au sein d’un autre club B, les clubs A et  B étant affiliés ou non à la même société canine régionale.
Réponse au cas concret : Dans la conception de base du système informatique de gestion mis en place par la société CEDIA,  et selon également les prescriptions du  protocole de délivrance des licences aux utilisateurs,  la règle suivante doit s’appliquer  : Une licence = Un chien = Un club. 

Il ne peut donc  y avoir de doublon de chiens ni de licences. Par contre, et afin de répondre à l’attente de ces utilisateurs qui représentent  au demeurant des cas  fort peu nombreux, il est proposé d’admettre le principe suivant :
Considérant le fait qu’il pourrait, dans ce cas spécifique, être permis à un propriétaire ou conducteur d’appartenir à un second Club, il est possible de délivrer  la licence au titre du club d’origine puis, quelque temps plus tard, de l’affecter au second club ; ces deux affectations de licences devant faire l’objet de  demandes  de licences distinctes telles que prévues par le protocole. Dans les faits, il y aura eu délivrance de deux licences portant le même numéro affecté au même chien, pour deux clubs différents mais au regard du système de gestion, un seul club restera connu. Il y aura alors lieu de remplir une demande de licence comportant le numéro initial et préciser « Double Licence », les coordonnées du second Club, etc… en joignant un chèque de 8 €.

Dans le cas concret présenté ci dessus, il est entendu que le chien licencié dans le club B en vue de pratiquer une discipline « non mordante » ne pourra pas concourir dans une discipline incluant du « mordant » sous les couleurs de ce  club B, même si celui-ci est également  habilité à la pratique de cette activité. La faculté d’obtenir une double licence étant subordonnée à la pratique de disciplines différentes  au sein de clubs différents, dans le cadre strict des prescriptions édictées ci-dessus.
La société CEDIA vérifiera le bien fondé des demandes qui lui seront soumises et alertera le référent des licences de la CUN ‘’ cbg’’ en cas de non observation de ces prescriptions.
( Il n’est plus nécessaire dorénavant de joindre aux demandes de licences les photocopies des certificats de naissance ou pédigrées  pour les chiens  inscrits au Livre des Origines Française. Cette nouvelle clause ne concerne ni les chiens nés à l’étranger pour lesquels la fourniture  des ‘’ papiers officiels et titres de propriété‘’ reste de mise, ni les chiens non LOF pour lesquels il faudra toujours joindre le titre de propriété (carte de tatouage ou identification électronique). 
 
6.   Point sur la communication.

(La CUN ‘’ cbg’’ propose de lancer l’étude d’une nouvelle présentation de la revue ‘’ contact’’ afin de la rendre plus conviviale.

(Le site du GTR sera  dorénavant inclus au sein du site de la CUN ‘’ cbg’’ selon des modalités qui seront à définir par le webmaster et le responsable de groupe.

(Le président de la CUN ‘’ cbg’’ rappelle aux responsables des groupes de travail qu’ils doivent collaborer  étroitement avec le webmaster  pour la mise à jour régulière des informations relatives aux disciplines dont ils ont la charge
7.Point sur les propositions de la SCC sur le sujet des ‘’ chiens dangereux’’.

Pour la SCC, il apparaît nécessaire, en premier lieu, que les prescriptions de la loi 99-5 soient   appliquées dans les faits.

SYNTHESE DES REUNIONS AU MINISTERE DE L’AGRICULTURE CONCERNANT LES CHIENS DITS « DANGEREUX » , Réunions auxquelles ont participé des membres de la CUN ‘’cbg’’ : Michel Boisseau, Claude Munto et Daniel Schwartz.
· Evaluation de la dangerosité d’un chien : proposition d’une grille d’évaluation comportementale et orientation de cette évaluation vers un suivi comportemental des chiens. Privilégier l’élaboration de règles de bonnes pratiques d’élevage pour la socialisation des chiens.

· Socialisation du chiot et du chien : Il a été proposé une démarche d’analyse des moyens à mettre en œuvre à l’élevage, la SCC a présenté le test d’aptitude naturelle et l’évaluation du caractère réalisée lors de la confirmation des chiens de race.

· L’éducation du maître : Il a été proposé le déroulement d’une journée de formation /information du maître par rapport à son chien  ainsi que les périodes et les interlocuteurs susceptibles d’accompagner l’analyse du comportement du chien pour son maître.

· L’aménagement de la réglementation. 

Il est  rappelé que la recherche de propositions avait été initiée pour répondre aux accidents mortels qui avaient eus lieu en avril et mai et que les discussions s’engageaient vers un encadrement des activités d’élevage et de commerce du chien en France.

Les échanges précédents avaient permis de confirmer que la solution au problème n’était pas de cibler une population restreinte de chiens mais d’appréhender les causes entraînant les conséquences de la morsure des chiens. De ce fait, la réflexion devrait porter sur les moyens pouvant être proposés pour limiter l’émergence de la dangerosité canine. Il est également rappelé que la loi de 1999 a mis en place des dispositions encadrant la vente par petites annonces, l’obligation de transmission de documents d’information sur les animaux de compagnie vendus et l’obligation de la présence d’une personne compétente (certificat de capacité) pour la réalisation de l’élevage et la vente des animaux. Un projet de décret a été annoncé et contient des solutions pour sanctionner pénalement les annonceurs, encadrer les circuits et les modalités de la vente des animaux. 

Ainsi un consensus est présenté pour s’attacher à limiter et mieux encadrer la vente des chiens sans restriction. Des propositions sont faites pour :

· Interdire la reproduction par des non éleveurs déclarés, 

· renforcer les sanctions sur l’absence d’identification des chiens et améliorer le contrôle de cette identification par les forces de l’ordre et les polices municipales (cette proposition succède à celles tenant à la déclaration obligatoire de toutes les naissances de chiens pour connaître leurs origines- l’obligation d’identification et l’enregistrement sur le registre national existant doit déjà aboutir à ce résultat)

· Agir au niveau des annonces de vente : interdiction des petites annonces par les particuliers, les réserver aux journaux spécialisés, sanctionner les annonceurs.

· Mettre en place un label reconnaissant les bonnes pratiques des éleveurs ;

· Responsabiliser les maîtres de chien : l’idée d’un questionnaire permettant à toute personne qui désire un chien de raisonner son choix a séduit le groupe de travail, de la même façon l’idée d’un guide du « bon maître » permettant d’indiquer les devoirs qui incombent à un propriétaire de chien semble pouvoir répondre à l’information du maître.

· Mieux encadrer les conditions de ventes des chiens avec la maîtrise de leur origine, les conditions de contrôle de la socialisation des chiots, l’obligation d’information lors de la vente

· Evaluer le comportement du chien au cours de sa vie : quel chien ? à quel moment ? avec un suivi comportemental ?

· Sanctionner et centraliser les morsures de chiens : Il est proposé notamment de réfléchir à une information obligatoire des morsures par les assureurs, les médecins, les vétérinaires, et de créer un observatoire pour recenser et analyser ces informations.

CONCLUSIONS :

Il est ainsi demandé aux participants de réfléchir à des propositions sur les thèmes présentés dans le tableau suivant :

	THEMES

	La vente par les petites annonces

	La limitation de la reproduction par les particuliers

	Les conditions d’élevage pour une bonne socialisation des chiots

	Les supports d’information et de communication lors de l’achat et de la vente d’un chien



	Evaluation et suivi du comportement du chien – conséquences pour le maître – rôle du maire

	Education du maître

	La lutte contre les détenteurs de chiens mordeurs


Une prochaine réunion devra permettre de présenter les propositions du groupe de travail visant à répondre à la problématique des chiens susceptibles de présenter un danger.
8. Questions diverses.

(Travaux préparatoires à la saisie des calendriers 2007. 

Monsieur Jean-Claude Delpech, webmaster de la CUN ‘’ cbg’’  présente la procédure informatisée qui sera employée pour la saisie des calendriers 2007. Cette procédure est décrite au travers un ‘’ guide d’utilisation’’ et sera portée prochainement à la connaissance des présidents de CUF et de CUR. Ce projet est  validé par la CUN ‘’ cbg’’.

(Le Président de la CUN’’ cbg’’ rappelle que la prochaine réunion ‘’des états généraux de l’utilisation’’ se tiendra au siège de la SCC à Aubervilliers le samedi 25 novembre 2006.

(S’agissant des chiens étrangers qui participent à des concours sur le territoire français,  il est précisé que la redevance  SCC (1,5 €) s’applique à leur égard. Pas de redevance  pour les championnats.

(Adoption par la CUN ‘’ cbg’’  des nouveaux formulaires de candidatures aux  fonctions de  juges formateurs et sélectionneurs et rapport de jugement à compter du 1°janvier 2007.(formulaires joints en annexe).Les candidatures aux fonctions de juges formateurs et sélectionneurs d’HA doivent être transmises à Monsieur Michel Chirat, responsable du groupe de travail ‘’ formation’’ qui les orientera ensuite vers les responsables des groupes de travail concernés. 

(La CUN ‘’cbg’’ surseoit à l’utilisation des formulaires d’évaluation du travail des HA en 3 exemplaires, ce projet n’ayant d’ailleurs pas fait l’objet d’une validation préalable par cette instance .

(Le projet de la mise en place d’une « Coupe Intercontinentale en Ring » est à l’étude. La première édition de cette manifestation pourrait avoir pour cadre le championnat du monde de travail  du Berger Belge les 11, 12 et 13 mai 2007 au Touquet ( SC St Hubert du Nord).

(Représentation de la France au sein du Groupe de travail international de mondioring(GTIM).
 Messieurs Claude Munto et Michel Boisseau seront les interlocuteurs dépêchés par la CUN ‘’ cbg’’ auprès du GTIM. Monsieur Daniel Schwartz rappelle la nécessité  de bien définir le fonctionnement de ce groupe de travail international et souhaite que la voix de la France  se fasse à nouveau  « bien » entendre au sein de cette instance.
(La CUN ‘’ cbg’’ rappelle cette disposition sans appel : Aucun concours ne sera rajouté aux calendriers 2007des  

différentes   disciplines    après le 31janvier. 

( Création du groupe de travail des administrations françaises.

Il est prévu de mettre en place au sein de la CUN ‘’ cbg’’ un nouveau groupe de travail : Le groupe de travail des administrations françaises. Ce projet concrétisera les propositions bi latérales qui ont été faites par les représentants des  administrations et  la SCC en mai 2005 (CF le compte-rendu de la CUN ‘’ cbg’’ en date du 7 juin 2005, §5 ‘’ commission des administrations approuvé   par le comité de la SCC le 12 juillet 2005.).
(Le protocole de demande des médailles SCC pour nos Finales (Championnats et Coupes de France)  est  sans changement majeur, mis à part l’ajout de médailles SCC, sans plaque bois, pour les Coupes de France)...Les demandes auprès de Madame Migliano restant à l’initiative des responsables des GT. Idem pour les gilets de conducteurs qui, eux, sont à réserver auprès de Madame Roser.
(Thèse « mordant » de Mademoiselle Pawloviez  (conditions et possibilité d’édition) : Accord de la Commission pour que le Président fasse les démarches nécessaires auprès des partenaires de ce projet intéressant pour l’information et la formation des utilisateurs.
(Challenge « Michel Rolland » pour le Championnat Campagne 2006. Il est rappelé que le premier challenge «  Bernard Aujolas » a été remis à la finale Ring de MERIGNAC.
(Prise en charge des pages de publicité dans « Sans laisse » pour nos divers Championnats : La Commission estime que le règlement  de ces insertions devrait être traité avec les divers sponsors par les organisateurs des Championnats à qui la CUN’’cbg’’ verse déjà des subventions.
(Mise en place urgente d’une « Commission des Costumes d’HA » : Claude Munto est chargé de ce projet.
(Demande de subventions diverses : Il est rappelé que pour les Concours spécifiques « de Race », la CUN’’cbg’’ ne participe que si le concours est organisé par un Club d’Utilisation.
(Prévoir un stand d’information de la CUN’’cbg’’ lors du prochain Championnat de France de Conformité au Standard de MONTLUCON 2007.
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