ANNEXE B

Compte rendu de la réunion publique du Samedi 23 septembre à 18 heures sur le site du championnat 

de France de chiens de travail en Mondioring à Tresses.

Etaient présents :
Monsieur Claude Munto, responsable du groupe,

Messieurs Martial Beyaert, Jean Marcel Del Puppo, William Langlois et Alfred Schott, membres du GTM.

Monsieur Daniel  Schwartz, président de la CUNCBG

Monsieur Pierre Rouillon, responsable des grands événements

La réunion débute par une prise de parole de M Munto Claude, qui remercie MM Schwartz Daniel et Rouillon Pierre de leur présence.

M Munto  se réjouit de l’intérêt que porte l’ensemble des juges, hommes assistants et conducteurs présents à cette réunion, il souhaite que cette réunion soit positive et permette aux membres du GTM de prendre contact avec les acteurs de la discipline et de recueillir le maximum d’informations nécessaires au développement de notre discipline. 

M Munto remercie les membres de l’ancien GTM pour leurs actions en faveur du Mondioirng et  rassure les personnes présentes en insistant sur le fait que malgré son appartenance à l’ancien, GT Campagne, il n’y aura aucun amalgame entre le Campagne et le Mondioring. Il est conscient des difficultés actuelles du Mondioring et insiste sur l’importance des efforts à réaliser par l’ensemble des acteurs de la discipline afin de maintenir et promouvoir cette belle discipline.

M Munto présente les membres du GTM et indique leur fonction. Il présente de suite le nouveau mode de sélection entériné par la CUNCBG et annonce la mise en suspens des concours éliminatoires. Ce nouveau mode de sélection  ne pourra être viable qu’à la seule condition que chacun soit responsabilisé sur l’importance de ne pas retomber dans les travers d’hier et que les concours soient et reste du Mondioirng sans arrangement et concours de complaisance.

M Schwartz Daniel, prend la parole et souligne le travail accompli par les membres de l’ancien groupe  qui n’a pas  toujours travaillé dans des conditions faciles. Il souhaite une bonne réussite au nouveau groupe de travail mis en place  par M Munto.

M Langlois William, responsable des hommes assistants présente le cursus de sélection des hommes assistants Mondioring  qui une fois leur sélection obtenue peuvent se présenter à la sélection nationale qui sera organisée chaque année le 1er week-end de juin. Les conditions d’accès à la sélection nationale sont rappelées soit :

- Etre sélectionné Mondioring

- Avoir participé à au moins 1 concours dans la discipline en tant qu’homme assistant dans les  deux années précédent la sélection

- Etre titulaire de la licence Homme Assistant

- Avoir l’accord de son président de club.

- Etre accompagné d’un chien catégorie 3.

Cette sélection permettra aux lauréats de se présenter à la sélection internationale organisée par le GTIM. De plus, les hommes assistants qui officieront lors de la finale du championnat de France 2007 seront choisis selon leur ordre de classement lors de cette sélection, soit

- La finale du championnat de France catégorie 3 pour le lauréat

- La finale du championnat de France catégories 1 et 2 pour les 2èmes et 3émes

- La titularisation en tant qu’homme Assistant remplaçant pour le championnat de France 2007.

Il est rappelé aux hommes assistants qu’il n’existe pas en Mondioring plusieurs niveaux de sélection, de ce fait tous les hommes assistants Mondioring peuvent officier dans les concours autant en France qu’à l’étranger, à la seule condition pour les concours à l’étranger d’obtenir l’autorisation du GTM.

Un rappel sera également adressé aux présidents de CUR afin que lorsqu’ils organisent des sélections hommes assistants il est nécessaire que le jury soient distinct et que le jury Mondioring soit composé de la manière suivante 
- Le juge doit être assisté par un assesseur qui doit être un conducteur catégorie 3, un homme assistant sélectionné ou un juge.

M Munto Claude présente le projet du site internet, site internet qui permettra aux Mondioringueurs d’obtenir plus facilement des informations sur la discipline, ce site qui restera la propriété de la CUNCBG et sera alimenté par les membres du GTM en fonction des résultats, annonces de concours en leur possession. 

Ce site permettra également aux animateurs de régions d’annoncer leurs journées d’entraînement et d’obtenir l’ensemble des documents nécessaires à la pratique du Mondioring.

M Del Puppo Jean-Marcel, responsable des juges prend la parole. Il s’excuse de ne pas avoir pu inviter l’ensemble des juges, faute de liste à jour il lui a été impossible de les convoquer. Il demande aux juges présents de lui communiquer leurs coordonnées, et insiste sur l’urgence de mettre en place une liste des juges  à jour.

M Del Puppo rappel aux juges la nécessité d’adresser  à la SCC une demande écrite pour officier à l’étranger, il rappel également l’obligation d’adresser un compte rendu du concours au GTF et au GTM.

Il revient enfin sur l’importance des juges lors des concours Mondioring les juges sont les garants du règlement et doivent veiller au bon déroulement des concours ainsi qu’à leur impartialité.

M Del Puppo joint la liste des juges excusés :  MM Roser Bernard, Barquisseau Joël, Villardry Patrick, Fournel Jenny, Ricci Luigi, Boisseau Michel, Tisserand Camille, Mayer Jean Pierre, Carrière Jean Pierre et Martin Richard.

M Munto Claude expose la position du GTM vis-à-vis du GTIM, il est clair que le GTM s’opposera à la mise en place d’une fédération internationale qui pourrait voir le jour en dehors des règlements de la FCI Il rappel que le championnat du Monde n’est, à ce jour, pas reconnu par la FCI et que d’ailleurs le CACIT ne peut pas être obtenu en Mondioring.

Par contre, M Munto note l’intérêt de la FCI pour le Mondioirng et se félicite que M Boisseau, vice président de la commission d’utilisation de la FCI soit présent lors de la réunion du GTIM au Portugal.

Les membres du GTM souhaitent que M Munto Claude, en qualité de président du GTM, intègre le bureau du GTIM en remplacement de M Dopp Claude.

Concernant le règlement, le GTIM nous a indiqué que les éventuelles modifications à apporter ne pourront être validées que pour 2008. C’est pourquoi, M Munto Claude propose de faire une synthèse des propositions à soumettre au GTIM lors de la finale 2007.

M Munto Claude remercie l’ensemble des participants de leur attention et donne la parole aux personnes présentes pour les éventuelles questions.

M Picault Michel demande aux membres du GTM de prendre en considération le manque de communication dont souffrent les animateurs de régions. 

Le site internet sera l’outil indispensable aux animateurs de régions qui pourront trouver l’ensemble des informations nécessaires à leur fonction.

M Junot Bernard expose le problème des licences qui ne couvrent pas les conducteurs à l’étranger.

M Schwartz va demander à l’assureur d’étudier la possibilité d’une extension de la licence à l’étranger autant pour les conducteurs que pour les hommes assistants.

M Laguesse Paquay Oliver demande s’il est obligatoire pour passer la sélection nationale d’hommes assistants de se présenter avec un chien de catégorie 3.

Cette précision adoptée par la majorité sera inscrite dans les conditions d’engagement à la sélection.

La réunion prend fin à 19H30.

