COMMISSION D’UTILISATION NATIONALE

Chiens de berger et de garde
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Annexe 4 au CR de la CUN ‘’ cbg’’ en date du 28 février 2007.
Objet : Compte-rendu de la réunion du  mercredi 22 novembre 2006
Membres présents : Michel Boisseau - Jean-Pierre Carriere – Christian Laurier  - Georges Levrat
Absent : Jean-Marc Teule démissionnaire
Ordre du jour :

1- Finale Campagne 2006
2- Organisation de la finale Campagne 2007
3- Jury Championnat de France 2007
4- Jury Coupe « Espoir » 2007
5- Journées campagne de Bourg en Bresse 2007
6- Cursus sélection HA campagne
7- Précisions cursus juge campagne
8- Rapport de jugement
9- Consignes  à respecter lors d’un concours

10- Travail Campagne International

11- Proposition de nomination de juges formateurs
12- Proposition d’un élève juge

13- Proposition d’un nouveau membre du G.T.C.

Compte-rendu :

1- Finale Campagne 2006
Georges Levrat fait lecture de plusieurs courriers que lui ont fait parvenir un certain nombre de concurrents. Le G.T.C. prend acte de ces  remarques et commentaires. 
Le G.T.C. renouvelle ses remerciements à la Société Canine du Languedoc Roussillon et à son Président monsieur Claude Munto pour avoir pris en charge ce 45ème Championnat de France de Travail Pratique en Campagne. La parfaite organisation technique de monsieur Jean-Marc Teule et des clubs associés (Sporting Club Canin 113 Fabrègues, Club Canin de Mauguio, E. C. Nîmoise Pierre Fargues). L’accueil chaleureux de la municipalité de Fabrègues. 

Remerciements également aux jurys de cette Coupe « Espoir » et de ce Championnat de France  (Juges, H. A., traceurs et commissaires)  qui ont contribués à ce que ce week-end soit une réussite,  ainsi qu’aux finalistes.

2- Organisation de la finale Campagne 2007
 La structure de l’organisation 2006 ayant fait ses preuves, elle est reconduite pour 2007, c'est-à-dire :
- Le samedi les épreuves de pistage jugées par un jury composé d’un juge membre du Groupe de Travail et d’un juge pistage campagne issu du cartel des juges pistage Français. Ce jury aura à juger dans un premier temps les 6 traits de limier de la coupe « Espoir » puis les 12 pistages libres des finalistes et les 12 traits de limier.

- Toujours le samedi suite aux épreuves de pistage les concurrents « Espoir » passeront aux épreuves de parcours jugées par un autre jury. Ce jury parcours sera constitué de 2 juges parcours de la discipline (Un président du Jury et un deuxième juge).
- Le dimanche sera réservé aux épreuves parcours du championnat de France, jugées par le Jury parcours (Jury parcours identique au jury parcours de la coupe). 
3- Jury Championnat de France 2007
Dates retenues : 13 octobre pistage 14 octobre parcours

Organisation : Société Canine de Rochefort


            Jury parcours :  Christian LAURIER (Président)

                                      Jean-Claude SELOSSE (2ème juge)

                                      Georges LEVRAT (commissaire)
            Jury pistage: Michel BOISSEAU (Juge membre du G.T.C.)

                                  Roland VERVILLE (juge pistage) 

Les H.A. du Championnat seront nommés (les deux  premiers classés)  suite à la sélection de  Bourg en Bresse du 10 juin 2007 

7- Jury Coupe « Espoir » 2007
Date retenue : 13 octobre
Lieu : Dans le cadre de la finale campagne 2007
Organisation : Société Canine de Rochefort
Jury parcours :  Christian LAURIER (Président)

                           Jean-Claude SELOSSE (2ème juge)

                           Georges LEVRAT (commissaire)

            Jury pistage : Michel BOISSEAU (Juge membre du G.T.C.)

                                  Roland VERVILLE (juge pistage) 

Les H.A. de la  coupe « Espoir » (classés troisième et quatrième) seront nommés suite à la sélection de  Bourg en Bresse du 10 juin 2007 

5- Journées campagne de Bourg en Bresse 2007
Le G.T.C. remercie le club du chien de Bourg en Bresse de nous accueillir pour la deuxième fois. Dates retenues cette année :  8, 9 et 10 juin 2007.
Programme :
- vendredi 8 juin 10 h réunion du G.T.C.
- samedi 9 juin 8 h sélection H.A. nationaux campagne, 14 h réunion de tous les acteurs de la discipline (Présence des juges fortement souhaitée) Thème : actualisation du règlement, mise en place pour saison 2008.

- dimanche 10 juin  8 h « super sélection HA campagne »

6- Cursus sélection H.A. campagne 
Les clubs qui souhaitent organiser une sélection H.A . régionaux sont les bienvenus. Pour être prise en compte cette sélection aura du être au préalable inscrite au calendrier national.  Le club devra respecter le nouveau protocole mis en place par le G.T.C. Tout juge parcours qualifié est autorisé à juger une sélection H.A. régionaux.
Tous les H.A. nationaux dont la sélection se termine le 1 janvier 2007 sont à titre exceptionnel prolongé jusqu’au 10 juin 2007.  Ceci afin de les inciter à passer la « super sélection » et d’autre part à harmoniser les dates et à simplifier la gestion de ces H.A. nationaux.  Il est bien évident que les personnes bénéficiant de cette mesure exceptionnelle et qui  ne se présenteraient  pas les 9 ou 10 juin à une des sélections se verraient rayés de la liste des H.A. nationaux.
7- Précisions cursus juge campagne

Voir document ci-joint (Cursus de formation et de nomination de juge campagne). Document conforme au document émanant du Groupe Travail Formation (PV du 20/10/2005) mais rédigé uniquement afin de clarifier le cursus  des candidats juge campagne.
8- Rapport de jugement

Rappel aux juges président de jury d’un concours campagne, ils ne doivent dorénavant ne procéder qu’à deux envois :
Le premier envoi : l’original du rapport de concours accompagné du chèque  redevance SCC/CUN CBG 
A adresser à la Société Centrale Canine -  service OMI madame Catherine  BIGONI, 155 avenue Jean-Jaurès 93535 AUBERVILLERS Cedex
Le deuxième envoi : Photocopie du rapport de jugement accompagnée de la nouvelle feuille Rapport-synthèse (document en pièce jointe) de concours campagne.
A adresser au secrétariat du G.T.C.

Cette feuille permettra de faire toute la synthèse du concours et permettra au G.T.C. de constater, de suivre, d’être informé sur tous les problèmes relatifs au bon fonctionnement d’un concours.  Le recto de cette feuille synthèse du concours, le verso synthèse du travail des hommes assistants.

9- Consignes à respecter lors d’un concours

Afin de préserver l’avenir de notre discipline et de ne pas dégrader notre image vis-à-vis du grand public il est demandé à tous les acteurs de notre belle discipline de respecter les consignes suivantes :

· Rappel : Extrait du PV du G.T.C. du 20 décembre 2002

3- Organisation de concours

Rappel des mesures évidentes pour l’organisation d’un concours pratique en campagne.

3-1 Le club organisateur doit:

- être habilité à la pratique du mordant.

- prévenir la D.D.S.V. de son département.

- avoir l’autorisation du propriétaire des lieux du concours.

- s’assurer de la couverture des risques par l’assurance du club pour une telle manifestation.

- dans le cadre d’un concours organisé dans un lieu public: Identifier les zones de mordant par un balisage (banderoles souples, calicots).

- créer une équipe de commissaires à la sécurité (Voir page 8 règlement)

- n’accepter que des concurrents en règle (ayant rempli une feuille d’engagement, fourni des étiquettes d’identification et en possession d’une licence M).

3-1 Le juge parcours doit avoir son certificat de capacité le jour du concours.

3-2 L’H.A. doit se sentir concerné  par la sécurité et prendre ses responsabilités pour éviter toute confusion avec une tierce personne égarée dans le champ de l’action (ex.. il devra appeler le chien au bâton ou au revolver).
· Rappel : Extrait du PV du G.T.C.  du 17 juin 2005

4- Rappel organisation concours:

Il est rappelé que la participation des hommes assistants lors d’un concours doit se limiter à deux. Pour un campagne 3, concours sélectif au championnat de France elle doit se composer de deux hommes assistants nationaux ou d’un national et d’un régional. Pour les campagnes Brevet 1 et 2, la participation peut être, de deux nationaux ou deux régionaux ou un national et un régional. Ce n’est qu’à titre exceptionnel (départ à la retraite d’un H.A. par exemple) qu’un 3° sera accepté après accord du G.T.C.
· Rappel : Extrait du  PV du G.T.C. du 14 octobre 2005

Le déguisement si il y a, devra être sans ambiguïté pour le chien, l’apparence devra toujours être celle d’un HA ; Pour le grand public le chien ne part jamais à l’attaque sur un civil (excepté défense muselée)

· Précisions : PV du G.T.C. 22 novembre 2006

· Les seuls costumes de protection que l’on doit trouver lors d’un concours campagne sont ceux portés par les H.A. officiant dans ce concours. Il est interdit de disposer des costumes de protection comme leurre au mordant sur un parcours. 
· Sur un site de concours municipal il est obligatoire de demander au Maire d’établir un arrêté municipal autorisant le déroulement de ce concours. 

· Sur un site privé il est fortement conseillé d’avoir une autorisation écrite du propriétaire.

10- Travail campagne international

Dans le cadre du championnat du monde F.M.B.B. qui se déroulera du 10 au 13 mai 2007 au Touquet, le G.T.C. envisage de mettre en place le samedi 12 mai un concours Travail Campagne International. Ce concours verrait la participation de 4 chiens étrangers et 4 chiens Français (toutes races admises). Le jury serait composé d’un juge Belge et d’un juge Français assisté de d’un HA Belge et d’un HA Français. Un budget prévisionnel sera établi pour le financement de cette manifestation.
Il est fait lecture des questions posées par le Groupe de Travail Belge sur le projet de règlement T.C .I. . Après examen en commun de ces questions,  le G.T.C .  fera un courrier réponse aux interlocuteurs.
11- Proposition de nomination de juge formateur campagne
Après examen des candidatures, le G.T.C. émet un avis favorable aux demandes de la fonction juge formateur pour messieurs : BEYER Michel, BOISSEAU Michel, CARRIERE Jean-Pierre, DEL PUPPO Jean-Marcel, LAURIER Christian, PRIGENT André, MUNTO Claude.
12- Proposition de nomination d’élève juge parcours
Dans le cadre d’une extension de jugement et  suite à sa demande, le G.T.C. propose  la nomination de monsieur Michel CHIRAT élève juge parcours campagne.

Monsieur Patrick VANDESTIENNE ayant réussi son année de formation de base est admis à commencer son cursus « élève juge campagne »

13- Proposition d’un nouveau membre du G.T.C.

Monsieur Pascal TISSIER est pressenti membre du G.T.C. responsable de la gestion des H.A. en remplacement se monsieur Jean-Marc TEULE.
Documents joints :

· Sélections  homme assistant campagne (une seule feuille)

· Cursus de formation et de nomination de juge campagne (une seule feuille recto/verso)

· Rapport-synthèse de concours campagne (une seule feuille recto/verso)
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Société Centrale Canine – 155, Avenue Jean Jaurès – 93535 AUBERVILLIERS Cedex

