
Cahier des charges pour l’organisation d’un concours en ring, sélectif pour le championnat de France.

A l’usage de mesdames et messieurs  les représentants régionaux ring des sociétés canines régionales et présidents des clubs organisateurs.
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L’organisation d’un concours en ring sélectif pour le championnat de France exprime le savoir-faire, non seulement du club organisateur lui-même, mais également, de toute la société canine régionale d’appartenance. Il est donc  nécessaire d’apporter le plus grand soin à la préparation de cette manifestation. 

A noter que les concours sélectifs sont également la vitrine, par excellence, de notre discipline, le reflet de notre ‘’ savoir – être’ aussi,  tous les acteurs participant, quel que soit leur rôle ou fonction,  devront s’attacher à adopter un comportement exemplaire et sportif en toutes circonstances.

                                                                  Le G.T.R

1. Présentation :

Les concours sélectifs en Ring, au nombre de trois,  sont organisés chaque année, sur le territoire des sociétés canines régionales, à des dates définies par le groupe de travail.

La composition des jurys est proposée par le GTR, soumise à l’approbation de la commission d’utilisation nationale chiens de berger et de garde et à la  décision finale du  comité de la société centrale canine.

Aucune information concernant la composition de ces jurys ne peut être transmise à qui que ce soit avant la décision d’approbation de la SCC.

Le présent cahier des charges  a pour but d’aider les  représentants régionaux ring ainsi que les présidents de clubs dans leurs taches de préparation à l’organisation d’un concours sélectif.

2. Candidature des clubs et conditions particulières à remplir :

La candidature des clubs ressort d’une procédure interne aux sociétés canines régionales ainsi qu’aux accords d’organisation  éventuellement passés entre les sociétés canines régionales formant un groupe.

Le GTR n’est pas partie prenante dans cette procédure.

Cependant, et en tout état de cause, il est rappelé que le club prétendant à l’organisation d’un concours sélectif doit avoir satisfait à la procédure d’habilitation au mordant  prévue par la CUN/SCC, en vertu de la LOI n° 99-5 du 6 janvier 1999, et qu’il devra avoir reçu l’agrément écrit officiel du président de la Commission d’utilisation Régionale, qui devra être joint à la proposition du club organisateur. Joindre également copie de l’habilitation au mordant à jour.
Les demandes d’organisation de concours sélectifs seront regroupées par les représentants régionaux ring à l’issue de l’élaboration des calendriers annuels des SCR.

En préalable à toute organisation de concours sélectifs,

Les représentants régionaux devront  vérifier les points suivants : (Voir règlement ring pages 6 et 7 ‘’ organisation des concours) :

1. Dimension du terrain : 80 mètres x 40 mètres minimum.

2. Les accessoires de sauts devront être réglementaires et mobiles.(prévoir une bâche contre la pluie pour la palissade, prévoir également de quoi remplacer les parties défectueuses des sauts, planches, barres etc.…)

3. Le local des hommes assistants devra être situé à + 5 mètres du ring au minimum et être agencé de telle manière, qu’en aucun cas, le chien qui travaille, ne puisse être distrait par la présence des personnes s’y abritant.

4. Une cachette mobile devra être mise à la disposition du jury, en plus des 6 cachettes réglementaires

5. Le terrain devra être parfaitement clos et la nature du sol conforme à ce qui est demandé au règlement, notamment pour ce qui concerne les zones d’élan et de réception des sauts.

6. Présence de sanitaires aux abords du terrain, tant pour le confort du jury, des concurrents que du public.

7. Le club devra être équipé en fonction des conditions climatiques du moment, notamment en cas de grand froid (chauffages au secrétariat, au local des HA)

8. Disposer du nombre suffisant en personnel pour assurer une organisation parfaite, dans tous les compartiments du concours.

9. Prévoir un ordinateur relié au réseau ‘’ Internet ‘’ ou, au minimum, un fax.(C.F fiche n° 5  ‘’ traitement des réclamations ‘’.

10. Les opérations de tirage au sort de l’ordre de passage des concurrents  incombent au représentant régional selon des modalités à définir par lui-même.

3. Mutualisation du financement des frais de déplacement des jurys :
Afin d’harmoniser la répartition des coûts engendrés par les indemnités de déplacements des jurys, La CUNCBG a instaurée un système de mutualisation.

Chaque année le GTR à la mission d’évaluer les coûts (indemnités de déplacements du jurys et journées HA) et de les présenter à la CUNCBG. 
Le GTR communiquera aux clubs concernés le montant de cette mutualisation.

L’organisateur du sélectif enverra son chèque à l’ordre de la S.C.C au responsable des sélectifs au sein du GTR à la date demandée.
Exemple : (sélectifs 2006)

Montant des frais de jurys pour les 21 sélectifs = 44100 euros

Montant de la subvention CUNCBG 1500 euros x 21 sélectifs=  31500 euros

Montant du par club (44100-31500) : 21= 600 euros
Grâce à ce système les indemnités des jurys leurs seront directement réglées par la S.C.C.
Frais restant à la charge des organisateurs :

· Hébergement et restauration du jury, de l’homme assistant remplaçant et du délégué. (le choix de l’HA remplaçant est de la responsabilité du délégué)
· Les indemnités kilométriques de l’HA remplaçant et de ses indemnités journalières si il officie.
4. Autorisations officielles :

Cette partie intéresse en particulier le président du club organisateur qui pourra se référer utilement aux errements du document  ‘’ CANINFO ‘’ chapître X ‘’ organisation des 
concours’’.

5. Conditions d’accueil de l’encadrement du concours:

Il faut entendre par encadrement du concours :  Les juges, les hommes assistants, y compris l’H.A remplaçant, le représentant régional ring qui devra être présent pendant toute la durée du concours.

Dès qu’il en aura connaissance,  le représentant régional transmettra au président du club organisateur les noms, adresses complètes, numéros de téléphone des juges et hommes assistants(3) devant officier.

Le président du club organisateur adressera à chacune des personnalités évoquées ci-dessus un courrier auquel seront joints :

11. Un plan  d’approche du terrain

12. Un plan d’accès à l’hôtel (2 étoiles n minimum)

13. Et pour le président du jury en particulier, un plan détaillé du terrain sur lequel figureront, les emplacements des portillons, les emplacements possibles des accessoires de saut, les cachettes, le secrétariat, le local des HA. 

Le club organisateur devra pourvoir à la restauration et à l’hébergement du jury, des HA et du délégué dans des conditions de confort décentes.

6. Accueil des concurrents :
En fonction de leur passage (samedi ou dimanche) les concurrents devront tous être présents à l’heure fixée par l’organisateur, afin de pouvoir remettre leur carnet de travail  au délégué du GTR et assister au passage du chien en blanc.

Le chien en blanc sera choisi par l’organisateur,  en concertation avec le représentant régional, ce chien devant être capable d’effectuer un parcours en échelon 3 complet.

L’organisateur veillera à ce que tout soit fait pour permettre aux concurrents d’effectuer leur concours dans les meilleures conditions possibles .

Le montant des engagements est évolutif et fixé par convention. (20 euros actuellement).

Les dossiers des engagements seront transmis au club organisateur par le délégué.

7. Organisation ‘’ sur le terrain’’ :
Les opérations de traçage du terrain  ressortent de la seule responsabilité du jury.
Secrétariat :

Deux personnes rompues à ce genre de travail, disposant de tout le matériel de bureau nécessaire, feuilles de jugements pré-renseignées, étiquettes d’identification.

Commissaire en ring :

Comme le précise le règlement, le commissaire en ring devra être un juge, ou un conducteur ayant conduit en sélectif.
Hommes aux agrés :

Au minimum, deux personnes connaissant parfaitement le réglage des accessoires de saut et restant à la disposition du jury en permanence.

Divers :

14. Matériel pour le traçage.(bombes couleurs, chaux, plâtre, cordeau, décamètre, appareil de traçage par épandage),

15. Sonorisation (obligatoire) soit un micro HF pour le président du jury, un micro fixe pour le secrétariat .

16. Revolvers (2) 6 mm triple charge ou 9 mm avec des cartouches en nombre suffisant.

17. Appâts (variés tant pour le lancer que disséminés au sol)

18. Petit matériel de nettoyage des souillures éventuelles

19. Panneau d’affichage des feuilles de pointage.

20. Divers objets (voir liste au règlement ring) pour le rapport à l’insu avec identification.

8. Organisation générale : Quelques rappels :

· Fléchage dans l’agglomération. Il n’est pas superflu, bien  au contraire. C’est un élément  apprécié tant des personnalités officielles que du public. C’est le premier critère qui reflète la qualité de l’organisation.

· Parking : Selon les possibilités de l’endroit, accès facile, commodité et tranquillité pour les animaux.

· Vétérinaire : Sur place ou joignable très rapidement, une adresse et un n° de tel de clinique vétérinaire doivent être placés sur un panneau d’information et fléchés sur un plan d’agglomération.

· Restauration/buvette : De qualité et d’un prix abordable.

· Programme : Elaboré avec soin, liste des concurrents, origines des chiens, pointages des sélectifs précédents. Il ne doit pas être un document qu’on jette facilement à la poubelle.

· Publicité/communication/médias : Tout ce qui peut être fait dans ce domaine sert la cause de notre discipline et du sport canin en général, et puisque

Nous aimons le ring, surveillons nos comportements !


