Société Centrale Canine

Fédération reconnue d’utilité publique, agréée par le ministère de l’agriculture

Siège social : 155 avenue Jean Jaurès  93535 – Aubervilliers Cedex.

COMMISSION D’UTILISATION NATIONALE
                                        Chiens de berger et de garde.

***

Réunion du 10 juillet 2007

Sous la présidence de :

Monsieur Daniel Schwartz, Président de la Commission d’Utilisation Nationale ‘’ chiens de berger et de garde’’.

Etaient présents :

Monsieur Gérard Arthus, Président de la Société Centrale Canine, membre de droit de la Commission d’Utilisation Nationale ‘’ chiens de berger et de garde ‘’
Madame Solange Roser,  administrateur de la SCC.
 Messieurs  :   Joël Barquisseau,  Jean-Claude Bergevin,  Michel Boisseau,  Michel Chirat, Jean-Claude Delpech,, Gilbert Guevel, ,  Claude Munto, Alain Pain au titre du GT pistage,   Jean-Paul Petitdidier,  Pierre Rouillon, Daniel Sionnière.. 

Absents excusés : M Michel Caillaud, Hervé Gibeaux, Christian Karcher
Ordre du jour :

· Communication du Président

· Examen des CR des réunions des Groupes de Travail et point de situation sur les disciplines et l’activité des Groupes

· Nouveau règlement Ring

· Point sur les Finales 2007

· Modifications au cahier des charges des Finales des disciplines CUNCBG

· Cahier des charges des « Equipes de France » pour les Championnats d’Europe et du Monde

· Cahier des charges des Sélections Nationales d’Hommes Assistants 

· Point sur les costumes d’Homme Assistant

· Préparation physique des Hommes Assistants

· Point sur la Coupe Intercontinentale de Ring

· Calendrier prévisionnel 2008

· Point sur les « Journées CUNCBG » 2008

· Point sur la situation dans les DOM/TOM/POM

· Formation des Présidents de Clubs d’Utilisation et rappel de la réglementation SCC pour la mise en stage de ces Clubs par les SC Régionales

· Matériel CUNCBG

· Problème d’une circulaire adressée par un juge à certains utilisateurs, dans le cadre de ses propres activités professionnelles - 

· Date de la prochaine réunion des Juges de nos disciplines

· Questions diverses

1. Communication du Président :

‘’Cette réunion de milieu d’année nous permettra de faire un premier bilan, et de dégager les axes de travail pour 2008...Je salue la présence de  Gérard Arthus  à cette réunion quelque peu « décentralisée » car nous avons été conviés à visiter le site de production de la Société Royal Canin ...Je sais que la SCC prend grand cas des activités de notre Commission et je profite de cette occasion pour transmettre à son Président nos remerciements pour la confiance que notre Fédération nous témoigne. Notre but initial était de donner à notre structure la rigueur de fonctionnement requise : Je pense que c’est chose faite...Cela se poursuivra avec la volonté de tous les membres de la CUNCBG de travailler à la mise en valeur des disciplines et activités dont nous avons la responsabilité. 

Je ne vous apprendrai rien en rappelant que les dossiers que nous avons déjà traités sont fort  nombreux et qu’il reste encore « du pain sur la planche », mais je voudrais remercier vivement tous mes collègues de la CUNCBG pour l’aide qu’ils m’apportent...Je le répète, notre efficacité est l’affaire de tous et la participation à une Commission de la SCC implique une approche dynamique et prospective de la cynophilie. Nous avons ce devoir vis-à-vis de tous les acteurs de nos disciplines... Je l’avais déjà précisé, il est nécessaire que les responsables de nos Groupes de Travail soient des « leaders » qui mobilisent leurs « troupes » et qui fassent la part nécessaire à la consultation des pratiquants de leur discipline...

Pour revenir sur mes derniers propos, je constate qu’il est vraiment urgent de réformer les textes régissant le fonctionnement des Clubs d’Utilisation : Toujours des courriers concernant les mêmes litiges au sein de ces structures...Des Présidents de Clubs qui « retiennent » les licences de certains adhérents, les refus de renouvellement d’adhésion qui deviennent presque un « sport national »...Pour cette raison, je vous proposerai aujourd’hui de réfléchir à la mise en place d’une formation des Présidents de Clubs, car toutes ces énergies dépensées en litiges, affaires disciplinaires non motivées, exclusions arbitraires, amenuisent l’efficacité de fonctionnement de ces structures...J’ai fait, il y quelque temps, un courrier à toutes les SCR concernées par des soucis de cet ordre au sein de leurs Clubs affiliés en leur renvoyant les dossiers qui m’avaient été adressés, car la CUNCBG n’a aucunement le pouvoir d’intervenir dans ces conflits...Il semblerait que certaines d’entre elles manquent un peu d’implication dans la gestion réglementaire de ces organismes dont elles ont la charge. Nous demanderons sans doute à la SCC de rappeler les devoirs des Régionales vis-à-vis de ces Clubs qui sont, c’est une évidence, une composante très conséquente de l’activité cynophile régionale....Car lors de l’appel lancé pour la mise à jour des Clubs par les  SCR/CUR, j’ai eu la surprise de me voir répondre, par exemple, que certains Clubs ne pratiquant que l’Agility ne sont pas pris en compte par la Régionale concernée. .Et que dans d’autres cas certains Clubs qui organisent pourtant des Concours officiels, ne veulent pas être rattachés à la cynophilie régionale...On peut donc se poser des questions fort légitimes....!!! Je crois donc que la normalisation de ces situations aberrantes sera un des prochains chantiers de la CUNCBG mais avant tout de la SCC : L’avenir des Clubs pratiquant nos disciplines aussi bien que les activités gérées par la CNEAC en dépend !

Je sais aussi que certains concours sont toujours le siège de perturbations diverses, et les « trop » rares plaintes posées par les juges ou les organisateurs en attestent...Mais pour quelques plaintes déposées officiellement, combien d’exactions nous sont juste « signalées »...? .Ou nous reviennent par le « bouche à oreille »...Comment peut-on mettre en valeur nos activités vis-à-vis du « monde extérieur » à la cynophilie avec de tels comportements ? Je rappelle à nouveau qu’il existe un protocole réglementaire pour le dépôt des plaintes et leur instruction : Il faut absolument écarter de nos structures tous ceux qui, par leur comportement inacceptable, risquent d’en compromettre l’avenir...Je vous propose donc de réfléchir aux moyens que nous avons de normaliser cette situation, car vous êtes, comme moi responsables des orientations de la cynophilie d’utilisation.’’
2. Examen des CR des réunions des Groupes de Travail et point de situation sur les disciplines et l’activité des Groupes :

Ces CR seront  identifiés de la façon suivante. 

Annexe 1 : Propositions de nomination des  juges.

· Annexe 2 : CR Ring : adopté par le comité de la CUN ‘’cbg’’  après les amendements suivants :

·  Jury DOM/TOM .  Les propositions de désignation du GTR ne sont pas agréées par le comité de la CUN‘’cbg’’. 

· La mise en application du nouveau règlement de la discipline surviendra après la finale 2008.

· Le comité de la CUN ‘’cbg’’ donne son accord pour que la composition du GTR soit portée à 7 membres au lieu de 5 actuellement, selon la répartition d’ un membre du GTR par groupe de régionales.

· Le projet de fiche de réclamation proposé par le GTR  est intéressant et mériterait d’être étendu à l’ensemble de nos disciplines. Procédure à étudier plus en détail et à mettre en place à court terme.

Annexe  3 : CR Mondioring : CR adopté. Il est fait lecture de lettres d’excuses émanant de deux postulants à la sélection nationale en 2007 qui avaient manifesté de façon déplacée leur mécontentement lors de la proclamation des résultats. Bilan sur le projet de mise en place d’un Groupe de Travail International sous le contrôle de la C.U. de la FCI lors du Championnat du Monde à Grande Synthe.
· Annexe 4 :  CR Campagne : adopté par le comité de la CUN ‘’cbg’’.
· Annexe 5 :  CR RCI : adopté par le comité de la CUN ‘’cbg’’
· Annexe 6 :  CR  Pistage : adopté par le comité de la CUN ‘’cbg’’. Des  courriers concernant la R.U. et les moyens de répondre aux sollicitations de « spécialistes » de cette discipline son soumis à l’attention des membres du comité de la CUN’’cbg’’. 
· Annexe 7 : CR Obéissance :adopté par le comité de la CUN ‘’cbg’’ .Les prescriptions suivantes sont apportées : les brevets d’obéissance doivent être planifiés au calendrier national de la discipline. (Annule et remplace les prescriptions du PV de la CUN ‘’ cbg’’ en date du 26 mars 2003).
· Annexe 8 : CR  des Administrations. Voir la possibilité de tests des maîtres chiens des sociétés de gardiennage (cf. conversation avec A.Varlet lors de la visite du chenil RATP par une délégation chinoise / invitation d’un représentant de la Direction des Libertés Publiques et des Affaires Juridiques du Ministère de l’Intérieur à une réunion de la CUNCBG ou du GTA)
3. Nouveau règlement Ring :

Bilan sur les diverses modifications effectuées, après consultation des acteurs de la discipline.
4. Point sur les Finales 2007 :

Pierre Rouillon fait le bilan des premières finales de l’année...Globalement un bon niveau d’organisation et la CUNCBG constate ainsi la bonne utilisation des fonds apportés sous forme de subventions. Il est bon de saluer son travail de communication auprès des divers organisateurs de ces finales, qui ont vraiment désormais d’excellents moyens d’accompagnement dans leurs démarches.

5. Modifications au cahier des charges des Finales des disciplines CUNCBG

Rappel de la CUNCBG : Les gilets de conducteurs offerts aux finalistes doivent obligatoirement être portés lors de la remise des prix...Ce sera rappelé dans le cahier des charges de Championnats.

Prise en charge des « traceurs »  dans les disciplines concernées : Les repas, hébergement et frais de déplacement éventuels seront à la charge de l’organisateur.

Ce cahier des charges, après quelques premières modifications, sera revu en réservant, au niveau des pages consacrées aux diverses disciplines, une notification des aspects « techniques » et spécifiques à chacune d’elles. Il sera ensuite proposé par Pierre Rouillon à la validation de la Commission et diffusé sur nôtre site et systématiquement auprès des organisateurs de nos grands évènements.

6. Cahier des charges des « Equipes de France » pour les Championnats d’Europe et du Monde :
La procédure à appliquer pour le déplacement des sélectionnés Français, à un Championnat d'Europe, ou du Monde. Le RCI et Le Mondioring et l’Obeissance ont répondu. Il est convenu de dédommager le sélectionné de 0,20 € du km, prise en charge des repas et hôtels aux prix pratiqués dans le pays organisateur. La durée de prise en charge débutera le soir qui précède la veille du Championnat et ira jusqu’au   lendemain matin de cette épreuve.

Les frais du chef d'équipe et le montant des engagements sont pris en charge par la SCC. 

Le responsable du GT devra OBLIGATOIREMENT faire un budget prévisionnel qui devra être accepté par le président de la CUN CBG , avant d'engager la moindre dépense.

Bien définir la notion d’ « équipe de France » : Un chef d’équipe + les conducteurs sélectionnés + HA pour le RCI + responsable du GT ou son représentant.

Une tenue spécifique sera offerte par la CUNCBG aux membres des équipes de France : Procédure à mener en liaison avec Mme  S.Roser .
7. Cahier des charges des Sélections Nationales d’Hommes Assistants RING :
La demande doit être faite auprès du responsable du Groupe Travail, qui la présentera à la C. U. N. cbg, pour validation. L’épreuve se tiendra sur 2 jours et demi à 3 jours.

L’organisateur doit prévoir : 

· Un site où les participants pourront prendre les repas et trouver un hébergement à prix associatif, exemple : lycée agricole, Maison Familiale Rurale etc.

· Si la manifestation se déroule en dehors d’un club habilité au mordant, il faut obtenir toutes les autorisations nécessaires auprès de la  DDSV, connaître et respecter les normes imposées par cette dernière.

· Le fléchage vers le site et à l’intérieur du site.

· Parking avec ombre pour les véhicules avec chiens. Espace pour détendre les chiens. Eau pour les chiens, des ramasses déjections à disposition des propriétaires de chiens.

· Un local pour la réception : du G. T. Ring, des membres du jury, des candidats et de leurs accompagnateurs.

· Une salle de réunion pour réunir une vingtaine de personnes, jury et Groupe Travail Ring.

· Une salle (bien située) pouvant recevoir environ 80 personnes, pour les informations générales du G. T. Ring, jury, participants et accompagnateurs.

· Une salle de 40 places assises pour les épreuves écrites avec tableau et/ou paper board. 

Certaines salles peuvent se cumuler, elles ne serviront pas toutes en même temps.

· Un lieu d’affichage pour les ordres de passage, affichages, informations diverses.

· Un « lieu centré »  pour le secrétariat du G. T. Ring, équipé de prises électriques.

· Une sono pour la communication en salle et une pour les appels extérieurs.

· Des vestiaires avec douches pour les Hommes Assistants. Des bouteilles d’eau fraîche en permanence. Des W. C. en nombre suffisant.

· Deux terrains pour les épreuves techniques, clos au mieux… qui serviront de terrains de Ring et l’ensemble du matériel nécessaire : une cachette, 2 paniers réglementaires pour la garde d’objet, pour chaque terrain un local ou tente pour le secrétariat avec tables et chaises.

· Une piste pour les épreuves du 500 m, bon état du terrain indispensable. Une ligne droite d’au minimum 100 m. pour le 160 m. (possibilité de faire l’aller retour 2 x 80 m.). Deux lignes droites d’au moins 50 m. pour le 60 m. (possibilité de faire l’aller retour 2 x 30 m.). Si possible ne pas utiliser les mêmes lignes droites pour les exercices différents.

· Des cônes en nombre suffisant, des barres et supports réglables en hauteur pour les franchissements et la souplesse - 20 cônes, 11 portiques (largeur 2 m. – hauteur 0,50 m.) et 5 portiques (largeur 2 m. – hauteur 0,90 m.) 40 dossards autocollants.

· Dans la mesure du possible, il est souhaitable que tous ces lieux soient rassemblés, avec le point du secrétariat central, afin d’éviter les pertes de temps et la dispersion des spectateurs.

Il est indispensable d’avoir une antenne médicale sur place.

Il est nécessaire que les épreuves sportives soient gérées par un professionnel en relation avec le G. T. Ring.

·   Nécessité de la présence d’un vétérinaire, ou possibilité d’intervention de celui-ci dans les délais      les  plus brefs.

· Toute la partie administrative des engagements sera prise en charge par le G. T. Ring, qui travaille en étroite collaboration avec les organisateurs. Il s’organisera afin que l’ensemble des inscriptions soit clos quatre semaines avant.

Les engagements des Hommes Assistants reviennent à l’organisateur. Ils règleront leurs frais de restauration et d’hébergement.

L’organisateur devra organiser la restauration et l’hébergement : du G. T. Ring, du Président de C. U. N. cbg (ou son représentant), du responsable des grands événements de la C. U. N. cbg, l’ensemble du jury, des candidats et de leurs accompagnateurs.

· La C. U. N. cbg prend en charge les déplacements du G. T. Ring, dont le responsable en fera la demande auprès d’elle.

L’organisateur réglera les frais de déplacements des membres du jury et se fera rembourser auprès de la C. U. N. cbg.

La C. U. N. cbg remboursera à l’organisateur les frais réels (avec justificatifs) de restauration et d’hébergement du G. T. Ring, des membres de la CUNCBG et des membres du jury.

La C. U. N. cbg versera une subvention à l’organisateur afin de lui donner les moyens de recevoir correctement les participants

· Nous conseillons à l’organisateur de contacter les clubs qui ont organisé les dernières « Super Sélection ». 

Ce document doit servir de « cadre » à l’organisateur, le G. T. Ring et le responsable des grands  évènements de la CUN cbg, sont à la disposition des organisateurs pour tous renseignements complémentaires

8. Point sur les costumes d’Homme Assistant :

Bilan des travaux et conclusions par Claude Munto. Résultats du test effectués par le laboratoire IFTH Les costumiers sont informés des normes à respecter pour les costumes d’H.A. Les « outils » permettant la vérification des costumes par les Juges sont élaborés.

9. Préparation physique des Hommes Assistants :
Proposition de Joël. Barquisseau avec un programme élaboré par un professionnel. Excellent projet....Mais en raison de la relative « complexité » du document, il faudra peut-être l’alléger quelque peu...Une synthèse serait souhaitable...Voir également les « droits » d’utilisation de ce programme....Il est convenu que les responsables de GT « mordant »  travailleront de concert pour la mise en œuvre de ce protocole qui garantira les performances et la santé de nos H.A.

10. Point sur la Coupe Intercontinentale de Ring :
Bilan de la situation actuelle par Michel Chirat, responsable de cette opération prévue au Club de Douai. Participation des équipes étrangères : Les Américains et les Mexicains sont partants...Les Canadiens ont quelques difficultés à mettre en place leur équipe. Michel Chirat les contactera à nouveau . Les Marocains ont un problème, car cette épreuve tombe au milieu de leur fête religieuse. Le point est fait sur la gestion des participants et la date de leur arrivée sur le site.

11. Calendrier prévisionnel 2008
Demande de la SC du Centre pour l’organisation de la Finale R.U. 2008 (Club Canin du Blaisois) les 12 et 13 avril à Huisseau sur Cosson. Accord de la Commission.

Le calendrier national et international, présenté par Michel Chirat est complété. Reste quelques dates et lieux à finaliser : Il sera adressé alors à toutes las CUR.CUT pour leur faciliter l’élaboration de leurs calendriers régionaux. La saisie informatique de ces calendriers et maintenue, car elle a donné satisfaction à tous ses utilisateurs. Un accès sera donné aux responsables des GT afin qu’ils puissent vérifier l’ »harmonie » des dates d’épreuves de leurs disciplines.

12. Point sur les « Journées CUNCBG » 2008 :

Programmées les 12/13/14 juillet. Bilan de la prospection effectuée par Pierre Rouillon. Faire le point sur les souhaits des GT et globalement de la CUNCBG...Il semble que ce projet soit attendu par de nombreux utilisateurs...Nous avons le devoir d’apporter l’aide maxima à ceux qui veulent progresser dans la pratique de nos disciplines et de rapprocher ces diverses disciplines sur un même site... Des propositions précises sont demandées aux membres de la CUNCBG et particulièrement aux responsables des GT...Voir projets d’initiations aux disciplines et autres aspects qui iraient aussi dans le sens d’une meilleure connaissance mutuelle des pratiquants de nos disciplines. 

13. Point sur la situation dans les DOM/TOM/POM- collectivités territoriales :

Compte rendu sur le dernier Championnat des DOM/TOM et la réunion qui s’est tenue lors de la finale ring du Puy en Velay, par Joël Barquisseau. Le compte rendu de la réunion sera  annexé  au CR de la CUNCBG.

Correspondant des TOM/TOM/POM au sein de la CUNCBG : En raison des nombreux contact de notre Secrétaire Général avec ces territoires, ce sera Michel Chirat ; 

Point sur la situation en Guyane : Un stage de formation était en projet  et des courriers ont été adressés par la CUNCBG au Club concerné et à la SCR  au sujet des règles d’organisation.

14. Formation des Présidents de Clubs d’Utilisation et rappel de la réglementation SCC pour la mise en stage de ces Clubs par les SC Régionales :

Commentaires du Président de la CUN ‘’cbg’’ :
‘’Il semblerait, au vu des nombreux litiges survenant dans les Clubs et dont nous sommes informés, que la mise à disposition sur notre site du « Vade-mecum » des Présidents de Club ne suffise pas, car son application est aléatoire !!!...Nous nous demandons d’ailleurs si ce document est consulté...Je  propose donc à notre GT formation, avec les réflexions et l’aide de tous les membres de la CUNCBG, de se pencher sur un projet de formation des Présidents de Club...Sachons également que de nouveaux statuts de ces Clubs vont voir le jour et nécessiteront sans doute une regain d’information...Il est possible que certaines SCR se penchent déjà sur ces problèmes, mais ce n’est pas la majorité des cas. Encore une fois : La CUNCBG n’a aucunement le droit ni l’intention de s’immiscer dans le fonctionnement des dits Clubs, mais elle a, par sa connaissance du système, la possibilité de proposer cette formation indispensable pour garantir une gestion efficace de ces structures.’’
La Commission émet un avis favorable à ce projet. Le GTF pourra travailler sur le protocole à proposer à la CUNCBG, dans le strict respect des prérogatives des SC Régionales vis-à-vis des Clubs qui leur sont affiliés. Nous examinerons donc  le développement du projet lors de notre prochaine réunion.

Rappel de la circulaire adressée le 14 décembre 2001 par la SCC à toutes les SCR et concernant les conditions  de mise en stage d’affiliation des Clubs d’Utilisation : Pour mémoire et pour définir éventuellement un  prochain protocole qui suivra la mise en œuvre de nouveaux statuts, canevas de règlement intérieur des Clubs d’Utilisation et règlements régissant les rapports entre les Sociétés Canines Régionales et les Clubs d’Utilisation :

Actuellement en vigueur :

· 20 membres actifs

· 3km minimum d’un Club pratiquant les mêmes disciplines

· Compétence : Voir conditions d’habilitation définies par les Commissions Nationales respectives

· Activité : Organisation annuelle effective d’une manifestation officielle dans la ou les disciplines pratiquées

· Participation : Le Club présentera au moins un chien dans chacune des disciplines pratiquées dans une manifestation officielle

· Remplir les conditions définies par l’arrêté du 26/10/2001 relatif à l’exercice de l’activité de dressage des chiens au mordant..Et avoir au moins, par tranche de 25 chiens, un titulaire du Brevet de Moniteur de Club habilité à pratiquer des disciplines incluant du mordant.

15. Matériel CUNCBG :

Une circulaire a été envoyée à tous les membres de la CUNCBG...Réponses à collationner par le Secrétaire Général de la CUNCBG.

16. Problème d’une circulaire adressée par un juge à certains utilisateurs, dans le cadre de ses propres activités professionnelles :
Une lettre à été adressée  à certains utilisateurs par un Juge, Monsieur Touy...Il utilise donc sa fonction de Juge de la SCC dans un but commercial. La CUNCBG propose que Monsieur Touy soit convoqué devant la Commission des Juges et du LOF de la Fédération.

17. Date de la prochaine réunion des Juges de nos disciplines :

Le samedi 19  janvier 2008 dans les locaux de la SCC : Ce sera, entre autres sujets à aborder, l’occasion de présenter le nouveau règlement des Juges de la SCC qui devrait entrer en vigueur le 1er janvier prochain.

Rappel du courrier adressé par la CUNCBG à tous les juges de ses disciplines le 28 mars 2007. Il est demandé aux responsables des GT de faire en fin d’année un bilan du respect de la réglementation par les Juges d’Utilisation pour chaque discipline et de présenter ce bilan lors de la réunion de la CUNCBG en février 2008.

Il faudra que le GTF se penche sur l’intégration de l’examen SCC qui sera obligatoire pour tous les juges SCC avec la mise en application du nouveau règlement des juges.

 

18. Questions diverses :

· Contact avec Monsieur Douault Yannick d’Aspres/Buech (05), qui souhaite développer l’activité de chiens  de « recherche » (décombre, avalanche...) au sein de la Cynophilie officielle et qui envisage, dans un premier temps, de créer un Club spécifique à ces disciplines sur le territoire de la SCMCA....Nous avions déjà enregistré la  candidature  d’une personnalité impliquée dans nos disciplines pour intégrer éventuellement une structure gérant les disciplines de sauvetage (sauf le travail à l’eau...). Il avait été proposé à la CUNTE de prendre en charge cette activité. Nous avions d’ailleurs eu très rapidement communication, par les Administrations concernées par ces activités, d’une liste d’ « experts  » qui par leurs compétences pourraient déjà pratiquer les évaluations lors de concours. Une formation « cynophile » aurait bien sûr été requise pour ces postulants. 

Il est bon de savoir que la France, contrairement aux autres pays européens, n’organise pas d’épreuves officielles de « sauvetage » selon les règlements de la FCI...La question est donc de savoir si nous proposons à la SCC d’intégrer cet aspect de la cynophilie à notre Commission avec création d’un GT spécifique...Comme les coordonnés d’une troisième personne aux compétences reconnues nous sont signalées, la Commission propose d’étudier ce projet en prenant contact avec ces spécialistes et réexaminera la situation lors de sa prochaine réunion.

· Accès aux épreuves comportant du « mordant » pour  deux races : Le Terrier Noir Russe avait été testé par un Juge « mordant » et un H.A....Pour mémoire, le rapport été favorable et la CUNCBG avait donné un  avis identique. Restait à  vérifier la validation de la Grille de sélection de cette race par le Conseil d’Administration de notre Fédération. Ces sera proposé le 18 juillet. Une demande  a été également adressée à la CUNCBG pour le Bouvier Australien (race gérée par le Club du Bouvier des Flandres). .Même processus que pour le Terrier Noir : La Commission donne son accord pour le Bouvier Australien et le confirme pour le Terrier Noir. 

· Frais de déplacement des membres des GT : Si les frais de déplacement concernent la présence à une finale ou autre évènement où ils ne jugent pas, les frais de déplacement ne peuvent comporter les 50 km réglementaire. Il est également rappelé que les membres des GT ne doivent pas se faire régler leurs frais de déplacement par les organisateurs des finales et que le formulaire type doit être adressé rapidement par le responsable du GT au Président de la CUNCBG pour règlement. 

Plusieurs Groupes de Travail font valider les notes de frais de déplacement et autres remboursements par leur responsable avant envoi au Président de la CUNCBG : Ce protocole est désormais généralisé !

· Nouveau rappel : Un Président de Club d’Utilisation ne peut refuser de remettre sa licence à un adhérent qui l’a payée...La licence peut seulement être retenue « à titre conservatoire » par un Juge lorsque le titulaire fait l’objet d’une plainte caractérisée lors d’un concours et en attente du traitement de la dite plainte.

· Le contrôle de l’identification des chiens en concours est sous la responsabilité du Club organisateur ...Il est rappelé que des lecteurs d’inserts sont disponibles auprès de la SCC (Madame Huet) au prix de 80E TTC.

· Licences SNPCC : Demande du Syndicat pour que les éleveurs professionnels et déclarés de chiens LOF, membres de ce syndicat et titulaires du Certificat de Capacité au mordant puissent obtenir des licences CUNCBG...Uniquement pour les chiens dont ils sont propriétaires ! Accord de la Commission.

· Dans un projet de décret relatif à la  «Protection des animaux de compagnie lors de leur vente et des activités les concernant », il est dit : « L’exercice des activités d’éducation et de dressage d’un animal de compagnie de nature à provoquer des blessures ou des souffrances est  interdit »... !!! Attention donc à l’avenir de nos disciplines et à leur « éthique »... A la demande de la SCC, le protocole des concours Ring niveau III a été transmis à sa Commission zootechnique, pour étude par rapport aux dispositions précédentes...Nous devrons en outre nous pencher très rapidement sur la question du « dopage » : Cette recherche est conforme aux divers textes concernant la protection animale...Les lévriers de course font déjà l’objet de ce type d’investigation...Daniel Schwartz prendra contact avec le Président de la CNUL pour finaliser la liste des produits à rechercher dans ces contrôles.

· Pour le GT RCI : Litige avec Monsieur Fuentes pour changement de date de concours....

· La liste des Clubs établie par la SCC après envoi d’un courrier aux SCR et CUR/CUT pour mise à jour des références des Clubs est pratiquement opérationnelle...Il ne manque que le Clubs de la Fédération Poitou-Charentes (aucune réponse de cette Fédération ni de la CUF....) Suite à la mise en place de fichiers informatiques pour les Clubs, Daniel Schwartz pourra enfin travailler avec la SCC à la gestion informatique de l’habilitation au mordant (Mmes Bigoni et Moussaoui).

· Licences utilisation et H.A :

· Des questions ont été  posées à  S.Roser  au sujet de la responsabilité civile liée à l’assurance de la licence. Il serait nécessaire, pour couper court aux diverses interprétations de nos contrats AXA, que ceux-ci soient mis en ligne sur notre site !

· La licence d’H.A. doit être adressée immédiatement à son propriétaire par le Président de son Club

· Proposition de prendre comme date effective pour l’assurance de la licence celle du paiement de la dite licence avec communication à AXA de ces listes.En attente du regroupement parfois difficile des licences qui arrivent au fil des nouvelles adhésions dans les Clubs...la CUN ‘’cbg’’ contactera l’assureur des licences à cet effet
· Problème posé par le GT RCI au sujet d’un courriel de Monsieur De Tomi : propos déplacés vis-à-vis de Monsieur Michel Bock. La Commission souhaite que Monsieur De Tomi soit convoqué devant la Commission des Juges et du LOF de la SCC.

· Plainte de Monsieur Beyer Michel contre Monsieur Bouterige lors d’un Sélectif Ring : Au vu des éléments sommaires constituant ce dossier, la Commission décide de l’envoi d’un courrier de « rappel au règlement » à Monsieur Bouterige. Le montant de la caution versée par monsieur Beyer lui sera restituée.
· Courriel de Monsieur Delachaussée, Président de la SCR de Polynésie Française  qui nous interroge sur la possibilité de prise en compte de son diplôme d’éducateur canin 1er degré et de la délivrance, par équivalence, du monitorat de club... Ce Président nous questionne également au sujet des difficultés financières que sa SCR rencontre pour l’organisation de stages de formation (aide de la CUNCBG et de la SCC)... Michel Chirat lui répondra.

· Projet de fabrication de cravates CUNCBG + article correspondant pour les juges féminins. 
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