


COMMISSION D’UTILISATION NATIONALE

Chiens de berger et de garde.
Annexe n°  8 au CR de la CUN ‘’cbg’’ en date du 10 juillet 2007.

Groupe des Administrations
Compte-rendu de la réunion du groupe des Administrations en date du 26 juin 2007 au siège de la SCC à Aubervilliers.
Etaient présents : MM Hervé Gibeaux responsable du groupe de travail, Michel Chirat, Benoît Debray.

Absents excusés : MM Alain Gendre, Dominique Legras.

Assistait à la réunion en qualité de conseiller technique : M Gilbert Guével.

Ordre du jour :
· Compte rendu de l'entretien entre M Hervé Gibeaux , responsable du GTA et M.Pierre Brajeux,  vice président du Syndicat National des Entreprises de Sécurité.
· Réflexions et feuille de route à déterminer pour amener le dossier du Brevet de Chien d’Utilité (BCU) à son terme. 

1. Compte-rendu de l’entretien entre M Hervé Gibeaux, responsable du GTA et M Pierre BRAJEUX, vice-président du SNES.
Monsieur Gibeaux, responsable du GTA, s’est entretenu récemment avec M Pierre Brajeux, Vice-Président du SNES. Au cours de cette entrevue, Monsieur Gibeaux  a présenté au Vice-Président du SNES les travaux entamés par le nouveau groupe de travail des administrations au sein de la CUN ‘’cbg’’, notamment le concept du Brevet de Chien d’Utilité qui pourrait être un tronc commun aux activités pratiquées sous couvert de la SCC et des entreprises de sécurité. Monsieur Brajeux s’est montré fortement intéressé par cette initiative qu’il espère voir couronnée de succès dans un avenir proche.

Une discussion s’instaure au sein du GTA au cours de laquelle Monsieur Chirat a souligné néanmoins la problématique des chiens non inscrits à un livre des origines qui sont majoritairement employés par les agents de sécurité. La création d’une discipline ou de pratiques  communes entre   ces deux entités que représentent  le monde associatif de la SCC et les professionnels du chien de sécurité, ne serait pas en adéquation avec les préceptes de la loi 99-5 et ne permettrait pas, dans l’état actuel des textes en vigueur, l’ organisation d’épreuves communes   :Extrait du décret n° 99-1164 du 29 décembre 1999 : 
Chapître III : Dispositions relatives au dressage des chiens au mordant.

Le dressage au mordant, mentionné à l’article 211-6 du code rural, ne peut être pratiqué que pour le dressage et l’entraînement des chiens utilisés dans les activités de gardiennage, surveillance ou transport de fonds. Les séances sont organisées au sein des entreprises qui exercent ces activités, dans les établissements de dressage mentionnés ai IV de l’article 276-3 du code rural OU sous le contrôle d’une association agréée par le ministre chargé de l’agriculture pour pratiquer la sélection canine.
2. Réflexions et feuille de route à déterminer pour amener le dossier du Brevet de Chien d’Utilité (BCU) à son terme
Le groupe de travail des Administrations examine ensuite la proposition émanant des instances de la CUN ‘’cbg’’ relative à la création du BCU est de son contenu éventuel.

Cette proposition figure ‘’ in extenso’’ ci-après :

Un brevet de chien d’utilisation

Pourquoi, pour qui ?

Pour créer une épreuve uniforme entre les différentes structures utilisant des chiens dans leur activité professionnelle ou associative et mettant en avant leurs qualités naturelles.

Pour les associations de race incluant le mordant dans les aptitudes naturelles de la race concernée, les utilisateurs professionnels ou amateurs.

Ne pas faire : une épreuve au « rabais » , une épreuve supplémentaire entre le CSAU et les brevets existants et pour cela maintenir les brevets ou certificats des différentes disciplines de l’utilisation.

Faire : une épreuve attrayante, utilisant les qualités naturelles du chien, et vérifiant tant son courage que son équilibre.

Exemple :

Le conducteur entre sur le terrain, chien sans laisse ( possibilité avec collier ), le place à un endroit désigné dans une position à son choix pendant qu’il se présente puis le récupère ( 1er exercice : type absence mais moins long, plus naturel, et conducteur en vue ) inutile d’en faire plus car en principe le CSAU a permis de vérifier la stabilité du chien.

Le conducteur met son chien en laisse, et effectue un parcours qu’on lui indique. A mi parcours, il rencontre une tierce personne, engage la conversation, et il lui est demandé de museler son chien..On termine la suite en laisse, la tierce personne accompagnant le couple sur le reste du parcours, côté chien. ( 2ème exercice, acceptation de la muselière, acceptation d’une tierce personne à ses côtés pendant qu’il marche )

Le conducteur laisse son chien à un endroit désigné dans la position qu’il souhaite, s’éloigne, et pendant ce temps une tierce personne vient lui lancer un appât ( 3 ème exercice )

Le conducteur met son chien en laisse et part à la rencontre d’un HA. Après une conversation, il s ‘éloigne , l’HA revient vers le couple et l’agresse, puis après 3 secondes de prise environ tire un coup de feu, au bout de 10 sec au total il y a  cessation, le maître reprend la laisse et s’éloigne. Pendant la conduite, le chien sera tenu en laisse, le conducteur pourra encourager dès qu’il y aura agression. ( 4ème exercice, où l’on vérifie le comportement du chien, son initiative, son courage face au coup de feu, tout en évitant une obéissance trop poussée )

Enfin, le conducteur prendra son chien au collier, l’HA se montrera bruyant et menaçant, s’enfuira, et lorsque le chien sera envoyé fera face et s’opposera au chien. Au bout de 10 sec,  le conducteur qui sera monté pendant le mordant commandera la cessation,  et reprendra son chien en laisse. Il demandera à l’HA de le suivre  le chien accompagnant le groupe  jusqu’au secrétariat ( 5ème exercice, permettant de voir le courage du chien, et surtout sa capacité de revenir au calme, puis de rester calme tout en étant vigilant – l’absence de contrainte au départ devrait lui permettre plus de naturel ) Ce type de  d’épreuve  est un condensé de ce que l’on retrouve dans divers tests d’aptitudes, brevets ou certificats actuellement mis en place.

Une prochaine réunion du GTA est fixée au mardi 4 septembre 2007 à 10 heures 00 au siège de la SCC à Aubervilliers.
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