COMMISSION D’UTILISATION NATIONALE

Chiens de berger et de garde.
Annexe 2 /1  au CR de la CUN ‘’cbg’’ du 10 juillet 2007.
Compte rendu réunion avec les utilisateurs des Dom Tom Pom
FINALE EN RING AU  PUY EN VELAY

SAMEDI 16 JUIN 2007

Cette réunion avec les utilisateurs des DOM/TOM/POM s’est tenue dans le cadre de la finale du championnat de France en ring au Puy en Velay.

Etaient présents au titre de la CUN ‘’cbg’’, Monsieur Daniel Schwartz, Président de la commission, Madame et Messieurs, Solange Roser,  Michel Chirat et Pierre Rouillon, membres du comité,   le groupe de  travail en ring étant représenté par Messieurs Joël Barquisseau responsable du groupe, Michel Rivière, Richard Hédé et Serge Gladieux.
Cette rencontre a d’abord été l’occasion pour M  Schwartz et le responsable du GTR de réitérer leurs regrets quant aux  disfonctionnements constatés lors de l’organisation de la coupe des DOM TOM à Brioude les 09 et 10 juin 2007.  Monsieur Thonnat, président de la Société Canine  du Velay et de la Haute Loire, avait souhaité assister au début de cette réunion : Il s’est joint à ces regrets et les utilisateurs des DOM/TOM ont été assurés que de tels incidents d’organisation ne devraient plus survenir à l’avenir.
La CUN « cbg » remercie d’ailleurs Monsieur Thonnat pour son intervention immédiate et efficace sur le site de cette épreuve pour pallier aux manquements des organisateurs.
Après avoir présenté chacun des   membres du GTR présents à la réunion,  Monsieur  Barquisseau  a fait plusieurs  propositions qu’il souhaite voir étudier par les sociétés canines régionales des DOM TOM, propositions qui devront faire  l’objet de discussions concertées afin qu’un accord général puisse être trouvé par  l’ensemble des acteurs du ring des DOM/TOM. 
( Monsieur Barquisseau a suggéré que des coupes de clubs soient organisées sur le territoire de chacune des sociétés canines régionales des DOM/TOM selon le processus identique mis en place en métropole. Ce  principe concourrant à ce que des équipes de clubs issues des DOM/TOM puissent être sélectionnées à la finale annuelle de la coupe des clubs serait un facteur d’émulation supplémentaire pour les utilisateurs ‘’ Domiens’’. 
( S’agissant du  championnat régional en ring,  il serait judicieux que ce concours soit programmé au minimum un mois avant le championnat des DOM TOM, ceci  pour permettre une meilleure gestion des inscriptions. Monsieur Barquisseau  demande aux utilisateurs ‘’Domiens’’ de se prononcer clairement quant à l’obligation qui leur  est faite de participer ou non  au championnat régional. Il rappelle à cet égard les restrictions liées au caractère de participation obligatoire qui peut pénaliser  un chien pour une année et de l’impossibilité pour un compétiteur ‘’Domien’’ de participer à un championnat de substitution eu égard à l’éloignement géographique.
( Le  championnat des DOM TOM. Cette compétition doit être maintenue dans son état actuel car elle est l’occasion d’un rassemblement des compétiteurs ‘’Domiens’’ dans leur ensemble et le siège de rencontres fructueuses et amicales. Il est à souligner, cependant, que  la désignation du champion des DOM/TOM reste quelque peu aléatoire en raison du fait que l’attribution du titre s’effectue sur une prestation unique avec les restrictions que cela peut induire. Il a été évoqué, par le passé, une formule de concours  sélectifs pour les DOM TOM avec la création d’un huitième groupe. Cette idée doit faire son chemin mais il est aléatoire de concevoir le projet dans un avenir proche. Celui-ci doit être phasé et une première étape consisterait  à la mise en place d’ une formule intermédiaire, n’entraînant pas un surcroît de frais important, - uniquement la prise en charge d’un deuxième HA-  et de conception simple. Il s’agirait de l’instauration d’un concours annuel, jugé dans chacune des  sociétés canines régionales par le même jury (juge et HA) désigné par le GTR, et dont le pointage serait pris en compte et cumulé avec le pointage de la coupe des DOM TOM. Les SCR de La Martinique et la Guadeloupe pourraient éventuellement se regrouper pour mettre sur pied un concours en commun dans le cadre d’une mutualisation des frais d’organisation Il est demandé aux utilisateurs ‘’ Domiens’’ de réfléchir à cette suggestion  et de faire ‘’ remonter’’ au plus tôt leurs informations et avis, au GTR. 
Il est ensuite laissé la possibilité à chacun des participants à la réunion de s’exprimer sur ce sujet.

La nouvelle  formule proposée pour l’attribution du titre de champion des DOM/TOM semble séduire les utilisateurs ‘’ Domiens’’ parce qu’elle apporte  un début d’évolution. Il est  cependant évoqué le surcoût entraîné et l’éventualité d’une aide financière consentie par  la CUN-CBG. Pour atténuer  cette dépense supplémentaire, il est suggéré de jumeler ce concours ‘’sélectif au championnat des DOM/TOM’’ avec le concours organisé dans le cadre du  championnat régional qui fait appel à l’intervention de deux HA venant de Métropole.
Une  date limite pour cette organisation devra être fixée, la période de janvier à mars semblant la plus propice.

( Il est évoqué ensuite la possibilité pour les utilisateurs ‘’ Domiens’’ de venir disputer les sélectifs en métropole. Il est rappelé que ce point  a été précisé dans un PV de la CUN ‘’cbg’’. Dans ce cas le compétiteur ‘’ Domien’’ viendra compléter les effectifs  d’un groupe sans prendre la place, bien entendu, d’un chien métropolitain sélectionné normalement au titre de ce groupe.. Le GTR  étudiera  la possibilité pour ce compétiteur ‘’Domien’’  de concourir sur les trois jurys dans un laps de temps le plus raccourci possible  afin de limiter la durée de son séjour en métropole. Par contre, la suggestion proposée de réduire le nombre de pré sélectifs dans les DOM/TOM de trois ou quatre au lieu des cinq  concours obligatoires pour les chiens de métropole  ne peut  être retenue. Le GTR estime que les postulants aux concours sélectifs doivent  satisfaire aux mêmes  pré-requis, qu’ils soient issus des DOM/TOM ou de métropole. 
Il est enfin convenu que les consultations des utilisateurs des DOM/TOM auront lieu rapidement et seront communiquées sans tarder au  responsable du GTR, également correspondant des DOM TOM. Le GTR proposera alors une synthèse des suggestions avancées qui constitueront de  nouvelles dispositions officielles, mises en œuvre à compter du  30 septembre 2007.
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