Société Centrale Canine

Fédération reconnue d’utilité publique, agréée par le ministère de l’agriculture

Siège social : 155 avenue Jean Jaurès  93535 – Aubervilliers Cedex.

COMMISSION D’UTILISATION NATIONALE
Chiens de berger et de garde.

***

Réunion du 23 novembre 2007

Sous la présidence de :

Monsieur Daniel Schwartz, Président de la Commission d’Utilisation Nationale ‘’ chiens de berger et de garde’’.

Etaient présents :

Madame Solange Roser,  Monsieur Christian Karcher, administrateurs de la SCC.

 Messieurs  :   Joël Barquisseau,  Jean-Claude Bergevin,  Michel Caillaud, Jean-Pierre Carrière au titre du GT campagne,  Michel Chirat, Jean-Claude Delpech, Hervé Gibeaux,  Gilbert Guevel, ,  Claude Munto, ,  Pierre Rouillon, Daniel Sionnière.. 

Absents excusés : MM. Gérard Arthus, président de la SCC, membre du droit de la CUN’cbg’’, Michel Boisseau, Jean-Paul Petitdidier
Ordre du jour :

-      Communication du Président.
-      Examen des CR des groupes de travail 

-       Bilan  de la gestion financière de la CUN ‘’CBG’’ 2006. Projets.

-       Bilan formation et projets dans ce domaine (liste Vétérinaires Formateurs + vérification monitorats).
-       Point sur les assurances (licences et hommes assistants).

-
Cahier des charges des « costumes » d’H.A.

-       Groupe de Travail des Administrations Françaises : Nouvelles orientations.          
-       Réunion avec les Présidents de SCR et de CUR/CUT  le 24 novembre 2007
-       Championnats  2007: Bilan.

-       Cahier des charges des Championnats et Grand Prix.
-       Compte rendu de la  réunion de mise en place de la Section Internationale Mondioring.
-       Bilan de la Coupe ‘’intercontinentale’’ de ring 2007.
-       DOM/TOM/POM : Point sur la situation.

-       Journées « CUN ‘’CBG’’ » 2008.

-       Point sur les Calendriers 2008.

- 
Projet de création d’un GT « Chiens de recherche ».
-       Site de la CUN ‘’ CBG’’ : (Présentation de la page d’accueil).
-       "CONTACT" et communication.

-       Présentation et organisation des PV de notre Commission
-       Questions diverses.

 Communication du Président de la CUN ‘’cbg’’.
        ‘’Nous sommes pratiquement à la fin de cette année 2007 et il paraît bon de faire le point sur les activités développées par notre Commission...Depuis notre dernière réunion, nous avons  poursuivi une gestion claire  de nos disciplines...Nous avons assisté à de belles Finales, les GT ont bien travaillé globalement...Les équipes de France auront représenté dignement notre Cynophilie à l’étranger et je profite de cette occasion pour féliciter vivement tous les membres de ces équipes ainsi que leurs « capitaines » qui ont mené leurs troupes avec compétence, rigueur et convivialité à la fois...Une mention particulière à l’équipe de France de Mondioring qui est, une fois encore, Championne du Monde par équipe... Merci également à tous les organisateurs des Finales 2007 qui ont menés à bien ces projets conséquents...Une attention spéciale pour cette grande première que fut la Coupe Intercontinentale de Ring : Beaucoup d’émotion chez tous les participants aussi bien que chez les organisateurs et les membres de la CUNCBG présents...Une belle victoire également de notre équipe Nationale, qui, grâce à son talent, a remporté le titre face à une opposition internationale non négligeable... Les organisateurs de cette épreuve sont assurés de notre reconnaissance...A l’année prochaine au Mexique !!


Notre Commission a connu quelques changements : Un GTR élargi, et je souhaite la bienvenue aux deux nouveaux membres...Elle va sans doute connaître un futur élargissement avec la mise en place d’un GT « chiens de recherche », qui sera mandaté pour mettre en œuvre des épreuves FCI  pour les chiens de sauvetage : Pistage, épreuve de surface, épreuve de débris, épreuve d’avalanche...Le sauvetage à l’eau restant l’apanage de la CUNSE...Nous recevrons lors de notre réunion deux candidats à la création de ce groupe...Notre GT administrations françaises a quelque difficulté à se situer par rapport à la cynophilie officielle, spécialement en fonction de la loi de 1999...Je vous communiquerai un courrier adressé par la SCC au Ministère de l’Intérieur et proposant nos EXPERTS CYNOPHILES pour pratiquer les évaluations de chiens dits « de sécurité »...Il faut bien comprendre que les pouvoirs publics ne se contentent pas de notre philosophie de « sélection canine »..Ils souhaitent pouvoir utiliser nos compétences et, dans le cadre des évènements dramatiques actuels, nous devons répondre PRESENT !!Il faut que notre Fédération devienne l’interlocuteur privilégié dès que l’on parle de CHIEN... J’aurai assisté hier après midi, en tant que représentant de la SCC, à une réunion au Ministère de l’Intérieur, sur le sujet épineux des chiens « mordeurs »...Sachez que le projet de loi  contient l’utilisation des diverses structures d’éducation canine et fait référence à notre CSAU...Je pourrai, je l’espère,   donner quelques réponses aux nombreuses questions que les responsables cynophiles, les Clubs, et les utilisateurs se posent à juste titre...Et bien entendu donner ces informations lors de nos Etats Généraux de demain...


Nous allons également préparer la réunion des juges de nos disciplines qui se tiendra le samedi 19 janvier 2008...Ce sera l’occasion de leur présenter le nouveau règlement des Juges de la SCC, les projets de gestion informatique de nos épreuves avec le nouveau responsable de l’informatique de la SCC, et de faire une première approche des modalités de dépistage du dopage avec un responsable du Laboratoire des courses hippiques...Comme je le répète fréquemment, la « protection animale » est un souci très présent dans le discours de notre Ministère de tutelle  et, aussi bien par le dépassement éventuel des capacités de nos chiens  au sein des disciplines que par l’utilisation de substances prohibées pouvant mettre en danger l’avenir des chiens de compétition, nous serions condamnables de ne rien avoir fait...


Nous reviendrons sur le projet des « Journées CUNCBG » déjà évoqué lors de précédentes réunions : Peu de réponses des groupes de travail : N’est-il pas important d’attirer un maximum de participants dans nos disciplines... ? N’est-ce pas aussi notre rôle de favoriser cette ouverture qui, parfois, ne se fait pas en raison d’un manque de volonté pédagogique...Ces journées doivent permettre une « perméabilité » entre nos disciplines et donner les moyens à chacun de les découvrir  ou de venir se perfectionner au contact de « spécialistes » avérés...


Nous souhaitons former les Présidents de Club, c’est bien, mais les conducteurs sont l’essence même de ces structures de Club et l’augmentation de leur nombre sera une garantie pour l’avenir de l’UTILISATION... On ne peut pas accepter de discipline « confidentielle »...Le succès des différents stages de formation attestent de l’envie de perfectionnement sur le plan national...Pourquoi d’ailleurs ne pas intégrer de tels stages à ces Journées CUNCBG...On sera ce jour là « observateur avisé et intéressé » des autres activités et ce ne peut que développer ainsi  la connaissance et le respect des autres !!

  Examen des CR des Groupes de travail :

· Annexe 1 : Propositions de nomination aux fonctions de juges  - 
· Annexe 2 : Groupe de travail ‘’ring’’ – 
· Annexe 3 : Groupe de travail ‘’ mondioring’’  - 
· Annexe 4 : Groupe de travail ‘’campagne’’- 
· Annexe 5 : Groupe de travail ‘’ RCI’’ – 
· Annexe 6 : Groupe de travail ‘’ pistage français et recherche utilitaire’’ – 
· Annexe 7 : Groupe de travail ‘’obéissance’’- 

· Annexe 8 : Commission d’homologation des costumes d’hommes assistants : Proposition d’un cahier des charges prescrivant les conditions techniques de conception et de fabrication ;- 

· Feuille d’engagement aux concours sélectifs de pistage – En  fin de document.
ANNEXE 1    
PROPOSITIONS DE NOMINATION AUX FONCTIONS DE JUGES (sous réserve  de la présentation devant la Commission des Juges)
Pour les disciplines gérées par la Commission d’Utilisation Nationale ‘’ Chiens de berger et de garde.
1. Elève – juge :
Ring : MM Guy  Alart,  Frédéric Aubry,  Eric Cavaille.

Retrait de la liste : M. Bernard Junot.

Mondioring : Néant

Campagne : Néant

R.C.I : André Pfleger
Pistage français : Néant
Recherche utilitaire : Néant

Obéissance : Les candidatures qui suivent  ne sont pas agréées pour le moment. : MM Luigi Ricci, Jean-François  Léoni, juges  qualifiés dans d’autres disciplines de la CUN ‘’cbg’’, dans le cadre d’une extension à l’obéissance. 

M Philippe Bernard  ne remplit pas les conditions d’ancienneté dans la fonction de juge qualifié d’une autre discipline de la CUN’’cbg’’ , telles que prévues au cursus de formation – cf §10 .(demande à  soumettre au GT Obéissance après juillet 2010).
2. Juge stagiaire :

Ring : Néant

Mondioring : MM Michel Dipalo, William Langlois, Sylvain Raclin.

Campagne : Néant

R.C.I : Néant

Pistage français : Néant

Recherche utilitaire : Néant

Obéissance : Néant

3. Juge qualifié :

Ring: Néant

Mondioring : Néant

Campagne : MM Alain Chiali et Alain Phalippou juges qualifiés pour le pistage français qui ont effectué avec succès l’assessorat nécessaire de pistage campagne sont proposés pour assurer la fonction de l’épreuve de pistage campagne.

R.C.I : Mme Catherine Sinsout
Pistage français : Néant
Recherche utilitaire : Néant

Obéissance : Néant

4. Mise à l’honorariat.

Ring : M Jean Marie Folco : Sur sa demande, à transmettre à la commission des juges et du LOF.

5. Au titre de juge formateur :

Ring : M Alain Karcenty. Cette candidature  n’est pas agréée par la CUN’’cbg’’.

Obéissance : M Joseph Ortéga. Cette candidature n’est pas agréée par la CUN ‘’cbg’’.

6. Au titre de juge sélectionneur d’hommes assistants :

Néant.

ANNEXE 2
Groupe de travail ‘’ring’’
Compte-rendu de la réunion du groupe en date du 25 octobre 2007.

Membres présents :

Monsieur Joël Barquisseau  responsable du GTR.

Messieurs Richard Hédé, Michel Rivière, Marc Villain, Serge Gladieux, Guy Dalmeida
Membre excusé :

Monsieur Jean Claude Bruel
Ordre du jour :

· Répartition des taches de chaque membre du groupe

· Rôle de Chacun au sein de son groupe

· Représentant régionaux (désignation……)

· Règlement : avancement des travaux, questions formulées par les conducteurs

· Coupe Intercontinentale : sélection des équipes en I et en II.

· Sélectifs 2008 : inscription aux sélectifs, tirage au sort des exercices 2008

· Sélection homme assistant : niveau I

· Coupe des Clubs : lieu pour 2008, création d’une affiche, réfléchir sélection pour participation (race différente)

· Championnats  Régionaux : dérogation accordée au championnat du nord, homme assistant niveau II (coût, éloignement)

· DOM TOM : mise en place championnat DOM TOM, désignation jury

· Juges : élevés juge professionnels, feuille de cotation homme assistant (acheminement vers le GTR), rapports de concours

· Examen technique

· Questions diverses

1. Examen dossiers des juges

M Folco demande sa mise  à l’honorariat.

Concernant M Bernard Junot, celui-ci n’ayant pas satisfait aux demandes successives des GTR, et n’ayant pas effectué ses jugements parallèles à la date buttoir du 30 septembre fixée par le GTR actuel, il est demandé que soit mis fin à son cursus de juge.

Candidature de Monsieur Alain Karcenty: le dossier examiné sera soumis à l’approbation de la CUN ‘’cbg’’.

A réception des dossiers de demandes de nouveaux juges pour examen de la partie technique concernant le candidat, le GTR souhaiterait avoir confirmation que la recevabilité des dossiers (professionnalisme, casier judiciaire, etc…) est bien examinée en amont par la SCC avant envoi au groupe. 

2. Examen technique des juges de la discipline

L’examen 2007 aura lieu le 1er novembre au siège de la SCC.

Les résultats seront communiqués en additif à de compte rendu.
3. Championnats régionaux : 

Le GTR a examiné le requête de la CUR de La Guadeloupe qui était celle-ci :

« Si un chien ne remplit pas encore les conditions pour concourir en Ring3 le jour de son Championnat Régional, sa participation au championnat des Dom-Tom ne serait toutefois pas irrémédiablement compromise. Il lui serait cependant fait l’obligation de participer à son Championnat Régional dans l’échelon où il concoure le jour de son organisation. Il va de soi qu’il devra ensuite remplir les conditions requises pour concourir au Championnat des Dom/Tom (à savoir 3 concours en Ring 3 dont 1 avec un pointage supérieur à 320 points). »

Compte tenu de ce qui est appliqué en métropole (non obligation de participation au championnat régional si le chien n’a pas encore concouru en échelon 3), le GTR accepte cette proposition.

Pour les championnats régionaux, et afin de réduire le coût des jurys, le GTR propose qu’il soit admis que le second homme assistant niveau II ou III puisse faire partie de la régionale concernée.. 

Il est toutefois rappelé que le juge et un homme assistant niveau III doivent être d’une autre régionale.

Conformément au PV du GTR du 29 juin 2007, approuvé par la CUN le 10 juillet 2007, il est rappelé que les dérogations ne sont accordées que par le GTR sur la présentation de justificatifs et que néanmoins les chiens doivent être présentés le jour du championnat au juge qui annotera leur carnet de travail.

Par soucis d’équité et par rapport aux utilisateurs ayant respecté ces règles, il sera demandé à Mr Rutt Richard (St Hubert du Nord) et M Dumesnil Claude (Limousin) qui avaient pris l’initiative de disputer un autre championnat sans dérogation de se représenter à un championnat extérieur à leur régionale.

Malgré le non respect de la procédure réglementaire de la demande de dérogation au préalable et à titre exceptionnel Mrs Andron Philippe, Mr Ferreira Lionel, Mr Jean Gilles, au vu de la production des certificats vétérinaires,  pourront effectuer un championnat hors de leur régionale. 

4. Sélectifs

Les demandes d’engagement des sélectifs 2008 seront à expédiés à Mr Richard Hédé qui centralisera tous les dossiers, la feuille d’inscription sera mise en ligne sur le site du GTR.

Le GTR compilant les résultats pré sélectifs de tous les chiens, et par mesure d’allégement, les feuilles de pointage ne devront plus être envoyées.

Seule la photocopie du carnet de travail sera à fournir.

Dans le cas de déclaration erronées de pointages obtenus (volontairement ou non), et même une fois les sélectifs commencés, le chien se verra interdire de les poursuivre et sera éliminé.

Tirage au sort des exercices pour les sélectifs 2008 :

	Jury A
	Jury B
	Jury C

	Après les sauts
	Après les sauts
	Après les sauts

	Absence (C)
	Suite muselée
	Absence (A)

	Appâts 
	Appâts
	Rapport au vu

	Suite muselée 
	Positions (A) CDA DCA
	Positions (C) DCA CAD

	Rapport à l’insu
	Rapport au vu
	Rapport à l’insu

	Suite en laisse
	En avant
	Suite muselée

	Rapport lancé
	Rapport lancé
	Rapport lancé

	Positions (C) ADC DAC
	Suite en laisse
	En avant

	Rapport au vu
	Rapport à l’insu
	Appâts

	En avant
	Absence (C)
	Suite en laisse

	Face 
	Arrêtée
	Fuyante

	Recherche
	Défense
	Recherche

	Garde au ferme
	Fuyante
	Garde au ferme

	Défense
	Recherche
	Défense

	Arrêtée 
	Face
	Face

	Garde d’objet
	Garde d’objet
	Garde d’objet

	Fuyante 
	Garde au ferme
	Arrêtée


5. Championnat des DOM TOM POM :

Le GTR confirme que, sans réponse au  23 novembre 2007 des régionales concernées, le championnat des DOM TOM restera dans sa même formule actuelle. 

6. Désignation du jury pour 2008

Championnat des DOM TOM : le GTR confirme sa proposition adoptée par la CUN-CBG de remplacement de Mrs  Beyer et Sonet par Mrs Fin et Hede.
7. Feuille de rapport jugement et homme assistant :

Le GTR a constaté une amélioration dans l’envoi des dossiers des concours.

Il manque cependant les rapports des concours suivants (situation à fin août) :

5 mai : La Chapelle sur Yvon

9 juin Chartres

30 juin Commentry

30 juin Denain

7 juillet CEC Pays de l’Adour

21 juillet Carrières noires

et  l’échelon 1 de la nationale de travail de la SCBA

Peut être ces concours ont ils été annulés, mais dans ce cas le secrétaire de la CUN-CBG n’en a pas été avisé.

N’ayant pas connaissance du nom des juges y ayant officié, nous n’avons pu les relancer.

Parmi les relances effectuées, à fin août 2007 seul Mr Blanquart n’a pas adressé de rapport. 
Par contre les rapports concernant les Hommes Assistants ne sont pas adressés ou très mal remplis (n° licence, date de concours, adresse, date de sélection etc.….) ceci au détriment des hommes assistants.

Merci à MM Laurent Bernard, Dominique Piton, Lionel Sonet, Serge Pépin, Dominique Hanquiez et Christian Blanquart de faire le nécessaire auprès de M Villain Marc.

Il est rappelé également que les rapports ne doivent pas être adressés à Marc Villain par les hommes assistants eux-mêmes. 
La CUN ‘’cbg’’ statuera, lors de sa prochaine réunion, sur le cas des Juges qui ne remplissent pas l’intégralité de leur fonction.
8. Sélection hommes assistants :

M Villain expédiera à chaque délégué régional qui ne les aurait pas reçus le déroulement et les différents barèmes d’une sélection d’homme assistant niveau I et II (avec croquis des différents agrès)

Sélection niveau III :

La répartition des pourcentages des différentes épreuves de la sélection nationale sera la suivante :

Partie écrite, minimum à obtenir 16 sur 20 pour poursuivre, représentera 10% de la note finale.

Partie physique, minimum à obtenir pour poursuivre 14 sur 20, représentera 30% de la note finale

Partie technique, représenter 60 % de la note finale (30% sur chaque jury).

En annexe 1 protocole de sélection.

9. Coupe des Clubs:

Mr Gladieux contactera  les différentes régionales pour fixer le lieu de la coupe des clubs 2008.

Mr Gladieux propose l’élaboration d’une affiche annonçant la coupe des clubs dans chaque région.

Seront qualifiés à participer à la finale l’équipe vainqueur et la 1ère équipe mixte qui suivra au classement de la coupe régionale.

Afin de promouvoir la coupe des clubs le GTR suggère que chaque club de race sélectionne une équipe pour participer à la finale (mode de sélection laissée à leur initiative), M Guy D’Almeida se propose pour devenir le correspondant des clubs des races faisant partie de la liste des chiens autorisés au mordant sportif.

Il est demandé à chaque Président de CUR d’informer Mr Gladieux sur le lieu et la date de leurs concours coupe des clubs pour l’année 2008.

10. Coupe Intercontinentale:

Pour  les équipes niveau I et II le GTR propose que soient sélectionnés à participer à la coupe intercontinentale, les clubs ayant terminés au 1er et 2ème place de la finale de la coupe des clubs d’Abbeville 2007 (compte rendu annexe 2)

11. Règlement:

Certains utilisateurs ont demandé que le mot « place » pour le blocage après le saut aller soit rajouté aux mots reste ou pas bouger.

Le GTR décide de ne pas donner suite à cette demande et ne modifie pas ces prescriptions.

Le règlement est finalisé et entériné par la SCC, des devis on été remis à la SCC pour en permettre la mise en impression.  

12. Répartitions des taches :

Chaque membre du GTR sera en relation avec les délégués régionaux de son groupe.

Un courrier sera envoyé à chaque délégué régional afin de lui définir son action.

Chaque membre du GTR est responsable de la mise en place dans son groupe des sélectifs et des sélections homme assistant niveau I et II, en liaison avec les représentants régionaux.

13. Question diverse :

Une demande est formulée pour connaître si un juge peut faire  passer des CSAU à la fin d’un cycle de formation d’agent de sécurité (entreprise reconnue par des instances nationales ou régionales), ou sur le terrain d’un professionnel. La réponse de la CUN ‘’cbg’’ est négative. 

Additif : résultat de l’examen technique des juges ring du 1er novembre.

Echec : M Jean Jacques Anroux, M Georges Bostvironnois, M Gilles Desprez.

Réussite : M Eric Volle, qui pourra entamer ses jugements parallèles.
 Fiche complémentaire n° 1 au compte rendu réunion GTR du 25 octobre 2007
DEROULEMENT DE LA SELECTION NATIONALE DES HOMMES ASSISTANTS

GAILLAC LES 12, 13 et 14 SEPTEMBRE 2008
Epreuve écrite : 

-    20 questions portant sur le règlement. 

-    Délai pour y répondre 15mn.

Note minimum à obtenir 16 points (2 points par question)

Epreuves physiques :

· 3 fois 500m à effectuer avec temps de récupération de 5mn entre chaque. Cumul des trois temps obtenus (fourchette du barème : 20 points pour 4mn ; 14 points pour 5mn ; 8 points pour 7mn ; 4 points pour 9mn et 2 points pour 10mn)

· slalom sans costume 160 m autour de quilles ( fourchette du barème 20 points si inférieur à 1mn36, 14 points entre 1mn40 et 1mn42 ;  6 points entre 1mn48 et 1mn50 ) 

· franchissement sur 60 m avec costume de 11 barres de 50 cm de hauteur espacées de 5m à réaliser 2 fois avec un temps de repos de 30 secondes
(fourchette du barème 20 points si inférieur à 1mn ; 14 points de 1mn10 à 1mn15 ; 6 points de 1mn30 à 1mn35 –pénalité 1points par barre tombée)

· souplesse sur 60 m avec costume avec passage sous barres à 1m de hauteur tous les 10m à réaliser 2 fois avec un temps de repos de 30 secondes
(fourchette des points et pénalité identiques au parcours avec franchissement)

Note minimum à obtenir 14 points.

Epreuves pratiques :

Quatre chiens tirés au sort par candidat et épreuves faîtes de la façon suivante :

Jury A : chien 1 garde au ferme, défense, face, recherche, puis chien 2 face, garde d’objet, fuyante.

Le candidat enchaîne sur le jury B (temps de repos = temps de changement de terrain) avec chien 3 face, garde d’objet, fuyante puis chien 4 avec garde au ferme, défense, face, et recherche.

Chaque membre du jury notera de façon indépendante, la moyenne sera calculée et affichée aussitôt pour chaque jury. 

Il sera ensuite fait une compilation avec les épreuves écrites et physiques dans la proportion suivante :

les épreuves écrites représenteront 10% de la note, les épreuves physiques 30%, et 30% pour chaque jury soit 60% pour les épreuves pratiques.

Pour être sélectionné niveau 3, il faudra avoir obtenu une note de 15, et les 16 premiers participeront les deux années suivantes aux grandes épreuves, sélectifs, championnat DOM TOM, coupe des clubs. Les suivants qui auront obtenu le niveau 3 participeront aux championnats régionaux et verront leur sélection niveau 2 reconduite pour 4 ans.

Rappel : 

Chaque candidat devra obligatoirement se présenter avec les deux chiens niveau III avec lesquels il se sera inscrit, en cas de défection il devra se présenter avec un chien remplaçant. Le même chien pourra être inscrit pour deux Hommes Assistants maximums, à condition que ceux-ci n’officient pas le même jour. Un chien ne devra effectuer qu’un seul parcours par jour.

Un HA ne se présentant pas avec ces deux chiens ne pourra participer à la sélection.

Conditions d’admission : être sélectionné niveau II depuis un an au moins, et avoir officié dans quatre concours pré sélectifs (le brevet n’étant pas pris en compte) sous trois juges différents et avoir obtenu la note minimum de 3 et aucun rapport défavorable.

Fiche complémentaire n° 2 au compte rendu réunion GTR du 25 octobre 2007

Compte rendu Coupe des Clubs Champions 2007

Le 03 octobre 2007

La coupe des clubs  champions  version ‘’ 2007’’ s’est  déroulée les 22 et 23 septembre 2007  au Club  d’éducation canine d’Abbeville (Picardie) dont le président est M Franck Fouquenelle. 

Le Jury  était composé de MM. Jean-Pierre Carrière en qualité de juge, les  deux hommes assistants étant : Mickael D’Almeida et Grégory Vanhove. La prestation du jury fut unanimement appréciée.

Cette année 6  ‘’régionales’’ étaient représentées.  

Il est à noter la parfaite organisation de cette manifestation par le CEC d’Abbeville qui dispose d’une équipe de bénévoles remarquable d’efficacité et dotée d’un sens de l’accueil sans égal. Les concurrents, le  jury, les personnalités officielles ont été fort bien reçus, la cérémonie de clôture et la remise des  récompenses furent  dignes d’une finale.

Le club de Chartres  remporte cette compétition, suivi du club d’Abbeville et de Vesoul.

Si l’on peut regretter un certain manque d’enthousiasme à participer de la part des clubs, il est néanmoins nécessaire et intéressant   de poursuivre dans la voie de l’organisation et, pour cela,  trouver également les moyens afin que les différentes régionales s’investissent beaucoup plus dans cette compétition.

La présentation obligatoire de deux races différentes pour chaque club représenté s’avère également une nécessité. 

Propos recueillis auprès de M Serge Gladieux, responsable de la coupe des clubs auprès du GTR.  

ANNEXE 3
Groupe de travail ’’ mondioring’’









COMPTE RENDU DE LA REUNION DU 7 SEPTEMBRE 2007 à 14 h30 

Sur le site du championnat de France à Ingré

Etaient présents :
Monsieur Claude Munto, responsable du groupe,

Messieurs Martial Beyaert, Jean Marcel Del Puppo, William Langlois 

et  Alfred Schott 

Ordre du Jour 

· Championnat de France 2007 

· Championnat du Monde 2007 : organisation, équipe de France

· Championnat de France 2008 : mode de sélection, date et lieu, jurys


· Sélection hommes assistants 2008 

· Juges : dossiers en cours…

· Réunion du samedi 8 septembre 2007

1. Championnat de France 2007

· Tirage au sort des exercices effectué par les membres du jury, soit


Samedi :

Assouplissements : Suite aux pieds – Appâts lancés – Rapport d’objet – Absence 



 
Sauts : Longueur et haie




Mordant : Face obstacle – Fuyante – Garde objet – Fuyante


Dimanche
Assouplissements : Quête du petit bois – En avant – Positions




Saut : Palissade




Mordant : Défense – Face accessoires – Recherche

· Remplacement de M Christophe Gouerre


M Christophe Gouerre, victime d’un accident de la circulation, se trouve dans l’impossibilité d’officier durant le week-end. Il est donc remplacé par M Sébastien Billod.


Les membres du GTM souhaitent un prompt rétablissement à M Christophe Gouerre.


M Grégory Denis, eu égard à son classement lors de la sélection nationale, se voit confier le rôle d’homme assistant remplaçant.

· Rôle du Groupe de Travail Mondioring


Lors d’une finale, les membres sont garants de l’image de la discipline et peuvent éclairer les membres du jury de conseils lors de la mise en place du parcours.

· Gestion des réclamations


Afin d’être constructif et de pouvoir étudier les réclamations, il est impératif que celles ci  soient effectuées par écrit.


Aucune réclamation par téléphone sans confirmation par écrit ne sera traitée.

· Pointages de sélection catégorie 3


Les membres du GTM, après étude des diverses réclamations liées à la prise en compte des pointages sur le même terrain, décident de modifier les moyennes de sélection en ajoutant les pointages concernés.

2. Championnat du Monde 2007


Liste des qualifiés

	
	
	
	
	
	

	 
	France - CAPITAINE M LANGLOIS William
	 
	 
	 

	CAT 3
	SNIPPER du Cami de Catheric
	BBMM
	M
	GASPARD
	Stéphan

	CAT 1
	VERONE du Cami de Catheric
	B.B.M. / F.
	Mme
	GASPARD
	Brigitte

	CAT 2
	TITUS de Sofira d'Alsace
	B.B.T. / M.
	M
	DEGOUT
	Henri

	CAT 3
	TZIGANE du Haut de l'Arize
	BBMM
	M
	CABENET 
	Christian

	 
	RONY
	BBMM
	M
	TOUSSAINT
	Raphaël

	 
	PANTHERE des Clans de la Pleine Lune
	BBMF
	M
	DUPUY
	Victorien

	 
	STRIKE du Puy de Wolf
	BBMM
	M
	SECHER
	Lucien

	 
	SALGOS de la Roche Fendue
	BBTM
	M
	MARMOT
	Dominique

	 
	POLKA du Domaine de Boogie
	BBMF
	M
	ALEXANDRE
	Gilles



Les membres de l’équipe de France seront placés sous la responsabilité de William Langlois, ils seront pris en charge du jeudi après-midi au lundi matin.

3. Championnat de France 2008

Proposition de Jury : Echelon 3 : Mrs PRIGENT et WILLIG

                                  Echelon 1 et 2 : Mrs TISSERAND et CARRIERE 

              La date retenue pour le championnat de France 2008 est le week-end des 6 et 7 septembre2008.


Le lieu reste à définir, les membres du GTM lancent un appel à candidature.


Mode de sélection



Catégorie 3

· 5 concours sous 3 juges différents, dont obligatoirement au moins 2 hors régionale

· 2 concours à l’étranger peuvent être pris en compte

· 2 concours maxi par club, sous conditions que les jurys (juges et hommes assistants) et le thème ne soient pas identiques

· 1 seul concours par week-end

· Pas deux hommes assistants officiant d’un même club

· 1er concours pris en compte : week-end des 26 et 27 juillet 2007

· Dernier concours pris en compte : le dernier week-end de juillet 2008

· Nombre de finalistes : 25 + invités de races sous conditions

· Invités de race : 

· avoir participé aux nombres de concours requis

· avoir une moyenne sur 5 concours supérieure à 280 pts (3 juges différents, dont obligatoirement 2 hors régionale)

· Un seul représentant par race (à condition que la race ne soit pas déjà représentée)



Catégorie 1 et 2

· 4 concours sous 2 juges différents dont 1 éventuellement à l’étranger

· 2 concours maxi par club, sous conditions que les jurys (juges et hommes assistants) et le thème ne soient pas identiques

· 1 seul concours par week-end

· Pas deux hommes assistants officiant d’un même club

· 1er concours pris en compte : week-end des 26 et 27 juillet 2007

· Dernier concours pris en compte : le dernier week-end de juillet 2008

· Nombre de finalistes : 

· 15 finalistes aux meilleures moyennes en catégorie 1

· 12 finalistes aux meilleures moyennes en catégorie 2

4. Hommes Assistants


Sélection Nationale 2008


La date retenue pour la sélection nationale des hommes assistants Mondioring est le week-end des 7 et 8 juin 2008.


Le lieu : Le club de COLMAR 


Les membres du GTM vont étudier la mise en place d’un protocole d’organisation de la sélection nationale des hommes assistants. Ce cahier des charges qui verra le jour devra être accepté par les organisateurs. La CUN ‘’cbg’’ rappelle la nécessité d’ « uniformiser » les formations des HA au niveau des disciplines concernées.


Internet


La liste à jour des hommes assistants sera mise en ligne dans la semaine.  

5. Juges


MM Michel Dipalo, William Langlois et Sylvain Raclin ayant satisfaits aux jugements parallèles avec avis favorable sont proposés comme juges stagiaires. 
6. Réunion du samedi 8 septembre 2007

Compte rendu de la réunion publique organisée par les membres du Groupe de Travail  Mondioring

Samedi 8 septembre 2007 à 15 h 30 – INGRE

Présents : 
Mme Solange Roser

MM Daniel Schwartz, Claude Munto, Martial Beyaert, Jean-Marcel Del-Puppo et William Langlois

M Claude Munto remercie les membres de l’assemblée présents et explique pourquoi cette réunion a lieu le samedi après midi. 

Il remercie Mme Solange Roser qui nous fait l’honneur d’être présente lors de ce championnat et insiste sur son implication pour la discipline.

Il remercie également M Daniel Schwartz et rappelle que les membres du GTM et M Daniel Schwartz  travaillent en totale osmose.

M Claude Munto aborde le problème de la prise en compte des deux concours sur le même terrain pour la saison en cours et rend compte de la décision des membres du GTM de valider ces deux concours.

Afin de ne pas laisser place à l’incompréhension liée à la mauvaise interprétation des règles éditées et de ne pas désavantager certaines équipes, les membres du GTM décident donc de modifier les moyennes de sélection.

M Claude Munto rappelle la répartition des tâches de chaque membre, il rappelle également que les décisions sont toujours prises en concertation. Il insiste sur le fait que désormais seules les réclamations adressées par écrit seront prises en compte, les demandes faites par téléphone ne seront pas traitées.

M Claude Munto expose le bilan de la saison 2007, il se réjouit que ce bilan soit plutôt satisfaisant et que l’esprit Mondio semble au rendez-vous. Il souhaite que cela continue et incite chacun à œuvrer dans ce sens.

M Claude Munto présente le mode de sélection 2008. Le GTM a souhaité affiner le mode de sélection actuellement en cours en y apportant quelques petites modifications, mais l’esprit du mode de sélection reste le même, à savoir :

Catégorie 3

· 5 concours sous 3 juges différents, dont obligatoirement au moins 2 hors régionale

· 2 concours à l’étranger peuvent être pris en compte

· 2 concours maxi par club, sous conditions que les jurys (juges et hommes assistants) et le thème ne soient pas identiques

· 1 seul concours par week-end

· Pas deux hommes assistants officiant d’un même club

· 1er concours pris en compte : week-end des 26 et 27 juillet 2007

· Dernier concours pris en compte : le dernier week-end de juillet 2008

· Nombre de finalistes : 25 + invités de races sous conditions

· Invités de race : 

· avoir participé aux nombres de concours requis

· avoir une moyenne sur 5 concours supérieure à 280 pts (3 juges différents, dont obligatoirement 2 hors régionale)

· Un seul représentant par race (à condition que la race ne soit pas déjà représentée)

Concernant les invités de race, M Claude Munto rappelle que la tradition du Mondioring est de voir évoluer le maximum de races et qu’ainsi il est important que celles-ci soient représentées lors du championnat. Il insiste sur le fait que les invités de races ne prennent pas la place d’un finaliste : les finalistes sont aux nombres de 25 (sous condition d’avoir remplis les conditions d’accès) et les invités de races sont ajoutés à ceux-ci.

Catégorie 1 et 2

· 4 concours sous 2 juges différents dont 1 éventuellement à l’étranger

· 2 concours maxi par club, sous conditions que les jurys (juges et hommes assistants) et le thème ne soient pas identiques

· 1 seul concours par week-end

· Pas deux hommes assistants officiant d’un même club

· 1er concours pris en compte : week-end des 26 et 27 juillet 2007

· Dernier concours pris en compte : le dernier week-end de juillet 2008

· Nombre de finalistes : 

· 15 finalistes aux meilleures moyennes en catégorie 1

· 12 finalistes aux meilleures moyennes en catégorie 2

M Jean Marcel Del Puppo prend alors la parole et exprime sa satisfaction quant au déroulement des concours durant l’année écoulée ; mis à part quelques petits dérapages et interprétations du règlement le bilan global peut être positif.

Il exprime son souhait de continuer à adresser aux juges Mondioring des lettres d’information, ceci afin d’harmoniser l’ensemble des jugements.

M Jean Marcel Del Puppo revient sur la tenue de la réunion internationale des juges qui s’est déroulée à La Tour (Belgique) lors de la sélection internationale et précise que les dispositions prises lors de cette réunion ne sont pas des modifications apportées au règlement mais uniquement des précisions quant à l’interprétation de celui-ci qui diffère selon les pays.

M Claude Munto, présente alors le projet de mise en place de la sous commission Mondioring de la commission d’utilisation de la F CI. Il insiste sur la nécessité d’obtenir une reconnaissance internationale et remercie les membres de la commission d’utilisation de la FCI et M Michel Boisseau pour leur implication.

M Daniel Schwartz rappelle que pour être reconnu au niveau de la FCI, il est nécessaire d’avoir un groupe constitué de membres désignés par leur fédération et non pas des membres auto proclamés c'est-à-dire sans légitimité. 

MM Daniel Schwartz et Claude Munto remercie l’ensemble des personnes participantes et invitent celles-ci à continuer les discussions avec les membres du GTM durant le week-end.

ANNEXE 4
Groupe de travail ‘’ campagne’’

Objet : Compte-rendu de la réunion du vendredi 12 octobre 2007

Membres présents : Michel BOISSEAU - Jean-Pierre CARRIERE - Christian LAURIER - Georges LEVRAT - Pascal TISSIER.

Ordre du jour :

1- Bilan saison 2007

2- Critères de sélection pour la finale 2008

3- Qualification des juges Campagne

4- Extension des compétences des juges de pistage

5- Campagne - Découverte

6- Sélection H.A. Nationaux – Super sélection

7- Campagne International

8- Protocole demande de subvention pour concours sélectifs

9- Rappel aux juges Présidents de jury de concours

10- Proposition de nomination de deux juges pour l’épreuve de pistage

Compte-rendu :

1- Bilan :

Bilan saison 2007 : 21 concours organisés (pour 19 la saison 2006).avec 30 concurrents en Campagne-2 (18 en 2006) et 24 en Campagne-3 (28 en 2006). Le G.T.C. regrette que 3 concours prévus au calendrier 2007 aient été annulés. Bilan très positif pour le Campagne-2, stabilité pour le Campagne-3 et malheureusement pas trop d’évolution pour le Campagne-1.

Vu le nombre important de chiens en Campagne-2, le G.T.C. a retenu sept chiens pour participer à la Coupe «Espoir» 2007.

2- Critères de sélection pour la Finale 2008:

2-1 Critère de sélection pour la Coupe «Espoir» Campagne 2008:

Le Challenge Espoir est reconduit sur la moyenne des cinq meilleurs concours «excellent» en Campagne-2, quelque soit le nombre de concours.

- sur les cinq concours «excellent» retenus un concours après le 1er mai.

- sur les cinq concours «excellent» retenus pas plus de trois avec le même juge pour la partie parcours.

- sur les cinq concours «excellent» retenus pas plus de trois avec le même homme assistant sélectionné national.

80% des chiens remplissant les conditions ci-dessus seront retenus pour la Coupe «Espoir».

Un chien ne peut participer dans sa carrière sportive qu’à deux Coupes «Espoir».
2-2 Critère de sélection pour le championnat de France Campagne 2008:

La sélection s’effectue sur la moyenne des six meilleurs concours « excellent » en Campagne 3, quelque soit le nombre de concours.

- sur les six concours «excellent» retenus un concours après le 1er mai.

- sur les six concours «excellent» retenus pas plus de trois avec le même juge pour la partie parcours.

- sur les six concours «excellent» retenus pas plus de trois avec le même homme assistant sélectionné national.

- sur les six concours «excellent» retenus au moins deux concours hors régionale.

Le nombre de chiens retenu pour le Championnat de France 2008 est de 12 au maximum. 

La sélection 2008 s’arrêtera le dernier week-end d’août 2008, les concours qui auront lieu entre fin août et la finale compteront pour la sélection 2009.

Un concours Campagne International pourra être pris en compte dans la saison 2008. Ce concours Campagne International n’est pas obligatoire. Pour l’alignement du pointage sur les concours Campagne, il sera effectué la péréquation 350/300 pour les Campagne 2 et 500/400 pour les Campagne 3.

3- Qualification d’un juge Campagne

Précision apportée au chapitre 7 conditions de qualification: 5 jugements concours sélectif campagne (dont au moins un jugement de l’épreuve de pistage).
Chapitre 7 après modification : Le postulant promu « juge stagiaire Campagne » après réception de la lettre de nomination de la S.C.C. devra effectuer au moins 5 jugements en concours sélectif Campagne (dont au moins un jugement de l’épreuve de pistage). Il adressera obligatoirement sa demande de qualification au G.T. Campagne, après un délai incompressible de deux ans.

Pendant cette période, il ne sera autorisé à juger qu’en France métropolitaine et dans les DOM/TOM

4- Extension des compétences des juges de pistage

Nous proposons une extension pour juger le travail à l’eau pour les juges pistages, sous réserve d’un assessorat sur un concours avec un juge parcours qualifié.

5- Campagne Découverte 
Afin de donner la possibilité de découvrir le Campagne, de faire des adeptes pour développer la discipline, il sera donné la possibilité à des couples maître-chien de venir s’essayer sur nos parcours Campagne sans pour autant avoir à subir l’épreuve de pistage. Cette possibilité sera exclusivement réservée aux compétiteurs issus d’autres disciplines mordantes de la C.U.N. C.B.G. Ce concours serait dénommé "Campagne-Découverte" (Campagne-découverte-2 et Campagne-découverte-3). Néanmoins les épreuves Campagne-Découverte seront soumises aux restrictions suivantes :

· Dans sa carrière cynophile un chien ne pourra participer qu’à trois Campagne - Découverte

· Un chien ayant participé à un concours Campagne classique ne pourra plus prétendre à concourir en Campagne-Découverte (quelque soit le niveau et le qualificatif obtenu en Campagne)

· Dans un concours Campagne les concurrents du Campagne-Découverte ne seront pas prioritaires. Ils seront acceptés suivant les places disponibles.

· Les concurrents en Campagne-Découverte seront classés séparément.

· Chaque participation à un Campagne-Découverte devra être mentionnée sur le carnet de travail du chien.

Programme d’un Campagne-Découverte-2 : identique à un Campagne-2 à l’exception de l’épreuve de pistage, soit 350 points moins 40 points d’épreuve de pistage, c'est-à-dire une notation sur 310 points.

Programme d’un Campagne-Découverte-3 : identique à un Campagne-3 à l’exception des deux épreuves de pistage, soit 500 points moins 80 points des deux épreuves de pistage, c’est-à-dire une notation sur 420 points.

6- Sélection H.A. Nationaux – Super sélection

Comme chaque année depuis quatre ans le G.T.C. organisera le deuxième week-end de juin une sélection H.A nationaux le samedi et une super sélection le dimanche. Cette super sélection déterminera les H.A. qui officieront à la Coupe «Espoir» et au Championnat de France 2008. Cette sélection se déroulera les 14 et 15 juin 2008 à Tours avec la participation du club Tourangeau du chien de sport. 

7- Campagne International

Dans le cadre du Championnat du monde FMBB qui s’est déroulé au Touquet en mai dernier, la commission d’Utilisation du Berger Belge et le G.T.C ont organisé un concours T.C.I. Quatre équipes belges et quatre équipes françaises ont participé à ce concours, qui a été remporté par le Champion de France 2006 Sting (BBM M) à Philippe MANIGOLD. Nos amis cynophiles étrangers ont été très intéressés et ravis de découvrir cette discipline.

Le premier week-end de mai 2008, le club du chien de Bourg en Bresse (Rhône-Alpes) organisera un concours Campagne International. Nous espérons la présence de nos amis belges, suisses, italiens, espagnols et autres.

Nous inviterons les juges parcours à venir assister à ce concours, les présents seront qualifiés juge T.C.I

8- Protocole demande de subvention pour concours sélectif
Première étape: 6 semaines à deux mois avant le concours le club devra envoyer son avis de concours au secrétariat du  G.T. Campagne.
Deuxième étape: Suite à la réception de cet avis de concours le secrétaire du G.T.C. transmettra au club l’imprimé C.U.N. de demande de subvention.
Troisième étape : Sous quarante huit heures au maximum après le concours, le club retransmet les résultats au secrétariat du GTC (E-mail, téléphone, site internet)

Quatrième étape: Dans les quinze jours qui suivent le concours, le club retransmet au G.T.C. l’imprimé C.U.N. dûment complété et accompagné du bilan financier du concours

Cinquième étape: Le protocole a été respecté, le G.T.C. transmet le dossier à la C.U.N.

9- Rappel aux juges Présidents de jury de concours

Il est rappelé aux juges Présidents de jury de concours qu’il leur incombe la responsabilité de l’établissement du rapport de concours.

Beaucoup trop de rapports sont établis sur d’anciennes feuilles. Certains juges ne font pas parvenir la feuille d’enquête sur l’organisation du concours, ni celle d’appréciation sur les hommes assistants.

Le fait d’accepter de juger un concours implique de respecter toutes les obligations afférentes à cette charge.

10- Proposition de nomination de deux juges pour  l’épreuve de pistage: 

10-1 Messieurs Alain CHIALI et Alain PHALIPPOU  juges qualifiés de pistage Français ont effectué l’assessorat pour l’épreuve de  pistage campagne. Ces juges sont proposés pour juger l’épreuve de pistage du campagne.

ANNEXE 5
Groupe de travail ‘’R.C.I ’’

CR de la réunion du GTR ‘’ RCI’’ en date du 12 septembre 2007.

Membres présents :MM.  Daniel SIONNIERE, André LIEB, Michel BOCK, Jean BRUNA
                                    Dominique N'GUYEN
Ouverture de la séance : 9H.40
1 - Les règlements RCI et pistage FCI
En raison des modifications des différents règlements de la CU de la FCI :

La création d'un brevet international (certificat) ouvrant l'accès à la classe travail dans les expositions dotées du CACIB. Dans les pays qui ont accepté ce règlement appelé Épreuve Préliminaire.


Les nouveaux départs de la piste FCI.

Le GT propose l'édition de 2 règlements distincts, l'un pour le RCI, l'autre pour les pistes FCI. Il propose également une distinction entre les différentes classes

La rédaction de ces 2 règlements sera présentée à la CUN lors de sa prochaine réunion.

2 – Le tableau synoptique des juges
Le GT proposera un tableau précisant des mesures spécifiques au RCI.

3 – Les sélectifs RCI et pistage FCI

3.1 Les sélectifs RCI

Pour la saison 2007/2008

3° Sélectif

Il se déroulera à la SCD de Drusenheim (Société Canine du Bas-Rhin) les 26/27 janvier 2008

Jury :

Partie A : Pistage : M.:Bernard Roser (Société Canine du Bas-Rhin)

· Partie B : Obéissance M. : Hervé François (Société Canine Rhone-Alpes)

· Partie C : Défense : Mme Eveline Marcy (Société Canine Rhone-Alpes)

Hommes Assistants :Eric Baptista et Cédric Marau
Superviseur : M. Daniel Sionnière
4° Sélectif

Il se déroulera à l'ASFC de Brignemont ( Société  Canine de la Haute Garonne) les 16/17 février 2008

Jury :

· Partie A : Pistage : M. André  Lieb (Société Canine du Bas-Rhin)

· Partie B : Obéissance M. : Philippe Clement (Société Canine de Midi-Cote d'Azur)

· Partie C : Défense : M. Michel Boisseau (Société Canine de l'Ile de France)

Hommes Assistants :Stéphane  Dumont et Christophe Hernandez
Superviseur : M. Daniel Sionnière
Pour la saison 2008/2009

1° Sélectif

Il sera organisé par le Club Cynophile Pyrénéen (Société Canine des Pyrénées Atlantiques) les 11/12 octobre 2008

Jury :

· Partie A : Pistage : Mme Marie Clement (Société Canine de Midi-Cote d'Azur)

Partie B : Obéissance M. : Robert Barrere (Fédération Canine d'Aquitaine)

Partie C : Défense : Bernard Roser (Société Canine du Bas-Rhin)

Le superviseur et les Hommes Assistants seront désignés ultérieurement

2° Sélectif

Il sera organisé par le Club du Sundgau (Société Canine du Haut-Rhin) les29/30novembre 2008
Jury :

Partie A : Pistage : M. :François Casseville (Société Canine de Bourgogne)

Partie B : Obéissance M. : Francis Reuther (Société Canine du Bas-Rhin)

Partie C : Défense : Michel Bock (Société Canine de l'Est)

Le superviseur et les Hommes Assistants seront désignés ultérieurement

3.2 Les sélectifs  de pistage FCI pour la saison 2007/2008

Le 3° sélectif 

Il sera organisé par le Club de Westhoffen  (Société Canine du Bas-Rhin) les 12/13 janvier 2008

Jury : M. Jean-Louis Aragon et M. Bernard Roser
Le 4° sélectif

Il sera organisé par le Club de Torcy  (Société Canine de Bourgogne) les 9/10 février 2008

Jury :M. : François Casseville (Société Canine de Bourgogne) et M. Francis Reuther  (Société Canine du Bas-Rhin)

3.3 Les sélectifs  de pistage FCI pour la saison 2008/2009

Un sélectif sera organisé par le club de Coulomier (Société Canine de l'Ile de France) les 29/30 octobre 2008

4 – Les Coupes de Franc RCI et pistage FCI

4 1 La Coupe de Franc RCI

Elle sera organisée par  la Société Canine de Basse-Normandie avec comme soutien logistique le club d'Éducation Canine de la Glacerie les 23/24 mars 2008

Jury :

Partie A : Pistage : M. Jean-Louis Aragon (Fédération Canine Languedoc Roussillon)

Partie B : Obéissance M. Maurice Merckle (Société Canine du Haut-Rhin)

Partie C : Défense : M. Francis Reuther  (Société Canine du Bas-Rhin)

4 2 La Coupe de Franc de pistage FCI

Le club de Haguenau  (Société Canine du Bas-Rhin) consent à transformer son sélectif en coupe de France, elle se déroulera les01/02 mars 2008. Le nombre de concurrents sera limité à 12

Jury :M. : Xavier Bruna (Fédération Canine d'Aquitaine)et M. André Lieb  (Société Canine du Bas-Rhin)

5 – Les séminaires des juges
Le GT. prévoit d'organiser des séminaires de juges RCI qui se dérouleront après la coupe de France RCI 2008.

Pour éviter des déplacements de personnels trop importants, ces séminaires seront organisés dans les grandes régions, les membres du GT se rendant eux-mêmes sur place.
Des réunions préalables dont les dates et la fréquence restent à définir se tiendront au siège de la Société Centrale Canine. Ce point sera revu lors de la réunion de la Commision en février 2008.
5.1 Répartition des tâches lors des séminaires
M. Daniel SIONNIERE



règlement et présentation du séminaire

M. André LIEB




le pistage

M. Michel BOCK



l'obéissance

MM. Jean BRUNA et Dominique N'GUYEN
la défense et les HA

6 - La sélection nationale des Hommes Assistants
Après un premier essai concluant et afin de favoriser la participation des HA. pré sélectionnés des différentes régions et éviter des déplacements trop importants la sélection nationale sera alternée : une année dans le nord et une année dans le sud de la France.

En 2008 elle sera organisée en Alsace. 

Le président du jury  sera toujours le responsable des HA. du GT. RCI. secondé obligatoirement par les responsables de la formation des HA. régionaux
7 - Modification dans l'organisation des grandes régions
La région Ile de France sera rattachée à la grande région 1

Le Cantal sera rattaché à la grande région 3

8 - Examen du dossier de juges
Madame SINSOUT Cathy (Fédération Canine d'Aquitaine) est proposée juge qualifié

9 – Propositions pour l'organisation des sélectifs et de la coupe de France
Une Proposition pour l'organisation des sélectifs et de la coupe de France a été adressée au GT. par M. Edmond CROT. Après étude cette proposition nous paraît trop lourde et compliquée en raison du nombre de chiens et du nombre de sélectifs proposés.

Un courrier explicite sera adressé à M. Edmond CROT
L'ordre du jour étant épuisé M. SIONNIERE lève la séance à 16 heurs 

ANNEXE 6
Groupe de travail  ‘’pistage français et recherche utilitaire’’

Compte-rendu de la réunion du 05 septembre 2007
Présents : Mrs, Caillaud, Frank, Pain, Pottin et Nicoli
1 Candidatures de juges :    

1.1-Demande de juge en pistage : 

 Mr Rouault Vincent, demande refusée par le GT .

2 Coupe de France de la Recherche Utilitaire 2008 :
Date : 12 et 13 avril

Ste Canine Régionale : Centre

Club : C.C Blaisois

Jury :

Mr Arlot Christian (Président) et Mr Verville Roland.

3 Coupe de France de Pistage 2008 :
Précisions sur les jurys sélectifs :


02 et 03 février :

St Laurent de Mure Ste Canine Rhône-Alpes. Jury : Mrs Bonnin (piste C), Laudier (piste TLS), Verville (arrivée),


Rennes Ste Canine Bretagne. Jury : Mrs Carrière (piste C), Martin (arrivée), Roland (piste TLS).

16 et 17 février :

C.E.C d’Etampes - C.C Fontenay le Vicomte - Ste Canine Ile de France. Jury : Mrs Carrière (arrivée), Martin (piste TLS), Roland (piste C),.

Tarbes Ste Canine Pyrénées Gascogne. Jury : Mrs Bonnin (arrivée), Laudier (piste C), Verville (piste TLS).

01 et 02 mars:

Auxerre Ste Canine Bourgogne. Jury : Mrs Chaumillon (piste C), Gervasoni (piste TLS),

Laguesse-Pasquay (arrivée).

Précisions sur les sélectifs :

· Lors d’un même week-end, et dans le cas où un concours sélectif serait déserté et l’autre surchargé, le groupe de travail se réserve le droit de répartir les concurrents afin d’équilibrer les deux concours, ceci afin de ne pas léser le club organisateur.

· Les concurrents engagés dans concours sélectif n’ont pas l’obligation de rester sur place pendant les deux journées. Ils doivent être présent le jour de leur passage sans obligation d’assister à la remise des prix (dans le but de réduire les frais de déplacement).

· Le jour de passage sera déterminé par le groupe de travail en tenant compte (dans la mesure du possible) des souhaits de chaque conducteur.

· Le club organisateur d’un sélectif aura la possibilité de compléter son week-end par des concours Brevet-B-TL et PF, uniquement après l’accord du groupe de travail.


Précisions sur la sélection :

Tout concours doublé « C-TLS » organisé après la date du 14 janvier 2008, sera pris en compte pour la sélection à la Coupe de France de Pistage 2009.

4 
Juges suppléants :

Coupe Espoirs : Mr Michel Caillaud
Coupe de France : Mr Jean-Paul Frank
5 
Modification du cahier des charges des sélectifs au §3 :

Mutualisation du financement des frais de déplacement des jurys :

Afin d’harmoniser la répartition des coûts engendrés par les indemnités de déplacements des jurys, La CUNCBG a instaurée un système de subvention mutualisée.

Chaque année le GTP à la mission d’évaluer les coûts (indemnités de déplacements du jury.) et de les présenter à la CUNCBG. Au vu du montant des frais engendrés, la CUNCBG évalue la subvention quelle reversera aux sociétés canines organisatrices.

Le GTP communiquera aux clubs concernés le montant de cette subvention et de leur participation.

L’organisateur du sélectif enverra son chèque à l’ordre de la S.C.C au responsable des sélectifs au sein du GTP à la date demandée.

A titre d’exemple pour les sélectifs 2008 :

Montant maximum des frais de jurys pour les 5 sélectifs :

Par sélectif en moyenne indemnités Km ) : 

1800€

Total pour les 5 sélectifs :


9000€

Montant de la subvention CUNCBG 1500 € x 5 = 
7500 €
Montant (maximum) du par club organisateur (9000 - 7500) : 5 =  300€
Grâce à ce système, les indemnités dues au jury leurs seront directement réglées par la S.C.C.

Frais restant à la charge des organisateurs : La restauration et l’hébergement du jury. 

6 
Précisions sur l’application du règlement :

- Le port du harnais type « Bötcher » est formellement interdit en concours de pistage et en RU.

- Plus aucune dérogation ne sera accordée concernant le nombre de chiens admis en concours de pistage, hormis les concours sélectifs gérés par le groupe de travail.

-  En fin de tracé en libre, le traceur et faux traceur doivent se tenir hors du champ de travail et immobiles pour que le juge puisse ordonner le départ du chien.

- Au trait pour que le juge puisse ordonner le départ du chien, il faut impérativement que le ou les faux traceurs soient hors du champ de travail et immobiles. 

7 
Les Brevets (Pistage et RU) :

Dans le but de favoriser l’accès à la discipline, le groupe de travail propose que les clubs d’utilisation puissent organiser un brevet de pistage ou un brevet de RU sans que ce dernier soit prévu au calendrier national. Il suffit pour pouvoir l’organiser d’avoir l’accord écrit du président de la Commission d’Utilisation Régionale.

La CUN ‘’cbg’’ demande que les brevets d’Obéissance continuent à être indexés au calendrier des SCR
PJ : Feuille d’engagement pour les sélectifs 2008

ANNEXE 7
Groupe de travail  ‘’obéissance’’

Compte-rendu de la réunion du G.T.O. à Aubervilliers le 25/09/2007
Début de séance 10 h 00

Présents : Mme Annick Rees , MM. Jean Claude Bergevin, Jean Pierre Hervé, Roger Moreau, Patrice Roselier
1/ Bilan des formations 
Les stages de formation en obéissance organisés par les SCR ont remportés un vif succès, et le GTO souhaite qu’il soit programmé au moins un stage dans chaque régionale, pour l’année 2008. 

Les stages nationaux du GTO, avec intervenants étrangers, sont également très suivis et ont vu la participation de plusieurs finalistes de la coupe de France et membres de l’équipe de France. Cette opération devra être reconduite pour l’année 2008 et décentralisée, de façon à permettre la participation des personnes les plus éloignées. Les SCR désireuses de programmer un stage national du GTO sur leur territoire, peuvent contacter le coordinateur ou la responsable formation du GTO (Mme Annick Rees).

2/ Bilan des concours blancs
Depuis le début de l’année, seulement 8 concours blanc ont été proposés. D’autre part, un nombre important de concours inscrits au calendrier de la CUN, ont été annulés, en raison d’une participation insuffisante. Le GTO, conseille vivement de remplacer ces concours, par des concours blanc, afin de mieux préparer les compétiteurs pour les concours officiels. 

3/ Bilan de la coupe de France 2007
Le GTO adresse ses félicitations à la Fédération Canine des Pays de Loire, à la Ville de Cholet, et au Club de Cholet Education Canine (support technique de cette manifestation), pour la qualité des installations mises à disposition et l’organisation générale parfaitement maîtrisée par Patrick Hillairet, président du club.

Remerciements également à l’équipe d’obéissance en groupe de Bretagne, et à son capitaine Yves Louis Le Goff, pour la démonstration du Dimanche.

4/ Commissaires de terrain en Obéissance

Les 11 stages de formation mis en place au niveau national, ont permis l’agrément de 226 commissaires. Actuellement 12 stages sont programmés, ce qui permet d’espérer environ 500 commissaires agréés au début de l’année 2008. 

Le GTO propose de rendre obligatoire, à partir du 1er Janvier 2008, la présence d’un commissaire agréé, dans chaque concours (classe 2 et 3).

Pour les brevets et classe 1, le rôle de commissaire pourra être assuré par un conducteur (Classe 2 minimum)

Le GTO rappelle que les clubs n’ayant pas de commissaires agréés, peuvent demander l’aide de commissaires des clubs voisins, sous réserve d’avoir obtenu l’accord du président du club concerné.

Il est rappelé, également que les prestations des commissaires sont entièrement bénévoles.

5/ Lieu des sélectifs 2008 et conditions de participation
	GROUPE
	DATE 2008
	JUGE
	SCR
	LIEU

	1
	8 et 9 Mars
	Roger MOREAU
	Pays de Loire
	Trélazé

	
	29 et 30 Mars
	Alfred RIETH
	Bretagne
	Lorient

	2
	15 et 16 Mars
	Roger Moreau
	Alsace
	Mulhouse

	
	5 et 6 Avril
	Alfred RIETH
	Lorraine
	Montigny les Metz

	3
	5 et 6 Avril
	Roger MOREAU
	Poitou Charente
	Cognac

	
	15 et 16 Mars
	Alfred RIETH
	Aquitaine
	Bordeaux

	4
	29 et 30 Mars
	Roger MOREAU
	Rhône Alpes
	Lyon

	
	8 et 9 Mars
	Alfred RIETH
	PACA
	Marignane


La participation aux sélectifs 2008, est ouverte à toutes les équipes ayant obtenu au minimum un qualificatif BON, lors d’un concours en classe 3.

Les conditions de sélection à la coupe ont été définies dans le précédent compte rendu du GTO (voir PV du 18 Mai 2007)

6/ Sélectifs 2009

Le principe des sélectifs régionaux, ayant reçu un accueil favorable, le GTO reconduit cette solution pour l’année 2009. Il est demandé aux candidats à l’organisation de ces sélectifs de proposer leur dossier dès maintenant. Il est rappelé que toute candidature doit être validée par la SCR concernée, et que le cahier des charges est disponible en téléchargement sur le site du Groupe de Travail Obéissance (http://perso.orange.fr/gtobeissance/).

Candidatures enregistrées pour les sélectifs 2009 :


- Groupe 1
CC VANNETAIS
VANNES

Bretagne


- Groupe 2
AC BOXER

STRASBOURG

Alsace

Les subventions de la CUN, seront mutualisées, en fonction des déplacements des juges proposés par le groupe de travail.

7/ Coupe de France 2008

Actuellement, aucune candidature officielle n’a été proposée au GTO, pour l’année 2008 et les suivantes. 

Sur les 4 sites envisagés, 3 n’ont pas donné suite pour diverses raisons, seul le site du Club Canin Valentinois (Rhône Alpes) reste en lice. Le GTO a chargé Patrice Roselier de la visite des lieux. Les installations et les terrains du club permettent la mise en place des 3 rings nécessaires pour la coupe de France et le GPF, mais présentent quelques inconvénients : absence de tribunes couvertes et une route passagère entre le parking et le site. Compte tenu de l’urgence, le GTO propose ce site pour l’organisation de la prochaine coupe de France d’obéissance, sous réserve d’avoir l’accord de la SCR Rhône Alpes.

8/ Jury de la coupe de France 2008 et du grand prix de France 2008
Le GTO propose :


Jury de la Coupe de France 2008

· Zina Annichini
· Daniel Aebischer
Jury du grand prix de France 2008

· Jean Pierre Fin
· Christian Voltz

9/ Examen des candidatures de juges
Les dossiers présentés par ces 6 candidats, étant conformes, le GTO donne un avis favorable. Sont donc  autorisés à suivre le stage de formation initiale, Mmes et MM :

· Schmisser Philippe

· Derhore Jean Marie

· Rival Christine

· Begue Ingrid

· Nomine Christèlle

· Pilate Alain

Demande d’extension : Messieurs les juges :

· Ricci Luigi

· Leoni Jean François

· Bernard Philippe

Ces candidatures ne sont pas acceptées.

Candidature à la fonction de juge formateur :

· Joseph Ortega
La mise en place de juges formateurs a eu lieu au début de l’année (CR du 31-01-2007). La couverture au niveau national étant suffisante, cette demande est mise en instance et pourra être examinée ultérieurement en cas de nécessité.

10/ Championnat du monde 2008 (SUEDE  les 4 – 5 – 6 Juillet 2008)

Jean Pierre Herve, sélectionneur et capitaine de l’équipe de France, proposera la composition de la représentation Française, à l’issue de la coupe de France.

L’équipe de France sera composée de 6 membres : les 6 premiers du championnat de France 2008

La composition définitive de l’équipe de France, sera soumise à l’approbation du GTO, et proposée à la CUN.

Le championnat se déroulant lors de la Mondiale 2008, il était indispensable de réserver au plus tôt, l’hébergement de nos représentants. L’hôtel le plus proche ayant encore des disponibilités se trouve à 25 km du site.

11/ Réunion de la commission d’obédience de la FCI (TURIN les 13 et 14 Octobre 2007)

Mme Pascale Lapeyre est chargée de représenter la France à cette réunion, et de faire un compte rendu.

La commission obédience de la FCI, propose que la réunion 2009 soit organisée en France. Pascale LAPEYRE se propose pour l’organisation matérielle de cette réunion, la date retenue étant les 23 et 24 Mai 2009. Les frais occasionnés, étant pris en charge par les fédérations nationales des délégués de chaque pays, le GTO donne un avis favorable. L’accord de la SCC sera requis.

12/ Mise en place d’un challenge espoir en classe 2  (LA TESTE   le 1er Juin 2008)

Conditions de participation sur inscription :

· Nombre d’équipe limité à 25

· Avoir obtenu un qualificatif BON, lors d’un concours

13/ Entraînement de l’équipe de France  (LA TESTE   les 30 et 31 Mai 2008)

Jean Pierre Herve, propose un entraînement commun de l’équipe de France les 30 et 31 Mai 2008 à LA TESTE (33), suivi d’un concours blanc, le dimanche 1er Juin, en salle et sur moquette.

L’hébergement des membres de l’équipe de France sera pris en charge par l’organisateur, seul les frais de déplacement seront à leur charge.

14/ Programme du séminaire des juges (INGRE  les 1er et 2 Mars 2008)

Le séminaire des juges aura lieu à Ingré, près d’Orléans, au Parc de Bel Air.
Samedi 1er Mars 2008

- à partir de 9 h 30
Accueil des participants

- 10 h 00
Projection des vidéos des championnats du monde de POZNAN et ZAGREB, avec discussions et commentaires

- 11 h 30
Message de bienvenue du GTO

- 12 h 00
Repas pris en commun

- 13 h 30
Retour sur le règlement et les précisions apportées par la commission FCI

- 14 h 30
Projection du DVD de LUBECK, avec commentaires

- 16 h 00
Pause

- 16 h 15
Discussions et synthèse

- 18 h 00
Fin de la 1ère journée

Dimanche 2 Mars 2008

- 8 h 00
Application sur le terrain et jugements parallèles et commentaires après chaque exercice

- 13 h 00
Synthèse

- 13 h 30
Repas

- 14 h 30
Fin du séminaire

- 15 h 00
Réunion des juges formateurs

Le séminaire sera encadré par les juges formateurs suivants :


- Jean Pierre Herve

Responsable Des Juges


- Daniel Aebischer

- Pascale Lapeyre

- Roger Moreau

- Jean Claude Bergevin


15/ Gestion des concours

Patrice Roselier étant chargé d’exploiter les rapports de jugement des concours, il est demandé aux organisateurs de  lui transmettre les fichiers issus du logiciel (Daniel Aebischer), afin d’éviter les ressaisies des informations. (p.roselier-obe@orange.fr)

16/ Mise à jour de la liste des animateurs en obéissance

Un courrier en date du 23 Août 2007, a été adressé à tous les présidents de CUR/CUT. A ce jour, seulement 3 régionales ont répondu ! Le GTO rappelle l’importance du rôle des animateurs, et souhaite avoir pour chaque régionale, une liste d’animateurs compétents et actifs.  

ANNEXE 8

Groupe de réflexion  pour l’homologation des costumes d’hommes assistants
CAHIER DES CHARGES

1- Les costumes ne pourront être acquis que par des titulaires de certificat de capacité préfectoral conformément à la loi du 6 janvier 1999.

2- Certification par un organisme agréé conformément aux obligations dictées par l’article 233-5 du code du travail


Protection contre les agressions à effets superficiels 


(procédure d’auto certification CE défini par l’article R233-53


Protection contre les agressions susceptibles de provoquer des lésions irréversibles 


Ces équipements relèvent de la procédure dite d’examen CE de type définie par les articles R 233-54 à R 233-63.

Ces costumes doivent comporter un marquage de conformité selon les dispositions de l’article R233-74-b dont les modalités sont définies par l’arrêté du 7 février 1997.

3- Agrément par la Société Centrale Canine (CUN-CBG) s’inquiétant de l’innocuité physique et chimique chez le chien du matériel utilisé pour le mordant.

Pour cela le costume doit répondre aux normes suivantes :

· la toile : elle doit être agréée une fois teintée, sans colorants, sans composants métalliques et d’origine animale.

· fiche technique : composition : 45%  maximum de polyamide - 55% de coton



                       Contexture : entre 63/47  ou 69/52  





Poids : entre 850 et 950 g/ cm2

La toile ne doit pas être dissociée du feutre ou toute autre matière ; une autre toile ne répondant pas aux normes ci-dessus ne doit pas être intercalée  entre la première toile et  le feutre.

La dent doit pouvoir pénétrer de 8 mm dans la fabrication du costume.

Le laboratoire agréé par la Société Centrale Canine est l’IFTH (institut français du textile et de l’habillement) qui délivrera une certification.

4- Adaptation du costume à la morphologie de l’Homme Assistant :

Les costumes devront répondre aux normes suivantes : épaisseur de 3 cm  et profondeur  de prise de 7 cm. Et ceux de l’aine au bas de la jambe de l’épaule au poignet, aux pectoraux et dans le dos

Boucles apparentes interdites 

Les mains doivent être couvertes à moitié.

Les chevilles doivent être couvertes entièrement.

Les vestes doivent être conçues de façon que l’homme assistant doit être constamment protégé quelque que soit son mouvement

Les juges à chaque concours devront vérifier les costumes 


Vérifications  des certifications 2 et 3


Vérification de l’adaptation du costume à la morphologie de l’Homme Assistant

Ils devront marquer sur le rapport des concours les numéros de certification

Tout Homme Assistant se présentant avec un costume non agréé par la SCC ( CUN-CBG) ne pourra officier en concours ou se présenter  à une sélection gérée par elle-même

Il serait logique que cette fabrication des costumes et de conception des toiles soit  applicable aux costumes d’entraînement

Date d’application : 1 janvier 2008

-       Bilan  de la gestion financière de la CUN ‘’CBG’’ 2006. Projets.

Il a été proposé au Conseil d’Administration de la SCC de confier à Solange Roser la fonction d’exploiter  et de mettre en forme l’exercice financier de la CUN ‘’cbg’’. Les comptes 2006  présentés aux membres de la commission  paraîtront également dans le prochain CONTACT...Les comptes 2007 seront établis dans les meilleurs délais et seront présentés à la Commission des finances de la SCC. En 2008 il est souhaité un état trimestriel de ces comptes pour présentation au Bureau de la SCC...

· Bilan formation et projets dans ce domaine (liste Vétérinaires Formateurs + vérification monitorats).

 Le bilan des formations est présenté par Michel Chirat...Le Président de la CUN ‘’cbg’’  souhaite qu’une liste des Vétérinaires habilités à animer nos formations soit établie : La liste actuelle étant assez réduite, il incombe à la CUN ‘’cbg’’ et au GTF de permettre aux organisateurs de limiter les frais d’organisation afin de réduire d’autant le montant de l’inscription aux stages.


La liste des formateurs de la CUN ‘’cbg’’ sera également revue.. Par ailleurs il est envisagé d’inviter les vétérinaires qui participent aux formations de la CUN’’cbg’’ à la prochaine réunion du GTF...


Il est rappelé également qu’il est souhaitable de jumeler les stages Entraîneur et Moniteur de Club...Et que nous n’acceptions plus d’inscription à ces stages sans les « pré-requis »


Problème rencontré dans les renouvellements d’habilitation des Clubs avec des Moniteurs référencés par les Clubs, mais qui ne sont pas en fait « Moniteurs formation CUNCBG » mais « Capacitaires au mordant » par « équivalence » ou « évaluation » : Ils doivent passer le brevet d’Entraîneur de Club, sinon ils ne peuvent cautionner l’habilitation du Club au mordant.


( Présentation du bilan de l’examen initial des postulants juges : Si certains n’ont pas un niveau suffisant,  il ne faut pas les accepter. Même avec une note moyenne de 12/20, note sensiblement améliorée par l’évaluation du « mémoire » et l’entretien oral, il y a trop de lacunes dans certaines connaissances obligatoires pour assumer correctement la fonction de Juge SCC...La Commission décide qu’ il sera appliqué la note moyenne minimum de 13/20 pour poursuivre le cursus…. 

Proposition de geler quelque temps les candidatures de Juges...Il est demandé aux GT de faire le point sur leurs besoins en Juges ....Et si possible déterminer combien de Juges officient réellement par discipline... Prévoir donc un bilan  complet des activités des Juges par discipline pour la réunion des Juges du 19 janvier et pour la prochaine réunion de la Commission en février 2008...

-       Point sur les assurances (licences et hommes assistants).
Bilan par Solange Roser : 


LICENCES UTILISATEURS :

Il a été enregistré du 01.10.2006 au 30.09.2007 :

· 17 801 licences représentant 7669 demandes initiales et 10 132 renouvellements dont 587 licences pour des chiens sans origine précise soit une augmentation de 437 licences. 

· 29 licences attribuées au Club Education Canine de Haute Corse

· 43 licences on été enregistrées au nom du SNPCC 

· 286 licences DOM/TOM/POM

· 293 licences « FCI »

LICENCES H.A. :
· 01.07.2006 au 30.09.2007 : 512

Certains utilisateurs ont souhaité voir figurer  sur les étiquettes de licence, le diminutif patronymique de leur chien : Exemple  ‘’ Vico de la baie de anges dit Vic’’.   Contact pris auprès de M. Guiot, il ressort que l’étiquette comporte déjà un certain nombre de renseignements qui rendent difficile, techniquement,  le rajout d’informations supplémentaires sur le support papier proprement dit. Les étiquettes d’identification continueront donc à être éditées dans leur forme actuelle.
Dans l’ensemble,  peu de litiges ont été relevés dans la gestion des licences, les quelques  cas particuliers qui ont été soumis à l’attention de la CUN’’cbg’’ ayant trouvé réponse de façon systématique et rapide.   Par ailleurs, il y a lieu de rappeler aux Présidents de Clubs et de CUF, CUR et CUT  que les chiens dits de 1ère catégorie nés  après la promulgation de la loi 99/5, qui n’ont donc pas d’existence légale,  ne peuvent avoir accès à la cynophilie officielle  quelques qu’en soient ses formes, notamment à l’égard d’éventuelles adhésions de leurs propriétaires dans des clubs d’utilisation affiliés ou en stage d’affiliation auprès des SCR.
  Précisions quant à la validité de la licence d’utilisateur. La durée de validité d’une licence  est calculée sur le cours d’une année civile ( 1° janvier au 31 décembre). Dans un souci d’efficacité  permettant à l’utilisateur de disposer de ses planches d’étiquettes  au 1° janvier, il a été convenu que les demandes de renouvellement pouvaient être  déposées auprès de l’éditeur à partir du 1°octobre de l’année précédente. 
Cependant, eu égard aux modalités du contrat d’assurance qui accompagne la délivrance des licences,  cet utilisateur ne pourra  pas inscrire son chien dans des concours de fin d’année en justifiant d’une licence établie au titre de l’année suivante.

Exemple concret :
Un utilisateur demande au 1° octobre 2008 une licence pour l’année 2009. Il reçoit ses planchettes d’étiquettes 2009  le 25 octobre . Pour s’inscrire à  des concours en novembre/ décembre 2008, il devra joindre à ses engagements des étiquettes 2008 exclusivement.
Les formulaires de demande de licence seront clarifiés et modifiés en ce sens. 

        Monsieur Jean-Yves Reguer, assureur du groupe AXA, invité à la réunion des Etats Généraux de l’Utilisation du 24 novembre 2007 répondra ainsi aux questions des représentants des SCR....
· Cahier des charges des « costumes » d’H.A.

Bilan de la situation par Claude Munto. . Il est fait lecture d’une lettre de monsieur Demanet, artisan costumier. Le cahier des charges prescrivant les conditions de confection des costumes d’hommes assistants a été communiqué aux différents responsables des disciplines de mordant. Ce cahier des charges est conféré en annexe.
-       Groupe de Travail des Administrations Françaises : Nouvelles orientations.

Bilan sur la mise en place du  Brevet de Chien d’Utilité (BCU). Il est fait lecture par le Président de la CUN’’cbg’’ de la lettre adressée par la SCC au Ministère de l’Intérieur. La SCC peut proposer aux pouvoirs publics ses experts cynophiles : C’est un « service public » pouvant être  rendu par nos structures au même titre que l’éducation canine dispensée à tous les chiens...Il n’est pas question d’organiser des concours de mordant avec les chiens non LOF, mais de normaliser et sécuriser l’utilisation des chiens de gardiennage… (voir accident récent). 

         

· Réunion avec les Présidents de SCR et de CUR/CUT  le 24 novembre 2007


Bilan des participants : Très bonne réponse des Présidents de CUR/CUT, mais assez peu de Présidents ou représentants des Sociétés Canines Régionales…Les membres de la Commission présenteront les divers compte rendus de leur ressort.
· Championnats 2007 : Bilan

               La majorité des comités organisateurs des finales, ont fait appel aux groupes de travail des disciplines 
concernées et au responsable des grands événements, ce partenariat a une incidence positive. 


Nous avons constaté une nette progression dans la qualité de l'accueil, de l'hébergement et de la 
restauration des finalistes, quelques uns ont encore des efforts à faire...

Des retards de remboursements ont été constatés, sont en cause des erreurs de suivi des procédures réglementaires 
mises en place.


Des représentants de la C. U. N. Cbg, sont présents à chaque finale, cette présence est indispensable et 
témoigne de notre  reconnaissance envers le travail accompli par les finalistes et les organisateurs.

Il y aura lieu de revoir la procédure de la remise des gilets  aux ‘’ayants-droit’’ (ces gilets seront remis le      vendredi par un représentant de la C. U. N. ‘’cbg’’) et veiller à ce qu’ils soient obligatoirement portés par les finalistes à la remise des prix.

-
Cahier des charges des Championnats et Grand Prix.

Une modification du cahier des charges a été proposée. Pas de changement sur le fond mais  certains précisions ont été apportées pour tenir compte  des points forts et des points faibles relevés ‘’sur le terrain’’ et des aménagements techniques  proposés par les  différents Groupes de Travail.


Le  cahier des charges sera disponible sur le site de la C. U. N. ‘’cbg’’, Il est élaboré à partir d’un tronc commun à toutes les Championnats, les clauses techniques définies par les responsables des différentes disciplines faisant l’objet de précisions  complémentaires.
· Compte rendu de la  réunion de mise en place de la Section Internationale Mondioringde la C.U. de la F.C.I. : Grande Synthe, le 4 octobre 2007.
Présents : Michel Boisseau, coordinateur - Valeer Linclau, Belgique - Claude Munto, France - Joan Oeldrig, Hollande - Carlo Oppizi, Italie - Celso Alvez, Portugal - Stéphane Huber, Suisse - Invités : Daniel Schwartz, Président de la CUN ‘’cbg’’ et Vice Président de la S.C.C. - Ann Putegnat, USA –

Michel Boisseau souhaite la bienvenue aux différents participants et rappelle l’historique qui a conduit à la création de cette section Mondioring de la C.U. de la F.C.I. 
« Dans le P.V de la réunion de la C.U. de la F.C.I. de Turin du 17 mars 2007 après une discussion serrée (9 pour, 6 contre, 1 abstention) il est mentionné la création d’un groupe Mondioring lié à la C.U. de la F.C.I. dont j’assumerai la coordination constitué de délégués mandatés par des pays de la FCI. 

Le président Strasser enverra des courriers à tous les pays et délégués de la C.U. de la F.C.I.
A l’occasion du Championnat du Monde des Bergers Belges du Touquet une 1° réunion informelle d’information a eu lieu en présence de nombreux conducteurs. La 1° réunion constitutive de la Section Mondioring de la C.U. de la F.C.I. est fixée pour le jeudi 4 octobre dans le cadre du Championnat du Monde organisé par la France à Grande Synthe.  L’été se passe et est utilisé à demander au président Strasser les coordonnées des délégués dont certains sont communiqués tardivement. Une convocation officielle précise les travaux à entreprendre : 

* création de groupes de travail autour des thèmes – règlement, cahier des charges, H.A, communication et promotion. 

* organisation d’une assemblée pour impliquer les acteurs de la discipline issus de pays non F.C.I. ou de pays F.C.I. qui ne reconnaissent pas le Mondioring. »
Vous trouverez en annexe le P.V. de ces premiers travaux réalisés lors de cette réunion du 4 octobre 2007 :

1/ Organisation, répartition des tâches
2/ Deuxième réunion avec tous les pays pratiquant le Mondioring

3/ Présentation de l’organigramme : Composition de la S.I.M. :
Michel Boisseau, coordinateur - Valeer Linclau, Belgique - Claude Munto, France - Joan Oeldrig, Hollande - Carlo Oppizi, Italie - Celso Alvez, Portugal - Stéphane Huber, Suisse
M.Boisseau, coordinateur, a été mandaté pour deux ans par la C.U. de la F.C.I.

Diversification des responsabilités : Constitution de groupes de travail sous la responsabilité d’1 membre de la section, mais avec la collaboration de tous les autres pays pratiquant la discipline. 

Groupe 1 : Refonte du règlement : Rapporteur Claude Munto : Introduction d’un exercice de sociabilité après la première épreuve de mordant pour tous les échelons. Actualisation des différents additifs (bréviaire, rencontre des juges). Prévision de mise en forme : Mars 2008.

Groupe 2 : Cahier des charges pour l’organisation de la Coupe du Monde + règlement de cette épreuve : Rapporteur  Johan Oeldrig. Dates des Coupes du Monde : 2008 en Italie à confirmer dans le mois – 2009 en Belgique – 2010 en Suisse.

Groupe 3 : Pôle des juges : Rapporteur  Stéphane Huber : Chaque pays sésignera 3/4/5 juges ayant jugé à l’étranger pour les prochaines Coupes du Monde. Mise en regard des différents protocoles de sélection des juges. Organisation tous les 2 ou 3 ans de séminaires de juges pour harmoniser  les jugements et adapter les règles.
Groupe 4 : Pôle des H.A. : Rapporteur  Celso Alves : Idem projet pour les juges.. Rendre la « super-sélection » la plus attractive possible. Organiser cette « super-sélection » (en même temps que la 2e réunion annuelle des Délégués), de préférence sur le lieu de la prochaine Coupe du Monde.

Groupe 5 : Promotion/Communication : Rapporteur Valeer Linclau. Site internet opérationnel le plus rapidement possible.

Le nouveau Président de la C.U. de la F.C.I. M. Franz Jansen est venu assister au championnat le vendredi et a présidé plusieurs réunions avec la section. Il a été décidé que les PV des travaux de cette section seront intégrés au PV de la CU, que la discipline bénéficiera d’une communication sur le site de la FCI dans la page utilisation.

M. Jansen  a l’intention de  rencontrer M. Yves DeClercq prochainement et désire préparer cette rencontre avec M. Valeer Linclau (entre autre sur les problèmes spécifiques à la Belgique) et moi même pour que nous établissions un argumentaire pour faire progresser notre projet de promotion de cette discipline.

Michel Boisseau : « Nous avons accompli avec mon ami Claude Munto et les autres délégués comme le suisse Stéphane Huber,  Celsio Alves du Portugal (tous les deux de l’ancien groupe) Valeer Linclau de Belgique, Carlo Oppizzi d’Italie, Joan Hoeldrig des Pays Bas, un premier pas et la route de la reconnaissance sera longue. C’est aussi l’illustration d’une vraie question sur la place de cultures de dressage non germaniques dans l’utilisation mondiale. Loin de nous opposer à telle ou telle discipline notre objectif est de faire reconnaître que le Mondioring est une véritable épreuve de sélection canine et que la sociabilité du chien y est totale ».
Réunion de la Section Internationale  Mondioring le vendredi 5 octobre 2007 à 14h en présence de M.Franz Jansen, Président de la C.U. de la F.C.I.

Présents : Les mêmes participants qu’à la réunion du 4 octobre 2007 et M.Jansen…
Points discutés :

Accord de M. Jansen d’intégrer le Mondioring sur le site officiel de la F.C.I.  Pour la première fois présence de cette disciplin sur le site officiel de cettte Fédération ! Suggestion de M.Jansen de modifier la dénomination de la finale mondiale : Coupe du Monde au lieu de Championnat du Monde… Prochaine réunion les 15 et 16 mars 2008 en Italie (sous réserves)
· La gestion des disciplines d’utilisation sur les différents territoires des DOM/TOM/POM ne pose pas de problèmes particuliers.

· Journées « CUN ‘’CBG’’ » 2008.


Elles se tiendront les 12 et 13 juillet 2008, à Mortagne au Perche dans l’Orne.  A l’issue de ces premières journées un bilan sera fait qui déterminera l’intérêt porté par les utilisateurs à ce type d’initiative. si le constat est positif, ces journées de la CUN ‘’cbg’’ seront reconduites d’année en année, dans des lieux différents afin que l’ensemble des territoires de nos SCR puissent être concernés par l’organisation.

Les Groupes de Travail doivent faire des propositions à la CUN ‘’cbg’’ sur le contenu de ces journées. Nous souhaitons qu’elles soient des lieux de rencontres entre la CUN Cbg et tous les acteurs de la cynophilie en générale et de l’Utilisation en particulier.
· Bilan de la Coupe ‘’intercontinentale’’ de ring 2007.
‘’Du rêve à la réalité’’. La première édition de la coupe intercontinentale de ring français s’est tenue en France, le pays d’origine de la discipline, dans la région mère du Nord de la France, avec le concours de la Société Canine St Hubert du Nord et du Club Canin de Renault Douai. Enorme ferveur, enthousiasme exaltant, de la part des équipes participant, américaine, mexicaine, canadienne, italo helvétique et française. L’organisation de cette manifestation internationale a été en tout point parfaite. Rendez-vous est dors et déjà pris l’an prochain, vraisemblablement au mois d’août 2008,  à Mexico.
· DOM/TOM/POM : Point sur la situation
La gestion des disciplines d’utilisation sur les différents territoires des DOM/TOM/POM ne pose pas de problèmes particuliers.
· Point sur l’élaboration des Calendriers 2008.

Le système de saisie des calendriers par les différentes SCR est désormais parfaitement maîtrisé et ne présente aucune difficulté d’exploitation. Il est toutefois rappelé que les jugements de concours  sur une amplitude supérieure à deux jours consécutifs, sont interdits, sauf s’il s’agit de championnats régionaux de ring.. S’agissant en particulier, du calendrier 2008, les SCR organisatrices devront tenir compte de cet interdit à l’égard du WE du 14 juillet.

· Projet de création d’un GT « Chiens de recherche ».


La CUNCBG reçoit M. Yannick Douault  pour étudier la possibilité de mise en place d’un nouveau Groupe de Travail « Chiens de Recherche » M. Patrick Villardry ayant été empêché. Le but unique de ce groupe est de mettre en place des épreuves officielles de ces disciplines selon les règlements de la FCI.. Nous sommes un des rares pays européens à ne pas en organiser sous couvert de notre ONC....M. Douault fait part de son expérience au niveau de ces activités et, avec M.Villardry, est  chargé de faire, dès que possible, une proposition de constitution d’un GT au Président de la CUN’’cbg’’.

· Site de la CUN ‘’ CBG’’ : (Présentation de la page d’accueil).

Rien ne doit être revu dans la constitution du site de notre Commission…Site qui donne toute satisfaction !! Juste le souhait d’avoir une page d’accueil comportant des illustrations de nos diverses disciplines, sur laquelle on clique pour entrer sur le site…

· "CONTACT" et communication.


Par Solange Roser
a) Revue « Contact » :

· La revue technique « Contact » a évolué dans sa présentation et j’en remercie le Président et les Membres de la CUN « CBG » qui ont à cœur d’offrir une information administrative réelle agrémentée d’une pagination couleur pour mettre en valeur  nos Utilisateurs et leurs Chiens.

Pour ma part, j’ai proposé que la première revue semestrielle outre les données réglementaires nous donne la possibilité d’offrir aux Licenciés « un coup de cœur » pour des photos « flash » ...
· La revue 2 sera photographiquement consacrée à tous nos chiens finalistes de l’année (Alain Dupont se chargera de nous procurer les clichés).

· Pour information, en l’état actuel cette revue ne peut être l’objet de vente. Cette possibilité sera soumise à l’étude du Conseil Juridique de la S.C.C. Toujours est-il que cette revue qui est de plus en plus sollicitée par nos partenaires de l’utilisation est adressée à tous les :

· Licenciés

· Juges des diverses disciplines

· Membres de la CUN »CBG »

· Membres de la S.C.C.

De plus, il est demandé que cette revue soit également distribuée à tous les Présidents de Régionales et de CUR.


b) Communication :

· Gilets : Toutes les demandes ont été satisfaites même au dernier moment et je remercie Christine Moussaoui pour son sérieux et son amabilité à satisfaire toute intervention de ma part.

        Plusieurs nouveaux modèles sont présentés qui n’ont pas retenu l’attention des Membres Utilisateurs de la CUN « CBG ». Ces derniers ont simplement demandé une confection genre blouson

· Survêtements : le modèle 2007 convient de part et d’autre, toutefois je propose de solliciter une qualité de tissu plus actuelle et  un dessin de pantalon plus réfléchi par une bande soulignée « France ».


Il sera demandé un devis pour ces modèles.

· Présentation et organisation des CR de notre Commission

La formule adoptée présentement pour l’organisation des différents CR de la CUN ‘’ cbg’’  parait être un bon compromis qui permet la présentation exhaustive de l’ensemble des comptes-rendus de la commission et des groupes de travail rattachés sur un même support. La transmission d’un document unique au média chargé du ‘’ Contact’’ devrait en être grandement facilitée.

-       Questions diverses.
· Brevets d’Obéissance  et autres disciplines à maintenir aux calendriers des SCR : La Commission décide que ces brevets continueront à être inscrits aux calendriers des SCR.

· Gilbert Guevel, représentant des conducteurs, transmet à la Commission le souhait de ceux-ci : Qu’une réunion  des conducteurs avec le GT concerné soit organisée lors des Finales.

· Les HA devront fournir, qu’ils soient sélectionnés ou non, à leurs Présidents de Club, un certificat médical autorisant les activités sportives. Idem pour les HA de moins de 18 ans qui eux doivent fournir en outre une autorisation parentale. Cette mesure entrera en vigueur dès l’approbation du PV de la CUN’’cbg’’ par le Conseil d’Administration de la SCC.

· Equivalence CAN’T/CSAU : Les chiens ayant réussi le CAN’T de la Commission d’Utilisation Troupeau de la SCC se verront attribuer le CSAU par « équivalence »…Cette démarche étant destinée à ne pas multiplier les tests qui ont le même contenu !!

· Prise en compte du CSAU pour la délivrance des licences AGILITY : Les chiens titulaires du CSAU pourront obtenir une licence d’Agility, sans passer le test initial prévu par la CNEAC. 

· Rappel du protocole de remboursement des frais téléphoniques : ½ des frais réels

· Joindre désormais (consigne SCC) les trajets MAPPY aux notes de frais de déplacement et différencier les demandes de remboursement de frais (secrétariat - déplacements...etc). La validation préalable par le responsable du GT sera désormais nécessaire.

· Les GT devront prévenir le Président de la CUN ‘’cbg’’ de leurs dates de réunion.

· Carnet de travail pour présenter son chien aux brevets : Obligatoire.

· CSAU pour les chiens étrangers : Les chiens étrangers devront passer avec succès le CSAU avant de pouvoir concourir sur le territoire français.

· Validation des jurys des Grands Prix « de race»  par les GT concernés : Ce protocole n’est actuellement pas respecté et conditionnera rigoureusement l’attribution des subventions  de la CUN ‘’cbg’’.

· Bilan des candidatures pour championnats 2008 . Voir calendrier des manifestations nationales et internationales en 2008. 

· Carnet de licence : Il est désormais obsolète.

· Challenge : « Les 24h du CYNO » organisé  par le Club de Mothern avec la collaboration de « CHIEN PLUS » : La CUN ‘’cbg’’ accordera une subvention au Club organisateur. Le montant en sera défini lors de la réunion de février 2008.

· Licence mordant Club utilisée chez un  professionnel : Pas besoin de licence pour faire mordre chez un professionnel dont on est son « client »..Dans ce cas la licence est seulement obligatoire pour participer aux concours officiels.

· Demande de subvention du Club Cynophile Madeleinois pour concurrence de la CIC Ring : La CUN’’cbg’’ ne peut donner suite à cette requête. Un courrier lui sera adressé dans ce sens par le Secrétaire Général de la CUN ‘’cbg’’  Demande de subvention du Club de l’Hovawart : La Commission ne peut donner une réponse favorable à cette demande. Réponse sera faite au Club  par le Secrétaire Général de la CUN ‘’cbg ‘’

· Courrier de M.Ortega : Il n’est pas en projet de constituer une « Commission sur le comportement », présidée par un vétérinaire, au sein de la SCC… La CUN ‘’cbg’’ et la CNEAC assument leur rôle efficacement.

· Demande de subvention pour les Concours de Bergers Français en plus du Challenge « SERVET »...Cette question, vu la multiplication des demandes de subventions émanant des Associations de Race, sera examinée lors de notre prochaine réunion.

· Cravates CUNCBG/SCC : En projet.
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