
Société Centrale Canine

Fédération reconnue d’utilité publique, agréée par le ministère de l’agriculture

Siège social : 155 avenue Jean Jaurès  93535 – Aubervilliers Cedex.

COMMISSION D’UTILISATION NATIONALE
Chiens de berger et de garde.

***

Réunion du 12 février 2008

Sous la présidence de :

Monsieur Daniel Schwartz, Président de la Commission d’Utilisation Nationale ‘’ chiens de berger et de garde’’.

Etaient présents :

Madame Solange Roser,  Monsieur Christian Karcher, administrateurs de la SCC.

 Messieurs  :  Joël Barquisseau,  Jean-Claude Bergevin,  Michel Boisseau, Michel Caillaud, Michel Chirat,  Jean-Claude Delpech, ,  Claude Munto,  Jean-Paul Petitdidier,  Pierre Rouillon, Daniel Sionnière.. 

Absents excusés : MM. Gérard Arthus, président de la SCC, membre du droit de la CUN’cbg’’, Hervé Gibeaux Gilbert Guevel,  
Ordre du jour :

-      Communication du Président.
‘’
Nous avons coutume de nous réunir en février pour la première réunion de l’année ; C’est jusqu’à présent celle où nous faisons le point sur l’année précédente et où nous déterminons le montant des subventions pour l’année en cours…Nous venons de réunir les Juges de nos disciplines et je leur ai présenté le nouveau règlement des Juges de la SCC applicable au 1er janvier 2008…Ce nouveau règlement insiste sur les « devoirs » liés à cette fonction et nous aurons, comme prévu, à traiter aujourd’hui le cas de certains juges qui, par exemple et de manière répétitive, n’envoient pas les rapports de jugement requis…Qui acceptent des conducteurs dans les concours avec des licences de l’année échue voir de l’année suivante…Nous devons être très vigilants vis-à-vis de ces comportements, car ils portent atteinte à l’image que la SCC veut donner des activités qu’elle gère ! Il nous appartiendra également d’incorporer la formation SCC prévue maintenant pour TOUS les candidats juges au sein de notre protocole de formation et de nomination des Juges de nos disciplines... Il sera nécessaire que ce soit fait assez rapidement car les formations SCC se tiendront en  juin 2008… 


L’exercice 2007 a été chargé en dépenses et, pour maintenir un exercice acceptable par notre Fédération, nous devrons quelque peu  réexaminer les modalités de fonctionnement financier de la CUNCBG, en particulier relativement aux diverses subventions que nous accordons….Il faut toujours se rappeler que « l’argent du chien va au chien » et que notre rôle primordial est le DEVELOPPEMENT DES DISCIPLINES  dont nous avons la charge…Nous examinerons donc avec attention et logique la possibilité ou non de subventionner les grands prix de travail des Associations de race , dont le nombre s’est particulièrement développé…Voir également à appliquer de nouvelles normes dans l’attribution des subventions à nos divers Championnats : Une partie de la subvention sera versée  et le solde après renseignements pris sur la qualité de la prise en charge des finalistes par les organisateurs…


Les comptes différentiels 2006 et 2007 nous donneront quelques informations utiles à nos décisions… Je rappelle également la nécessité de renforcer dans les Clubs la souscription à la licence CUNCBG si nous voulons poursuivre notre politique d’aide financière : Outre l’aspect « sécuritaire » lié au contrat d’assurance, il y a cet argument tout à fait logique : Passer au moins  un « Brevet » d’Obéissance, présenté comme une finalité du travail effectué au sein du Club avec le chien et son conducteur… !! Je lance ici un appel aux Présidents de CUR et de Clubs pour faire passer ce message…

-       CR des groupes de travail * (qui ont été adressés préalablement à tous les membres de la Commission par le biais du secrétariat de la CUN ‘’ cbg’’) font l’objet des annexes 1 à 9 à suivre.

ANNEXE 1    Au C.R de la réunion de CUN ‘’ cbg’’  en date12 février 2008.
PROPOSITIONS DE NOMINATION AUX FONCTIONS DE JUGES

Pour les disciplines gérées par la Commission d’Utilisation Nationale ‘’ Chiens de berger et de garde. 

(sous réserve de présentation des dossiers à  la prochaine  Commission des Juges )
1. Elève – juge :
Ring : Néant

Mondioring : Néant

Campagne : Néant

R.C.I : Néant

Pistage français : Néant
Recherche utilitaire : Néant

Obéissance : Néant
2. Juge stagiaire :

Ring : Néant

Mondioring : Néant.

Campagne : Néant

R.C.I : Néant

Pistage français : Néant

Recherche utilitaire : Néant

Obéissance : Néant

3. Juge qualifié :

Ring: Néant

Mondioring : Néant

Campagne : Néant

R.C.I : François Casseville
Pistage français : Néant

Recherche utilitaire : Néant

Obéissance : Néant

4. Mise à l’honorariat.

Néant

5. Au titre de juge formateur :

Ring : .Retrait de la liste sur proposition du GT   : M Philippe Touy
Mondioring : Candidature acceptée : MM. Jean-Pierre Carrière, Bernard Roser, Dominique Marmot, Alexandro Saïa.

6. Au titre de juge sélectionneur d’hommes assistants :

Ring : Retrait de la liste sur proposition du GT : MM Philippe Touy, Laurent Bernard, Dominique Piton.

Ring : Candidature acceptée : MYves Billat.

Annexe 2  au CR de la CUN ‘’cbg’’ en date 12 février 2008.

Groupe de travail en ring
Compte-rendu de la réunion du groupe en date du 31 janvier 2008.

Membres présents :

Monsieur Joël Barquisseau responsable du GTR.

Messieurs Richard Hédé, Marc Villain, Serge Gladieux, Guy D’Almeida, Jean-Claude Bruel
Membre absent excusé :

Michel Rivière
Ordre du jour :

· Juges : nominations, nouvelles candidatures, mise à jour des listes 

· Désignation des jurys  2009 : Sélectifs, Championnat DOM TOM, Championnat de France

· Désignation HA finale 2009

· Sélection I et II 

· Sélection  II : problème rencontrés dans les groupes (distances, finances etc….)

· Sélectionnés niveau  III 

· Finalisation guide de l’HA

· Non présentation de licence HA

· Règlement 

· Coupe des clubs  

1. Juges :

Suite à la demande de Monsieur Jean-Marie Folco, le GTR propose sa mise à l’honorariat.

Melle Chantal Furet, région centre a déposé un dossier de demande de juge. Le GTR après étude de son dossier constate que Melle Chantal Furet ne remplit pas les conditions requises. Monsieur Michel Rivière lui adressera un courrier.

Révision des listes de juges formateurs et sélectionneurs :

Monsieur Yves Billat demande sa nomination comme juge sélectionneur. Le dossier étant conforme, le GTR est favorable à sa nomination.

Monsieur Philippe Touy est retiré de la liste des juges Formateurs et Sélectionneurs.

Messieurs Dominique Piton et Laurent Bernard sont retirés de la liste des juges sélectionneurs.

Le GTR demande que la CUN-CBG examine les cas de Messieurs Lionel Sonet, Roger Goron et Christian Blanquart (non envoi de rapports de jugement ou d’HA après plusieurs rappels du GTR .) 
2. Désignation des HA Finale 2009:
Les HA seront désignés à l’issue des votes des conducteurs des sélectifs et des représentants du GTR (ces derniers les feront en collaboration avec les représentants régionaux).

Un classement sera effectué, le vote des conducteurs représentant 70% de la note finale, celui des membres du GTR 30%. Toutefois, il faudra au moins 80% de vote de la part des concurrents présent au départ des sélectifs pour qu’ils soient pris en compte. Dans le cas contraire, seul le GTR interviendra dans le classement. Le GTR espère que les conducteurs sauront se mobiliser.   

3. Sélection niveau I et II :
Les HA désirant passer leurs niveaux I et II dans une autre régionale devront avoir préalablement l’accord de leur président de CUR ainsi que du  président de CUR où se déroule la sélection.

4. Sélection niveau II :

Pour tenir compte des distances kilométriques de certains groupes, le GTR pourra étudier, sur demande de toutes les CUR concernées, la possibilité d’accorder deux sélections niveau II au sein du même groupe de sélectifs au cours de la même année.

5. Sélectionnés niveau III :

Les HA sont sélectionnés pour 2 ans jusqu'à la fin octobre de la dernière année de leur sélection.

6. Journée formation HA :

Si la journée de formation à lieu le même week-end que la sélection, il est rappelé aux juges sélectionneurs que les tests physiques doivent être obligatoirement effectués au même moment que la sélection, (il ne peut être tenu compte des temps éventuellement pris pendant la journée de formation qui ne peuvent être qu’indicatifs pour les participants)

Il est donc  rappelé aux représentants régionaux qu’il est fortement conseillé d’organiser cette journée de formation au moins 1 mois avant la sélection.

7. Non présentation de licence lors d’un concours :

Monsieur Marc Villain adressera un courrier à Monsieur Ludovic Fèvre  pour lui rappeler les règles de participation à un concours en tant qu’HA, ce courrier sera mis en copie à son président de CUR ainsi qu’a Monsieur Yves Billat  juge lors de ce concours.

8. Finalisation guide de l’HA:

Mise en adéquation de ce guide avec le nouveau règlement.

9. Règlement:

Le GTR confirme qu’une réunion aura lieu  le dimanche de la finale avec tous les juges de la discipline en vue de l’application du nouveau  règlement, sachant que ceux-ci auront déjà posé leurs questions sur le formulaire distribué lors de la réunion des juges qui s’est déroulée le samedi 19/01/08 au siège de la SCC.

( Le nouveau règlement entrant en vigueur le week-end après la finale ).

Le GTR rencontrera également les utilisateurs à l’issue de la réunion des juges.

10. Journée d’utilisation:

Projet reporté en 2009.

11. Coupe des Clubs:

Monsieur Guy D’Almeida adressera un courrier à chaque président de club de race afin de les sensibiliser à participer à la finale de la  coupe des clubs, ceci se fera en relation avec Monsieur Serge Gladieux responsable de l’organisation de cette coupe.

Annexe 3   au CR de la CUN ‚’cbg’’ en date du 12  février  2008.

GROUPE DE TRAVAIL MONDIORING.






Il y a eu une mise en place pourtant officielle d’une Section Internationale Mondioring rattachée à la Commission d’Utilité de la FCI. Cependant une procédure est en cours contre MM. BOISSEAU (représentant FCI de la dite Commission) et MUNTO avec la Société Royale Saint Hubert et Mr. ROCCHI (FCI). Le Conseil d’Administration donne son accord pour qu’ils soient défendus par le Conseil de la Société Centrale Canine.
Compte-rendu de la réunion du groupe en date du 31 janvier 2008.


Etaient présents :
Monsieur Claude Munto, responsable du groupe,

Messieurs Martial Beyaert, Jean Marcel Del Puppo, William Langlois 

et Alfred Schott 

Ordre du Jour
· Règlement
 

· Championnat de France 2008

· Championnat du Monde 2008 et sélection Internationale des hommes assistants 2008

· Sélection Nationale hommes assistants 2008 

· Animateurs Régionaux

· Juges

· Hommes assistants

1. Règlement

Les membres du GTM décident de démarrer la réunion par une étude, exercice par exercice, du règlement, ceci afin de préparer la réunion internationale sur le Règlement qui se déroulera en Italie le 16 mars 2008 dans le cadre de l’organisation de la sélection internationale des hommes assistants.

M Claude Munto est chargé de rédiger pour la France la liste des propositions prises, décisions qui ont été prises compte tenu :


- des réponses obtenues suite à l’enquête sur le règlement réalisée en 2007

- des travaux résultant de la réunion des juges de La Tour (Belgique) visant à harmoniser l’interprétation du règlement. 

A l’issue de la réunion M Claude Munto sera chargé d’élaborer un document synthétisant l’ensemble des modifications et rappels au règlement ; ce document sera adressé à l’ensemble des juges pour application.

2. Championnat de France 2008

Le championnat de France 2008 aura lieu le week-end des 6 et 7 septembre, l’organisation a été confiée à la régionale Languedoc-Roussillon, le championnat se déroulera dans la ville de Castelnaudary dans l’Aude (11).

Les jurys sont composés 


Pour la catégorie 3

MM André Prigent et Jean-Maurice Willig





Au contact M William Langlois

Pour les catégories 1 et 2

MM Jean-Pierre Carrière et Camille Tisserand





Au contact : à la charge de l’organisateur.

3. Championnat du Monde 2008 et sélection internationale des hommes assistants 2008

Le championnat du Monde de chiens de travail en Mondioring aura lieu les 4 et 5 octobre 2008 à Asti en Italie.

Le GTM proposera un juge français : Mr. Schott
Comme convenu lors de la réunion de Grande-Synthe, le pays organisateur du championnat du Monde à également en charge l’organisation de la sélection internationale des hommes assistants.

Celle-ci sera donc organisée en Italie à Fubine les 15 et 16 mars 2008.

Le jury sera composé de MM Claude Munto (France), Stéphane Huber (Suisse), Celso Alves (Portugal), Valeer Linclau (Belgique) et 1 représentant de l’Italie à définir.

M William Langlois va contacter par courrier les hommes assistants, ayants satisfaits à la sélection nationale 2007, afin de les prévenir de la date de la sélection internationale et de les interroger sur leur éventuelle participation à la sélection internationale.

M William Langlois représentera le GTM lors de la sélection internationale. 

4. Sélection nationale des hommes assistants 2008

La sélection nationale des hommes assistants se déroulera les 7 et 8 juin à Colmar.

M William Langlois a en charge d’élaborer le formulaire d’inscription qui sera diffusé sur le site internet, il  a également en charge de procéder à la réalisation d’un cahier des charges.

5. Animateurs Régionaux

Afin d’améliorer la communication entre les animateurs régionaux et le GTM, les membres du GTM décident de procéder à un découpage de la France en 7 « grandes régions » et de nommer des coordinateurs dans chaque région.

Les coordinateurs auront en charge la communication avec les animateurs qui oeuvrent au sein des régionales, l’organisation d’au moins une sélection d’hommes assistants dans leur région, ils doivent être le lien entre les concurrents, hommes assistants, juges, amateurs et les membres du GTM.

	Groupe 1
	Alsace, Bourgogne, Champagne-Ardenne, Est, Franche Comté
	Coordinateur:
	DEGOUT H

	Groupe 2
	Ile de France
	Coordinateur:
	DOUCET P

	Groupe 3
	Seine Maritime et Eure, Picardie, St Hubert du Nord
	Coordinateur:
	JUNOT B

	Groupe 4
	Basse Normandie, Bretagne, Centre, Pays de Loire
	Coordinateur:
	PICAUT M

	Groupe 5
	A.B.V., Aquitaine, Limousin, Poitou-Charente,
Pyrénées-Gascogne, Quercy-Rouergue-Pyrénées 
	Coordinateur:
	VIDEIRA F

	Groupe 6
	Languedoc-Roussillon, Midi-Côte d'Azur
	Coordinateur:
	DUHAMEL G

	Groupe 7
	Rhône-Alpes
	Coordinateur
	LICHTE B


6. Juges

6.1 
M Claude Munto revient sur les dossiers de juges de MM Di Palo, Langlois et Raclin qui n’ont pas été nommés lors de la dernière réunion de la Commission des Juges et du LOF de la SCC (la réunion du Conseil d’Administration  de la SCC validant le PV de la CUN ‘’ cbg’’ du 23 novembre 2007 ayant eu lieu après celle de la Commission des Juges et du LOF) :  Après renseignements les nominations devraient intervenir lors de la prochaine réunion, les dossiers étant en cours.

6.2
Les membres du GTM étudient les demandes de juges formateurs reçus : 

· Avis favorable pour les demandes de  MM Dominique Marmot et Bernard Roser, sous réserve d’accord du Groupe de Travail Formation.

· Est proposé juge formateur M Jean-Pierre Carrière.

6.3  Rappel est fait aux juges qui officient à l’étranger : une demande écrite du club organisateur doit parvenir à la SCC.

Les membres du GTM souhaitent également que les juges adressent un compte rendu de leur intervention à l’étranger au responsable du Groupe de Travail Mondioring M Claude Munto. Ce compte rendu doit tenir compte :

· du déroulement du concours

· de la nature du concours : nombre de concurrents, sélection hommes assistants…

· de la qualité de la réception et de l’avis du juge sur le concours

7. Hommes Assistants

7.1 Conditions de reconduction de la sélection Mondioring

Reconduction possible pour 4 ans sous condition d’avoir participé au minimum à 2 concours Mondioring sous 2 juges différents sans rapports défavorables.

Les demandes doivent être adressées à M William Langlois, accompagnées d’un certificat médicale autorisant la pratique des sports violents.

7.2 Hommes assistants étrangers

Pour se présenter à la sélection nationale, les hommes assistants étrangers doivent impérativement être adhérent d’un club affilié à la SCC.

Annexe 4   au CR de la CUN ‚’cbg’’ en date du 12 février 2008.

GROUPE DE TRAVAIL CAMPAGNE.








Objet : Compte-rendu de la réunion du  vendredi 18 janvier 2008 (cette réunion initialement prévue le 14 novembre 2007 annulée pour cause de grèves dans les moyens de transports)

Membres présents : Michel BOISSEAU - Jean-Pierre CARRIERE – Christian LAURIER  - Georges LEVRAT – Pascal TISSIER
Ordre du jour :

1- Finale Campagne 2007
2- Organisation de la finale Campagne 2008
3- Jury Championnat de France 2008

4- Jury Coupe « Espoir » 2008

5- Sélection HA de Tours 14 et 15 juin 2008

6- Concours Travail Campagne International de Bourg en Bresse

7- Règlement

8- Rapport de jugement

9- Nomination de juge

Compte-rendu :

1- Finale Campagne 2007

Le G.T.C. renouvelle ses remerciements à la Société Canine de Rochefort et à son Président monsieur Philippe MAQUIN pour avoir pris en charge ce 45ème Championnat de France de Travail Pratique en Campagne, ainsi que  messieurs MONTEAU et BOUTTIN pour la parfaite organisation technique, les clubs associés et la municipalité de Cabariot pour leur accueil chaleureux.

Remerciements également aux jurys de cette Coupe « Espoir » et de ce Championnat de France  (Juges, H. A., traceurs et commissaires)  qui ont contribué à ce que ce week-end soit une réussite,  ainsi qu’aux finalistes.

2- Organisation de la finale Campagne 2008

 La structure des organisations 2006 et 2007 ayant fait ses preuves, elle est reconduite pour 2008, c'est-à-dire :

Championnat de France :

- Le samedi les épreuves de pistage jugées par le jury pistage.

-  Le dimanche les épreuves parcours jugée par le jury parcours.

Coupe « Espoir » :

- Le samedi les épreuves pistage et parcours. Les épreuves de pistage jugées par le jury pistage, les épreuves parcours jugées par le jury parcours. 

3- Jury Championnat de France 2008

Dates retenues : 11 octobre pistage 12 octobre parcours

Organisation : Société Canine de l’Oise


            Jury parcours :  Jean-Marcel DEL PUPPO (Président)

                                      Laurent BERNARD (2ème juge)

                                      Georges LEVRAT (commissaire)

            Jury pistage: Christian LAURIER (Juge membre du G.T.C.)

                                  Jean-Claude BERGEVIN (juge pistage) 

Les H.A. du Championnat seront nommés (les deux  premiers classés)  suite à la sélection de Tours du 12 juin 2008.

4- Jury Coupe « Espoir » 2008

Date retenue : 11 octobre

Lieu : Dans le cadre de la finale campagne 2008

Organisation : Société Canine de l’Oise

Jury parcours :   Jean - Marcel DEL PUPPO (Président)

                           Laurent BERNARD (2ème juge)

                           Georges LEVRAT (commissaire)

            Jury pistage : Christian LAURIER (Juge membre du G.T.C.)

                                  Jean-Claude BERGEVIN (juge pistage).

Les H.A. de la  coupe « Espoir » (classés troisième et quatrième) seront nommés suite à la sélection de Tours du 15 juin 2008 

5- Sélection H A de Tours 14 et 15 juin 2008

Organisation, le samedi sélection régionale et nationale, le dimanche sélection pour participer au Championnat de France. Les critères de sélections seront identiques à ceux de 2007

6- Concours Travail Campagne International de Bourg en Bresse 

Le Club du Chien de Bourg en Bresse organisera les 3 et 4 mai 2008 la quatrième rencontre internationale sur le programme TCI. Cette manifestation sera jugée par un juge français et un juge étranger.

Les compétiteurs français (échelon 2 et 3) qui le souhaitent pourront inclure le résultat de ce concours dans leur moyenne. 

Vendredi 2 mai réunion du GTC, samedi 3 en soirée réunion d’information sur le TCI. Les juges parcours sont invités à venir assister à ce concours, les présents seront de fait qualifiés dans cette discipline.

7- Règlement

Il ne sera pas effectué des bouleversements dans notre règlement de 2002 mais seulement des ajustements techniques. Il serait souhaitable que notre règlement soit réédité sous une nouvelle forme. Cette nouvelle édition contiendrait le règlement campagne avec ses modifications depuis 2002, la présentation du campagne découverte et des pointages si afférents et le règlement du Travail Campagne International. 

Ajustements techniques :

Epreuves de pistage :

Trait de limier au départ : le juge doit signifier que le départ de la personne à retrouver se situe devant lui dans une zone de rayon de 3 m.

Commandement supplémentaire d’envoi en piste : dès le moment ou le chien est toujours dans la zone de départ de 3 m de  rayon ou entre les deux piquets de départ le conducteur à la possibilité d’utilisé deux commandements d’envoi. Chaque commandement d’envoi supplémentaire est pénalisé de 5 points. Si après ces deux commandements supplémentaires le chien n’est toujours pas parti en piste , il est éliminé pour cette épreuve.

Travail à l’eau :

Il sera pris contact avec l’UMES et le Docteur Aimé SAUVAGE pour qu’ils nous précisent les risques encourus par nos chiens pour exécuter le travail à l’eau par grand froid.

Désormais en attendant plus amples précisions il est interdit d’effectuer le travail à l’eau lorsqu’il y a présence de glace dans l’eau.

Recherche et  conduite d’accompagnement :

Découverte 20 points – Accompagnement 4 fuites 20 points.

Lors de la conduite le conducteur doit se tenir à plus de 3 m de l’HA (pénalité -20)

Lors de la cessation le conducteur doit commander à 3m (Pénalité cessation à moins de 3m -5).

Défense muselée

Le scénario de la défense ne doit pas être trop long. L’agression par L’HA civil doit avoir lieu au maximum une minute après la mise en place.

Défense du maître :

Pas de provocation physique de l’HA pendant un scénario de défense. Interdiction d’imposer l’immobilité du conducteur, par contre celui-ci doit respecter le scénario proposé par le juge.

Artifices et accessoires :

Les artifices ou accessoires utilisés lors des attaques ne doivent en aucun cas être fabriqués. Ne devront être utilisés que des ustensiles ou objets naturels de la vie courante. Dans tous les cas ils ne devront pas bloquer le passage du chien.(traversables).

8- Rapport de jugement

Malgré un courrier rappelant et précisant la démarche à suivre quand au rapport de jugements campagne monsieur Yonnel DERVIN a persisté cette saison en envoyant ses rapports de jugements très tardivement et toujours incomplets (pas de feuille de rapport d’HA, pas de feuille de rapport sur le déroulement du concours). Il lui est demandé expressément de remédier à cet état de fait. En acceptant un jugement, la fonction impose des obligations que l’on se doit de respecter. 

9- Nomination de juge

Le Groupe de Travail Campagne émet un avis favorable à la candidature d’élève juge de monsieur 
Yves MONICAULT
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GROUPE DE TRAVAIL INTERNATIONAL.








CR de la  réunion du GT  RCI du 30 janvier 2008

Membres présents : MM. Daniel SIONNIERE, André LIEB, Michel BOCK, Jean BRUNA
Absent excusé  Dominique N'GUYEN
Ouverture de la séance : 9H.40

1 – Sélectifs et coupes de France pour la saison 2008/2009

1.1 Les sélectifs RCI 
1er Sélectif

Il sera organisé par le Club Cynophile Pyrénéen (Société Canine des Pyrénées Atlantiques) les 11/12 octobre 2008

Jury :

Partie A : Pistage : Mme Marie Clement (Société Canine de Midi-Cote d'Azur)

Partie B : Obéissance M. : Jean-Louis Aragon (Fédération Canine Languedoc Roussillon)

Partie C : Défense : Bernard Roser (Société Canine du Bas-Rhin)

Superviseur : M. André Lieb
Hommes Assistants seront : M. Christophe Hernandez et le 2° sera désigné ultérieurement

2° Sélectif

Il sera organisé par le Club du Sundgau (Société Canine du Haut-Rhin) les29/30novembre 2008
Jury :

Partie A : Pistage : M. : François Casseville (Société Canine de Bourgogne)

Partie B : Obéissance M. : Francis Reuther (Société Canine du Bas-Rhin)

Partie C : Défense : Michel Bock ((Société Canine de l'Est)

Superviseur : M. Daniel Sionnière
Hommes Assistants : M.Cedric Mareau  et le 2° sera désigné ultérieurement

3° Sélectif

Il sera organisé par le club Cynophile Angevin (Société Canine Maine Anjou) les 24/25 janvier 2009

Jury :

Partie A : Pistage : M. Alain Muller (Société Canine du Haut-Rhin)

Partie B : Obéissance M.Jean-Marc Cailleau  (Société Canine Régionale de Bourgogne)

Partie C : Défense Mme Cathy Sinsout (Fédération Canine d'Aquitaine)

Superviseur : M. Michel Bock
Hommes Assistants : M.Nicolas Galley et le 2° sera désigné ultérieurement

4° Sélectif

Il sera organisé par le club de Falck fin février 2009

Partie A : Pistage : M. Remy Singer (Société Canine du Bas-Rhin)

Partie B : Obéissance M.André Lieb Société Canine du Bas-Rhin)

Partie C : Défense M Xavier Bruna (Fédération Canine d'Aquitaine)

Superviseur : M. Jean Bruna
Hommes Assistants   seront désignés ultérieurement

1 2 Les sélectifs de pistageFCI

Un sélectif sera organisé par le club de Coulommiers (Société Canine de l'ile de France) les 29/30 novembre 2008

Jury : Mme Mme Cathy Sinsout (Fédération Canine d'Aquitaine) et M. Roland Meyer (Société Canine du Bas-Rhin)

Un manque chronique de volontaires pour organiser les sélectif et la coupe de France pourrait remettre en cause les sélection pour la coupe de France et la désignation voire l'existence de l'équipe représentant la France à la coupe du monde

1 3 La coupe de France de pistage FCI 2008 à Haguenau

Le jury : M. André Lieb et M. Claude Mitropolitis remplaçant M. Xavier Bruna
2- Les HA de club
Le projet de création d'une fonction d'HA de club est en cours; la  proposition faite par M. Maurice Renault servira de base de travail.

2.1 La sélection des HA
Les nouveaux candidats doivent obligatoirement suivre les 2 jours de formation.

3– Les juges

Une demande pour savoir si les juges non titulaires du monitorat peuvent juger les parties pistage du concours RCI, en sachant que le concours RCI se subdivise en 3 parties distinctes sera adressée à la CUN

3.1 La position des juges
Un questionnaire à l'étude sera adressé à tous les juges leur demandant de préciser la position souhaitée par chacun d'entre eux (formateur par ex.)

3.2 Demande de juge
Actuellement les demandes de candidature à la formation de juge affluent, M. Daniel Sionnière leur répondra individuellement.     

 
3.3 Extension de jugement pour la piste FCI
Il convient de se conformer au tableau synoptique élaboré par la CUN et complété par le GT. RCI pour le RCI.

3.4 Examen du dossier des juges
Proposés juges qualifiés


M. François Casseville (Société Canine de Bourgogne)

4 – Rôle du superviseur
Un cahier de charge pour définir le rôle précis du superviseur des sélectifs est à l'étude. Il définira les points particuliers à observer et à respecter impérativement dans chacune des parties.

5 – Coupe du monde de pistage FCI
Un contact suivi avec la Société Canine de Champagne-Ardenne  étudiant les modalités d'organisation de la coupe du monde est en cours 

6 – Le certificat de pistage FCI

A l'origine il était composé des pistes d'initiation niveau 1 et 2 ;pour simplifier et adapter le certificat aux autres disciplines et faciliter son organisation le GT propose de ne plus demander qu'une seule piste d'initiation du niveau 2 qui devient donc le certificat de pistage FCI

7 - Réunion préparatoire pour les séminaires
Le GT. prévoit d'organiser des séminaires de juges RCI qui se dérouleront après la coupe de France RCI 2008.

Pour éviter des déplacements de personnels trop importants ils seront organisés dans les grandes régions et ce sont les membres du GT qui se rendront sur place.

Annexe 6   au CR de la CUN ‚’cbg’’ en date du 12 février 2008.

GROUPE DE TRAVAIL PISTAGE FRANCAIS  ET RECHERCHE UTILITAIRE.


Validation par le Conseil d’Administration  de la Coupe de France 2009 de Pistage.
Le groupe ne s’est pas réuni à la date du 12 février 2008.
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GROUPE DE TRAVAIL OBEISSANCE


Compte rendu de la réunion du G.T.O. à Aubervilliers le 30/01/2008

Début de séance 10 h 00

Présents : MM. Jean Claude BERGEVIN, Roger MOREAU, Patrice ROSELIER

Excusés : M. Jean Pierre HERVE et Mme Annick REES

1/ Bilan des concours en obéissance pour l’année 2007

Nombre de concours annoncés au calendrier en 2007 :     379

Nombre de concours effectivement réalisés en 2007 :  324 dont 9 sans rapport de jugement (Rappel : Les rapports de jugement doivent être envoyés, d’une part à la SCC, d’autre part au GT concerné, dans les 8 jours suivant le concours, par le juge)

Sur les 55 concours annulés :

· 16 concours ont été annulés avec fiche de la CUN

· 15 concours ont été annulés sans fiche de la CUN

· 23 clubs n’ont pas répondu au courrier du GTO

· 1 concours inscrit par erreur

Le principal motif évoqué pour la suppression des concours, est le manque de concurrents (ce qui confirme les observations du GTO : trop de concours et pas assez de concours blanc)

Sur les 315 concours renseignés, on relève la participation de 8 419 concurrents, dont 1 976 (NH)

Quota de la participation :


- 14 concours à moins de 10 concurrents


- 69 concours entre 10 et 19 concurrents


- 118 concours entre 20 et 29 concurrents


- 75 concours entre 30 et 39 concurrents


- 30 concours entre 40 et 49 concurrents


- 9 concours à plus de 49 concurrents

Répartition par classe :


-  Brevets
1 859
22,08 %

867 Homologués

992 Non homologués


- Classe 1
3 265
38,78 %

2 464 Homologués
801 Non Homologués


- Classe 2
1 883
22,37 %

1 489 Homologués
394 Non homologués


- Classe 3
1 412
16,77 %

1 198 Homologués
214 Non homologués

Nombre de compétiteurs par classe :


-  Brevets

1 421

soit 1,3 concours de moyenne


- Classe 1

1  039

soit 3,1 concours de moyenne


- Classe 2

   426

soit 4,4 concours de moyenne


- Classe 3

   259

soit 5,5 concours de moyenne

Races représentées et répartition par échelon :


- Brevet 
98 races



- Bergers allemand
382



- Bergers belges

241



- Bergers de Beauce
  88



- Rottweiler

  81



- Golden retriever
  61


- Classe 1
86 races


- Classe 2
46 races


- Classe 3
35 races


Pour l’ensemble des 3 classes



- Bergers belges 

417



- Bergers allemand
384



- Bergers de Beauce
138



- Golden retriever
  63



- Rottweiler

  60

Les statistiques complètes seront publiées sur le site du GTO.

Les concours étant gérés principalement avec le logiciel de Daniel AEBISCHER (90%), le GTO demande aux organisateurs de concours, de transmettre les fichiers par courrier électronique, à Patrice ROSELIER (p.roselier-obe@orange.fr), afin de faciliter la saisie des résultats. 

2/ Journée de la CUN des 12 et 13 Juillet 2008
Dans le cadre des journées de la CUN, qui auront lieu à MORTAGNE AU PERCHE, les 12 et 13 Juillet 2008, le GTO propose d’organiser :

· un stage d’information et de formation sur la discipline (responsable Jean Claude BERGEVIN)

· un stage de formation de commissaires en obéissance (responsable Yves louis LE GOFF)

· un stage de formation des élèves juge (responsable Jean-Pierre HERVE)
( Note de la CUN ‘’cbg’’ :L’organisation de ces journées est reportée ultérieurement.

3/ Coordinateurs
Le GTO propose que M. Jean-Marie DERHORE prenne en charge la zone 2, il en assurait l’intérim depuis la démission de M. Jean GALLEGO.

4/ Stages de formation
Les stages de formation de commissaires ont vu une participation importante, permettant de disposer dans nos concours de personnes avisées et compétentes, pour diriger les compétiteurs et faciliter la tâche des juges. Il y a lieu de poursuivre ces formations, afin que tous les clubs disposent de commissaires agréés.

Les stages de formation en obéissance, (stages nationaux du GTO ou stages régionaux), ont été également très prisés. Toutefois il faut noter les difficultés rencontrées par les stagiaires, au retour dans leurs clubs, avec des moniteurs n’ayant pas encore assimilés la philosophie de la discipline. Il y aura donc lieu, durant l’année à venir, de mettre en place une information et une formation d’entraîneurs de club spécialisés « Obéissance », afin de les former aux méthodes d’entraînement et à l’esprit de la discipline, qui est différente de nos disciplines traditionnelles.

5/ Stages de formation du GTO
Les stages de formation du GTO, avec participation d’intervenants étrangers, ayant remportés un vif succès, il est proposé de renouveler cette opération pour l’année 2008. Le GTO propose l’organisation de 4 stages, et souhaite une participation financière de la CUN, de façon à limiter les frais d’inscription.

Les lieux, dates et programme de ces stages seront publiés sur le site du GTO

6/ Sélectifs 2009 et coupe de France 2009
Le GTO souhaite que les candidats à l’organisation de ces manifestations se déclarent rapidement, et envoient au GTO leur candidature, avec l’accord de leur SCR.
A la demande de la CUNCBTG et du Groupe Obeissance, la Grand Prix de France sera jugée par M. Michel GUILLOU. Décision approuvée par le Conseil d’Administration SCC ;
Annexe 8   au CR de la CUN ‚’cbg’’ en date du 12 février 2008.

GROUPE DE TRAVAIL DE FORMATION.






Compte-rendu de la réunion du groupe de travail ‘’ formation’’ en date du 30 janvier 2008, au siège de la SCC à Aubervilliers

Etaient présents :  Mme Christine Moussaoui, MM. Michel Chirat, Michel Ponssot.

Nota : La partie ‘’ formation des juges’’ fera l’objet d’une consultation ultérieure et traitera notamment du cursus de formation.

Excusé : Monsieur Michel Boisseau.

Ordre du jour :

- Bilan des formations  

- Examen des différents listings d'entraîneurs et de moniteurs,  et des situations particulières.

- Organisation future du GTF

- Organisation interne des stages - Examen de la proposition formulée par la SC du Ht Rhin d'inverser les journées CUN et Vétérinaire  lors du stage de moniteur.

- Calendrier des formations 2008

- Révision de la liste des formateurs CUN ''cbg''. Elaboration d'une liste des vétérinaires intervenants

- Questions diverses.

1. Bilan des formations en 2007.

Quelques statistiques :

Nombre de moniteurs et entraîneurs formés par stage  (au 1er Septembre 2007)

Moniteurs

Présents aux stages                
 2267

Ayant réussi l’examen            
 2132


5,96 % d’échec

Entraîneurs

Présents aux stages                 
1617

Ayant réussi l’examen               
1430


11,56 % d’échec

2. Examen des différents listings d’entraîneurs et de moniteurs et des situations particulières.

Le GTF propose que la régularisation des dossiers en instance (pré requis incomplets) s’opère de la façon suivante :

Rappel : Présentation obligatoire  des dossiers complets au 1° janvier 2007. 

Régularisation des dossiers en instance : Ceux en cours au 1°janvier 2005 et après.

Délai d’envoi des documents manquant : au plus tard le 31 décembre 2008.délai limite au-delà duquel, plus aucune régularisation ne sera effectuée ; les dossiers incomplets  étant classés sans suite. Un courrier sera adressé par le GTF aux stagiaires concernés.

3. Organisation future du GTF.

Il serait intéressant d’intégrer au fonctionnement du GTF un vétérinaire et dans cette optique, il est proposé de solliciter la participation du Docteur Karine Le Bleis qui est d’accord sur le principe . Cette proposition de candidature à un nouveau poste au GTF devra recevoir l’aval des comités de la CUN ‘’cbg’’ et de la SCC.

4. Organisation interne des stages - Examen de la proposition formulée par la SC du Ht Rhin d'inverser les journées CUN et Vétérinaire  lors du stage de moniteur.

 Après en avoir discuté, les membres du GTF estiment qu’il n’est pas utile de changer la trame de déroulement des stages, compte tenu du fait que les QCM sont proposés aux stagiaires à la fin de chacune des journées de formation. Il ne devrait pas y avoir, par conséquent, de difficultés réelles à répondre aux questionnaires.

5.  Calendrier des formations 2008

Sont actuellement programmés les stages d’entraîneurs et de moniteurs de club suivants :

 SC de Bretagne, les 29 février, 1° et 2 mars : Intervenants CUN M. Daniel Sionnière, Vétérinaire local : Docteur Berre-Trancart qui devra disposer des supports de cours et QCM fournis par  l’UMES.

SC Ile de France, les 21,22 et 23 mars : Intervenants  CUN, M. Joël Barquisseau, vétérinaire : Docteur Karine Le Bleis.

SC de Polynésie Française, (stage d’entraîneur uniquement a priori mais possibilité d’extension également à moniteur de club en fonction du  taux de réussite à l’examen d’entraîneur) 14, 15,16 avril/ Intervenant de la CUN M Michel Chirat et vétérinaire local si besoin. 

Autres prévisions (Contact informel avec le GTF)

SC St Hubert du Nord : En mai 2008, dates à préciser, Intervenants de la CUN pressenti : M Michel  Chirat
Docteur Karine Le Bleis.

SC de Franche-Comté : En fin d’année 2008, dates à préciser pour stages entraîneur et moniteur de club.

6. Révision des  liste des formateurs CUN ''cbg''. Elaboration d'une liste de vétérinaires intervenants

· Eu égard aux besoins de  formation formulés  depuis quelques temps par les sociétés canines régionales, dont on peut observer un très net tassement, afin d’adapter les effectifs des formateurs aux besoins de la formation, il est proposé une nouvelle liste d’intervenants  de la CUN ‘’cbg’’ comme suit :

	Nom
	Prénom
	Adresse
	Tél

	Ponssot
	Michel
	9 avenue de la gare 77163 MORTCERF
	01 64 04 31 42

	Munto
	Claude
	305 rue de la coopérative 30870 CLARENSAC
	04 66 81 31 94

	Sionniere
	Daniel
	chemin des Landes 49800 TRELAZE
	02 41 93 90 00

	Carriere
	Jean-Pierre
	19 rue vallée Ste Geneviève 60550 VERNEUIL EN HALATTE
	03 44 24 13 21

	Boisseau 
	Michel
	4 rue du Corbier 77169 BOISSY LE CHATEL
	01 64 20 65 80 

	Barquisseau
	Joël
	1 rue des Glycines 69360 SOLAIZE
	04 78 02 73 80  

	Delpech
	Jean-Claude
	La Garenne 47140 – ST SYLVESTRE SUR LOT.
	05 53 40 99 50

	Bernard
	Laurent
	18 route du parc de la Garenne 44380 PORNICHET
	02 40 61 55 66

	Lieb
	André
	42 rue des tuiles 67240 OBERHOFFEN SUR MODER
	03 88 63 72 73

	Riviere
	Michel
	chez Ziegler, 5 lot PUY EST 24600 RIBERAC
	06 87 47 68 97

	Chirat 
	Michel
	63 route nationale 80500 PIERREPONT/AVRE
	03 22 78 08 54


S’agissant de l’élaboration d’une liste de vétérinaires intervenant, le GTF souhaite confier cette tache au docteur Karine Le Bleis qui devra prospecter parmi ses connaissances et,  si possible, avec l’accord de l’UMES,  mettre à disposition des personnes choisies les supports de cours et autre QCM . Cette liste fera l’objet d’une parution ultérieure.

7. Questions diverses

RAPPELS IMPORTANTS :

71. (Les dossiers des stagiaires doivent être adressés par les SCR organisatrices  au  GTF (M Michel Ponssot) au minimum 15 jours avant le début du stage (période probatoire). Il est du ressort et de la responsabilité de la SCR organisatrice de vérifier au préalable la bonne conformité des dossiers présentés. Le candidat dont le dossier n’a pu être complété au cours de cette période probatoire de 15 jours, ne pourra, en aucun cas,   participer au stage  auquel il est inscrit.

72. (Arrêté du 16 novembre 2001 relatif à la liste des diplômes, titres et certificats requis pour les personnes exerçant des activités de dressage de chiens au mordant  requis pour l’obtention du certificat de capacité au mordant (hors diplôme moniteur de club/formation CUN ‘’cbg’’)
Ministère de l’Intérieur – Police Nationale :

- Diplôme de dresseur cynotechnicien

- Diplôme de moniteur cynotechnicien

Ministère de la Défense :

Armée de Terre.

- Certificat technique du premier degré ‘’ cynotechnie’’

- Certificat technique du deuxième degré ‘’ cynotechnie’’

Armée de l’Air :

-Brevet élémentaire de maître chien (formation technique de 2° niveau)

-Brevet supérieur de maître chien (formation technique de 3° niveau)

Marine Nationale :

- Certificat technique du premier degré ‘’ cynotechnie’’

- Certificat technique du deuxième degré ‘’ cynotechnie’’

Gendarmerie Nationale :

-Certificat technique du premier degré ‘’cynotechnie’’ (module dresseur-chef de cyno groupe)

-Certificat technique du deuxième degré ‘’cynotechnie’’ (module approfondissement
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Compte rendu de la réunion du Mercredi 30 janvier 2008

Au siége de la SCC à Aubervilliers

Etaient présent :

Monsieur Hervé Gibeaux, responsable du groupe,

Messieurs Benoît Debray, Dominique Legras, Alain Gendre, Gilbert Guevel

Ordre du Jour :

· Réflexion sur une grille d’évaluation 

· Finalisation du programme du BCU

I. A la demande de André VARLET, les membres du GTA ont rédigés et faxé un courrier à l’attention  de Monsieur David SENAT du Ministère de l’intérieur. Ce courrier fait suite à une information concernant un projet de texte en préparation (affaire suivie par une sénatrice) pour la profession de conducteur de chien de sécurité. Il semblerait que ce texte ne prévoit aucun changement notoire sur l’existant, allant même à ne pas vouloir imposer de Race de chien autorisée à travailler dans le domaine de la sécurité, et de ne pas imposer de contrôle sur les équipes. 

Le courrier faxé à l’attention de monsieur SENAT  fait état de ce texte en préparation et lui rappelle la proposition faite par Courrier par la Société Centrale Canine en date du 31 octobre 2008 sous la référence AV/SMI-2007-1089.

II. Faisant suite à une longue discussion entre les membres du GTA concernant la méthode qui sera employée ainsi que le système de notation qui sera mis en place afin de pouvoir évaluation les équipes cynophile, il a été décidé qu’une grille de notation avec un système d’exercice acquis ou non acquis sera soumis à la C.U.N- C.B.G.

Cette méthode de notation devrait faciliter le travail des juges qui auront en charge l’évaluation des équipes cynophiles de sécurité.

III. Après plusieurs modifications, le contenu du BCU a été approuvé par tous les membres du GTA.

Tous les exercices prévus  dans le BCU prennent en compte, la législation en vigueur et le minimum  requis qui semble être nécessaire à la maîtrise ainsi que le contrôle de l’animal.

Brevet de  Chien  D’utilité 

Destiné au Conducteur de Chien de Défense

I. Objectif de cette évaluation

L’objectif général de cette évaluation  est de juger les capacités professionnelles des Agents Conducteur de Chien de Défense ainsi que de  contrôler la maîtrise de l’animal par son maître. 

Lors de cette évaluation, sont jugées la prestation individuelle du chien, du maître de même que la cohésion de l’équipe.

Pour être jugés aptes, les Conducteurs ainsi que leurs chiens devront satisfaire aux critères précisés dans le règlement de l’épreuve.

II. Règlement général

a) Si l’équipe cynotechnique a satisfait aux épreuves le jury lui délivrera le Brevet de Chien d’Utilité.  Ce Brevet à une durée de validité de deux ans

b) Les équipes seront jugées par des membres issus du corps d’experts, habilités à évaluer les épreuves de travail incluant du mordant, mis à disposition par la Société Centrale Canine

c) Le jury est seule habilité à délivrer ce Brevet.

d) L’évaluation pour l’obtention de ce brevet de chien d’utilité sera mise en œuvre sur un des 1400 centres d’éducation et d’utilisation répertoriés dans les différentes préfectures.

e) La première inscription des équipes à cette évaluation est sous la responsabilité des conducteurs de chien.

f) L’inscription au renouvellement (validité deux ans) de cette évaluation est placée est du ressort de l’entreprise utilisatrice de l’équipe cynotechnique ou de l’intéressé.

g) Pour les entreprises propriétaires de leurs chiens, l’inscription est placée sous la responsabilité de la dite entreprise.

h) L’évaluation devient caduque dès lors qu’il intervient un changement dans l’équipe. Dans ce cas la nouvelle équipe devra passer une nouvelle évaluation.

i) Sont dispensées  de la première évaluation toutes les équipes cynotechnique qui auront suivi une formation en matière de conduite de chien certifiée. 
j) Le maître de chien doit avoir en sa possession les matériels canins suivant (1 muselière enveloppant complètement le museau de l’animal  – 1 collier plat – 1 laisse de 2 mètres de long ).  Ce matériel devra être adapté à la morphologie de l’animal, dans un bon état général et devra permettre de conduire l’animal  avec toutes les sécurités nécessaires.
III. Motif de report d’emploi

· Chien bagarreur (*)

· Chien agressif (*)

· Chien ayant peur des coups de feu (*)

· Matériels canins non conformes

· Mauvais état de santé apparent du chien

· Chien non identifiable

· Vaccination pas à jour

· Absence de l’équipe lors de sa convocation

· Non-respect des consignes

· Résultat d’évaluation insuffisant

· Non présentation du papier administratif non à jour 

· Papier administratif non à jour

(*)  Concerne  les chiens bagarreurs, agressifs et/ou ayant peur des coups de feu au point de devenir incontrôlables et de ne plus pouvoir travailler. 

IV. Condition d’engagement 

Le chien  admis à participer à cette évaluation test doit :

a) Etre inscrit dans la liste des chiens autorisés à travailler 

b) Etre identifiable par le biais d’un tatouage ou d’un transpondeur électronique.

c) Etre vacciné obligatoirement minimum contre la rage,  

La leptospirose, la maladie de Carré, l’Hépatite et la Parvovirose, sont fortement conseillés pour des raisons de contagiosité et de zoonose entre chiens.

d) Le chien devra être âgé minimum de 18 mois (convention collectif) 

e) La carte d’identification du chien devra être au nom, soit du maître de chien propriétaire de l’animal, soit au nom de l’entreprise propriétaire de l’animal.

Ne sont pas admis à passer les tests

a) Les chiens classés dans la première catégorie (loi 99~5 du 6 janvier 1999 relative aux animaux dangereux et errants et à la protection des animaux)

b) Les chiens de deuxième catégorie pour lesquels les démarches administratives ne sont pas en règle  (loi 99~5 du 6 janvier 1999 relative aux animaux dangereux et errants et à la protection des animaux)

c) Les conducteurs de chiens qui se sont vu signifier un refus préfectoral d’exercer un métier de sécurité et les personnes qui ont été condamnées pour mauvais traitements à animaux.

V. Contenu de l’épreuve à l’obtention du Brevet de Chien d’Utilité  
Test de sociabilité pendant l’identification (*) du chien et la vérification des papiers. 

L’équipe se présente au jury, maître en tenue de travail, chien muselé avec la muselière d’intervention, et lui présente tous les documents (carte d’identification, certificat de vaccination de l’animal, papiers administratifs pour les chiens de la deuxième catégorie, carte d’identité, l’autorisation préalable d’exercer un métier de sécurité ainsi que la convocation au test), pendant la vérification de ces documents et de l’identification de l’animal, qui devra se faire sans difficultés, le chien est positionné à coté de son maître et ne doit en aucun cas agresser le jury, le maître doit avoir en permanence le contrôle de son animal, dans le cas contraire et/ou si les documents ne sont pas en règle l’équipe n’est pas autorisée à suivre le test et devra se représenter à une autre convocation.

(*) Identification sert à contrôler si les numéros, du transpondeur électronique ou du tatouage, qui sont inscrit sur les papiers du chien correspondent réellement au chien qui est présenté, la vérification se  fera soit par le biais d’un lecteur de transpondeur électronique ou par la lecture en visuel de l’identification qui sera tatouée sur l’animal

Immobilité collective chien muselé.

Sous les ordres du jury, l’ensemble des concurrents se rend à un endroit désigné, chiens muselés et tenus en laisse. Les concurrents s’alignent sur un rang, puis sur l’ordre des juges, enlèvent la laisse, mettent leur chien "couché".

Après avoir ordonné "reste", ils quittent le terrain au pas normal pour se rendre à un endroit déterminé d’où ils ne peuvent être vus des chiens.

Les chiens doivent rester tranquillement couchés pendant deux minutes comptées à partir du moment où les maîtres cessent d’être visibles des chiens.

Sur ordre du jury, et dans les conditions fixées par celui–ci, les maîtres, toujours au pas normal et en silence, rejoignent leurs chiens. L’exercice n’est terminé que lorsqu’ils reçoivent l’ordre de se remettre au pied. Ils quittent le terrain en bon ordre, chiens en laisse.

Cet exercice permet de contrôler.

a) La sociabilité de l’animal envers ses congénères.

b) Le niveau de dressage de l’animal.

Franchissement d’une haie de 0.80 mètres

Le chien doit franchir une haie naturelle et/ou artificielle de 0.80 mètres avec ou sans aide de la part de son maître (sans contact avec l’animal) Cet exercice permet surtout d’évaluer le potentiel physique de l’animal (suspicion de dysplasie, problème articulaire, etc…).

4.     Suite au pied en laisse chien muselé avec coups de feu

Le maître conduit son chien en laisse, à l'emplacement de départ fixé par les juges.

Le chien doit suivre son maître sans s'occuper de sa muselière, l'épaule à hauteur du genou. La laisse doit être détendue La suite au pied s'exécute au pas normal et comprend trois changements de direction (à gauche, à droite et demi–tour).

Le maître s'arrête une fois au milieu de la 2ème branche et après le demi–tour. 

Chaque branche doit faire au minimum 20 pas. 

Cet exercice permet de contrôler

a) Que le chien ne gêne pas le conducteur et n’entrave pas son déplacement.

Pendant la suite au pied 2 coups de feu avec un pistolet d’alarme de 6 ou de 9 mn seront tirés par un membre du jury à une distance minimum de 15 mètres de l’équipe cynophile 

Cet exercice permet de contrôler

a) Que le chien n’a pas d’appréhension aux détonations.

b) La stabilité caractérielle.

c) La parfaite maîtrise de l’animal par son maître.

5.
Recherche et défense du maître chien muselé

A un endroit désigné par la commission, le maître, met son chien en condition et part pour une recherche en laisse. L’animal sera tenu en laisse longue et muselé.

A une distance d’environ 20 mètres, un individu sera mis dans une cache fermée et non visible de l’équipe au moment du départ de cette dernière. L’individu sera revêtu des protections adéquates à un travail de muselière et devra être silencieux le temps que ce denier n’est pas découvert par l’équipe cynophile. 

Dés que l’équipe a détecté l’individu le conducteur de chien interpelle l’individu, le fait sortir de la cachette, effectue une palpation de sécurité (mesure de sécurité pour le conducteur de chien),  le fait avancer vers lui, puis le remet au jury par une conduite dorsale.

Le chien devra rester vigilant tout le long de l’exercice et ne devra en aucun cas intervenir sur l’individu sans agression de la part de ce dernier. Le conducteur de chien devra interpeller l’individu de façon correcte et respectueuse.

Durant cet exercice, le maître est agressé. Cette agression a lieu :

a) Soit lorsque l’individu avance vers l’équipe cynophile

b) Soit pendant la conduite

c) Soit pendant la palpation de sécurité 

Ce moment est choisi par le jury, il est le même pour tous les concurrents. Le chien doit immédiatement et de lui–même défendre son maître par une réaction franche et sans équivoque.

Une fois l’individu neutralisé le maître reprend le contrôle de son animal et remet son chien en vigilance.

 Cet exercice permet de contrôler 

a) Que le chien est en mesure  de se servir de ses qualités sensorielles, 

b) Que le chien est apte à pouvoir défendre son maître dans des situations conflictuelles ou ce dernier est dans l’incapacité de commander la riposte.

c) Que le chien possède un retour au calme nécessaire à l’emploi à un métier de sécurité  ainsi qu’une parfaite maîtrise de ce dernier par le conducteur.

6. Epreuve de courage et de maîtrise

(Référence = JO numéro 260 du 9 novembre 2001, arrêté du 26 octobre 2001 annexe 2, relatif a l’exercice de l’activité de dressage des chiens au mordant) 

Le chien est à environ une dizaine de mètres de l’homme assistant, ce dernier fait face à l’animal et tire de coups de feu avec un pistolet d’alarme de 6 ou de 9 mn en direction de l’équipe cynophile (ce qui justifiera d’envoyer le chien en liberté afin d’intercepter l’individu). Une fois le chien lâché, l’homme assistant fait face à l’animal l’affronte  en le menaçant avec son bâton « réglementaire » sans faire barrage, suite à une agression franche et caractérisée, le chien doit intercepter l’homme assistant  par une prise franche.  Lorsque le chien est en prise, l’homme assistant éprouve le courage de l’animal en  lui donnant plusieurs « coups de bâton » sur les parties non sensibles du corps.

Lorsque le chien est en prise, le maître s'élance vers l’homme assistant. Arrivé à environ cinq pas, il commande sur ordre du jury la cessation et rappelle son chien au pied, l’animal a 5 secondes après le 1er commandement  pour revenir vers son maître  

Cet exercice permet de contrôler

a) La parfaite maîtrise de l’animal par son maître en cas d’intervention et pendant des phases de mordant

b) Le contrôle de l’obéissance du chien pendant des phases de mordant

c) Le niveau de dressage et d’entraînement de l’animal

d) L’aptitude de l’animal à  réagir face à une agression

d) Le caractère de l’animal

L’homme d’attaque pour cet exercice est revêtu d’un costume de mordant et ne doit pas avoir d’attitude ou un comportement susceptible de blesser l’animal. Le travail de l’homme d’attaque doit  permettre au jury de vérifier si le chien est apte à intercepter un individu menaçant, de tester le courage de l’animal ainsi que la reprise du contrôle de la part de son maître.
· Bilan  de la gestion financière de la CUN ‘’cbg’’ 2007 et perspectives 2008 :


Les Subventions :


Le versement des subventions fera l’objet de deux opérations distinctes. Un versement de 50% sera assuré aux organisateurs, le second versement intervenant après vérification de la bonne prise en charge des concurrents lors de la Finale.


Répartition des subventions :


Le montant des subventions reste inchangé par rapport à celles attribuées en 2007..Mais, après discussion, il est décidé de ne plus verser de subvention aux Grands Prix de travail organisés par les Associations de Race. La multiplication fort conséquente de ces épreuves posait effectivement problème…Nous l’avions fait initialement pour apporter notre soutien à ces projets initiés pour mettre les races en valeur. La CUNCBG rappelle qu’elle a essentiellement le rôle de promouvoir et développer les disciplines dont la SCC lui a donné la charge. Compte tenu de sa « spécificité », le Challenge « Inter races » 2008 sera encore subventionné à hauteur de 1000E. Il est décidé de fixer désormais lors de la réunion de juillet le montant des subventions pour l’année suivante.

  -   Point sur les  nouveaux tarifs des contrats d’assurances liés aux licences de la CUN ‘’cbg’’. : Une rencontre sera prévue avec Jean-Yves Reguer représentant le groupe AXA.


Il y a visiblement beaucoup de sinistres par rapport au montant des primes… Nous souhaitons que les juges vérifient tout simplement, avant le début de chaque parcours, que les 4 canines du chien soient présentes… Cela éviterait déjà tout litige concernant les accidents mettant en cause la denture des chiens de travail…

· Point sur la mise en place du GT « Chiens de recherche » :

Le Président de la CUN ‘’cbg’’ propose à la commission  de valider la composition  du Groupe de Travail ‘’ chiens de recherche ‘’ :

Yannick Douault (chargé de la spécialité « surface » et de la gestion des résultats) – Camille Vachet (chargé de la spécialité « avalanches ») – Patrick Villardry (chargé de la gestion des juges et de la spécialité « pistage ») – Dominique D’Oliveira (chargé de la spécialité « décombres » et des relations avec les concurrents) – Serge Klucny (chargé de la spécialité « décombres »).

La Commission valide la composition de ce nouveau GT, et décide, vu qu’il a été l’initiateur de la démarche, d’en  confier la responsabilité à monsieur Yannick Douaud . .Le groupe sera représenté à l’occasion de la prochaine réunion de la CUN ‘’cbg’’ en juillet 2008. Lors de sa première réunion, il sera nécessaire d’élire un secrétaire.

-      Intégration de la formation SCC dans le cursus des Juges de nos disciplines et harmonisation de ce cursus. : L’élève juge devra faire la demande d’un carnet de suivi auprès de la SCC. La Commission souhaite effectivement la mise en place d’une liste de Vétérinaires  « agréés » pour animer nos formations. Le Dr K.Le Bleis, nouveau membre du GT Formation, pourra travailler sur ce projet.

-
Cahier des charges des « costumes » : dernières infos et  nécessité d’élaboration d’une convention : Mise en place d’une prochaine réunion au 20 mars 2008.

-       Point sur la question des « chiens dits dangereux » et des chiens de gardiennage : Le projet de Brevet de Chien d’Utilité a été finalisé par le GT « Administrations Françaises »…Il est validé par la Commission. Pour rappel, le but de cette épreuve reste uniquement l’évaluation des équipes de « chiens de sécurité », sans aucune notion de « formation » des dites équipes cynophiles.
          
-       Bilan de la réunion des Juges du 19 janvier 2008 : Forte participation et excellente ambiance. Près de 130 juges étaient présents… Le nouveau règlement des juges de la SCC a été présenté et commenté aux participants… Chaque responsable de GT a  diffusé un bilan de la discipline que son groupe a en charge. Un exposé a été fait sur les modalités des contrôles anti – dopage par le Dr Y.Bonnaire, Directeur du Laboratoire des Courses Hippiques…Le responsable du service informatique de la SCC, M.M.Logothetis, est venu présenter, outre les projets de gestion et enregistrement  informatiques des résultats dans nos disciplines, le projet de  gestion de tous les calendriers SCC…

-
 Contacts avec le Laboratoire  des Courses Hippiques : Pierre Rouillon fera les démarches  auprès du Directeur de ce laboratoire pour obtenir toutes les informations techniques nécessaires.

-       Point sur la situation du Mondioring au niveau international. : Après la réunion de la section Mondioring de la CU de la FCI à Grande Synthe le président de la C.U/ F.C.I.  F. Jansen a adressé aux deux pays fondateurs (SCC et Royale Saint Hubert) une lettre pour leur demander leur position par rapport à l’association (ASBL-GTIM) crée le 20 août 2007. Les réponses de M Denayeur (Belgique) et Schwartz (France) ont été sans ambiguïté à savoir qu’elles ne reconnaissaient pas cette structure et que le seul organisme habilité à gérer cette discipline est la « Section Mondioring » rattachée à la CU de la FCI. Le P.V de la section sera présenté à la prochaine réunion de la CU de la FCI  Louvain ( Belgique) le 9 mars. La prochaine réunion aura lieu à La Tollara (Fubine-Italie) le 15 mars à l’occasion de la super sélection de la prochaine coupe du monde qui aura lieu à Asti du 9 au 12 octobre prochain. Parallèlement d’autres lettres de l’avocat de l’ASBL-GTIM sont parvenues aux domiciles de Mr Boisseau et Munto les menaçant de poursuites judiciaires. Tous ces documents ont été transmis par le président D. Schwartz à l’avocate de la SCC.
· Championnats  2008 : Point sur le calendrier et le planning établi. Le responsable des grands événements regrette que certaines régionales n’est pas encore envoyées leur demande officielle d’organisation de Championnat  

· Les gilets de la CUN ‘’cbg’’ seront offerts uniquement aux concurrents de l’échelon 3 à partir de 2009…Voir possibilité d’offrir un autre type de vêtement aux concurrents des Grands Prix….Pour information : 300 gilets coûtent 11337E.

  

-      Journées de la  CUN ‘cbg’’ 2008 : Compte tenu des difficultés liées à l’implantation géographique du site prévu (pas d’autres sites envisageables en fonction du délai ), ce projet est abandonné pour 2008…  : Projet commun  à mettre sur pied en 2009 avec possibilité de participation de la  CNEAC.

-       Point sur les Calendriers 2008 (modifications en cours).


Rappel : Les motifs circonstanciés des demandes de modification doivent être justifiés.

-       Questions diverses :
* Bilan des juges n’ayant pas transmis leurs rapports et annoté les carnets d’HA : Il est envisagé de demander leur convocation devant la Commission des Juges et du LOF de la SCC. Les responsables de Groupes de Travail transmettront leurs coordonnées au Président de la CUN ‘’cbg’’.
* Retour sur la RU : Toujours quelques réclamations  émanant de conducteurs pratiquant cette discipline…Il serait bon qu’une réunion de concertation et d’information soit faite par le GTP lors de la Coupe de France de Recherche Utilitaire.

* Sélectifs Pistage : Premier bilan qui ne permet pas de confirmer de manière formelle le maintien de ces « sélectifs » pour 2009…Une réunion générale aura lieu sur le site du Championnat de France en Bourgogne.

* Problème avec la licence de Mme Puvis De Chavanne : La situation est éclaircie par Solange Roser.
* Courrier M.Aragon : Compte tenu de ses écrits en réponse à l’invitation à la réunion des Juges d’Obéissance, il lui sera adressé une lettre de rappel aux impératifs de sa fonction.

* Courrier M.Fontaine adressé à M.Chirat au sujet du résultat de l’examen qu’il a passé au niveau du GTF : La situation a été réglée.

* Règlements  RCI/FCI : Projet d’édition  sur classeur : Faire réglementairement des appels d’offres par le biais de la SCC (C. Moussaoui).

* Il est recommandé, pour les « Sélectifs » d’envoyer comme « observateur » le membre du GT dont le domicile est le plus près du lieu du dit « Sélectif ».

* Coupe du Monde des Bergers Français à FALCK : Accord de la CUN ‘’cbg’’ sur l’appellation ‘’ Coupe du Monde des Bergers Français’’.

* Championnat du Monde Mondioring 2007 : Vérification sera faite du versement de la subvention au Club.

* Contact : Le dernier numéro a coûté 23350E.

* Stand  CUNCBG au Championnat de France de Conformité au Standard à LYON 2008  sera tenu par Solange Roser et Pierre Rouillon. Ce dernier demandera des devis pour la réalisation de « totems » permettant de présenter au nombreux  public les activités de notre  Commission d’Utilisation.

* Jugements de sélectifs par C.Sintout en RCI et FCI : Ne sera pas qualifiée depuis assez longtemps.

* Utilisation des conférences téléphoniques envisageable pour certains débats au niveau des GT : Solution commode et qui évite des réunions lorsqu’un point particulier ou urgent est à traiter.

* CSAU pour les chiens étrangers maintenu actuellement,  sauf pour les chiens originaires de Belgique et d’Allemagne qui disposent de leurs propres tests de sociabilité qui peuvent être pris en compte au même titre que le CSAU (Mais notifiés sur le carnet de Travail). La C.U. de la FCI sera questionnée au sujet des tests de sociabilité pratiqués dans les autres pays.

*  Les HA étrangers qui séjournent dans les clubs français  doivent  passer la sélection française. 

* Licences délivrées à des HA étrangers non sélectionnés : Le contrôle initial est bien du ressort des Présidents de CUR !

* Les subventions  versées par la CUN ‘’cbg’’ et les remboursements de frais de jurys par la SCC ne sont pas toujours  reversées aux Clubs ou organisateurs de finales dans des délais convenables. Une information sera faite auprès des SC Régionales qui acceptent l’organisation d’un « Grand Evènement » de nos disciplines sur son territoire d’action.

* Il sera indispensable de différencier chez CEDIA les licences « Utilisation » et les licences « HA ».

* Rappel : L’âge minimum pour conduire en Obéissance a bien été fixé à 8 ans (avec autorisation parentale).
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