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***

Compte rendu de la réunion en date du   Mardi 19 mars 2013 organisée au siège de la Société Centrale Canine à Aubervilliers.

Sous la présidence de :

Monsieur  Daniel Schwartz, Vice-Président de la SCC, Président de la  Commission d’Utilisation Nationale ‘’ chiens de berger et de garde’.

Etaient présents :

MM. Jean-Claude Métans, Vice Président  de la SCC et Président de la CNEAC, administrateur de la SCC,  Pierre Rouillon, administrateur de la SCC,  MM les membres de la CUN ‘’cbg’’ : Jean-Claude Bergevin, Michel Chirat,  Jean-Claude Delpech, ,  Serge Gladieux, ,  Gilbert Guevel,   Jean-Bernard Moings, Claude Munto,    Philippe Maquin, , Patrick Vandestienne, Serge Nicoli , Bernard Roser
Absents excusés : 

M.  Yannick Douaud, responsable du GT de sauvetage.
(  Ordre du jour :

      - 1. Communication du Président.

     -  2. Propositions de nominations des juges des disciplines pratiquées sous couvert de la

            La CUN ‘’cbg’’                

- 3. Examen des CR des réunions des Groupes de Travail  (adressés préalablement à tous les membres de la Commission par le biais du Secrétaire Général de la CUNCBG). 

- 4. Examen des dossiers de candidats juges et de juges.

- 5. Point sur les Championnats, Grands Prix SCC  et Championnats internationaux 2013 et 2014. 
- 6. Point sur les relations internationales : CU FCI et SM /CU FCI.
- 7. Validation des nouveaux GT R.U. et RCI.

- 8. Dossier M.Aimé Dastugue  juge SCC.

- 9. Intégration du « working test » aux activités de la CUNCBG.

- 10. Conduite des chiens en concours (conducteur membre d’un club, assurance)

- 11.Point sur le stage sauvetage de l’ACEL 2012.

- 12. Participation des conducteurs français aux épreuves sauvetage IRO.

- 13. Point sur les stages de Commissaires en Obéissance.

- 14. Point sur l’évaluation des juges américains de Ring.

- 15. Licences « plongeur » pour travail à l’eau international.

- 16. Point sur les relations de la CUNCBG et de la SCC avec les responsables de « Sans laisse ».

- 17. Point sur la présence des photographes dans nos grands évènements.

- 18. Sites internet des GT.

- 19. Mise à jour de la liste des juges de nos disciplines sur site SCC.

- 20. Date de la prochaine réunion de la Commission. 

- 21. Questions diverses.

En préambule à la tenue de cette réunion, le Président de la Société Centrale Canine, M. Christian Eymar-Dauphin,  vient remettre à Jean Claude Delpech la « médaille d’or de la SCC » qu’il n’avait pu recevoir lors de la dernière Assemblée Générale  2012 de notre Fédération…Il rappelle les diverses responsabilités cynophiles de notre collègue, que ce soit au sein de la CUN ‘’cbg’’ qu’au sein de sa Société Canine Régionale…Il est bon de rappeler que notre Secrétaire Général, Michel Chirat,  avait été récipiendaire de cette même distinction en 2012 pour son engagement  actif et efficace  dans les activités de notre Commission. 

1. Communication de Monsieur Daniel Schwartz, Vice président de la SCC, Président de la CUN ‘’cbg’’.
Vous avez bien sûr été informés, ces derniers mois, de bien tristes nouvelles puisque la « famille de l’Utilisation » a été frappée par plusieurs décès  fort cruels…J’ai eu l’occasion d’adresser à chaque occasion un mot de condoléances à ces familles dans le deuil, et  je souhaite que nous ayons une pensée pleine d’émotion pour elles…Nous avons perdu récemment notre ami Jean Pierre Laguesse-Paquay, juge de Pistage Français et de Recherche Utilitaire et responsable du Groupe Travail de cette dernière discipline au sein de notre Commission…Il avait accepté d’emblé ma proposition de prendre cette  lourde responsabilité lors de la création d’un GT spécifique pour cette discipline et je veux ici saluer les résultats obtenus par le groupe qu’il avait constitué pour un développement actif et harmonieux de cette activité…Nous lui dédierons évidemment la prochaine édition de la Coupe de France de Recherche Utilitaire organisée à  Blois …

Et puis une dernière information qui va peiner tous les utilisateurs et plus généralement tous ceux qui savent garder la mémoire des grands cynophiles disparus, le décès de Primo Orlandini : Il aura été une figure emblématique du Ring Français et son charisme, son talent, ses connaissances, resteront parfaitement exemplaires et devront perdurer dans nos mémoires pour rappeler à jamais quelle doit être la vraie philosophie des sports canins…Nous développerons  avec un profond respect, dans une prochaine communication, la carrière de ce conducteur « hors pair »…Je tenais donc à insister particulièrement sur le fait que nous devons honorer la mémoire de ceux grâce auxquels nous sommes actuellement dans l’exercice de nos fonctions…

A l’occasion de cette première réunion de l’année 2013 , je souhaiterais  également vous informer que Jean Paul Petitdidier vient de quitter le Comité de la Société Centrale Canine pour des raisons personnelles, après y avoir exercé avec compétence les fonctions de Vice Président et de Président de la CNEAC…Il a assumé également pendant de nombreuses années, la fonction de Président de la Commission « agility » de la Fédération Cynologique Internationale…C’est sous sa houlette que la CNEAC s’est  bien structurée  et qu’elle a pris, au fil des années, le développement conséquent qu’elle connait maintenant… Jean Paul, depuis 2004, a siégé au sein de la CUNCBG, comme je siège à la CNEAC, et ses avis ont toujours été constructifs, dans l’esprit même de la promotion et du développement de nos propres activités…Les relations amicales qui nous unissaient ont fait que ces deux Commissions importantes de notre Fédération ont pu et su travailler dans la plus grande harmonie et pour le bien de tous… Je veux ici le remercier vivement et je sais qu’il continuera à suivre avec passion et attention les activités de la Cynophilie Française.

Nous allons maintenant développer notre ordre du jour et nous consacrer au traitement des nombreux dossiers en cours au sein des disciplines dont la Société Centrale Canine nous confie la charge…

2. Propositions de nominations des juges des disciplines pratiquées sous couvert de la CUN ‘’cbg’’.
Elève-juge :

Ring :   Néant

Mondioring :  Néant

Campagne :  Néant

R.C.I :   Néant

Pistage français : Néant

 Obéissance : Néant
Recherche utilitaire : Néant
Sauvetage :  Néant 
Juge Stagiaire : 

Ring :   Néant.

Mondioring :  Néant

Campagne :  Néant

R.C.I :   Néant

Pistage français : Néant

 Obéissance : Néant
Recherche utilitaire : Néant

Sauvetage :  Néant

22. Juge qualifié :Extrait règlement des juges  - Titre III – Formation des juges d’utilisation – Procédure de nomination – Article 17 le juge stagiaire :
‘’ le juge stagiaire devra, avant de demander sa qualification, effectuer obligatoirement  un secrétariat de ring dans le cadre d’une exposition de conformité au standard d’une des races soumises à la discipline pour laquelle il postule. Justificatif à produire avant toute procédure de nomination.’’
                                                                            (
Ring: Néant
Mondioring : Néant

Campagne : M Yves Monicault (Nomination en qualité de juge stagiaire au CR approuvé du CA SCC en date du 07 décembre 2010 – Secrétariat de ring effectué sous l’autorité de Monsieur S. Giannone à l’occasion de l’ exposition CAC de l’Isle Adam le 20 mai 2012)
R.C.I/FCI : Néant
Pistage français : Néant


Recherche utilitaire : Néant

Obéissance : Mme Christine Rival ( Nomination en qualité de juge stagiaire au CR approuvé du CA/SCC en date du 07 décembre 2010 - Secrétariats de ring effectués sous l’autorité de Mme le Docteur Anne Le Tinnier et Monsieur Jean-Bernard Moings à l’occasion de l’exposition CAC de Chatel Guyon le 7 août 2011)
Sauvetage : Néant

23. Mise à l’honorariat.

Néant
24. Juges formateurs .

Ring : M Louis Eletto.

Pistage campagne : M Alain Chiali

25. Juges sélectionneurs d’hommes assistants .

Ring : M Jean-Pierre Carrière.  

26. Retrait de la liste des juges.

Obéissance : Mme Françoise Dekeukeleire à sa demande.
3. Examens des comptes-rendus de réunions des groupes de travail

Présentation méthodique des comptes-rendus des groupes de travail :

· 3.1. (CR Ring

· 3.2. (CR Mondioring

· 3.3.(CR Campagne

· 3.4.(CR RCI/FCI

· 3.5. (CR Pistage Français 

· 3.6. (CR  Obéissance 

· 3.7. (CR Recherche Utilitaire

· 3.8. (CR Sauvetage

· 3.9  (CR  Administrations
· 3.10( CR Formation
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3.1. Groupe  travail ‘’ Ring ’’
Compte-rendu de la réunion du groupe en date du 1° février 2013

Membres présents : M. Serge Gladieux Responsable du groupe , Mme  Françoise Montenoise MM. Serge Amendola, Alain Moinel, Michel Rivière,  membres.

Absent excusé : Néant

Ordre du jour : 

· 1. Juges : Etude des dossiers juges, sélectionneurs, formateurs  
· 2. Travail effectué concernant le nouveau règlement

· 3. Mutualisation GTR (sélectifs)

· 4. Mutualisation Clubs (sélectifs)

· 5. Accréditation des photographes  (Finale, Dom Tom et Grand Prix SCC)

· 6. Journée de  préparation Hommes Assistants

· 7. Rôle du coordinateur sur les sélectifs

· 8. Contrôle des chiens

· 9. Rapport HA

 1-Juge :

Après vérification par le GTF des conditions techniques et administratives contenues aux dossiers des candidats, le GTR propose à la CUN ‘’cbg’’ les nominations suivantes : 

Au titre de juge formateur:

·  Monsieur Louis Elleto
Au titre de juge sélectionneur d’hommes assistants :
·  Monsieur Jean-Pierre Carrière

Pour garder la fonction de juge sélectionneur ou pour le devenir, en plus du dossier administratif,  le GTR prendra en compte la qualité des rapports de jugements des HA, ainsi que les rapports de fin de sélection.

2- Règlement :

Le GTR continue les travaux pour  la refonte du nouveau règlement.

3- Jury sélectif 2013 :

Le GTR a pris contact lors d’une réunion avec les jurys des sélectifs.

Le tirage au sort des ordres de passage se trouve sur le site du GTR.

4- Procédure relative à la mutualisation des sélectifs 2013 :

M Serge Gladieux adressera au Président de la CUN ‘’cbg’’  la mutualisation des membres du GTR

· Mutualisation Clubs  

La Méthode :  

La mise en place du tronc commun 
Montant des frais des jurys (KM+ journées HA) =  49391 €
Subvention CUN ‘’cbg’’ 1500€ x 24 sélectifs         
      = 36000 €
La différence est partagée entre tous les clubs organisateurs : 49391- 36000= 13391/24=  558€
Club organisateur :    558€
Les ressources individuelles

· Les engagements : 20€ /chien et / sélectif, soit 600€ pour chaque club organisateur.

· Le règlement par le concurrent s’effectue lors de son engagement initial auprès du GTR, et sera versé dans son intégralité aux organisateurs, et ne sera en aucun cas remboursé, même si le concurrent n’effectue pas l’ensemble des 3 sélectifs.

A la Charge du Club Organisateur

· L’hébergement (Hôtel **) et la restauration des 2 juges, des 2 HA, de 1 HA remplaçant ainsi que le Coordinateur ou Coordinatrice. 

La prise en compte des jurys se fera à partir du vendredi soir, et ce jusqu’au lundi matin.

(Les organisateurs prendront contacts avec les jurys pour connaître leur date de départ et d’arrivée)

· Le règlement des frais kilométriques de l’HA remplaçant qu’il officie ou non et les indemnités journalières qui lui sont dues dans le cas ou il devra remplacer un collègue blessé.

La procédure :

Chaque club organisateur  expédie à Serge Gladieux  un chèque libellé à l’ordre de la SCC, d’un montant de 558€, avant le 15/02/2013.  Ce chèque sera encaissé le mardi suivant le déroulement de chaque sélectif. 

Cette solution permet aux clubs de ne pas se démunir en trésorerie.

(Les chèques de règlement des juges, HA et coordinateurs partiront le mardi suivant le sélectif de la SCC)

5- Accréditation des photographes :

Le GTR adressera un courrier à Mme Robert et à M. Guebel afin d’officialiser leur présence en tant que photographes  lors de la Finale 2013.

6-  Journée de préparation Hommes Assistants :

M Serge Gladieux  prendra contact avec d’éventuels  intervenants pour mettre en place un week-end de formation physique, technique et théorique.

7- Rôle du coordinateur sur les sélectifs 2013 : (voir annexe 1)
8- Directives pour le contrôle des chiens :

Le GTR propose à la CUN ‘’cbg’’ la procédure suivante : lorsqu’un juge décide de contrôler les chiens (identification et testicules),  il devra au préalable faire un tirage au sort de 5 chiens sur  l’ensemble du concours.

M Michel Rivière adressera un courrier dans ce sens à tous les juges.

9- Rapports Hommes Assistants :

Le GTR demandera aux juges de vérifier sur le carnet de travail des Hommes Assistants,  la date de fin de sélection.

CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
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3.2. Groupe  travail ‘’ Mondioring ’’
Compte-rendu de la réunion du groupe en date du  11 février 2013.
Membres présents : MM. Claude Munto, responsable du groupe, Martial Beyaert, Jean Marcel Del Puppo et William Langlois, membres
Absent excusé : Néant

Ordre du jour : 

· 1.Sélections des Hommes Assistants

· 2.Sélection nationale des Hommes Assistants – niveau 3

· 3.Feuille de jugement et organisation de Concours

· 4.Championnats de groupes

· 5.Championnat de France

· 6.Questions diverses

1. Sélections des Hommes Assistants

M William Langlois procède à la présentation du module de notation des sélections des hommes assistants pour les niveaux 1 & 2.

Il s’agit d’un fichier Excell qui sera mis à disposition des juges et clubs organisateurs des sélections d’hommes assistants Mondioring. Ce fichier sera téléchargeable sur le site internent du Mondioring.

 Ce fichier permet d’enregistrer les participants à la sélection, puis de traiter l’ensemble des notes acquises aux différentes épreuves pour ensuite, selon le règlement en vigueur, d’attribuer ou non la sélection.

M Claude Munto demande à M William Langlois de réaliser une fiche explicative du déroulement de la sélection des hommes assistants. Cette fiche sera mise à disposition des juges afin de les aider dans la préparation des sélections d’Hommes Assistants qu’ils seront amenés à juger.

Concernant la sélection niveau 3, elle continuera à être jugée selon le fichier de la sélection internationale.

2. Sélection Nationale des Hommes Assistants – niveau 3

La sélection nationale des Hommes Assistants Mondioring – niveau 3 – aura lieu les 1er et 2 juin 2013 à Elancourt (78).

Elle sera jugée par les membres du GTM et servira à désigner les hommes assistants qui officieront lors de la finale du championnat de France 2013 (le lauréat de la sélection), lors des Grands Prix 2013, en réserve pour la finale 2013 et lors des championnats de groupes 2014 (voir point suivant).

L’annonce de la sélection nationale se fera par le biais de notre site internet, mais aussi sur notre périodique « l’Echo du Mondioring » qui sera adressé aux amateurs par mail.

Les membres du GTM souhaitent qu’au moins une sélection niveau 1 & 2 soit organisée chaque année dans les différents groupes. Il est en effet primordial que les jeunes hommes assistants puissent passer leur sélection et officier en compétition.

3. Communication

Afin d’améliorer la communication avec les amateurs, les membres du GTM souhaitent poursuivre l’initiative d’envoi par mail d’un périodique « l’Echo du Mondioring » qui outre l’annonce des résultats et des communications du GTM pourra servir de lien entre les amateurs et le groupe de travail.

Il sera également rappelé sur ce périodique l’obligation d’annoncer sur les circulaires d’annonce de concours les objets de rapports ainsi que les objets (au nombre de 3 ) prévus pour l’exercice de la garde d’objet.

Il est également décidé de mettre en téléchargement sur notre site internet, les feuilles de pointage pour les concours, ainsi que le fichier de sélection des hommes assistants.

4. Championnat de Groupes

Les membres du GTM, coordinateurs des groupes, vont contacter les organisateurs afin de leur faire parvenir les fiches de demande d’attribution de subvention. Ces fiches dûment complétées, seront à adresser par l’organisateur à M Daniel Schwartz.

Les coordinateurs qui superviseront les championnats de groupes vont organiser dans chaque groupe une réunion d’information et d’échanges sur la discipline.

5. Date du Championnat de France.

Chaque année, nous faisons le même constat qu’il nous est toujours difficile de faire respecter la date du championnat de France de Mondioring le dernier week-end d’août. 

Nous sommes souvent dans l’obligation de reculer notre championnat d’une ou deux semaines, ce qui nous amène des difficultés pour l’organisation de l’équipe de France.

Dés lors, il convient d’engager une réflexion sur la date de notre championnat et après étude des contraintes et du calendrier, les membres du GTM proposent qu’à partir de 2015, le championnat de France se déroule le week-end de Pentecôte soit pour les prochaines années :

2103
31/08 et 01/09

Ingré

2014
13 et 14/09

Brignoles

2015
23 et 34/05

Lieu à définir

2016
15 et 16/05

Lieu à définir

2017
03 et 04/06

Lieu à définir

A partir de 2015, le dernier concours pris en compte sera celui organisé le dernier week-end d’avril.

Durant l’année de transition et afin de ne pas pénaliser les concurrents, les membres du GTM proposent que la sélection pour la finale 2015 se fera exceptionnellement sur 4 concours + le championnat de Groupe.

6. Attribution du titre et classement du Championnat de France

Les membres du GTM proposent, afin de donner plus de relief et d’importance aux championnats de Groupes, décident, à partir de la saison 2013-2014 (finale 2014), d’inclure le pointage obtenu lors du championnat de Groupe au calcul du classement du championnat de France.

Ainsi, le classement du championnat de France sera désormais calculé de la manière suivante :


Moyenne des 5 concours de qualification

 +

 Pointage obtenu lors du championnat de Groupe 

+ 

Pointage obtenu lors de la coupe de France

Le tout divisé par 3.


A noter, que le mode de sélection pour la finale ne change pas, la sélection se fait toujours sur la moyenne des 5 meilleurs concours (sous conditions) avec obligation de participer à son championnat de Groupe sans toutefois obligatoirement le prendre en compte dans la moyenne de sélection.

7. Championnats de Groupes 2014

Les championnats de Groupes devenant partie prenante du classement du championnat de France, il convient désormais de donner à ceux-ci une légitimité et de leur garantir une homogénéité.

Ainsi, les membres du GTM proposent que les jurys des championnats de groupes soient désormais désignés par le GTM sur la base de 2 juges de régions distantes et de 2 hommes assistants sélectionnés lors de la sélection nationale niveau 3 (l’homme assistant remplaçant pourra être issu du groupe organisateur).

Le jury ainsi désigné aura la charge de départager les concurrents des quatre groupes.

Les dates des championnats de groupes seront imposées par le GTM, pour 2014 ces championnats de groupes auront lieu :

Les 05 et0 6 avril 2014
Groupe 4

Les 12 et 13 avril 2014
Groupe 2

Les 26 et 27 avril 2014
Groupe 3

Les 03 et 04 mai 2014
Groupe 1

Les championnats de Groupes prenant de ce fait un caractère sélectif, avec dates et jurys désignés, les membres du GTM sollicitent la CUN cbg afin d’obtenir une subvention pour les organisateurs couvrant les frais de jurys.

Voir pour une mutualisation comme les autres GT.

CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
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3.3. Groupe  travail ‘’ Campagne ’’
Compte-rendu de la réunion en date du 18 mars 2013

Membres présents : M Patrick Vandestienne, responsable du groupe, 

Mme Catherine Bedin, M. Robert Allene, membres.

Ordre du Jour :

· 1. Juges

· 2. Sélection Hommes Assistants

· 3. Calendrier 2013

· 4. Bilan du début de saison

· 5. Site internet

· 6. Animateurs Régionaux

· 7. Jury de la Finale 2013

· 8. Photographes accrédités lors de nos Finales

· 9. Modification de la composition du jury des Finales et chien en blanc

· 10. Projet de refonte du règlement / Résultats de l’enquête – sondage

· 11. Prévision Finale 2014

· 12. Divers

1. Juges

1.1 Statut de qualifié : les conditions étant remplies, Yves Monicault, est proposé au statut de Juge qualifié Campagne.

1.2 Candidature de Monsieur Bernard Rigaud pour intégrer le collège des juges « pistage-Campagne » : candidature retenue sous réserve d’effectuer un assessorat « pistage-Campagne » avec un juge formateur.

1.3 Candidature de Monsieur Alain Chiali en qualité de juge formateur « pistage- Campagne » et « travail à l’eau » : candidature retenue.

2. Sélection Hommes Assistants

La sélection H.A. Campagne a eu lieu le 2 mars 2013 à Mérignac (33) jugée par Christian Laurier, assisté de Monsieur Félipe Videira et Jacky Bernard. 3 candidatures seulement :

1er : Monsieur Victorien Dupuy du club de Orléans Dod Training (45) : sélectionné niveau 1 avec la note de 19,20/20.

2ème : Monsieur Cédric Arcaz du club ABCD (Pyrénées Gascogne) : sélectionné niveau 1 avec la note de 18,07 / 20.

3ème : Monsieur Samir Tabouche du club de Saint Denis de Pile (33) : sélectionné niveau 1avec la note de 16,32/20.

3. Calendrier

18 concours sont au calendrier et 9 concours ont déjà été effectués sachant que 2 concours ont été annulés, l’un pour manque de concurrents (Club Villers Saint Paul) et l’autre par désaffiliation du club (Saint Laurent de Mure).

Rappel des règles (Cf. règlement) : lorsque deux concours Campagne sont organisés le même week-end, ceux-ci ne sont pas « sélectifs » ce qui implique que les pointages de l’échelon 3 ne peuvent être pris en compte pour la sélection et, de plus, les clubs en question ne peuvent solliciter la subvention.

De ce fait les concours de Targes et Vendenheim qui doivent avoir lieu les 9 et 10 novembre 2013 sont dans ce cas de figure.

Le GTC propose de modifier, pour le calendrier 2014, ce point de règlement de la manière suivante : Sont acceptés deux concours le même week-end, donc concours sélectifs, à condition d’être éloignés d’une distance de 400 km minimale.

4. Bilan

Les 9 concours déjà effectués ont eu le nombre de concurrents pour permettre leur homologation. Au niveau Brevet 5 parcours ont été effectués avec succès - 8 parcours ont été effectués en Campagne 1 avec qualificatif Excellent - 44 parcours ont été effectués en Campagne 2 : 33 excellent - 8 Très Bon et 3 Bon. 72 parcours en Campagne 3 : 43 Excellent, 20 Très Bon, 6 Bon et 3 N.C. Pour précision, 2 parcours en « Campagne-découverte 1 » tous deux Excellent.

Le niveau des résultats en Campagne 3 est très satisfaisant et prometteur pour un plateau complet pour le prochain Championnat. En Campagne 2, à ce jour, le classement provisoire de sélection semble moins prometteur pour une participation maximale en Grand Prix SCC.

5. Site GTC

La fusion du site GTC sur le site de la SCC ne pourrait se faire qu’avec changement d’hébergeur mais, dans l’immédiat avec plusieurs difficultés et sans intérêt financier.

6. Animateurs Régionaux

Catherine Bédin, qui en a la charge, poursuit la prospection pour couvrir l’ensemble du territoire national. Sur les 21 régions, il reste 7 régions totalement dépourvues d’animateur ; toutefois, il faut prendre en compte la population de campagnards sur certains secteurs.

7. Jury - Finale 2013

Jury de la prochaine finale : Parcours : Claude Munto, président du jury, Jean-Marcel Del Puppo, 2ème juge, Pistage : Alain Chiali et Serge Nicoli. Chaque juge a confirmé, par écrit, sa participation. Lieu : Société Canine Rhône-Alpes en partenariat avec le club Berjallien.

       8. Grandes manifestations / Photographes accrédités
Pour les grandes manifestations, « Chiens Plus » et « Sports Canins » ont sollicités la CUN-CBG pour obtenir une accréditation lors de nos Finales.

9 .Jury des Finales – Modifications

Afin de ne pas pénaliser les compétiteurs en ce qui concerne le nombre de participants, le GTC propose que le jury des Finales soit composé de deux juges parcours et d’un juge pistage et que le chien en blanc, tant pour Grand Prix SCC que pour le Championnat, soit le 13ème de l’échelon 3.

10. Refonte du règlement / Résultat de l’analyse
Cf. l’annexe concernant l’analyse de l’enquête – sondage.

11. Finale 2014 - Prévision
Actuellement aucune candidature n’est annoncée, la prospection reste d’actualité.

CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
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3.4. Groupe  travail ‘’ RCI/FCI ’’            
Compte-rendu de la réunion du groupe en date du 11 Février 2013.

Membres présents : MM.  Gilbert Guevel Responsable du groupe, Bernard Roser,  Mme Marie Clément, membres.

Absent excusé : Néant

Ordre du jour : 

· 1. Homme Assistants 2013/2014

· 2. Sélectifs 2013/2014

· 3. Pistage FCI

· 4. Divers

1-Homme Assistants :

Bernard Roser  propose les HA pour  les sélectifs : MM. Mourad Bouhfour, Thomas Cassier, Quentin Castagne, Alexis Laniesse, Samuel Martin, Nicolas Navel.
Date des sélections niveaux 1 & 2 en 2013.

1er    sélection : 18 mai Club Canin de Falck (Lorraine)    

2ème sélection : 08 juin Le Rouget (Cantal)
3ème sélection : 30 novembre 2013 Pourrieres (PACA)
 Les HA de la Coupe de France seront choisis suivant leur prestation lors de ces sélectifs

2-Sélectifs RCI 2013/2014

Projet du  nouveau  mode de sélection pour accéder à la Coupe de France en remplacement des sélectifs actuels.

La France serait partagée en trois grandes régions.

1. Alsace, Lorraine, Franche-Comté, Champagne- Ardennes, Picardie, Ile de France, Nord-pas-de Calais et Normandie

2. Bourgogne, Rhône-Alpes, Languedoc Roussillon, Provence-Alpes, Midi-Côte-d ‘Azur, Auvergne et Corse

3. Bretagne, Pays de Loire, Limousin, Poitou -Charente, Aquitaine et Midi-Pyrénées, Centre

L’inscription du sélectif serait de 25€. Ce nouveau mode de sélection servirait surtout pour les finances des compétiteurs (un seul sélectif)  et des organisateurs.

Pour l’inscription à un sélectif :

· 2 concours en échelon 3 avec mention, sous 2 juges différents, notés sur le carnet de travail,  sont obligatoires

Accès à la Coupe de France :

· De la finale en cours 2012/2013 au dernier weekend avant la finale 2013/2014, obtenir 2 concours avec mention, sous deux juges différents + le Championnat de Région avec mention

· Participer au sélectif de sa Grande Région et avoir la mention.

Un conducteur pourra faire un 2éme sélectif pour augmenter son pointage.

26 concurrents  seront retenus pour la Coupe de France.

Les 3 premiers représentants du sélectif de leur grande région seront retenus d’office pour la Coupe de France. Les 17 autres concurrents seront retenus d’après le pointage. En cas d’ex-aequo la meilleure partie protection (C) primera, puis en cas d’ex-aequo la partie obéissance (B), enfin la piste (A). En cas d’ex-aequo dans les 3 parties le plus jeune chien primera.

Déroulement des 3 sélectifs :

Le GT R.C.I désignerait :

· 2 juges x pour les trois sélectifs de Grande Région plus 1 juge régional (dans les 3 régions désignés par le GT IPO)

1 HA hors région niveau 3, 1 HA régional niveau 3, plus un remplaçant 

1-La partie A (pistage) serait jugée par le même juge X au cours de ces trois sélectifs

2-Le 2ème juge de ces 3 sélectifs officierait en duo avec un autre juge de la grande région  les parties B et C (Obéissance et Protection) 

Mutualisation des sélectifs : les frais de jury seront regroupés et divisés  en parts égales pour les organisateurs.

La Coupe de France :

Le gagnant de la finale sera le gagnant de la Coupe de France. 

Le Championnat de France :

Le pointage du sélectif de Grande Région, plus celui de la Coupe donnerait le gagnant du Championnat de France.

Le championnat de région :

Le jury d’un championnat de région  doit être composé au moins d’un juge hors région

Si un concurrent n’obtient pas la mention il peut refaire un championnat de région hors sa région avec l’accord de son président de C.U.R. 

Pour les grands prix  1 et 2,  six équipes seraient retenues dans chaque échelon.

Accès aux Grands Prix :

Deux concours avec mention sur 2 juges différents + un Championnat de Région avec mention 

Les six meilleurs résultats seraient retenus. 
La Coupe de France et le Grand Prix pourraient se réaliser sur trois jours
Réponse de la CUN ‘’cbg’’ : Proposition à étudier pour  une prochaine réunion... 

La finale R.C.I. serait toujours une belle fête du chien.

Sélectifs 2013/2014

23 /24 Novembre 2013 AC Vendenheim (Alsace)

25/26  Janvier 2014  Angais (Pyrénées Atlantiques)  ou Trélazé (Pays de Loire)
Mars 2014 Club de St Andiol (Bouches du Rhône) 

Jury  pressenti  sélectifs :

Mr Philippe Clément +Mr (en attente)

19 et 20 avril 2014 Coupe De France  Falk (Lorraine)

3-Sélectifs FCI

Le GT  propose que les 5 concours obligatoires pour accéder à la Coupe de France soient officiés  par un jury différent pour chacun de ces 5 concours, dont un hors régionale.
Les engagements pour les sélectifs seront à envoyer directement à Mme Marie Clément deux mois avant le mois précédent le sélectif.

Il serait souhaitable que les clubs se proposant d’organiser un sélectif aient la capacité d’accueillir 20 chiens.

1er Sélectif  Club Cynophile de Brive  prévu  octobre 2013

2ème Sélectif  Thiérache Nord Picardie (Philippe Bouvelle)  Janvier 2014

3ème Sélectif  2014 suivant le nombre de concurrents

Jury pressenti:

1er   Sélectif: Mme Catherine Sinsout - Mr Roland Meyer
 2ème Sélectif : Mme Marie Clément - Mr Daniel Sionnière  

Coupe De France : Haguenau (Société Canine Bas Rhin) 1er et 2 mars 2014

MM. Gilbert Guevel, Francis Hof
Le GT RCI propose d’envoyer une équipe de 2 chiens lors du Championnat d’Europe en Italie en Octobre 2013. Les 3ème et 4ème du Championnat de France.

4-Divers

Remplacement de Mr Jean Bruna

Proposition du GT Mr Jean –Luc Bernard (Président du Club de Falk (Lorraine)  utilisateur.

Coupe de France RCI 2013

Suite à l’absence pour motif personnel de Mr Michel Guillou,  Mr Bernard Roser officiera à Strasbourg en jugement parallèle avec Mr Xavier Bruna sur les parties B et C

Les HA pour la Coupe de France RCI  MM Jérémie Maraux,  Deyvis Neury Titulaires pour les niveaux 3

Mr Thomas Cassier Grand Prix niveau 1et 2, remplaçant niveau 3 

CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
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3.5. Groupe  travail ‘’ Pistage Français ’’
Compte-rendu de la réunion du groupe en date du 18 Mars 2013

1-Mode de sélection au Grand Prix SCC de pistage 2014 :

1.1 - Le Grand Prix SCC est réservé aux conducteurs qui durant les trois dernières années n’ont pas participé à un Grand Prix SCC de Pistage où à une Coupe de France de Pistage.

1.2 - Le chien ne peut pas participer à plus d’une sélection pour le Grand Prix SCC.

1.3 - La  participation  à  un  championnat  régional  n’est  pas  obligatoire.

1.4 - Avoir obtenu au minimum 5 Exc en échelon 2, dont 1 hors régionale avec au moins trois jurys différents, entre le 02/02/2013 et le 27/01/2014. Pour qu’un jury soit considéré comme différent, il suffit de changer un juge sur deux.

1.5 - Ne pas avoir obtenu d’excellent dans un concours en échelon 3.

1.6 - Les concurrents peuvent participer à autant de concours qu’ils le souhaitent, leur moyenne sera calculée sur les 5 (cinq) meilleurs EXC en échelon 2.
1.7- 20 chiens seront retenues pour le Grand Prix SCC de Pistage qui se dispute sur un concours en échelon 2.

1.8 - Le Champion ou Vice - Champion de chaque Régionale, ou Fédération si Canine fédérée, sera sélectionné pour le Grand Prix SCC de Pistage, sous réserve qu’il satisfasse aux critères du point N° 1.4 et qu’il ait une moyenne supérieure ou égale à 92 points. A noter que pour être sélectionné au titre de Champion ou Vice-Champion, le titre doit obligatoirement avoir été obtenu avec le qualificatif « EXC » (80 %  des  points  en  libre  et  au  trait).

1.9 - Pour être pris en compte pour la sélection un Championnat Régional doit avoir impérativement 6 (six) concurrents de la régionale. 

1.10 – Le dossier de sélection doit être expédié au secrétariat du GTP avant le mardi 28/01/2014 (cachet de la poste faisant foi) et arrivé avant le vendredi 31/01/2014 15H00.

Composition du dossier :

- La feuille d’inscription, obligatoire (disponible sur le site internet du GT)
- Photocopies du carnet de travail.
- Palmarès du chien et sa photo (numérique par mail),  pour le catalogue.

- Deux (2) vignettes de l’année en cours. 

Les envois doivent être faits par lettre suivie ou Chronopost, l’adresse de l’expéditeur doit être mentionnée. Une copie (scan) du récépissé doit être envoyée par courrier électronique au secrétariat du GT.

Les envois insuffisamment affranchis ne seront pas retirés.

Tout dossier incomplet ne sera pas pris en compte dans la sélection, les chiens suivants seront simplement pris en remplacement.

1.11 – Deux chiens de races différentes par conducteur (ou propriétaire) peuvent être retenus pour la sélection du Grand Prix.

2-Mode de sélection à la Coupe de France de pistage 2014 :

- Avoir participé au minimum à 8 concours en échelon 3, entre le 01/03/2013 et le 24/02/2014.
La Coupe de France 2013 ne peut en aucun cas rentrer en compte pour la sélection.

Pour qu’un concours soit pris en compte pour la sélection, un minimum de 4 chiens en échelon 3 est obligatoire.

Dans le cas ou un club organise plusieurs concours, seulement deux concours seront pris en compte pour la sélection à la Coupe et pour le Championnat. 

 
- Le dernier concours pris en compte pour la sélection sera le week-end des 22 et 23 février  2014.

- Les concurrents susceptibles d’être sélectionnés devront avoir réussi 6 concours « excellent » dans 2 fédérations ou sociétés canines régionales différentes, y compris la leur, avec au moins cinq jurys différents. Pour qu’un jury soit considéré comme différent, il suffit de changer un juge sur trois.

Deux de ces 6 concours « excellent » devront avoir lieu entre le 01/01/2014 et le 24/02/2014.

- Les concurrents peuvent participer à autant de concours qu’ils le souhaitent, leur moyenne sera calculée sur tous les concours en échelon 3 réalisés entre le 01/03/2013 et le 24/02/2014, le plus mauvais résultat n’est pas pris en compte. La prise en compte des concours réalisés avant le 31 mars 2013 est facultative pour la sélection à la Coupe de France (la décision revient au conducteur), par contre ces concours sont pris en compte pour le Championnat de France.   
- La moyenne minimum exigible pour pouvoir être sélectionné est de 160 pts/200.

- Les 24 meilleures moyennes seront retenues pour la Coupe de France qui se dispute sur un concours en échelon 3.

- Deux chiens par conducteur (ou propriétaire) pourront être retenus pour la Coupe.

Le dossier de sélection doit être expédié au secrétariat du GTP avant le mardi 25/02/2014 minuit (cachet de la poste faisant foi) et arrivé avant le vendredi 28/02/2014 15H00.
Composition du dossier :

- Photocopies du carnet de travail.
- Palmarès du chien et sa photo (numérique par mail),  pour le catalogue.

- Deux (2) vignettes de l’année en cours. 

Les envois doivent être faits par lettre suivie ou Chronopost, l’adresse de l’expéditeur doit être mentionnée.

Les récépissés de l’envoi seront scannés et envoyés par mail au secrétariat du GT.

Tout dossier incomplet ne sera pas pris en compte dans la sélection, les chiens suivants seront simplement pris en remplacement.

     Le Championnat de France de Pistage 2014.

Le titre de Champion est attribué au chien ayant la meilleure moyenne :

La moyenne est calculée sur le résultat de la Coupe coefficient 2  +  tous les concours en échelon 3 réalisés entre le 01/03/2013 et le 24/02/2014.
Pour l’attribution du titre de Champion de France, moyenne minimum exigée : 160/200pts.
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3.6. Groupe  travail ‘’ Obéissance ’’
Compte-rendu de la réunion du groupe en date du 6 Mars 2013 

Membres présents : M.  Jean-Claude Bergevin Responsable du groupe, Mmes et M Ingrid Begué, Christelle Nomine, Patrice Roselier  membres.

Ordre du jour : 

 -     1. Juges des sélectifs, coupe de France, Grand Prix SCC, pour l’année 2014
· 2. Dates des sélectifs d’Obéissance 2014

· 3. Candidatures à l’organisation des sélectifs et de la coupe de France 2014.

· 4. Candidatures aux fonctions de juge en obéissance.

· 5. Stages de formation.

· 6. Remise à niveau des commissaires.

· 7. Rappel de certains points du règlement.

· 8. Attribution du C.A.C.O. et R.C.A.C.O.

· 9. Communication.

1- Juges des sélectifs, coupe de France, Grand Prix SCC: 

Le GTO propose :

Pour les sélectifs 2014
Mme Zina  Anichini , M. Christian Voltz

Pour le Grand Prix SCC 2014
M. Joël  Barquisseau
Pour la coupe de France 2014
M. Carina Savander-Ranne (Finlande)


Mlle Christelle Nomine
Christelle Nomine, se charge de contacter et de vérifier la disponibilité des juges pressentis.

2- Dates des sélectifs d’obéissance 2014 :

1er et 2 Mars 2014
Groupe 2 et 3

8 et 9 Mars 2014
Groupe 1 et 4

22 et 23 Mars 2014
Groupe 2 et 3

29 et 30 Mars 2014
Groupe 1 et 4

3- Candidatures à l’organisation des sélectifs et de la coupe de France 2014 :
Candidature pour les sélectifs 2014 :

· Groupe 2
SC Lorraine
Club Champ Chevalier

· Groupe 4
SC Languedoc Roussillon
Trèbes

Candidature pour la coupe de France :

· Aucune candidature

Les candidatures, pour les sélectifs et pour la coupe de France, doivent être présentées à partir du formulaire disponible sur le site du GTO, et envoyées à :

Mlle Christelle Nomine
Lieu dit : Bourdille

32490 – Casdtiilon Saves

Mail : christelle.nomine@wanadoo.fr
Amendement de la CUN ‘’cbg’’ : Effectif des participants au championnat de France (GP)  en échelons 1 et 2 ramenés à 20 à partir du millésime 2014.

4- Candidatures aux fonctions de juge d’Obéissance :
· Juge qualifié :

Mme Christine Rival  

Les conditions étant remplies, et les jugements n’ayant fait l’objet d’aucune observation, le GTO donne un avis favorable.

· Retrait de la liste des juges :

Mme Françoise Dekeukelieire 

A sa demande, pour raisons de santé.

5- Stages de formation :
Le GTO rappelle que le coût des différents stages de formation  doit être étudié au plus juste, suivant les recommandations du protocole d’organisation des stages.

Le budget prévisionnel, devra être transmis avec le formulaire de demande d’autorisation.

6- Remise à niveau des commissaires :
La remise à niveau des commissaires, est limitée au QCM sur le nouveau règlement (2011), et la conduite de la suite sans laisse de la classe 3, les autres sujets ayant été traités, lors du stage précédent.

Pour l’agrément de commissaires aux concurrents (CC) :

· Obtention de 15 points sur 18 au QCM

· Obtention de 20 points sur 24 à la conduite de la marche de la classe 3

Le nombre maximum de participants, pour les stages de remise à niveau, est fixé à 20.

7- Rappel de certains points du règlement :
Il semble que certains points du règlement, n’ont pas été bien compris, en conséquence un rappel sera envoyé à tous les juges et sera publié sur le site du GTO.

8- Attribution du C.A.C.O. et R.C.A.C.O. :
Le paragraphe concernant l’attribution du C.A.C.O. et R.C.A.C.O., n’ayant pas été reporté dans le règlement 2011, le GTO précise que ces mentions peuvent être attribuées dans les mêmes conditions que le précise le règlement 2006, au paragraphe IV – Qualificatifs – Mentions. 

9- Communication :
Mise en chantier, d’un outil de communication trimestriel, sous forme de document PDF, téléchargeable sur le site du GTO, et envoyé par courriel aux juges et compétiteurs désireux de le recevoir,

Patrice Roselier  est chargé de l’élaboration de ce document.

CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
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3.7. Groupe  travail ‘’ Recherche Utilitaire ’’
Compte-rendu de la réunion téléphonique du groupe en date du 22 février 2013

Membres présents : Monsieur Moings Jean-Bernard, Monsieur Dubois Jean-François membres

Absent excusé : Néant

Ordre du jour :

1 - Composition du Groupe de Travail de Recherche Utilitaire

2 - Juges 

3 - 8ème Coupe de France de Recherche Utilitaire

4 - Fiches pratiques

5 – Exploitation des statistiques

6-   Divers 

1 -   Composition du Groupe de Travail de Recherche Utilitaire

Le GTRU a été endeuillé par la disparition de Jean-Pierre Laguesse-Paquay et nous souhaiterions que l’assemblée présente lui rende hommage par une minute de silence.

Après la désignation du responsable par le président de la CUN-cbg, la répartition des taches est la suivante :

Jean-Bernard Moings : Responsable du Groupe - Relations institutionnelles - Gestion des juges - Site internet  - Calendrier.

Jean-François Dubois : Secrétariat - Coordonnateur Coupe de France - Rapports de jugements - Gestions des CRRU - Subventions stages.

Afin de se compléter, le groupe a fait à la CUN-cbg la proposition d’intégrer Michèle Dhume, dont les fonctions seraient : Suivi des stages - Référent fiches pratiques – Formation.

2 - Juges :

Madame Mylène Fenet a déposé un dossier de demande d’intégration de cursus de formation de Juge de Recherche Utilitaire.

 Le GTRU donne un avis favorable à cette demande et transmet le dossier à la CUNCBG pour suite à donner.

Madame Françoise Billard, Monsieur Hervé Guichard et Monsieur Jean-Bernard Moings ont tous trois passé avec succès l’examen technique du GTRU en date du 26 janvier 2013. 

En conséquence ces 3 Elèves-Juges peuvent dès à présent commencer leur cycle d’assessorats.

 3  -  8ème Coupe de France de Recherche Utilitaire

Le GTRU, à ce jour est en phase de validation de la candidature de la 8ème Coupe de France de Recherche Utilitaire qui aura lieu les 12 et 13 avril 2014.

4 -  Fiches Pratiques :

Le GTRU n’a pas voulu procéder au lancement de la consultation, ni prendre de décisions au sujet des Fiches Pratiques dans l’attente de la nomination du 3ème membre du GT, afin de l’associer à une réflexion sur le sujet et présenter ainsi un travail reflétant l’aboutissement d’une concertation générale. 

5 – Exploitation des statistiques :

Après plus de trois ans d’exploitation des statistiques nous ferons le point avec Patrice Longchamp qui les réalise.

Certaines informations ne permettent en effet pas de dégager de résultats probants, la question se posera donc de savoir s’il convient d’alléger le rapport technique, vecteur de ces informations.

La gestion des organisateurs et des juges en serait ainsi facilité.

6 - Divers :

 Certains sujets sont restés en suspens dans l’attente de la reconstitution du GTRU avec la nomination du troisième membre.

CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
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3.8. Groupe  travail ‘’Sauvetage’’ 
Néant pour cette cession.
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3.9 Groupe  travail des ‘’ Administrations ‘’. 
Compte rendu de la réunion du groupe de travail des Administrations en date du 19 février 2013
Membres présents : 
MM. Christian Eymar Dauphin, Président de la Société Centrale Canine,

Daniel Schwartz, Président de la Commission d’Utilisation Nationale ‘’ chiens de berger et de garde’’, Philippe Maquin, responsable du groupe, Hervé Jacopit, Nicolas Givernaud, Murphy Launay, membres
Absent excusé : Néant
Ordre du jour :
1- Présentation des membres du GT dans leurs administrations respectives.

2- Désignation du secrétaire du GT Administrations.

3- Définition et validation des objectifs du GT.

4- Déterminer les dates des réunions, lieux et modalités.

5- Divers

1- Présentation des membres du GT dans leurs administrations respectives.


En présence de Messieurs Christian Eymar Dauphin, Président de la Société Centrale Canine et de Daniel Schwartz, Président de la Commission d’Utilisation Nationale ‘’ chiens de berger et de garde’’, les membres effectuent une présentation de leur activité professionnelle au sein de leur administration (MM.  Philippe Maquin  pour la formation des agents de sécurité ; Hervé Jacopit pour la SNCF ; Nicolas Givernaud pour l’Armée de Terre et Murphy Launay pour la Gendarmerie). 

Ils exposent également leurs activités cynophiles au sein des clubs chaque membre évoque avec intérêt leur fort attachement aux différents sports canins des différents GT de la CUN CBG.
2- Désignation du secrétaire du GT Administrations.

M. Murphy Launay est nommé secrétaire du GT Administrations à compter du 19 février 2013.

3- Définition et validation des objectifs du GT Administrations.


Les objectifs du GT Administrations sont les suivants :

· Promouvoir le chien d’utilité issu de toutes les administrations et unités touchant au métier de la sécurité (Armée de Terre, Air, Marine, Gendarmerie, Police Nationale, Police Municipale, Sapeurs Pompiers, Sécurité Civile, SNCF, RATP, Mairie de Paris, agents cynophiles de sécurité, etc.). Lors des nombreuses  missions cynophiles opérationnelles, le chien est au service du grand public. Par conséquent, la communication et l’image données ont un impact très important auprès des hautes autorités et élus de l’Etat.

· Effectuer un rapprochement entre les unités cynotechniques des administrations, les métiers de la sécurité et le secteur associatif canin.

· Faire connaître auprès des hautes autorités et élus de l’Etat, les missions des chiens d’utilité, des administrations et des métiers de la sécurité et leur valoriser l’existence et la nécessité de nos sports canins (moyen incontournable et nécessaire au maintien d’une sélection de qualité permettant le renouvellement des chiens d’utilité des administrations et des métiers de la sécurité).

· Faire connaître auprès du grand public, les missions des chiens des administrations et des métiers de la sécurité, l’existence de nos sports canins pratiqués dans les clubs associatifs. 
· Promouvoir les sports et nos clubs canins auprès des cynotechniciens des administrations et des unités des métiers de la sécurité.

· Créer un championnat de France des chiens des administrations et des métiers de la sécurité (rendez-vous annuel et médiatique), afin de mettre en exergue les qualités de nos chiens auprès du grand public et de nos différentes autorités de tutelle.

Ces objectifs doivent permettre d’établir un lien fort et respectueux entre les utilisateurs : les conducteurs de nos chiens pratiquant les sports canins (ring, mondioring, campagne, RCI, pistage, obéissance etc.) et les cynotechniciens avec nos chiens d’utilité des administrations et leurs spécialisations, (chien de recherche d’explosifs, chien d’intervention, chien de recherche en décombre etc).

Ils doivent permettre de mieux se connaître, pour mieux se comprendre et être solidaire et faire bloc si nécessaire devant des orientations ou projets pouvant remettre en cause nos sports canin et l’utilisation de nos chiens dans certains secteurs d’activité professionnelle.

4- Déterminer les dates des réunions, lieux et modalités.

Le GT se rencontrera au moins 1 fois par trimestre et chaque fois que nécessaire. Les dates suivantes ont été définies :

· Le vendredi 28 juin 2013 à 9 heures 30 à Quimperlé (29) à l’occasion du championnat de France de Ring. 

· En septembre 2013 (date à définir), lors du challenge inter-unité (épreuves destinées aux chiens des administrations) organisé à Blois (41).

5- Divers

Le projet de protocole de recrutement de juges SCC issus des administrations (transmis ce jour) est désormais, annulé suite à cette réunion. Cette décision a été prononcée à l’unanimité des membres présents du GT.

- Protocole de recrutement de juges SCC issus des administrations :

Un personnel des administrations désirant juger dans une des disciplines de la CUN CBG devra obligatoirement suivre le cursus total de formation définie par la SCC. Le GT Administrations souhaite vivement réfléchir sur les différentes possibilités liées à ce protocole et interagir avec les autres membres des autres GT. En effet, afin de pérenniser le lien entre les administrations, les divers échelons hiérarchiques de la CUN CBG et les utilisateurs, le GT Administrations souhaite proposer des pré-requis nécessaires pour pouvoir suivre le cursus de juge SCC pour tout personnel des administrations. Les conditions et les modalités sont en réflexion et à définir selon chaque discipline de la CUN CBG. Ces pré-requis permettraient seulement d’accéder à la formation pour devenir juge et non de juger un concours d’une discipline régie par la CUN CBG.

- Participation du GT à certains grands événements de la CUN CBG :

Le GT Administrations pourrait participer à certains grands événements afin d’atteindre les objectifs cités suppra (paragraphe 3).


Mr Murphy Launay, licencié au club canin du Pays de Brive  propose de créer un village des administrations lors du championnat de France en Ring organisé en 2014. A cet effet, outre le GT, certaines institutions pourraient être invitées et ainsi mettre en évidence les missions cynophiles opérationnelles des différentes administrations. Les modalités sont en cours de réflexion.

- Championnat de France des chiens des administrations et des métiers de la sécurité :

En 2014, (1ère semaine d’octobre), cette 1ère épreuve pourrait être organisée entre les administrations et les métiers de la sécurité (octobre 2013 étant trop court pour la mise en œuvre). 

La 1ere édition de ce championnat de France, pourrait se dérouler sur un jour de semaine pour faciliter la présence des hautes autorités et hauts fonctionnaires des différents ministères.

Le lieu prédéfini pourrait être la région Centre pour ses nombreux avantages (centré, proche de Paris, grands axes routiers…). La commune est à définir.

Le programme des épreuves (actuellement en création) doit être commun aux différentes unités opérationnelles sur principalement les épreuves d’obéissance et mordant. Egalement il comprendra un ou des exercices spécifiques à chaque administration. Ce programme devra être validé lors de la réunion du 28 juin 2013. 

Les modes de sélection des équipes cynophiles pour le championnat de France, les désignations des jurys, le règlement des épreuves (exercices, pénalités etc) et son déroulement devront être définitivement déterminés pour début novembre 2013 en vu de présenter le projet à la SCC.

CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
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3.10 Groupe  travail de  Formation. 
Néant pour cette cession.
 4. Examen des dossiers de candidats juges et de juges.

41. Récapitulatif des candidatures traitées et non agréées par les instances de la CUN ‘’cbg’’ :
· Mme Chantal Furet, au titre de la discipline du ring (SC du Centre)

· M Bruno Chevappe au titre de la discipline du ring (SC Languedoc Roussillon)

· M Fabien Souvembrie au titre de la discipline du ring (SC de Rhône Alpes)

· M Jean-Luc Courteille au titre de la discipline du campagne (SC de Rhône Alpes)

Le Secrétaire Gal de la CUN ‘’cbg’’ est chargé d’adresser les courriers aux intéressés.

42. Récapitulatif des dossiers soumis à l’attention des groupes de travail et des instances de la CUN ‘’cbg’’ – Candidatures en cours d’examen.

· Mme Mylène Fenet au titre de la discipline de la Recherche Utilitaire  (SC de Rhône-Alpes): Candidature agréée par les instances  du GT /RU et de la CUN ‘’cbg’’. Mme Fenet est autorisée à entamer sa période de formation initiale sous l’égide du groupe de travail de formation (convocation à la prochaine session de fin d’année 2013 )

· Mme Marrine Reynaud au titre du pistage français (SC de Rhône Alpes) : Dossier refusé par le GT Pistage.
43. Examen du dossier de Mme Corine Hubert : Mme Corine Hubert n’a pas satisfait aux critères exigés lors de la session de formation initiale du GTF. Il est mis fin à la procédure de son recrutement en qualité de juge pour la discipline du pistage français.
44. Examen des dossiers de juges formateurs pour la discipline du pistage français de MM Alain Phalippou et Alain Chiali : Candidatures refusées en raison du nombre suffisant des juges formateurs pour la discipline.

Le Secrétaire Gal de la CUN ‘’cbg’’ est chargé d’adresser les courriers aux intéressées.

 5. Point sur les Championnats, Grands Prix SCC  et Championnats internationaux 2013 et 2014. 
Monsieur Pierre Rouillon, responsable des grands évènements prés de la CUN ‘’cbg’’ rappelle quelques points particuliers :
- Document valant pour les demandes d’organisations des championnats nationaux et des Grands Prix. En ligne sur le site de la CUN ‘’cbg’’ doit être renseigné par l’organisateur, la commission d’utilisation régionale, la société canine régionale.
- Il est constaté depuis quelque temps que certains organisateurs de  championnats nationaux omettent d’inviter les officiels de la CUN ‘’cbg’’, membres des groupes de travail, Président de la CUN ‘’cbg’’, Secrétaire Général, Responsable des grands évènements. A ce titre, il est utile de  rappeler les  consignes et prescriptions contenues au CAHIER DES CHARGES DES GRANDS EVENEMENTS.

- Il sera établi un questionnaire type à adresser aux officiels, aux juges et aux membres des GT pour définir les modalités de leur hébergement sur le site des « grands évènements »…

6. Point sur les relations internationales : CU FCI et SM /CU FCI.
Compte rendu provisoire  suite à la réunion de la CU-FCI,  le 09-10-mars 2013 à  Roudnice Nad Labem -  Tchéquie. 

Y Participaient : le Président de la commission d’utilisation de la CU-FCI  Frans Jansen, et les vices Présidents , Wilfried Schäpermeier et Robert Markschäger 

 Les représentants des différents pays.

Le secrétaire de séance Robert Markschäger  est chargé d’établir le compte rendu de la réunion.

     Points traités :

· Remplacement du juge de la partie protection du championnat du Monde IPO 2013 en Tchéquie le 17au 22- 10-2013 Mr Scherkl ( Allemagne),  par Mr Van de Bosch  Alphonse (Belgique). 

· Désignation  des juges et du  superviseur du Championnat d’Europe de pistage FCI : juges Igor Lengvarsky  (Slovénie), Saso Cvek (Slovénie), superviseur Michael Greub (Suisse).

· Proposition de la France de remplacer l’un des quatre juges du Pool des juges à la FCI par Gilbert Guevel.
Suite aux  difficultés survenues lors des différents Championnats du Monde, le représentant de l’Autriche propose de créer un  groupe pour rédiger un protocole et le soumettre au comité   général de la FCI,  (il pense qu’il ne faut pas attendre que les autres décident pour nous).Ces propositions seront communiquées à chaque représentant des différents pays pour en débattre avec leur OCN et éventuellement proposer des modifications.

Au début de la réunion  M Bernard Roser  a souhaité que le point 10 (divers)  soit amender dans le but de clarifier les critères  du règlement, notamment, l’interprétation qui peut en être faite  en ce qui concerne les commandements utilisés ou autorisés, et tout particulièrement pour les conducteurs Français.

Exemples :  

‘’au pied ‘’  doit être considéré comme formant un seul commandement et non deux 

Le mot  ‘’attaque ‘’ lors de la fuite à la cachette est le commandement réglementaire utilisé en France  pour demander à un chien de mordre sur l’homme assistant. Des juges d’autres nations estiment qu’il s’agit d’un commandement à la tonalité ‘’agressive’’   et, par conséquent, porteur d’une mauvaise image médiatique.

Le prochain  PV de la CU-FCI stipulera néanmoins que le commandement ‘’au pied’’  constitue en soi un seul commandement, et que le mot ‘’attaque ‘’ est un commandement francophone accepté et  autorisé sans aucune pénalité.

La SM CU-FCI demande la CUN-Cbg si les hommes assistants d’autre pays peuvent bénéficier de la  licence HA française et dans quelles conditions  

La SMCU/FCI  poursuit l’étude concernant  la sécurité des chiens et des hommes assistants. Le coordinateur   mettra cette étude comme point d’agenda pour la réunion du 02 octobre 2013.

Costume : Il doit permettre au chien une morsure d’au moins 7 cm de profondeur et l’épaisseur du costume dans la gueule du chien doit être de 3 à 5 cm.                                                                                                                                                                                      

Test de sociabilité
Comme convenu à la réunion du 02 octobre 2011 : Lors du contrôle vétérinaire des Grands Prix et Coupe du Monde le test pratiqué se fera en présence du vétérinaire et d’un représentant juge de la section mondioring ;  le chien sera  présenté sans muselière et  effectuera un aller –retour dans un groupe de personnes après la vérification de son identification.

PV de la REUNION SMCU/FCI 23  février 2013 à Vendenheim

Y participaient  :

MM  Iris Remund (S) Claude Munto (F) Valeer Linclau (B) Frans Jansen (NL)  

Excusé: Carlo Opizzi (IT), Sharon Novak (US), Ricardo Salazar (Sp)

Invités et présent a partir de 14h: M. Praig (Autriche) R. Metzger (Allemagne)

Coordinateur : Bernard Roser
Sous la présidence de Monsieur Frans Jansen,  Président de la CU/FCI : 

1. Ouverture de la Réunion à 9H.

Le Président de la CU/FCI Mr. Frans Jansen souhaite la bienvenue et déclare représenter les Pays-Bas  au sein de la SMCU/FCI. En qualité de Président de la CU/FCI il déplore les absences, avec ou sans excuses, des représentants officiels, surtout l’absence de l’Espagne organisateur de la Coupe du Monde 2013 et le Portugal organisateur de la Coupe du Monde 2014  qu’il estime regrettables. Une note de la part de M.F. Jansen, Président de la commission d’utilisation FCI, sera adressée au responsable du Club Portugues de Canicultura  afin de connaître le représentant officiel au sein de  la SMCU/FCI (lettre d’accrédition) et l’état actuel du dossier organisation ‘’Coupe du Monde Mondioring 2014’’. La candidature valant pour l’organisation de  la Coupe du Monde  2014 a été  présentée par M. Celso Alves en octobre 2011 a la réunion de Lyss, cette candidature  ayant été confirmée par Mme  Claudia Miranda  lors de  la réunion d’ octobre 2012 à Grande Synthe.   

2. Mr. Roser  se dit également déçu  par le grand nombre d’absences en particulier du représentant de l’Espagne, organisateur de la Coupe du Monde 2013 et du Portugal, organisateur 2014. Il demande au secrétaire M. Linclau d’envoyer une note à M. Salazar  afin de connaître l’état  d’avancement du dossier organisation Coupe du Monde Mondioring 2013.  A cette occasion  le Cahier des Charges, sera envoyé à l’organisateur auquel il sera demandé de prendre lecture du document et d’envoyer acceptation intégrale du document au coordinateur avec copie au secrétaire et au Président de la CU/FCI.

3. M. Roser passe à l’ordre du jour avec l’approbation du dernier PV réunion du 03 octobre Grande Synthe, le PV est présenté en Français, Anglais et Allemand, il n’y a pas de remarques, le PV est accepté.

4. Les modifications au Cahier des Charges, faites par le secrétaire suite  aux accords de la réunion d’octobre 2012, sont  intégralement acceptées avec ajout des modifications : Point 1.6 «  80€ à 100€ »   Point 5.5 «  Le Président de la CU/FCI »  Point 6.2 « Le coordinateur de la SMCU/FCI » Point 8.2 « Le chien pour le pays.. » modifications acceptées par la réunion 12 février 2013.

Le document ‘’Cahier des Charges’’ sera adapté par le secrétaire M. Linclau et envoyé aux membres officiels et à l’organisateur de la Coupe du Monde 2013 M. Salazar. A cette occasion, l’organisateur  sera informé de la désignation du Jury et H A Il lui sera demandé d’envoyer les invitations officielles et  les informations utiles avant la fin du mois de mai 2013 avec copie au coordinateur. 

5. Désignation Jury, Commissaires et Superviseur pour la Coupe du Monde 2013.
Le Jury pressenti par la Section est composé de :

Grands Prix cat. et 2 : Commissaire : Patric Corpateaux (S)

                                       Jury : Carlo Opizzi (IT)

                                                 William Langlois (F)

                                         HA: Jimmy Foster (B) et Frédéric Roser (F)

Coupe du Monde (cat.3) : Commissaire : Michel Di  Palo (F)

                                               Jury : Valeer Linclau (B)





Antonio Bosco (S)




    HA : Tom Andrykowsky (S) et Roger Dimano (F) réserve Frédéric Roser
Superviseur : Iris Reimund (S)

Sélection Internationales HA

Responsable : Claude Munto (F)

Jury : 
Carlo Opizzi (IT)

              Patric Corpateaux (S)

              William Langlois (F)

               A designer un juge Belge(B)
 

Le déroulement horaire sera publié sur le site.

6. Le document « Directives de la FCI pour les Juges Mondioring » déjà accepté par la réunion du 02 mars 2012 (version en Anglais) sera présenté par M.  F.Jansen pour approbation au Comité General  de la FCI  à l’ occasion de sa rencontre au mois de mars à Rome.
7. Durant cette réunion M. F. Jansen va présenter et discuter le dossier Mondioring dans sa totalité avec le General Comité.

8. Le projet « Cursus pour des postulants Juge Mondioring des pays ou l’OCN n’ayant pas adopté la discipline » est présenté par le coordinateur, la réunion demande au coordinateur de continuer à développer le projet et de faire un point d’agenda pour la prochaine réunion du SMCU/FCI le 02 octobre 2013.

9. Suite de l’absence de l’organisateur 2013 il n’y a pas de suite sur la présentation sommaire faite par M. Salazar à la réunion du 03 octobre 2012

10 . Le document « Guidelines of the section Mondioring of the FCU Utility Dogs Commisssion for the pool of Mondioring Judges for the FCI World Cup » est présenté par le président de la CU/FCI F.Jansen. Le document sera traduit par le Président de la CU/FCI et envoyé aux membres de la SMCU/FCI. Le coordinateur fera  un point d’agenda pour l’acceptation du document à la prochaine réunion  de la SMCU/FCI.

11. La SMCU/FCI poursuit l’étude concernant  la sécurité des chiens et des hommes assistants. Le coordinateur   mettra cette étude comme point d’agenda pour la réunion du 02 octobre 2013.

Il y aura un contrôle des costumes protecteur des HA des Grands Prix, de la Coupe du Monde et des participants à la sélection Internationale par le responsable de la sélection Internationale C. Munto et le superviseur I.Reimund. Un rapport du contrôle sera établi par les responsables.

Nous rappelons les décisions de la réunion de Fubine (Italy) 2008 :

Le Costume :

Il doit le (HA) protéger efficacement, il doit être flexible, lui permettre des mouvements faciles et lui permettre de courir avec souplesse.

Le costume ne doit pas être ridicule, ne pas avoir des manches trop larges, et ne doit pas  être trop dur pour empêcher la morsure du chien.

Il doit permettre au chien une morsure d’au moins 7 cm de profondeur et l’épaisseur du costume dans la gueule du chien doit être de 3 à 5 cm.

Il est interdit à l’HA de modifier son costume lors d’une épreuve en fonction de tel ou tel chien.   

12. Tenue des juges lors de la Coupe du Monde Mondioring.

Le coordinateur présente quelques cravates, le choix est fait pour la cravate noire avec emblème couleur or. 

13. Demande d’une dérogation exceptionnelle de la France, pour la date d’engagement de l’équipe de France pour la Coupe du Monde 2014, accorder à condition de communiquer le nombre de concurrents à la date prévue et de communiquer les données des chiens et conducteurs immédiatement après que les résultats de leur Championnat Nationales est connue

14. Test de sociabilité

Comme convenu à la réunion du 02 octobre 2011 : Lors du contrôle vétérinaire des Grands Prix et Coupe du Monde le test pratiqué s’est fait en présence du vétérinaire et d’un représentant juge de la section mondioring ;  le chien a été présenté sans muselière et fait un aller –retour dans le groupe de personnes présentes après la vérification de son identification. Il sera vérifié également qu’il sera inscrit sur son Carnet de Travail un test de sociabilité (type CSAU français, BH international ou autres tests de sociabilité pratiqués en Belgique, Suisse, etc…)                                                                                                         
Il a été convenu que les pays acceptent les tests de sociabilité des différent pays où il y a un test officiel. Suite de ce qui précède tous les chiens présentés à la C.M. et au Grand Prix doivent être impérativement en possession d’un ou l’autre test, la SMCU/FCI insiste pour que les pays exige la possession de test de sociabilité avant de les accepter comme participant dans leurs concours. Une actualisation des tests acceptés sera faite avant la C.M. 2013. Il s’ajoute les U.S. qui ont un test qui a été accepté par la réunion d’octobre 2012, il manque sur la liste le test des Pays Bas « Verkeersveilige hond » Le test suédois accepté par la fédération suédoise.                                                                                                                                              Sur la demande de la Belgique si le groupe Mondioring  Norvège, ou le OCN ne reconnait pas le Mondioring, il  peut créer un propre test, la SMCU/FCI décide qu’en Norvège il y a le BH. Le Président de la CU/FCI F.Jansen va formuler une réponse. Les utilisateurs venant des pays ou l’OCN n’ayant pas adopté la discipline, peuvent également passer un test dans un pays qui a un test reconnu

15. Prochaine réunion de la SMCU/FCI le mercredi 02 octobre 2013 à 14h sur lieu de la Coupe du Monde.  

7. Validation des nouveaux GT R.U. et RCI.

- Monsieur Jean Bernard Moings en tant que responsable du GT Recherche Utilitaire et Madame Michèle Dhume, au titre  de membre de ce GT,
- Monsieur Jean-Luc Bernard, au titre du GT  RCI/FCI.

A l’issue de la validation de ces nominations par le CA/SCC, le Secrétaire Gal de la CUN ‘’cbg’’ procédera à la mise à jour du listing de composition de la CUN ‘’cbg’’ et l’adressera aux correspondants habituels.

8. Dossier M. Aimé Dastugue  juge SCC.

Présenté en annexe du présent CR de la CUN ‘’cbg’’.
 9. Intégration du « working test » aux activités de la CUNCBG.

Intervention de Monsieur Philippe Copiatti , Président de la commission d’utilisation nationale ‘’spaniels et retrievers’’ :  
Monsieur Copiatti expose brièvement la finalité de la discipline du Working Test qui peut intéresser à bien des égards les activités des clubs d’utilisation en les complétant harmonieusement puisqu’il s’agit de pratiques tournées essentiellement vers les exercices de rapports d’objet. De surcroît, même si elles sont initialement davantage destinées à toutes les « retrievers », ces activités spécifiques du WT sont ouvertes à toutes les races de chiens. Le Président de la CUN ‘’cbg’’ propose au comité de la commission que Monsieur Copiatti devienne, pour quelque temps, le correspondant privilégié au titre du WT, ceci, dans le but du lancement de ces nouvelles activités au sein de la CUN ‘’cbg’’. Monsieur Copiatti indique par ailleurs  que les  épreuves du WT sont pratiquées en France depuis une dizaine d’années environ et qu’elles comptent  actuellement quelques 80 pratiquants, un nombre très inférieur à celui de pays voisins comme l’Autriche, la Belgique ou l’Allemagne qui comptent plusieurs centaines de pratiquants dans leurs rangs. Ce projet devra se concrétiser par la mise en place progressive d’un réseau de formateurs pour  développer cette activité au sein des Clubs d’Utilisation et d’Education Canine….
10. Conduite des chiens en concours (conducteur membre d’un club, assurance)

Faut-il être obligatoirement membre d’un club d’utilisation pour conduire un chien en concours ?
Cette question fait débat. Il est donc demandé à Monsieur Pierre Rouillon de se rapprocher de l’assureur des licences afin que cette question soit clarifiée au regard des risques d’accident et de leur couverture. Affaire à suivre.
11. Point sur le stage sauvetage de l’ACEL 2012.

Il a été confirmé au Président de la Commission que ce stage n’a pas eu lieu.
12. Participation des conducteurs français aux épreuves sauvetage IRO.

Les conducteurs et compétiteurs français peuvent participer aux concours de sauvetage IRO au même titre que les utilisateurs des pays européens pratiquant ces épreuves.
13 . Point sur les stages de Commissaires en Obéissance.

Monsieur Jean-Claude Bergevin  fait état de récriminations émanant de Monsieur Yves Marin, Président du club de Caudry, organisateur de la dernière finale en obéissance, qui s’indignait de ce que des compétiteurs de haut niveau et spécialistes de la discipline puissent être tenus à satisfaire aux stages de remise à niveau des commissaires. Les éléments d’information et d’explication ont été transmis à Monsieur Marin et également, aux dirigeants de la société canine d’appartenance (SC St Hubert du Nord) qui partagent d’ailleurs  le point de vue des instances du GTO et de la CUN ‘’cbg’’.
14. Point sur l’évaluation des juges américains de Ring.

La North American Ring Association (NARA) a pris contact dernièrement avec les instances de la CUN ‘’cbg’’ par l’entremise de Monsieur Joël Hubert, un utilisateur français expatrié aux USA et investi dans le fonctionnement de la NARA (membre du comité directeur de cette instance et juge L2)
La NARA  souhaite  missionner la CUN ‘’cbg’’  afin de procéder à une validation (ou certification) de ses  juges en ring  pour  que ceux-ci ‘’puissent être reconnus auprès des mexicains et canadiens’’. (Citation exhaustive extraite du mail de contact adressé par M Joël Hubert au secrétaire gal de la CUN ‘’cbg’’le 1° février 2013.)
La CUN ‘’cbg’’  est d’accord sur ce principe d’une aide technique en matière de formation des juges de la NARA mais  elle émet les observations ou restrictions suivantes : 

- Il est observé que la porosité existe depuis  de nombreuses années quant à l’intervention réciproque des juges américains et mexicains à l’occasion des concours en ring français  organisés par les différentes nations du continent américain (Canada, USA, Mexique) sans que cela ait, jusqu’alors, posé une quelconque difficulté.

- La NARA s’est rendue autonome en matière de recrutement de ses juges en ring et a adopté, pour cela, un protocole de formation  spécifique. Elle  dispose, par ailleurs, de son propre  corps de juges formateurs (3).
- Dans la mesure où elle  d’accord sur le principe d’apporter sa contribution technique à la certification sollicitée par les instances de la NARA, dans le strict cadre fixé plus haut (reconnaissance des juges de la NARA auprès des fédérations mexicaines et canadiennes)  la CUN ‘’cbg’’ précise néanmoins que cette procédure n’est pas applicable à l’égard  des jugements de concours en ring sur le territoire métropolitain  et des DOM/TOM. 
Quelle que soit leur origine, les postulant à la fonction de juge des disciplines pratiquées sous couvert de la CUN ‘’cbg’’ doivent satisfaire préalablement et inconditionnellement aux critères énoncés dans le protocole de recrutement français.
15. Licences « plongeur » pour travail à l’eau international.

Rappel sera fait au responsable du GT de sauvetage que les problèmes ayant trait aux licences doivent être traités exclusivement par le responsable désigné par la CUN ‘’cbg’’. Le dossier concernant ce projet devra être traité sous la responsabilité de Pierre  Rouillon, référent du secteur « assurance » au sein de la CUN ‘’cbg’’.
16. Point sur les relations de la CUNCBG et de la SCC avec les responsables de « Sans laisse ».

Monsieur Pierre Rouillon, en sa qualité de membre de la Commission ‘’ communication’’ de la SCC expose brièvement la problématique des relations avec la société TEMA et Monsieur Gilles Lombard.
Il est prévu de contacter Monsieur Alain Dupont, dans le cadre de la poursuite du partenariat pour la rédaction d’articles à paraître dans la revue de la cynophilie française.
17. Point sur la présence des photographes dans nos grands évènements.

La CUN’’cbg’’ et le GTR en particulier ont été contactés par Mme Benardine Robert (site ‘’sports canins’’) et Roger Guébel (site chienplus) qui souhaitent intervenir en qualité de photographes sur les évènements du championnat des DOM/TOM et de la Finale en Ring 2013 en Bretagne. Accord et consignes leur ont été donnés par le groupe de travail quant aux modalités de leur présence sur le terrain. Un contact est également attendu de la part de Monsieur Alain Dupont (site « bouge ton chien »)
18. Sites internet des GT.

Les sites internet animés par les différents GT sont des éléments incontournables de l’information nécessaire aux utilisateurs. Un soin attentif doit être apporté à leur gestion et à leur animation.
19. Mise à jour de la liste des juges de nos disciplines sur site SCC.

Les  responsables des GT sont invités à se rapprocher de Madame Sylvie Mignon (SCC) pour la réactualisation des listings des juges de la CUN ‘’cbg’’.
 20. Date de la prochaine réunion de la Commission.
Mardi 9 juillet 2013 au siège de la SCC.
21. Questions diverses.
GT RCI : Courrier de Monsieur Michel Domage : Réponse individuelle apportée par le responsable du groupe de travail.
GT RING : Examen du cas présenté par l’inscription  hors délais de Monsieur Patrice Foucault aux concours sélectifs 2013. Les membres de la CUN ‘’cbg’’ font le constat que le courrier (date du cachet de la poste faisant foi)  a été expédié et donc réceptionné par le GTR postérieurement à la date’’ butoir’’ fixée par ce GT.

GT RING : Incident survenu au chien ‘’Cutter du Cami de Cathéric’’ appartenant à Monsieur Tony Moucheghian lors du 1° sélectif du groupe 6 en Avignon. Un message a été adressé par ce conducteur au Président de la Commission…Réponse de la CUN ‘’cbg’’ : Elle estime que ce dossier est du ressort exclusif du GT Ring et donc, conformément au règlement  en vigueur, ce chien  n’est pas autorisé à reprendre le cours des épreuves des concours sélectifs 2013.
GT RING : Courriers et messages  très injurieux et discourtois  vis-à-vis de la SCC et des membres de la CUN ‘’cbg’’ émanant de M Reynald Lequeux (SC St Hubert du Nord) : Il sera demandé au Comité de la SCC d’entreprendre une action à l’encontre de l’auteur de ces courriers.

GT FORMATION : Demande de Monsieur Yves Louis Le Goff qui sollicite l’obtention du diplôme de moniteur de club par dérogation. Réponse de la CUN ‘’cbg’’. Il n’est pas possible d’accéder favorablement à cette demande compte tenu de la réglementation en vigueur.

GT ADMINISTRATIONS : Philippe Maquin répondra aux sollicitations de la Préfecture du Loir & Cher concernant le futur « Challenge Inter-Unités Canin ».
HOMMES ASSISTANTS ETRANGERS : La question avait été posée à la compagnie ALLIANZ gérant le contrat d’assurance de nos licences de savoir si l’on pouvait mettre en place une licence H.A. « à la journée » pour les H.A. étrangers invités à officier en France…La réponse est négative mais par contre la compagnie peut prendre en compte la délivrance d’une licence annuelle comme pour les H.A. français…La Commission  propose donc la mise en place de ce nouveau protocole à compter du 1er avril 2013…Il sera intégré au document actuel concernant la délivrance des licences de la CUN ‘’cbg’’…
Pièces annexées au compte-rendu de la CUN ‘’cbg’’ en date du19 mars 2013.
Annexe 1.
GT RING :
Consignes particulières relatives aux concours sélectifs 2013 (lettre du responsable du GTR aux coordinateurs)

Mesdames, Messieurs les Coordinateurs,

Afin que la tournée de sélectifs 2013 se déroule dans de bonnes conditions, je me permets de vous rappeler quelques consignes incombant à votre rôle à savoir :

· Désignation des chiens en blanc possédant une licence et un niveau correct pour un sélectif.

· Désigner les commissaires de ring en liaison avec les clubs organisateurs. Il importera au Coordinateur de s’enquérir très précisément des compétences de ce commissaire (juge ou compétiteur de haut niveau ayant effectué les sélectif, très au fait du règlement de la discipline)

· Prévoir la présence d’un homme assistant de remplacement lors de chaque concours

        Sélectif (le même HA pour les 3 sélectifs est également admissible). Celui-ci devra être

        Choisi sur la liste des HA sélectionnés N3              

        En cas de carence particulière en HA disponibles, prendre contact avec Serge Gladieux.

· Assurez vous dès à présent auprès du ou des présidents de club de votre régionale 


Organisant  les sélectifs que l’ HA remplaçant soit titulaire de la licence 2013.
Tirage au sort des concurrents :

PV de la  CUN ‘’cbg’’ du 16 Novembre 2012

Afin d’éviter les déplacements intempestifs et coûteux dans les différents groupes, le GTR effectuera  le tirage au sort des concurrents pour les huit premiers sélectifs 

Ce tirage sera effectué dès la clôture des engagements, il désignera la place et le jour de passage de chaque concurrent, il sera  expédié à chaque président de jury, au président de club organisateur, aux coordinateurs et les listes seront mises sur le site du GTR.

Serge Gladieux fera parvenir aux concurrents un courrier leur précisant leur place et leur jour de passage

Aucune dérogation ne sera admise pour changer de jour de passage

Le GTR  est amené à prendre cette décision après avoir eu l’année dernière un trop grand nombre de personnes présentant  un certificat d’employeur pour pouvoir changer  de jour de passage

Le GTR rappelle que conformément au PV du 8 juillet 2010, tous les concurrents doivent être présents le matin du jour de passage et qu’ils doivent remettre eux-mêmes leur carnet de travail ceci avant le passage du chien en blanc.

Tout manquement à cette règle devra être sanctionné par le président de jury par l’interdiction de concourir

Le tirage au sort des deux autres sélectifs sera effectué le dimanche soir à la fin du sélectif par le coordinateur en présence du membre du GTR.

Ce tirage au sort sera identique au précédent c'est-à-dire qu’il précisera à chacun son jour de passage ainsi que son ordre de passage.

5-Rôle du Coordinateur :

Conformément au PV de CUN ‘’cbg’’ de septembre 2012

Le GTR rappelle que le délégué ring est remplacé par le coordinateur de groupe en ce qui concerne le rôle de médiateur entre le jury et les conducteurs.

Le coordinateur sera présent sur les trois sélectifs de son groupe, ses frais de déplacement seront incorporés dans le calcul de la mutualisation mise en place par le GTR. Son hébergement et sa restauration seront supportés financièrement par l’organisateur du sélectif.

Nota : Le rôle du délégué Ring de chaque régionale ne change pas en dehors de cette modification
     (PV CUN du 8 juillet 2010) 
·  si les concurrents ne sont pas présents au chien en blanc pour la remise du carnet de travail, le président du Jury leur interdira l’entrée du terrain 
· Lors de votre arrivée sur le sélectif demandez au président la vérification des locaux où se 

                          trouvent  les HA (propreté, le sol pas en terre battue, que les HA aient les pieds au sec,  

                          chauffage, douche… etc.…)

·  Récupérer avec le membre du GTR tous les carnets de travail le matin même du passage 

             des concurrents ceci avant la fin du passage du chien en blanc.

            (Les concurrents devront être présent lors de la remise du carnet de travail)

· Votre hébergement et repas sont à la charge du club organisateur

· Vous toucherez un défraiement kilométrique de la part de la SCC, il vous sera envoyé la semaine après le sélectif.

· Un membre du GTR sera présent lors de votre sélectif, il interviendra auprès des juges qu’après votre intervention si c’est nécessaire.

· Vous êtes le correspondant direct entre les concurrents et le président du Jury, à ce titre, vous devez suivre le parcours de chaque chien afin de pouvoir donner votre avis en cas de litige et intervention du conducteur

· Si toutefois vous avez des renseignements complémentaires à demander, prendre contact avec le responsable du GTR

D’avance je vous remercie de l’aide que vous apportez au GTR et de votre implication au sein de notre sport

Cordialement

Serge Gladieux , responsable GTR

Annexe 2 . 

Rapport  de la Commission d’Utilisation Nationale ‘’ chiens de berger et de garde ‘’ relatif au comportement de Monsieur Aimé DASTUGUE, juge pour les disciplines du pistage français et du RCI .Demande d’une sanction disciplinaire.

Chronologie des faits :
Le 31 octobre 2012,  par message  électronique  à l’adresse du secrétaire général de la CUN ‘’cbg’’,   Monsieur Jean-Claude FERNANDEZ  qui a passé avec succès un  test de CSAU jugé par Monsieur Aimé DASTUGUE  le mardi  3 juillet 2012  à Fabrègues , s étonne de n’avoir pas reçu la carte plastifiée attestant de la réussite de son chien.(CF annexe n° 1)

Monsieur Michel CHIRAT, Secrétaire Général de la CUN ‘’cbg’’ interroge aussitôt la société CEDIA   en charge de l’établissement et de l’envoi des cartes plastifiées (CF annexe n° 2). Le prestataire déclare n’avoir pas été rendu destinataire des rapports de jugements. La même démarche est entreprise auprès de la SCC qui aboutit au constat similaire: nulle trace des rapports de jugements concernant ce CSAU de Fabrègues. (CF annexe n° 3)

Le 5 novembre, le Secrétaire de la CUN ‘’cbg’’ adresse un message électronique à l’attention de Monsieur DASTUGUE  lui demandant des éclaircissements au sujet de  la gestion  de ses rapports de jugements consécutivement au test du CSAU de Fabrègues.(CF annexe n° 4)

Il n’obtient pas de réponse de l’intéressé.

Entre temps, Monsieur FERNANDEZ parvient à rassembler   les copies des rapports de jugements du CSAU de Fabrègues et des documents d’accompagnement. Il les adresse à la  société CEDIA qui peut alors éditer et envoyer les cartes plastifiées aux propriétaires de chiens ayant satisfait au test de sociabilité.

Le 8 novembre, le Secrétaire Général de la CUN ‘’cbg’’ adresse à nouveau un message électronique à Monsieur DASTUGUE  précisant qu’il est en attente d’une réponse de sa part. (CF annexe n° 5)

Le 15 novembre, par mail, répondant au secrétaire de la CUN ‘’cbg’’, Monsieur Aimé DASTUGUE indique qu’il consulte épisodiquement ses mails en raison de son mode de vie peu compatible avec ce type de communication (dixit les propos de l’intéressé) et qu’il vaut mieux le contacter sur son téléphone mobile  ‘’ pour avoir tous types de réponses rapides’’ ajoute –t-il.(CF annexe n° 6)

En accord avec le Président de la CUN ‘’cbg’’, il est décidé de ne pas donner suite à la proposition de Monsieur DASTUGUE et de lui envoyer un courrier  l’enjoignant de fournir des explications.

Une première lettre ‘’en  recommandé ‘’est adressée à Monsieur DASTUGUE  à son domicile de Moselle. Ce courrier est retourné à l’expéditeur,  avec la mention : ‘’ destinataire  non identifiable’’. Un autre  courrier en ‘’AR’’ est alors envoyé à  Monsieur DASTUGUE sur une adresse connue à GANGES (34). Ce courrier sera également retourné à l’expéditeur pour le même motif que précédemment. (CF annexe n° 7 et enveloppes d’envoi en pièces justificatives)

Il est à souligner également que Monsieur DASTUGUE fait montre de la même négligence à l’égard de l’envoi de ses rapports de jugements aux différents destinataires officiels, notamment le groupe de travail RCI qui a dénoncé ces manquements par un courrier de rappel adressé à l’intéressé le 21 février 2013 (CF annexe n) 8)

CONCLUSION : 

De cette affaire, il ressort que Monsieur Aimé DASTUGUE : 

· Contrevient à sa fonction de juge en omettant d’adresser aux services de la Fédération et aux GT concernés, dans les délais prescrits,   ses rapports de jugements  tel que prévu au règlement des juges  de la SCC, Titre IV, chapitre 1, article 23 : « obligations des juges d’utilisation »…. 

· Fait preuve d’une certaine légèreté dans l’application des règlements des disciplines pour lesquelles il est qualifié, 

· Fait montre d’une réelle inconvenance  en ne répondant pas aux injonctions qui lui étaient faites par sa hiérarchie de s’expliquer sur sa conduite à l’égard du CSAU de Fabrègues. 

La CUN ‘’cbg’’ demande à la Société Centrale Canine qu’une procédure  disciplinaire soit ouverte à l’encontre de Monsieur Aimé DASTUGUE pour les faits dénoncés au présent rapport. Le dossier complet avec tous les documents annexes sera remis au Président de la SCC lors de la prochaine réunion du CA de celle-ci.  

Annexe 3.
GT Campagne : Analyse enquête sondage.

Le GTC, qui a pris en compte cinquante-cinq réponses qui ont été formulées suite à notre enquête – sondage en vue de la refonte du règlement Campagne, remercie chaleureusement celles et ceux qui ont répondu avec sincérité, par des observations, « pour ou contre » mais constructives, permettant d’apporter réflexion et bon sens pour l’évolution et le bien-être de notre belle discipline. De ce fait, le GTC ne peut être que satisfait de s’être investi dans cette démarche.

---===oooOOOooo===---
1°) Travail à l’eau : Réintégration du rapport à l’insu.

Sondage : 37 « pour » proposition GTC // 15 pour mais sans tirage au sort des épreuves et en-avant en 1er pour le C3 // 1 « contre » // 1 « sans opinion ».

Refonte du règlement : décision du GTC soumise à l’approbation de la CUN-CBG : Réintégration du rapport à l’insu, selon schéma et précisions mentionnées (C2 : rapport au vu + insu // C3 : rapport au vu + insu + en-avant) avec tirage au sort de l’ordre des épreuves.

2°) Exercices de mordant : Les points doivent se gagner à la seconde de mordant.

Sondage : 11 « pour » proposition GTC // 30 « pour » attaques à 15 secondes // 10 « contre » // 4 « sans opinion ».

Refonte du règlement : décision du GTC soumise à l’approbation de la CUN-CBG : attaques n° 1, 2 & 3 : 15 secondes de mordant / Défense du maitre : 10 secondes de mordant / Attaques 1 & 3 = 30 points / Attaque n° 2 = 40 points / Défense du maitre = 30 points / Commandement supplémentaire de cessation ou rappel : 1er = -2 / 2ème = -3 / 3ème & les suivants = -5.

3°) Exercice de la recherche : pénalité de -20 au chien qui découvre le « mauvais » H.A.

Sondage : 19 « pour » proposition GTC (certains précisant, pour l’équité de tous les participants que l’accompagnement devrait se faire sur le « bon » H.A.) // 23 se prononçant en faveur d’un zéro à l’exercice // 10 « contre » // 4 « sans opinion ».

Refonte du règlement : décision du GTC soumise à l’approbation de la CUN-CBG :  Au regard du résultat du sondage = zéro à l’exercice ! 

4°) Attaque arrêtée : calcul d’une pénalité de -1 par seconde de « non mordant » sur les « tarde à prendre » uniquement sur l’attaque n° 3, immuablement « Face – bâton ».

Sondage : 26 « pour » proposition GTC dont certains précisant d’ajouter les secondes de décroché durant l’attaque // 2 pour des propositions différentes (tirage au sort - le non-mordant le plus important)  // 21 « contre » // 6 « sans opinion ». Dans les « contre », il est chaque fois précisé qu’il faut prendre en compte les deux attaques : la « face – bâton » et la « face – accessoire » ; or, la deuxième face n’est pas immuablement « accessoire », elle peut être « face – révolver » d’où iniquité entre les compétiteurs lorsqu’il y aura un concours avec une 2ème « face – accessoire » et un concours avec une 2ème « face – révolver ». Par ailleurs, il nous a été observé que, parfois, « l’accessoire » est sujet à discussion car « non réglementaire » - « trop volumineux » - « difficile à franchir » …

Refonte du règlement : décision du GTC soumise à l’approbation de la CUN-CBG : calcul d’une pénalité de -1 par temps de « non mordant » (tarde à prendre + décroché) sur l’attaque N°3 « face – bâton ».

5°) Règle générale : Pour les exercices concernés, tout départ anticipé avant autorisation du juge se verrait attribuer une note zéro à l’exercice.

Sondage : 41 « pour » proposition GTC // 11 « contre » // 3 « sans opinion ».

Refonte du règlement : décision du GTC soumise à l’approbation de la CUN-CBG : Pour les exercices concernés, tout départ anticipé avant autorisation du juge = zéro à l’exercice.

6°) Le pistage : Pour le « trait » de l’échelon 3, placer une personne « leurre » à proximité du traceur selon schéma proposé.

Sondage : 22 « pour » proposition GTC // 32 « contre » // 1 « sans opinion ». Dans les « contre », un bon nombre de personnes a souligné que cette identification présenterait une avancée certaine, mais il est craint que cela puisse dissuader d’éventuels « nouveaux venus » à la discipline.

Refonte du règlement : décision du GTC soumise à l’approbation de la CUN-CBG : l’exercice du « trait de limier » en Campagne 3 ne verra aucun changement dans le futur règlement.

7°) Les Sélectifs de zones : diviser la France en quatre zones et instaurer un sélectif dans chaque zone, à dates fixes, avec choix du jury par GTC pour faciliter le turn-over des juges et de plus, régler le problème des concours « doublons » (même week-end).

Sondage : 20 « pour » proposition GTC // 32 « contre » // 3 « sans opinion ».

Refonte du règlement : décision du GTC soumise à l’approbation de la CUN-CBG : Au regard du résultat du sondage, le GTC écarte, pour le moment, cette notion de sélectifs de zone, se gardant la possibilité d’une réflexion ultérieure.

En ce qui concerne les concours « doublons », il a pu être constaté que certains méconnaissent le règlement : lorsqu’il y a deux concours dans le même week-end, ils ne peuvent être comptabilisés SELECTIFS … ce qui implique que les pointages de l’échelon 3 ne peuvent être pris en compte pour la sélection … et qu’il n’y a pas de subvention d’accordée !

8°) Règles de sélection / Coupe et Championnat de France : 3 sélectifs obligatoires sur 4 / Le meilleur pointage du jour = Vainqueur de la Coupe / Moyenne de la sélection + pointage du jour = Champion de France.

Sondage : Au regard du résultat du sondage, il est évident qu’il est demandé de conserver la règle actuelle de sélection. Il est toutefois noté une nuance favorable, dans ces conditions, de procéder à un Vainqueur de Coupe et un Champion de France. Tous les concours Campagne restent donc sélectifs selon la règle imposée, bénéficiant donc de la subvention.

 Refonte du règlement : décision du GTC soumise à l’approbation de la CUN-CBG : 

Critères de sélection : 12 sélectionnés seront retenus s’ils ont une moyenne « excellent », calculée sur leurs six meilleurs concours effectués sous quatre juges différents et quatre hommes assistants différents, niveau 2 ou 3, sur la saison comprise entre le 3ème week-end complet d’octobre 2012 et le premier week-end complet de septembre 2013, avec obligation d’avoir effectué deux concours après le premier mai.

Coupe et Championnat : selon les désidératas de la CUN-CBG pour uniformiser les Finales des diverses disciplines nationales : Vainqueur de la Coupe = meilleur pointage du jour de la Finale // Championnat de France sur 1 000 points = moyenne de la sélection sur 500 points + pointage de la Coupe sur 500 points.
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