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CENTRALE
(CANINE




Compte rendu de la réunion en date du   vendredi 14 novembre 2014 organisée au siège de la SCC à Aubervilliers.
Sous la présidence de :

Monsieur  Daniel Schwartz, Vice Président de la SCC, Président de la  Commission d’Utilisation Nationale ‘’ chiens de berger et de garde’. 

Etaient présents :

M.  Pierre Rouillon, administrateur de la SCC,  MM les membres de la CUN ‘’cbg’’ :Jean-Claude Bergevin,  Martial  Beyaert au titre du GT ‘’mondioring Michel Chirat,  Jean-Claude Delpech, Yannick Douaud, Serge Gladieux, Gilbert Guevel,  Philippe Maquin, Jean-Bernard Moings, Bernard Roser, Serge Nicoli, Patrick Vandestienne. 
Absents excusés : 

MM.  Christian Eymar- Dauphin, Président de la Société Centrale Canine, membre de droit de la CUN ‘’cbg’’, Jean-Claude Metans,Vice Président  de la SCC et Président de la CNEAC, administrateur de la SCC, Claude Munto responsable du GT  ‘’ mondioring ‘’, Philippe Copiatti au titre du GT ‘’‘’, working Test’’
(  Ordre du jour :
1. Communication du Président de la CUN ‘’cbg’’.
2. Propositions de nominations des juges de la CUN ‘’cbg’’
3. Examen des CR des groupes de travail
4. Examen des dossiers de candidats juges et de juges
5. Points sur les championnats, Grands Prix SCC et championnats internationaux 2014 et 2015
6. Réactualisation du cahier des charges des championnats et Grands Prix SCC
7. Comptes CUN ‘’cbg’’. Prévisionnel 2015.
8. Récapitulatif des subventions versées par la CUN ‘’cbg’’ aux divers évènements.
9. Matériel communication et articles CUN ‘’cbg’’.
10. Point sur le ring en Espagne.
11. Point sur les ‘’coordinateurs de groupe’’ pour  les sélectifs ring.
12. Bilan du Challenge ‘’Inter Unités’’ de Blois 2014 et projets 2015.
13. Point sur les formulaires de demandes de licences et bilan des licences 2014.
14. Formation continue des juges de la SCC.
15. Relations internationales : CU FCI et SM/CU FCI
16. Communication des GT aux juges de leurs disciplines sur mode GTO
17. Revue ‘’Contact’’
18. Point sur les décisions du dernier Conseil de Discipline SCC pour les dossiers initiés par la CUN ‘’cbg’’.
19. Point sur l’avancée du développement de l’application de gestion des manifestations SCC.
20. Protocole de gestion des concours (JP Carrière)
21. Contrôle de l’identification des chiens en concours
22. Date de la prochaine réunion de la commission.
23. Questions diverses.


1 .Communication de Monsieur Daniel Schwartz, Président de la commission d’Utilisation Nationale ‘’ chien de berger et de garde’’.

Cette dernière réunion de l’année de notre Commission nous permettra de faire le point sur nos activités et les divers chantiers qui ont été l’objet de toute notre attention tout au long de 2014….

Les différents GT auront bien travaillé et je souhaite  remercier leurs responsables ainsi que tous leurs membres pour leur implication à nos côtés…
La CUNCBG a, depuis 2004, parfaitement structuré ses activités et nous pouvons être fort satisfaits du bilan de ces 10 années écoulées : Les diverses disciplines se sont développées, avec de nouvelles orientations comme le sauvetage et des avancées probantes vers les administrations françaises et les autres structures utilisant des chiens…Nous avons un effort à faire pour le développement du « Working Test » sur notre territoire car cette activité est très prisée outre Manche et dans de nombreux pays européens…

Nous avons favorisé au mieux l’organisation des divers « Grands Evènements » de notre ressort avec l’aide apportée à ces organisations et nous avons incorporé pour 2015 le « Challenge Inter Race » aux manifestations que nous soutenons financièrement….Les stages de formation dans les diverses disciplines sont encouragés et subventionnés par notre Commission et nous espérons pouvoir encore majorer l’aide apportée à ces protocoles incontournables pour l’avenir des disciplines dont la SCC nous confie la gestion…

Les licences avaient été mises en place suite aux dispositions juridiques de 1999 et nous ne pouvons que nous féliciter de cette innovation de l’époque : Elles sont actuellement un élément incontournable au sein de notre fonctionnement en nous permettant d’avoir les moyens de subventionner les diverses Finales, mais aussi les formations, les sélectifs, les CACIT, les équipes de France qui représentent la SCC aux Championnats du Monde et aux Championnats d’Europe ….etc….Ce principe de licence, utilisé également depuis longtemps par la CNEAC, a d’ailleurs été étendu désormais à toutes les Commissions d’Utilisation de la Société Centrale Canine et nous en sommes fort satisfaits puisque nous allons pouvoir maintenant mieux « compter » les « utilisateurs » au sein de notre Fédération…Soyons certains que cette  représentativité  sera également considérée comme très positive vis-à-vis des pouvoirs publics et de notre Ministère de tutelle…Je signalerai également l’avancée considérable qui a permis, par le biais du contrat d’assurance attaché à la licence qui leur est dédiée, d’offrir une meilleure protection aux Hommes Assistants, ces auxiliaires incontournables de nos disciplines incluant du « mordant »… 

Dans notre souci permanent de moderniser notre fonctionnement a été mis en place la version électronique de la revue « CONTACT » et nous pensons qu’elle donnera toute satisfaction à tous ceux qui la consulteront….Des améliorations sont toujours possibles et je compte sur tous les membres de la CUNCBG pour apporter leur collaboration efficace et régulière aux réalisateurs de ce projet….  

Nous avons, depuis 2004, parfaitement tenu notre « ligne budgétaire » au sein de la trésorerie de la Société Centrale Canine et je veux rappeler que nous devons continuer à équilibrer nos comptes chaque année, ce qui nécessite évidemment beaucoup de rigueur et de sérieux dans la gestion des dépenses imputables à notre Commission…Je rappellerai que je valide plus de 450 dossiers de remboursements de frais par an, que ce soit des frais de fonctionnement de la Commission ou tous les autres dossiers concernant les subventions et aides apportées aux divers projets…

Ces dix années sont passé bien vite, il faut dire que nos activités sont particulièrement nombreuses, diversifiées et permanentes, mais c’est un challenge fort que nous relevons tous ensemble avec passion,  rigueur et conviction…
2 Propositions de nominations des juges des disciplines pratiquées sous couvert de la CUN ‘’cbg’’.

Elève-juge :

Ring :
Mondioring : Néant

Campagne : Néant

R.C.I :   Néant

Pistage français : Néant

 Obéissance : Néant
Recherche utilitaire : Néant
Sauvetage : Néant 

Juge Stagiaire : 

Ring :   Néant.

Mondioring : Néant

Campagne : Néant

R.C.I :   Néant

Pistage français : Néant

 Obéissance : Néant
Recherche utilitaire :
Sauvetage :   Néant
22. Juge qualifié :Extrait règlement des juges  - Titre III – Formation des juges d’utilisation – Procédure de nomination – Article 17 le juge stagiaire :
‘’ le juge stagiaire devra, avant de demander sa qualification, effectuer obligatoirement  un secrétariat de ring dans le cadre d’une exposition de conformité au standard d’une des races soumises à la discipline pour laquelle il postule. Justificatif à produire avant toute procédure de nomination.’’
(
Ring: Néant

Mondioring : Néant

Campagne : Néant 

R.C.I/FCI : 
Pistage français : Néant


Recherche utilitaire : Néant

Obéissance : Néant

Sauvetage : Néant
23. Mise à l’honorariat.

Néant
24. Juges formateurs .

Au titre de la discipline du pistage français : M Jean-Louis Tagliafico.
25. Juges sélectionneurs d’hommes assistants .

 Néant 

26. Retrait de la liste des juges.

· Monsieur Charles Gervasoni, démissionnaire de ses fonctions de juge pour les disciplines du pistage français, de l’obéissance ainsi que de la recherche utilitaire.
· Pistage campagne : A leur demande : Mme Brigitte Popineau Bunouf, MM Noël Paris et Roland Terrier.

· Pistage français : Madame Brigitte Popineau Bunouf
· Obéissance : Monsieur Yonel Dervin à la demande du GTO. (CF tableau synoptique)
3. Examen des comptes-rendus de réunions des groupes de travail


Présentation méthodique des comptes-rendus des groupes de travail :

· 3.1. (CR Ring

· 3.2. (CR Mondioring

· 3.3.(CR Campagne

· 3.4.(CR RCI/FCI

· 3.5. (CR Pistage Français 

· 3.6. (CR  Obéissance 

· 3.7. (CR Recherche Utilitaire

· 3.8. (CR Sauvetage

· 3.9  (CR  Administrations

· 3.10( CR Formation

· 3.11( CR  Working Test (WT)

3.1. Groupe  travail ‘’ Ring ’’
Compte-rendu de la réunion du groupe en date du 18 septembre 2014.
Membres présents : M. Serge Gladieux Responsable du groupe, Mme Françoise Montenoise Rouillon MM. Alain Moinel, Michel Rivière,  membres.

Absent excusé : M Serge Amendola
Ordre du jour :

     - 1. Juges :

      - 2. Sélection HA du 14 juin 2014 au Canis Club Agenais
      - 3. Coordinateur 201
     - 4. Sélectifs 2015

             - 5. Hommes Assistants

             - 6. Rapport HA

              - 7 Championnats régionaux (Sénior - Junior)

- 8. Homologation costume

- 9. Ring en Espagne

- 10. Règlement Ring

               - 11. Questions diverses

1-Juge  
M. Jean-Marc Barriol a réussi son examen technique,  il peut effectuer ses trois jugements parallèles.

Une mise à jour de la liste des juges actifs et  non actifs sera établie et mise sur le site du GTR.

Il sera mis également sur le site du GTR les conditions requises pour les juges stagiaires qui demandent leur qualification.

2-Sélection HA au Canis club Agenais en date du 14 juin 2014

Michel Rivière adressera un courrier à M Richard Hédé pour la sélection HA qu’il a jugé au Canis Club Agenais le 14 juin 2014, pour  de plus amples explications quant au déroulement de cette sélection. Au même titre, il sera fait un courrier à  M Aimé Thieurmel, président du Canis Club Agenais, pour lui rappeler, qu’il doit envoyer la liste des concurrents inscrits à une sélection au responsable des HA du GTR afin que celui-ci puisse  valider  la conformité.  

3-Coordinateurs 2015

En remplacement d’André Agremont juge pour la tournée de sélectifs 2015, Philippe Touy assurera le rôle de coordinateur les week-ends de compétition. La partie administrative, avant les sélectifs, sera  assurée par André Agremont.

4-Sélectifs 2015

Jury A: M.Agremont- M. Allart
Jury B: M. L.Bernard –M. Bortolluzi
Jury C:M. Billat- M. Desprez

Le GTR réunira courant Janvier 2015(date à préciser) les juges de ces sélectifs pour une réunion d’ensemble.
Le jury remplaçant pour les sélectifs 2015 sera composé de Michel Beyer et Tony Moucheghian
- Il est rappelé qu’un chien qui ne réalise pas les trois sélectifs, ne sera pas en mesure de commencer ses pré  sélectifs pour la prochaine saison, avant la fin complète de la tournée nationale.
Une fiche de fin de sélectifs, réalisée par Richard Martin et Bernard Chevalier  lors des sélectifs 2014 donnant entière satisfaction le GTR a décidé de la mettre en application lors des sélectifs 2015. 
A consulter sur le site de la CUN ‘’cbg’’ à l’adresse internet suivante : www.cun-cbg.com, 

Rubrique ‘’document pour les juges ‘’ ainsi que sur le site du GTR. 
Cette fiche sera distribuée aux juges des sélectifs au début des sélectifs et sera retournée à la fin de ceux-ci, dument remplie au groupe travail en vue d’une analyse globale. 
5-Hommes Assistants

Au vu des nouvelles dispositions mises en place pour les HA (PV de CUN ‘’cbg’’ du 15 juillet 2014) concernant la fin de la reconduction d’une sélection à compter du 1er Janvier 2015, Serge Gladieux élaborera, la nouvelle fiche technique N° 6, ainsi que le nouveau règlement des HA.

Mesures  spécifiques pour l’année 2015

Afin de ne pas pénaliser les hommes assistants terminant leur sélection en 2015, le GTR propose que seules les personnes concernées seront, sur leur demande, autorisées à officier jusqu’à la prochaine sélection organisée dans leur groupe ou région niveau 1 ou niveau 2.

Un homme assistant niveau 1 qui aura sa sélection qui se termine, pourra se présenter à une sélection niveau 2 que s’il a le nombre de concours requis (quatre concours sous trois juges différents avec rapports favorables, sur lesquels trois concours devront être pré sélectifs) Voir fiche technique N° 6, annexe 2.
Un homme assistant niveau 2 qui aura sa sélection qui se termine pourra se présenter à une sélection niveau 2 que s’il a le nombre de concours requis (six concours dans les deux ans précédant la sélection, sous quatre juges différents avec rapports favorables, sur lesquels quatre concours devront être pré sélectifs). Voir fiche technique N° 6, annexe 2.
Exemple : 

Un homme assistant terminant sa sélection le 01/06/2015, si dans son groupe la sélection est organisée en octobre 2015, le GTR prolongera sa validité de sélection jusqu’à cette date. 

Si un homme assistant termine sa sélection en fin d’année 2015, et que la sélection de son groupe est programmée avant il devra s’y présenter, sinon il faudra qu’il attende 2016 pour pouvoir se présenter à la sélection de son groupe.

Cette mesure ne sera valable que pour l’année 2015, à partir de Janvier 2016 les dispositions mises en place au PV de CUN ‘’cbg’’ du 15.07.2014 devront être respectées
6-Rapport HA
Lors d’un concours, si un rapport défavorable est  établi à l’encontre d’un HA, le juge devra l’en informer.

Michel Rivière fera un courrier dans ce sens pour en informer les juges.

7 – Championnats régionaux Junior et senior
Le GTR préconise que les ACT qui organisent leur championnat régional en deux parties (junior et senior), du fait d’un nombre important de concurrents potentiels, établissent,  dans  cette circonstance  particulière,  des règles précises quant aux conditions de répartition des chiens dans ces deux concours (conditions d’âge, notamment). Il est rappelé également qu’une dérogation exceptionnelle accordée par le GTR autorise l’organisation d’un championnat régional sur 3 jours consécutifs.

8 – Homologation costumes

Le GTR demande à la CUN ‘’cbg’’ de prendre position sur l’homologation éventuelle des costumes utilisés par nos Hommes Assistants.

Amendement de la CUN ‘’cbg’’ : La Commission n’est pas habilitée à statuer sur ce critère technique particulier de l’homologation des costumes d’homme assistant. Il est simplement rappelé que les juges ont le devoir de vérifier la contexture de ces vêtements de protection au démarrage de chaque concours. Il leur incombe de  s’assurer que le costume    employé par les HA constitue une protection maximum  et efficace de  la personne, ce qui suppose que le vêtement ne présente pas de traces d’usure excessive, notamment aux parties mordantes, bras et jambes.  Dans cette optique,    la toile  doit offrir toute les garanties au regard de sa texture (non abrasive),  boucles ou fermetures  non apparentes, faculté pour le chien de faire sa prise sur une épaisseur de 3 cm et une profondeur de 7 cm, et ce, quelque soit l’endroit de la morsure,    capacité de pénétrabilité de la toile par le croc du chien sans difficulté particulière (à vérifier à l’aide de la pointe d’un crayon ou d’un stylo par exemple).  La toile doit être d’une contexture la plus  homogène  possible,  ce qui  implique que  le marquage (publicitaire ou autre) soit  limité au  strict nécessaire, voire même, évité. Tout costume ne répondant pas à ces critères techniques  doit  être refusé par le juge. 
Ces prescriptions constituent une mesure d’ordre général  et un RAPPEL  A L’ENSEMBLE DES JUGES DES DISCIPLINES INCLUANT DU MORDANT SPORTIF…
9 – Ring en Espagne

Après les différentes demandes de la Fédération Espagnole, le GTR propose qu’une rencontre soit programmée entre les dirigeants de cette fédération et les membres du GTR.

Si la CUN ‘’cbg’’  est favorable à cette demande le responsable du GTR prendra contact avec le responsable de la F.E.R. afin de planifier une rencontre.

Cette rencontre permettrait à chacun de pouvoir instaurer un dialogue et de pouvoir connaître parfaitement les attentes de chaque partie.

Amendements de la CUN ‘’cbg’’ : Voir les préconisations  qui suivent au § 10 ‘’ point sur le ring en Espagne.’’

10- Règlement

Le GTR demande à la CUN ‘’cbg’’ l’approbation de son projet de règlement dont la mise en application sera effective après la finale 2015.

Le GTR souhaite faire imprimer ce règlement, après qu’il soit entériné par le comité de la SCC et pouvoir le diffuser aux juges et acteurs de la discipline.

Amendement de la CUN ‘’cbg’’ : Document  à parfaire au regard de la rédaction. La CUN ‘’cbg’’ souhaite que ce projet de règlement soit proposé en consultation à un panel représentatif d’utilisateurs de la discipline, membres de la CUN ‘’cbg’’, juges et conducteurs de haut niveau par exemple. Il importe en effet que le nouveau règlement soit l’émanation d’un projet partagé par l’ensemble des acteurs de la discipline. Procédure de consultation  à mettre en place par le GTR et CR au Président de la CUN ‘’cbg’’à l’issue.
CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
3.2. Groupe  travail ‘’ Mondioring ’’
Compte rendu de la réunion du groupe en date du vendredi 12 septembre 2014 sur le site du championnat de France de chiens de Travail en Mondioring à Brignoles.

Membres présents : MM. Claude Munto, responsable du groupe, Martial Beyaert, Jean Marcel Del Puppo et William Langlois, membres
Absent excusé : Néant

Ordre du jour : 

· 1. Championnat de France 2014

· 2. Championnat de France 2015

· 3. Championnats de Groupes

· 4. Mode de sélection saison 2014/2015

· 5. Courrier M Vincent Porcu
1. Championnat de France 2014

Concernant l’organisation du championnat de France et des Grands Prix, les membres du GTM décident :

. Que compte tenu de la blessure de M Jean Rabille la semaine qui a précédé la compétition, il convient de pourvoir à son remplacement, ainsi M Loïc Heurtel va officier lors des Grands Prix. 

M Roger Di Manno aura le statut d’homme assistant remplaçant durant le championnat.

Après concertation avec le jury du championnat de France et compte tenu des conditions climatiques prévues durant le week-end, il est décidé de procéder à des passages des chiens en 2 demi  parcours.

2. Championnat de France 2015

Les membres du GTM proposent de confier l’organisation du championnat et des Grands Prix de France 2015 à la société canine Languedoc-Roussillon avec l’appui technique du club de La Piège.

Le championnat est prévu les 30 et 31 mai 2015.

Les juges pressentis pour officier sont :


Championnat : 

Daniel Fontaine et Valeer Linclau (Belgique)

            
Grands Prix : 

Michel Rivière.

Les hommes assistants seront désignés à l’issue de la sélection nationale qui aura lieu les 24 et 25 janvier 2015 en Ile de France (Scif).
3. Championnats de Groupes

Conformément à la décision lors de la dernière réunion du GTM concernant l’organisation des championnats de groupes, il a été décidé, dans un souci d’optimisation de l’organisation, de réduire le nombre de groupes de 4 à 2.

Les championnats de groupes auront lieu : 

. le week-end des 18 et 19 avril pour le groupe Sud (ex groupes 3 et 4) 


, organisation par la SCLR avec l’appui technique du club de la Piège
. le week-end des 25 et 26 avril pour le groupe Nord (ex groupes 1 et 2).


, organisation de la SC Est avec l’appui technique du club de Bar le Duc.

Ces championnats seront jugés par M Claude Munto.
4. Mode de sélection 2014-2015

Les membres du GTM proposent que pour la saison 2014-2015, la moyenne de sélection pour le championnat de France soit 

· la moyenne des 4 meilleurs concours sous 3 juges différents /4
Ainsi, les membres du GTM, après analyse et concertation avec les amateurs, reviennent sur la décision prise en mai dernier visant à inclure le pointage obtenu lors du championnat de groupe.

Par contre, le pointage obtenu lors du championnat de groupe reste pris en compte dans le calcul du championnat de France, soit :

- Moyenne de sélection (coeff 1) + Pointage du championnat de groupe (Coeff 1) + Pointage de la coupe de France (Coeff 2) / 4

5. Demande de M Vincent Porcu.

M Vincent Porcu a adressé un courrier aux membres du GTM afin de les solliciter pour pouvoir réintégrer le pôle des juges mondioring.

Les membres du GTM transmettent cette demande à la CUN ‘’cbg’’  avec un avis favorable.

Réponse de la CUN ‘’cbg’’ :  M.Vincent Porcu étant suspendu de ses fonctions de juge de la SCC jusqu’au 22  novembre 2015, cette demande est considérée comme « nulle et non avenue » et pourra donc être formulée quand la période d’effet de la sanction sera écoulée.
CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
3.3. Groupe  travail ‘’ Campagne ’’
Compte-rendu de la réunion en date du 13 novembre 2014

Membres présents : Mme Catherine Bedin, MM. Robert Allene et Patrick Vandestienne
Ordre du Jour :

.1 Juge

.2  Homme Assistant / Règle de non-reconduction de sélection

.3  Règlement

.4 Bilan de saison 2013.2014

.5 Finale 2015

.6 Campagne Découverte

1 Juges

         Mise à jour du listing des juges pistage-Campagne

Suite aux vérifications effectuées et courriers échangés, Mme Brigitte Popineau Bunouf, MM. Noël Paris et Roland Terrier ont fait le choix de cesser de juger le pistage-Campagne et sont donc retirés du listing. MM. Robert Jaffre et Jean-Louis Tagliafico ont fait le choix de poursuivre leur fonction de juge pistage-Campagne ; ils ont donc obligation de faire un assessorat pistage-Campagne. Quant à M. Bernard Potin, étant donné qu'il a été nommé juge pistage-Campagne en 2012, il peut poursuivre sa fonction de juge pistage-Campagne.

Juge stagiaire

Cas de M. Dominique Piton : Faute d'archives, M. Dominique Piton devra apporter la preuve des jugements déjà effectués dont un jugement partie pistage. Il devra également refaire un assessorat parcours et un assessorat pistage.

Situation du juge qui n'a pas officié depuis plus de 5 ans et dont le règlement de la discipline a été revu et modifié pendant la période d'absence du demandeur souhaitant reprendre la fonction de juge.

Proposition du GTC : Dans un tel cas, au vu du dossier, sur décision du Groupe Travail, le           demandeur devra effectuer préalablement aux deux assessorats et au jugement parallèle :

Un examen QCM (20 questions) sur le règlement en vigueur. Modalités : pour chaque question, 3 réponses possibles dont une seule est la bonne. Temps accordé : 30 minutes. En dessous de 13/20
Réponse de la CUN ’’cbg’’ : Le protocole concernant les juges n’ayant pas officié depuis 5 ans est commun à toutes les disciplines gérées par la Commission et il n’est pas possible de  mettre en place un processus particulier pour le CAMPAGNE.

      2 Hommes Assistants

En vertu des dispositions prises lors de la réunion de la CUN-CBG en date des 15 et 16 juillet 2014, la disposition de possibilité de reconduction de sélection H.A. a été annulée. De ce fait, tout Homme Assistant qui veut poursuivre sa fonction d'H.A. au-delà de la date limite de sélection, doit se présenter à nouveau à une session de sélection H.A.

           3 Règlement

Vu  les dispositions prises en matière de non reconduction de sélection H.A., le        chapitre intitulé « Renouvellement de la sélection des Hommes Assistants » (pages 79 et 80 du règlement) est annulé, supprimé.

Exercice de la défense du maitre mordante : au regard d'observations qui nous sont remontées, le GTC, qui estime que l'exercice est suffisamment complexe pour ne pas ajouter des pénalités supplémentaires, précisant que ce qui est demandé au chien est de défendre son maitre en cas d'agression, rappelle qu'aucune pénalité est à appliquer lorsque, après l'interpellation - conversation, le chien quitte son maitre, va sur l'H.A, sans le mordre. Dans un tel cas, c'est à l'H.A, par son initiative, de démontrer que le chien n'est plus vigilant pour défendre son maitre, cela entrainant perte de points lors de l'agression. Sur ce sujet, un courrier de rappel sera adressé à l'ensemble des juges Campagne., leur rappelant qu'ils ont toutefois la possibilité d'enlever des points à l'allure générale (10% de l'exercice)

       Règles « passerelle » d'une discipline mordante à une autre

Un compétiteur qui souhaite pratiquer le Campagne alors qu'il est déjà pratiquant d'une autre discipline mordante peut se lancer dans notre discipline dans l'échelon correspondant à celui de l'échelon dans la discipline qu'il pratique déjà. Par contre, s'il décide de débuter par le Brevet Campagne, il devra gravir les échelons selon les règles imposées dans toute discipline.

4 Bilan de saison 2013-2014

    Nombre de concours

Cette saison, 18 concours étaient au calendrier mais 4 concours ont été annulés, 2 faute de participants et 2 après parution du calendrier, l'un en raison de plusieurs concours le même week-end et l'autre pour défaut de trésorerie. De ce fait, 14 concours ont été organisés plus un Grand Prix SCC et une Coupe/Championnat de France.

Sélections Hommes Assistants

Le club de Roquebrune a organisé le 9 mars 2014 une sélection H.A. N.1 jugée par Monsieur Claude Munto. Un seul sélectionné : Monsieur Damien Rey.

Le club de Mérignac (33) a organisé le 7 juin 2014, une sélection d'hommes assistants, niveaux 1 et 2, jugée par Monsieur Christian Laurier, assisté de Monsieur Jacky Bernard et de Monsieur Frédéric Matuzack et le 8 juin 2014, la Super-Sélection H.A. N.3  jugée par Monsieur Camille Tisserand en sa qualité de Président du jury de la Finale 2014 et des trois membres du GTC, Mme Catherine Bédin et MM. Patrick Vandestienne et Robert Alleene. Les récipiendaires sont :

Niveau 2 : MM Jean-François Castres et Olivier Losito.

Niveau 3 : MM Cédric Haultcoeur (18,03/20 points), Jean-Christophe Bédin (17,84), Yoann Davard (17,58), Sofiane Tarefet (17,46), Julien Tonin (17,25), Romain Berthou (16,99), Victorien Dupuy (16,63), Mickaël Chabot (16,38).

   Finale 2014

Ce 52ème Grand Evénement était organisé à Mérignac (33). Le GTC tient à remercier vivement Madame Raymonde Puyo, Présidente de la Société Canine de la Gironde, Monsieur Philippe Videira, gestionnaire de cette Finale, Président de CUR et Président du Club d'Education Canine Bordelais ainsi que toute l'équipe technique qui a participé à l'élaboration de cet événement ainsi que l'ensemble des bénévoles sans lesquels une telle manifestation ne pourrait se dérouler dans les meilleures conditions. Remerciement également la municipalité de Mérignac, son Maire, Monsieur Alain Anziani et les services techniques qui ont apporté une aide indéniable afin que ce Championnat de France ait tout le faste qu'il mérite au sein du merveilleux parc de Bourran. Nous n'oublions pas le jury qui a eu la lourde tache de départager l'ensemble des participants (8 sélectionnés au Championnat et 9 au Grand Prix SCC), à savoir, pour la partie « parcours », MM. Camille Tisserand, Laurent Bernard et Mme Catherine Bédin en qualité de Commissaire aux concurrents, assistés des H.A. Cédric Haultcoeur et Jean-Christophe Bédin pour la Coupe / Championnat, et Yoann Davard et Sofiane Tarefet pour le Grand Prix SCC, et pour la partie « pistage », MM. Didier Chaumillon. Remercions également le chien « en blanc », Dyck des Loups Mutins à M. Jean Yves Mabilleau qui a assuré la mission, tant en Grand Prix SCC qu'au Championnat de France.

   Classement Grand Prix SCC 2014

   1er :   Diguer du Foxene, BBM-M à Alain Phalippou avec 291,50 points - Exc

   2ème : Heliott de la Petite Renardière, BBM-M à José Garcia avec 285,50 points - Exc

   3ème : Eidere de la Vallée des Remparts, BBM-F à Marc Meunier avec 283,00 points - Exc

Classement Coupe de France 2014

1er : Docker de la Vallée du Grand Loup, BBM-M à Philippe Manigold avec 431,50 points - Exc

2ème : Canto du Domaine de la Rochelière, BBM-M à Yves Devezeaud avec 411,50 points - Exc

3ème : Drak du Domaine des 6 Bourgeois, BBM-M à Eric Brechet avec 385,00 points - TB

Classement Championnat de France 2014

1er : Docker de la Vallée du Grand Loup, BBM-M à Philippe Manigold avec 1 328,17 points - Exc

2ème : Canto du Domaine de la Rochelière, BBM-M à Yves Devezeaud avec 1 257,42 points - Exc

3ème : Drak du Domaine des 6 Bourgeois, BBM-M à Eric Brechet avec 1 22,92 points - Exc

      Acte volontaire de participation à la Finale

Pour cette Finale le GTC avait mis en place le document « acte volontaire de participation à la Finale » que tout sélectionné devait renseigner, signer et retourner au secrétaire du GTC. Cela a permis, d'une part, d'obtenir divers renseignements mais aussi de responsabiliser les compétiteurs qui prenaient, de ce fait, connaissance des « droits et devoirs du Finaliste ». Le GTC, qui se félicite de cette mesure, appliquera toutefois une date butoir, à savoir le 15 septembre.

5 Finale 2015
Règles de Sélection
Critères de sélection du Grand Prix SCC et de la Coupe/Championnat :

12 sélectionnés seront retenus s'ils ont une moyenne « excellent », calculée sur leurs six meilleurs concours effectués sous 4 juges différents et 4 H.A. différents, sur la saison comprise entre le 3ème WE complet d'octobre 2013 et le premier WE complet de septembre 2014, avec obligation d'avoir effectué deux concours après le premier mai.

Dernier concours pouvant être pris en compte : le premier week-end complet du mois de septembre.

Le 13ème du classement en échelon 3 remplira la mission de « chien en blanc », tant pour le Grand Prix SCC que pour la Coupe/Championnat. Dans le cas où le 13ème ne peut remplir cette mission pour raison objective, le GTC désignera alors le remplaçant du « chien en blanc » défaillant.

Le GTC propose que, tant pour le Grand Prix SCC que pour la Coupe/Championnat, les sélectionnés seront retenus s' ils ont une moyenne supérieure ou égale à 75%, soit en échelon 2 : 262, 50 points/350 et échelon 3 : 375 points/500.

             Calendrier saison 2014-2015
Le GTC constate avec grande satisfaction que le calendrier provisoire de la saison 2014-2015 comporte plus d'une vingtaine de concours inscrits et, même si deux concours ont été annulés faute de concurrents (SCBA les 27&28/9/14 et Veigne les 18&19/9/14), cela démontre un engouement pour notre discipline. Notons également la journée « Information Campagne et entraînement » organisée par Patrick Blache et le club de Bourgoin Jallieu le 8 mars 2015.

            Organisateur
La Finale se déroulera les 10 et 11 octobre 2015. La candidature de la Société Canine d'Auvergne est retenue, sachant que cette Finale sera organisée par le Lycée Agricole de Saint Gervais d'Auvergne. Le GTC les en remercie vivement.

3.3.5.4 Choix du jury

Le GTC propose, pour le parcours, MM Michel  Beyer (Président) et Yves Monicault ; pour le     pistage, M. Alain Pain. En ce qui concerne les hommes assistants, le GTC retient MM Romain Berthou, Mickael Chabot, Victorien Dupuy et Julien Tonin. La répartition se fera ultérieurement en accord avec le jury choisi.
6 Campagne Découverte
Le Campagne Découverte qui a été instauré afin que des compétiteurs pratiquant d'autres disciplines mordantes viennent "essayer" la discipline Campagne n'a absolument pas atteint ses objectifs ; cela est certainement dû à cette restrictions imposée,  à savoir : « … exclusivement réservé aux compétiteurs issus d'autres disciplines mordantes de la CUN’’cbg’’ ».

Pour cela, le GTC propose de structurer le Campagne "sans pistage" avec Brevet, échelons 1, 2 et 3 et de le nommer "Campagne Parcours".

Comme pour toutes les disciplines, les compétiteurs devront gravir les échelons selon les règles imposées

En fin de saison, pour la Finale, seront invités le meilleur de l'échelon 2 du  Campagne Parcours et le meilleur de l'échelon 3 du Campagne Parcours.
CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
3.4. Groupe  travail ‘’ RCI/FCI ’’
Compte-rendu de la réunion du groupe en date du 24 octobre 2014 au club canin de Falck

Membres présents : MM.  Gilbert Guevel Responsable du groupe, Bernard Roser et Jean-Luc Bernard membres.

Absent excusé : Néant

Ordre du jour : 

1-   Sélectifs 2014/2015 et 2015/2016





2-  Juge.

3-  Grands prix : sélection

4-  Championnat du monde FCI  Russie

5-  Questions diverses 

1- Sélectifs 2014/2015 et 2015/2016

Répartition du jury tournant lors des 3 sélectifs R.C.I 2014 / 2015.

	
	A
	B
	C
	Superviseur

	1er sélectif
	Xavier Bruna
	Vincent Solare
	Hervé François
	Gilbert Guevel

	2ème sélectif
	HervéFrançois
	Xavier Bruna
	Vincent Solare
	Jean-Luc Bernard

	3ème sélectif
	Vincent Solare
	Hervé François
	Xavier Bruna
	Bernard Roser


Sélectifs R.C.I saison 2015 / 2016 :

Les clubs pressentis sont : 

ACADEMIE CYNOPHILE DE LABBEVILLE (SCIF)
AMICALE SPORTIVE DE FORMATION CANINE BRIGNEMONT (HAUTE GARONNE)
TRAINING CLUB CANIN D'ERSTEIN (BAS-RHIN)
La finale aura lieu les 26 et 27 mars 2016. Pas encore de candidature.


Sélectifs F.C.I
Pour accéder aux sélectifs F.C.I. il faut que le chien ait obtenu 2 concours en échelon 3 avec mention.

Le prix des engagements des sélectifs RCI et FCI seront fixés à 25€.


2- Juges

Demande de juge faite par M. Jérôme Robert.

3- Grands prix : sélection 

Pour être sélectionné au grand prix RCI 1 ou  2, deux concours avec mentions seront nécessaires dont le championnat de région. Les six meilleurs dans chaque échelon seront sélectionnés.

4- Championnat du monde F.C.I  Russie
Le championnat du monde FCI 2015 aura lieu en Russie à Iakhroma près de Moscou du 13 au 17 mai 2015.

Les 2 premiers du championnat de France 2015 seront retenus pour participer à cette manifestation. Le chef d’équipe pressenti sera M. Jean-Luc Bernard.

Les 3ème et 4ème  du championnat de France 2015 seront pressentis pour le championnat d’Europe en Croatie
5- Divers

Voir avec la Société Canine du Bas Rhin pour l’organisation d’une sélection HA niveau 1 et 2.

Sinon l’AAC Falck se propose d’organiser cette sélection.

CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
3.5. Groupe  travail ‘’ Pistage Français ’’
Compte-rendu de la réunion du groupe en date 13 octobre 2014 au siège de la SCC.

Membres présents : M. Serge Nicoli, Mme Brigitte Berthet, M. Serge Quartesan.
1- Juges :
Proposé juge formateur : M Jean-LouisTagliafico

Retrait de la liste des juges de pistage français, à sa demande : Mme Brigitte Popineau-Bunouf.
2-Point sur le Grand Prix de France SCC de Pistage :
        Organisation Société Canine Rhône Alpes et Club Canin Cotois (38) les 21 et 22 Février 2015.
Jury pressenti :   Paul Lemoigne : pistes au trait de limier, président du Jury


   Jean Louis Tagliafico : pistes  libres

Suppléant :           Serge Nicoli
3-  Point sur la Coupe de France de Pistage : 

Organisation Société Canine du Bas Rhin et Training Club Canin de Strasbourg les 21 et 22 Mars 2015. 

Jury pressenti :   André Laillé: Pistes au trait de limier (piste) 

    Dominique Bonnin : Pistes  au trait de limier (arrivée) Président du Jury


    Paul Eric Gardères : Pistes  libres

Suppléant :            Serge Quartesan

4- Modification du cursus des juges de pistage :

CONDITIONS GENERALES


Avoir « monté » et conduit soi-même  deux chiens dans les disciplines suivantes :

1 chien en échelon  3 avec le qualificatif «Excellent» et 1 chien en échelon 2avec le qualificatif «  Excellent »,
De l’élève juge au juge stagiaire , les étapes à franchir...

A la fin de sa formation initiale, l’élève juge est mis à la disposition du groupe de travail concerné pour y entamer sa formation spécifique :

· Examen technique

· Assessorats : au nombre de 2 avec juges formateurs différents.
· Jugements parallèles : au nombre de 2 (en échelon 3) avec un juge membre du Groupe de Travail.
En cas de succès à cette formation technique, le postulant « juge stagiaire » sera soumis aux approbations suivantes :

Du Groupe Travail Pistage  de la C.U.N ‘’cbg’’, de la Commission des Juges et du LOF,    du Comité de la S.C.C.

Du juge stagiaire au juge qualifié, les étapes à franchir…

Le juge stagiaire devra effectuer 6  jugements (dont 4 en échelon 3). Il ne pourra adresser sa demande de qualification   avant un délai incompressible de deux ans..

En outre, et selon les prescriptions du règlement des juges de la Société Centrale Canine, le juge stagiaire devra, avant de demander sa qualification, effectuer obligatoirement un secrétariat de ring dans le cadre d’une exposition de conformité au standard d’une des races soumises à la discipline pour laquelle il postule (justificatif à adresser au responsable du GT en même temps que la  demande de qualification)

En qualité de juge stagiaire,  il  ne peut juger qu’en France métropolitaine et dans les DOM/TOM/POM. Le postulant « juge qualifié » sera soumis aux approbations suivantes :
Du Groupe Travail Pistage, de la C.U.N.’’cbg’’, de la Commission des Juges et du LOF, du Comité de la S.C.C.

Si la qualification est refusée, celui qui était juge stagiaire cesse de l’être.
Si avis favorable = nomination à la fonction de juge qualifié  (Cette nomination ne prend effet qu’à réception    d’un  courrier de confirmation  émanant de la SCC).

Le postulant promu « juge qualifié » ne pourra faire partie du jury des Sélectifs, Coupe et Championnats qu’après 2 ans de qualification minimum et avoir jugé au moins 6 fois depuis sa qualification.

4- Le point sur la consultation lancée début octobre dans tous les secteurs :

A ce jour il manque encore les réponses de plusieurs secteurs.

Au vu de la disparité des propositions, le GT va faire une synthèse et l’enverra à tous les animateurs de secteur pour réflexion et vote des pisteurs sur une base commune.  

CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
3.6. Groupe  travail ‘’ Obéissance ’’
Compte-rendu de la réunion du groupe travail le 10 Novembre 2014 à Aubervilliers.

Membres présents :Jean-Claude Bergevin Responsable du groupe, Christelle Nomine et Patrice Roselier, membres.

Membre excusée : Ingrid Begue.

Ordre du jour : 

 -     1.Sélectifs d’Obéissance 2015.
· 2.Coupe de France et Grands Prix SCC 2015.

· 3. Critères de sélection au Grand Prix SCC d’Obéissance 2015.

· 4. Juges d’obéissance.

· 5.Candidature aux fonctions de juge.

· 6. Rencontre internationale d’Obéissance.
· 7. Stage de préparation de l’équipe de France.
· 8. Championnats régionaux.
· 9. Règlement d’obéissance 2016.
· 10. Réunion des juges de la FCI.
· 11. Jury du championnat du Monde 2015.
· 12. Chiens perturbateurs et agressifs.
1-Sélectifs d’Obéissance 2015.

a)- Dates :

Groupe 1 : 7 et 8 Mars
Saint Père sur Loire (45)

A.R.C. Centre

28 et 29 Mars
Wittes (62)



Saint Hubert du Nord

Groupe 2 :
14 et 15 Mars
Schirrhein (67)


SC du Bas Rhin

4 et 5 Avril
Munster (68)



SC du Haut Rhin

Groupe 3 :
14 et 15 Mars
Bessens (82)



Quercy-Rouergue-Pyrénées



4 et 5 Avril
St Avit St Nazaire (33)


SC de Gironde

Groupe 4 :
7 et 8 Mars
Orange (84)



SCMCA

28 et 29 Mars
Vourles (69)



SC Rhône-Alpes

b)- Rappel des conditions de participation aux sélectifs 2015 :


Présenter 5 qualificatifs Très Bon, sous 3 juges différents, depuis le 1er Avril 2014, à la date du sélectif.

2- Coupe de France et Grand Prix SCC 2015.


Malgré les appels publiés par mails et au moyen du dernier « Contact », nous n’avons toujours pas de candidature pour l’organisation de ces manifestations. Ce problème récurrent, puisque déjà nous avons été amenés à solliciter tardivement de potentiels organisateurs, comme l’année dernière, ou le TCC de Strasbourg a pris en charge cette organisation.


Le GT Obéissance lance un appel à toutes les régionales, et souhaiterait connaître le ou les points qui peuvent être un frein, pour l’organisation de cette grande finale. (Faire connaître vos remarques et idées à Patrice Roselier  -  p.roselier-obe@orange.fr)


En l’absence de candidature pour l’organisation de la Coupe de France et Grands Prix SCC, les sélectifs n’auront alors aucun lieu d’être, et seront considérés comme de simples concours.


Certains de ces concours serviront, de présélection à la constitution de l’équipe de France, pour le championnat du Monde qui se déroulera à Turin (Italie), du 18 au 21 Juin 2014.


Les dix premiers issus du classement des statistiques de GT Obéissance, seront automatiquement invités à participer à cette présélection.

2- Critères de sélection au Grand Prix S.C.C. d’Obéissance 2015.

Compte-tenu des dates très variables des championnats régionaux, servant de base à la sélection régionale pour les Grands Prix SCC d’obéissance, le paragraphe 1, concernant la sélection régionale, paru dans le précédent C.R. du GT Obéissance, est modifié de la façon suivante :

· Avoir obtenu un minimum de 5 qualificatifs « Très Bon », sous 3 juges différents, à la date de l’engagement final, soit le 15 Mars 2015.

4- Juges d’obéissance.

Le GT Obéissance constate un manque de candidature pour les fonctions de juge. Il serait bon que l’on ait au moins 2 ou 3 candidatures par an, sorties des rangs des compétiteurs confirmés de cette discipline.

Il semble que la formation initiale, portant essentiellement sur le standard, freine bon nombre de candidats potentiels.

Le GT Obéissance, constate également, que 9 juges d’obéissance métropolitains, n’ont jamais assisté à une quelconque réunion de juges concernant la discipline, depuis 10 ans, et qu’ils brillent par leur absence dans les finales d’obéissance. Nous avons encore beaucoup trop d’interprétations de la part de ceux-ci, qui perturbent le bon déroulement de nos concours.

Aussi, à l’approche du nouveau règlement FCI qui sera mis en application au mois de Janvier 2016, le GT Obéissance souhaite renouveler le séminaire des juges tel qu’il avait été organisé à Ingré les 1er et 2 Mars 2008, avec obligation d’y participer. Afin de faciliter le déplacement des juges, le GT Obéissance proposera 3 ou 4 séminaires en fin d’année 2015.

Le GT Obéissance souhaite que des mesures soient prises à l’encontre des juges, qui une nouvelle fois ne participeraient pas à ces séminaires.

5- Candidature aux fonctions de juge d’Obéissance.

a)- Juge stagiaire.

M. Yonel Dervin, ayant réitéré sa demandede qualification, le GT Obéissance donne un avis défavorable à cette demande.
b)- Juges formateurs.

La liste des juges formateurs sera révisée, et limitée à 12 juges formateurs et répartis géographiquement afin d’éviter de trop long déplacements aux élèves juges. Christelle Nomine est chargée de prendre contact avec les juges pressentis par le GT Obéissance, pour avoir leur accord.

6- Rencontre internationale d’Obéissance.

Suite à l’invitation, de Ditte Anderson et Maria Brandel, championnes Suèdoises, 2 membres du GT Obéissance et 2 compétiteurs, se sont rendus au « camp d’été d’obéissance », à Nora du 30 Juin au 3 Juillet 2014.

Ce camp d’été, rassemble l’élite internationale (Norvège, Suède, Pologne, Danemark, Russie, Finlande) de l’obéissance pour un échange d’idées, et des entraînements ou chacun apporte son savoir-faire. (Voir compte-rendu en annexe)

Cette invitation, ne peut que nous faire plaisir et prouve que nous rentrons progressivement parmi les nations qui comptent dans cette discipline.

Dans le même esprit, un « Camp d’été » sera proposé par la France, et se déroulera du 12 au 14 Août 2015, à Cordemais.  Déjà, plusieurs nations sont partantes pour cette rencontre internationale.

Le GT Obéissance souhaite une participation financière, pour les frais d’organisation. Un budget prévisionnel  sera proposé pour la prochaine réunion de CUN-CBG.

7- Stage de préparation de l’équipe de France d’Obéissance.

Le GT Obéissance remercie le club « E.S.C. Loire et Forêt », la Présidente Sophie Chasseport, Bruno Aymé responsable Obéissance, pour la préparation du stage de l’équipe de France et la mise en place des protections de la salle sportive du CNPE de Dampierre.

Ce stage de préparation qui a permis de rectifier quelques détails et surtout d’apporter la cohésion au sein de l’équipe, sous la conduite de Christelle Nominé, capitaine, a été très bénéfique.

Le GT Obéissance propose de reconduire l’opération pour 2015, et la date prévue serait du 23 au 25 Mai2015. Lieu à définir en fonction de la localisation géographique des membres de l’équipe, et de la disponibilité de salle.

8- Championnats régionaux.

Il est demandé de porter la mention « Championnat régional », à la fois sur le carnet de travail, et sur la page de garde du rapport de jugement, afin de faciliter les opérations de contrôle liées à la sélection de nos divers Championnats et Grands Prix.

9- Règlement d’obéissance FCI 2016.

Le GT Obéissance attire l’attention des compétiteurs, qui actuellement paraissent en savoir plus que certains membres de la Commission d’obédience elle-même !!

Ce nouveau règlement, reprend largement le règlement actuel, et les modifications qui y seront apportées vont dans le sens d’une meilleure approche de la discipline. La finalisation sera effective le 24 Mai 2015, lors de la réunion annuelle de la Commission d’Obedience de la FCI, à Prague.

En tout état de cause, le règlement ne sera officialisé qu’après approbation du comité de la FCI.

Le GT Obéissance prend déjà les mesures pour que le règlement soit traduit au plus vite, après officialisation, et soit disponible si possible en Septembre 2015. 

10- Réunion des juges de la FCI.

Une réunion des juges aura lieu les 10 et 11 Octobre 2015, à Hemer en Allemagne.

11- Jury du championnat du Monde 2015.

Le jury du prochain championnat du Monde, qui se déroulera à Turin du 18 au 21 Juin 2015, a été évoqué lors de la réunion de la Commission d’Obedience de la FCI, les 12 et 13 Avril 2014.

Le jury sera donc composé d’un juge de chacune des nations suivantes : Italie, France, Suède, Danemark, et la commission d’Obédience de la FCI propose :

Pour l’Italie, pays organisateur : Gianfranco Giraudi

Pour la France : Jean-Claude Bergevin

Pour la Suède : Kjell Edström
Pour le Danemark : Inconnu à ce jour

12- Chiens perturbateurs et agressifs.

Le GT Obéissance rappelle la procédure pour ce type d’incident, et déplore l’attitude de certains juges qui ferment les yeux et ne respectent  pas cette procédure. Plusieurs incidents se sont produits, cette année, sans queces faits n’aient été mentionnés sur le carnet de travail, et signalés dans le rapport de jugement. Il s’agit toujours des mêmes chiens, et il est totalement anormal que ceux-ci continuent à perturber les concours. Il est important que les compétiteurs, lors des absences en groupe, puissent aborder cet exercice en toute sérénité.

Extrait du C.R. du GTO en date du 16 Septembre 2009, Adopté en réunion de la CUN-CBG du 22 Octobre 2009, entériné par le comité de la SCC
Le GTO rappelle que ces incidents doivent impérativement être notés sur le carnet de travail. En outre le GTO propose qu’à partir du 2ème incident (agression), le chien soit disqualifié pour les exercices d’absence en groupe, pour tous les concours auxquels il serait amené à participer.

Extrait du C.R. de la CUN-CBG en date du 15 Novembre 2013, Adopté en réunion du comité de la SCC du 17 Décembre 2013.
Si,  à l’occasion d’un concours ou d’une épreuve,  il  est fait le constat d’une insuffisance caractérielle du chien,  de troubles   se manifestant par  une crainte  du bâton,  la peur excessive du  coup de feu,   un comportement notoirement instable ,  anormalement agressif  ou   craintif , si, à l’occasion d’épreuves de mordant, le chien cherche ostensiblement  et de façon récurrente à mordre les parties non  protégées de l’homme assistant (mains, pieds…) , si, à l’occasion d’un concours d’obéissance, le chien mord, ou attaque des personnes ou d’autres chiens sur le terrain ou en dehors du terrain, l’incident devra être mentionné sur le carnet de travail. Si ces faits  se reproduisent  lors d’un concours ou d’une épreuve ultérieurs, le juge officiant ayant constaté les faits, sera, alors,  autorisé à retirer le  carnet de travail du chien et mentionnera en marge du document,   les raisons pour lesquelles il a été amené à  soustraire ce carnet de travail. Il rédigera un rapport circonstancié qu’il adressera à la SCC dans les plus brefs délais accompagné du carnet de travail du chien  en cause. 

Par ailleurs, le propriétaire du chien sera avisé par le juge  qu’il devra présenter son animal à un examen d’évaluation comportementale le plus tôt possible. Cet examen devra être effectué  auprès d’un vétérinaire spécialisé,  reconnu par la DDSCPP locale (Direction départementale de la cohésion sociale et de la protection des populations). A l’issue de cet examen, le propriétaire du chien devra adresser à la SCC  les conclusions écrites du vétérinaire  comportementaliste : 

C’est à cette seule condition,  en fonction des éléments apportés à  l’examen d’évaluation comportementale que la SCC   pourra décider :

· Soit : la restitution du  carnet de travail au propriétaire du chien dès lors qu’il aura été établi que le chien ne présente pas de risque particulier de dangerosité. Celui-ci sera autorisé à concourir à nouveau, étant entendu que la récidive d’un comportement anormal dûment constatée serait, alors, synonyme de retrait définitif du carnet de travail. 

· Soit : Le retrait ferme et définitif du carnet de travail, si les conclusions du vétérinaire comportementaliste  tendent à démontrer le caractère de dangerosité présenté par le chien.

CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
3.7. Groupe de travail ‘’ Recherche Utilitaire’’
Pas de compte-rendu de réunion du groupe travail pour cette cession.

3.8. Groupe  travail ‘’Sauvetage’’
Compte rendu de la réunion du groupe travail des chiens de sauvetage en date 
Membres présents : M. Yannick Douaud, M. Claude Mitropolitis, M. Camille Vachet.
Conseiller technique : M. Daniel Grignon. Serge Kluczny
Absent excusé : M Patrick Villardry
Ordre du jour :

-          1.Championnat du monde 2014.

-          2.Juges.

-          3.Coupe de France et coupe des Clubs 2015.

1  Championnat du monde

L’équipe de France de chiens de sauvetage, composée du Capitaine Serge Kluczny  avec
Mme Valerie Gadeau avec  Cherkane du Vallon des Serps, femelle malinois, du club de Miramas,
Mme Amandine Rey avec Dune des Garrigues de la Madelaine, femelle Berger allemand, du Club Canin d'Avalanche, M Kris Fillion avec Gapy du Clos Champcheny, male malinois, du club canin d’Aspres sur Buech a obtenu la deuxième place dans les épreuves "surface" à l'occasion du championnat du monde 2014 des chiens de sauvetage qui s'est déroulé à Turin (Italie). 13 nations, 25 équipes avec leurs capitaines accompagnés de 75 conducteurs cynophiles ont participé à ce championnat du monde 2014.

A  cette occasion, cette équipe a su faire la démonstration de son professionnalisme et d'un niveau cynophile tout à fait remarquable. Le GT sauvetage se félicite de ce résultat.

Le prochain championnat du monde aura lieu en Roumanie en 2016.

2. Juges.

Bilan des juges sauvetage au 20 septembre 2014

Juge Stagiaire

Claude Munto - 305, rue de la Cave Coopérative - 30870 – Clarensac – Tel : 04 66 81 31 94 / 06 08 57 66 35 – Mail : c.munto@wanadoo.fr

Juges Qualifiés

Philippe Bernard - 146, rue Ferdinand Mathias - 59260 – Hellemmes - Tel : 03 20 56 46 58 / 06 80 71 28 17 - Mail : bernardph@free.fr

Patrick Villardry - 17798, chemin des Iscles - 06700 St Laurent du Var – Tel : 04 92 15 33 03 / 06 03 90 60 45 - Mail : patrick.villardry@club-internet.fr

ClaudeMitropolitis – Les Sénoriales  - Villa I 6 – 101 Boulevard de la Durance – 13350 Charval  – Tel : 04 94 48 86 08 / 06 08 46 26 46  - Mail : auchienassis@orange.fr
Juges Formateurs

PatrickVillardry - 17798, chemin des Iscles - 06700 St Laurent du Var– Tel : 04 92 15 33 03 / 06 03 90 60 45 - Mail : patrick.villardry@club-internet.fr

ClaudeMitropolitis – Les Sénoriales  - Villa I 6 – 101 Boulevard de la Durance – 13350 Charval  – Tel : 04 94 48 86 08 / 06 08 46 26 46  - Mail : auchienassis@orange.fr
3. Coupe de France et coupe des Clubs  « chiens de sauvetage  2015 ».

Le GTS  propose l’organisation d’une coupe de France Sauvetage durant le deuxième week-end du mois de septembre 2015, sur le programme de l’échelon B et dans les épreuves pistage, surface et  décombres.

A l’occasion de ce week-end sera proposée une coupe des clubs :

Deux équipes cynophiles effectueront simultanément la totalité du programme du test de qualification (sur le principe du championnat du monde)

Les juges pressentis seront Claude Mitropolitis et Patrick Villardry

Programme de cette compétition en PJ

Amendement de la CUN ‘’cbg’’ : Ce projet à revoir en détail pour 2016.

CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
3.9 Groupe  travail des ‘’ Administrations ‘’. 
Pas de compte-rendu de réunion du groupe travail pour cette cession.

3.10 Groupe  travail Formation. 
Pas de compte-rendu de réunion du groupe travail pour cette cession.

3.11 Groupe  travail Working Test (WT). 
Pas de compte-rendu de réunion  du groupe  travail pour cette cession.

4. Examen des dossiers de candidats juges et de juges.

3 dossiers de candidatures réceptionnés par la Commission : 
· Au titre de l’obéissance : M  Patrick Wojczecchowski
· Au titre du ring : M Patrick Yomba
· Au titre du RCI : M Jérôme Robert
5 Point sur les championnats, Grands Prix SCC et championnats internationaux 2014 et 2015
5 .1. Voir tableau sur le site de la CUN ‘’cbg’’ et adressé aux différentes SCR.
5.2. Pas de candidature déclarée à ce jour pour le championnat de France d’obéissance en 2015, mais une perspective qui s’ouvre par le biais de la SC de Rochefort.

5.3. Candidature de la SC du Bas Rhin avec le Club de Vendenheim comme support technique  pour l’organisation de la Coupe du monde de Mondioring,  du 30 septembre au 4 octobre 2015. L’accord sera demandé à la SCC lors du prochain Comité.
5.4. Candidature  du club de la Vologne (SC de Lorraine)  pour la  Coupe de France de pistage français en 2016 

5.5. Challenge « Inter races » en 2015 :   Organisé par le Club Cynophile du Toulois (SC de  Lorraine), les GT des disciplines qui seront présentes à ce Challenge sont invités à  désigner les juges ainsi que les HA,  priorité à la désignation  étant donnée à la  localisation géographique.
6. Réactualisation du Cahier des Charges des Championnats et Grands Prix SCC
Projet de réactualisation du cahier des charges des grands évènements agréé par la CUN ‘’cbg’’. Accessible à partir du site de la CUN ‘’cbg’’.
7. Comptes de la CUN ‘’cbg’’. Prévisionnel 2015
A titre d’information : Au 30 septembre 2014, les comptes de la CUN ‘’cbg’’ font état d’un solde positif. Mais des dépenses seront encore à traiter d’ici la fin de l’année 2014…  Par ailleurs, il est rappelé que la règle comptable  essentielle consiste à ce que  le budget annuel de la Commission soit clos ‘’ en équilibre’’
8. Récapitulatif des subventions versées par la CUN ‘’cbg’’ aux divers évènements
Un document traitant de la répartition des différentes subventions accordées par la CUN ‘’cbg’’ (un état des lieux) est à l’étude. Ce document fera l’objet d’une diffusion générale.
9. Matériel communication et articles CUN ‘’cbg’’
Perspectives pour 2015 : Il est décidé de remplacer une partie du matériel actuel suite au changement de « logo » de la Société Centrale Canine et donc de ses Commissions. Des devis seront sollicités pour :
· Deux nouvelles ‘’flammes’’ (seulement les « toiles »)
· Des banderoles (Identifiées « Championnat de France de Chiens de Travail » et « CUN ‘’cbg’’ ») avec le nouveau logo de la CUN’’cbg’’.

10. Point sur le ring en Espagne
L’apport d’un soutien technique pour le lancement du ring en Espagne en collaboration avec la CUN ‘’cbg’’ et le GTR français suppose qu’il faille définir, au préalable,  un cadre de faisabilité par l’élaboration d’une 
CONVENTION DE PARTENARIAT
Approuvée bilatéralement par les deux fédérations  (SCC CUN ‘’cbg’’ / FRE). 
On y préciserait  les critères réglementaires dont  il est  dressé, ci-après,   une liste non exhaustive.   Possibilité d’étendre  cette convention de partenariat    à d’autres pays frontaliers (Italie, Suisse….) qui seraient  intéressés  par la pratique de  la discipline du ring français. 
Ce cadre de faisabilité -  et, par conséquent, le contenu de cette convention – devra  préciser les critères obligatoires qui suivent :
· 1. Application sans restriction,  dans un respect absolu, des prescriptions contenues au règlement de ring français,

· 2. Terrains réglementaires (dimensions, obstacles etc…)
· 3. Costumes HA conformes aux exigences techniques imposées par la CUN ‘’cbg’’, prescriptions rappelées brièvement ci-dessous.

Les juges ont le devoir de vérifier la contexture de ces vêtements de protection au démarrage de chaque concours. Il leur incombe de  s’assurer que le costume    employé par les HA constitue une protection maximum  et efficace de  la personne, ce qui suppose que le vêtement ne présente pas de traces d’usure excessive, notamment aux parties mordantes, bras et jambes.  Dans cette optique,    la toile  doit offrir toute les garanties au regard de sa texture (non abrasive),  boucles ou fermetures  non apparentes, faculté pour le chien de faire sa prise sur une épaisseur de 3 cm et une profondeur de 7 cm, et ce, quelque soit l’endroit de la morsure,    capacité de pénétrabilité de la toile par le croc du chien sans difficulté particulière.(à vérifier à l’aide de la pointe d’un crayon ou d’un stylo par exemple).  La toile doit être d’une contexture la plus  homogène  possible,  ce qui  implique que  le marquage (publicitaire ou autre) soit  limité au  strict nécessaire, voire même, évité. Tout costume ne répondant pas à ces critères techniques  doit  être refusé par le juge. 

· 4. Possibilité que des concours de ring français organisés sur le territoire  espagnol (ou des nations ayant conventionné avec  les instances cynophiles françaises)  puissent être pris en compte pour la sélection des compétiteurs français qui se déplacent en Espagne  (brevet, R1, R2, R3 non sélectifs dans un premier temps, à voir ensuite) aux conditions suivantes :
A. Concours jugés par un Juge qualifié français exclusivement 
B. HA français ou binôme HA français et espagnol à condition que ce dernier ait été sélectionné par un juge sélectionneur français, selon le mode de la sélection française, càd, formation et sélection proprement dite. Pour le ring 3 : participation obligatoire d’un HA français de N2 ou N3,  l’autre HA  N1 ou N2 pouvant être indifféremment français ou espagnol (si sélectionné par juge français). La gestion des HA espagnols, dans un premier temps, devra être assurée exclusivement par le GTR français (listing, enregistrement des concours, et toutes procédures administratives ayant trait à la gestion des HA, y compris procédure disciplinaire en liaison avec la FER)
C. La FER  devra mettre en place un service de la licence d’utilisateurs. (Le groupe Allianz est implanté en Espagne et l’assureur Martin par l’entremise de Gilbert Saadia se charge de la coordination de cette opération de ‘’transfert d’information et de compétence)

D. A terme également, entrevoir la mise en place d’un tronc commun de la formation des juges espagnols.(si la FER en exprime le souhait). 
11. Point sur les ‘’coordinateurs de groupes ‘’ pour les sélectifs ring
Réflexion à mener : Est-ce logique d’envoyer sur les sélectifs (toutes disciplines confondues) des observateurs issus des GT  afin de contrôler la prestation de juges qualifiés et expérimentés ? Nécessité de maintenir les « coordinateurs de groupes » pour le Ring…  Réflexion proposée aux membres de la Commission et réponses à apporter lors de la prochaine réunion de la CUN ‘’cbg’’ de mars 2015. 
12. Bilan du Challenge ‘’inter unités ‘’ de Blois 2014 et projets 2015
Cette manifestation a donné globalement satisfaction .Elle a été caractérisée par une belle remise des prix. Le Bilan tiré de cet évènement est positif  sur le plan médiatique et « politique » en particulier. Présence remarquée de Monsieur Thierry Couderc, délégué ministériel à la coopération de sécurité du Ministère de l’Intérieur, et  représentation  appréciée de  la SCC en la personne d’André Varlet,  Directeur des relations institutionnelles de notre Fédération. Excellente participation le l’ACR du Centre avec des représentants des Clubs d’Utilisation de cette Régionale qui ont effectué d’excellentes démonstrations sous la houlette de Madame Arlette Jaffre, Présidente de la CUR…  Ce projet est reconduit pour 2015 (2ème  WE de septembre). Une question subsiste : Doit-on ouvrir au grand public ?
Philippe Maquin, responsable du GTA transmettra à Patrick Vandestienne la liste des « administrations » auxquelles la CUN ‘’cbg » » pourra délivrer des licences.
13. Point sur les formulaires de demandes de licences et bilan des licences 2014
Prévoir un protocole pour les licences des administrations  à régler entre le responsable du GTA et le référent des licences. 
A titre d’information,  le nombre de licences délivrées au titre de l’année 2014 a augmenté de  + 5% par rapport à 2013.

Licence  conducteur : Protocole et procédure de délivrance à mettre en place par le référent des licences pour  2016.
14.Formation continue des juges de la SCC
Désormais les protocoles de  « formation continue » pour les  juges de la SCC seront différenciés et donc  « spécifiques » pour les juges de conformité au standard et pour les juges d’utilisation. Il est rappelé que ces journées de « formation continue » sont obligatoires une fois tous les 5 ans.
15.Relations internationales : CU FCI et SM CU/FCI
Compte rendu suite à la réunion de la CU-FCI et de la SM-CU-FCI, de la Commission pour chiens d’Utilité de la FCI, Malmö (SE) – 08/03/2014 
Extrait du CR de la CU-FCI Malmö (SE) – 08/03/2014 
Communications : 
Formation des juges : Point 3 du CR de la CU-FCI du 08-03-2014 Malmö
Le séminaire international n’est plus organisé jusqu’à nouvel ordre. Comme il a été décidé à Roudnice, la formation des juges est transférée au niveau régional. À Amsterdam, une réunion à laquelle participaient Frans Jansen, Wilfried Schäpermeier, Pierre Wahlström, Hari Arcon et Robert Markschläger a précisé la façon dont les documents destinés aux rapporteurs devaient être rédigés, de façon que les mêmes informations soient fournies dans chaque région. 

Il y a quatre régions: 

Région 1 : Wilfried Schäpermeier: Allemagne, Pays-Bas, Belgique, Luxembourg, France, Israël et AWDF, Espagne 

Région 2 : Pierre Wahlström: Norvège, Suède, Finlande, Estonie, Danemark, Lettonie 

Région 3 : Robert Markschläger: Autriche, Suisse, Pologne, Slovaquie, Hongrie, Russie, Japon, Tchéquie, Taiwan 

Région 4 : Arcon Hari : Slovénie, Italie, Croatie, Russie, Serbie, Grèce, Roumanie 

Les formations auront lieu pendant l’hiver 2014/2015.

· En ce qui concerne le RCI : Lors des championnats du monde Il est demandé aux différents exposants vendeurs de matériel d’éducation  canin de ne plus vendre ni de Fouet –collier à pointes & pas de colliers électriques.

La Suède propose d'augmenter le droit d’inscription pour le championnat du monde de RCI. Il est décidé de porter celui-ci à € 100, --. Cette proposition sera transmise au Comité général et appliquée aussi tôt que possible. 

 Discussion sur l’exécution de l’épreuve du bâton lors du championnat du monde 

 Fritz Mauerhofer (Suisse) est d’avis que nous devons intervenir sur ce point, car il y a beaucoup de détracteurs des disciplines mordantes  et que l’on doit renoncer au coup de bâton pour des raisons tactiques. En Suisse, il n’y a pas de coup, mais un  « touché » ; cela est momentanément encore permis, mais dans l’avenir, RCI 2016 ou RCI 2017, il s’agira de modifier ce point, de telle sorte qu’aucun coup ne soit plus donné. ll considère que cela est nécessaire pour préserver le sport du chien de défense et est d’avis que les coups ne sont pas compatibles avec le sport.
En Norvège, le travail de défense est accepté, parce que le RCI est une épreuve de sélection (élevage), sinon il serait interdit.

Igor Lengvarsky dit que le RCI 1 est une épreuve de sélection dans tous les pays, mais que le coup de bâton ne constitue pas toujours un problème. Il considère que la question n’est pas de telle importance qu’il y ait lieu d’intervenir.
Nenad Milojevic est d’avis que la Commission doit déterminer si elle est une Commission pour chiens d'utilité ou une commission sportive. Il considère que le coup de bâton est nécessaire pour les épreuves d’aptitude à l’élevage, mais ne devrait pas être banni du domaine sportif.
Igor Lengvarsky propose d’utiliser le bambou recoupé en croix au lieu du coup de bâton, comme cela se pratique lors du mondioring.
Ionie Oskarson est d’avis que les coups de bâton doivent être supprimés, mais que le RCI doit être maintenu comme test d’aptitude à l’élevage, de façon que le travail de défense ne soit pas compromis, par exemple en Norvège.
IoannaGalanos pense que la Commission doit tout mettre en œuvre pour que le travail de défense soit maintenu dans tous les pays de la FCI. Il est de notre devoir de trouver des moyens pour l’avenir. Elle fait également remarquer que, parmi les chiens élevés, 1 % maximum sont utilisés pour le sport et que les associations de protection des animaux ne comprennent pas que des chiens soient frappés ou soient amenés à mordre des gens. 
Wilfried Schäpermeier explique que l’opinion qui prévaut en Allemagne est qu’il ne faut pas modifier le règlement existant et de décrire chaque épreuve de façon précise dans un nouveau règlement.                                                                                                                         
Finn Bertelsen, Danemark, est d’avis qu’il faut élaborer une proposition pour l’avenir.

La France est d’avis que le coup doit être maintenu, car il n’y a pas d’exagération. 
AkimovsPetris, Lettonie insiste sur une collaboration avec la police, afin que les exigences des conducteurs de chiens soient reprises dans notre règlement d’épreuve. Frans Jansen répond que cela ne serait possible que dans quelques pays, du fait que les intérêts sont très divergents. NenadMilojevic fait remarquer que le sport et l’utilisation sont deux choses différentes.
Igor Lengvarski est d’avis que 3 championnats du monde seront organisés avant le nouveau RCI et que les trois juges de travail doivent désigner les assistants. 
La réponse du Japon est que le coup de bâton doit être maintenu jusque 2017. Il y a un consensus sur le fait qu’il y a lieu de réfléchir à cette question lors de l’élaboration du règlement d’épreuve de 2017. Jusqu’à la nouvelle version, le coup de bâton sera maintenu lors des championnats du monde.

Réponse de la France par le représentant  français à la CU-FCI après concertation  de la SCC & de la CUN ‘’cbg’’ :       
                                                                                                                                                      Concernant le bâton  nous pensons qu’il est presque indispensable de garder le bâton en IPO, car la partie protection dans cette discipline n’est en aucun moment exagérée, étant donné qu’il n’y a aucune forme de brutalité ni violence .Nous pensons qu’il faudrait garder l’utilité de cet accessoire pour la sélection et l’amélioration de nos races.( ne plus parler de bâton mais d’accessoire pour voir la résistance aux contraintes). Le Kennel club de France, la  Société Centrale Canine travaille en étroite collaboration avec toutes les administrations : Armées, Police, Douane, gendarmerie…etc.

Conclusion pour une meilleure sélection des races il serait judicieux de garder le bâton !

Information de la section « Mondioring » 
Bernard Roser explique : Le 19ème  championnat 2013 a eu lieu en Espagne. La préparation et l’organisation de la manifestation étaient excellentes.

Pour 2014 le 20ème  championnat avait lieu en Italie (Merano) : Super coupe du monde à tous les niveaux, belle prestation de l’équipe de France et de nos juges et HA.

Au début de l’année nous avions formulé trois demandes au comité général de la FCI :

Etant donné que les demandes faites :
a) pour la  reconnaissance de la discipline,

b) du Pool des juges,

c) pour l’attribution du CACIT
 ont été rejetées au niveau du Comité général de la FCI, une nouvelle présentation de la discipline Mondioring avec démonstration est prévue début 2015 en Belgique.

Le Président de la CU-FCI  Frans JANSEN   m’a fait savoir par mail qu’une  association dissidente a été créée, nommée RSV 2000 (en Allemagne)  il va de soi que notre pays membre de la FCI ne soutient en aucun moment une  association dissidente.  

Réponse faite par la SCC- CUN ‘’cbg’’ et le délégué de la France à la CU-FCI.

Vendenheim le 14 octobre 2014.

Bernard Roser


Monsieur





Frans JANS Président de la commission d’utilisation de la FCI
 Monsieur le Président de la commission d’utilisation de la FCI,

Mon cher Frans, en tant que délégué de la France à la commission d’utilisation de la FCI, je condamne fermement l’existence de ce club dissident qui est  le RVS 2000-RSV Global nous ne pouvons pas tolérer ou soutenir une telle organisation, qui ne dépend en aucun  moments  d’une fédération reconnue  par la FCI.

En tant que représentant de mon pays,  la France,  je confirme qu’en aucun moment un Juge FCI peut juger une telle manifestation sous peine de sanction par son OCN.

Cordialement le délégué FCI de la France.

Bernard Roser

PS : je vais prévenir tous les juges IPO de la France par le biais de ma hiérarchie cynophile.

Cela doit être très clair  pour tous les juges qu'aucun global RSV réalisé en SchH , ne permet en  aucun cas  l'accès  à un degré d'examen IPO supérieur.

Exemple : Un global RSV SchH 1 ne donne pas le droit de faire IPO 2.

16. Communications des GT aux juges de leurs disciplines sur mode GTO
Protocole à mettre en place par les différents GT en s’inspirant de la proposition du GTO. Le responsable de ce GT enverra les documents concernés à ses collègues.
17. Revue ‘’ Contact’’
Le ‘’Contact électronique ‘’ donne entière satisfaction dans sa conception. Il  est accessible au grand public à partir des CUR. 
18.Points sur les décisions du dernier Conseil de Discipline SCC pour les dossiers initiés par la CUN ‘’cbg’’.

· M Charles Gervasoni : Suspension 1 an de ses fonctions de juge.

· M Alain Pain : Avertissement

· M Bernard Pottin : Avertissement

· Affaire des fausses licences CUN ‘’cbg’’ initiée par la SCBA: Pas de sanction pour Mmes Claudot et   Viffry et pour M.Bruno Trentenaere
19. Points sur l’avancée du développement de l’application de gestion des manifestations SCC
Statut quo dans l’immédiat.

20. Protocole de gestion des concours (JP Carrière)
Suite aux informations émanant de la SCC, et concernant le développement d’un portail, ce projet sera viable lorsqu’il pourra être intégré au dit portail, les conditions de propriétés et d’utilisation devant être, alors, parfaitement définies. 
21. Contrôle de l’identification des chiens en concours
Lors des brevets, il faut vérifier les testicules des chiens, annotation portée au carnet de travail et identification vérifiée obligatoirement, mention également au CT. En cas de chien  « monorchide ou cryptorchide », si le propriétaire   est en mesure de produire un certificat vétérinaire circonstancié attestant clairement que l’intervention pratiquée a été strictement curative, le brevet peut être décerné. Il est rappelé que copie de ces certificats vétérinaires est à adresser à la SCC à l’attention de M. André Varlet….
22. Date de la prochaine réunion de la CUN ‘’cbg’’.
Mercredi 4 mars 2015. 

23 Questions diverses
Néant.

Pièces annexées au compte-rendu de la CUN ‘’cbg’’ en date du 14 novembre 2014
Annexe 1. GROUPE DE TRAVAIL ‘’OBEISSANCE’’
La « FRENCH TEAM » en CAMP d’ETE en SUEDE :

Le trente juin 2014, répondant aux invitations nominatives de DITTE ANDERSON et MARIA BRANDEL les championnes suédoises, une FRENCH TEAM composée de NOMINE Christelle, BEGUE Ingrid, ROSE Catherine et BAS DIT NUGUES Alain, ont eu le privilège de pouvoir participer au troisième camp d’été d’obéissance  sur le site féérique de HAKERBY HEERGARD à NORA,  à l’instar des invités de six autres nations NORVEGE, POLOGNE, DANEMARQUE, RUSSIE et bien entendu SUEDE, la FINLANDE n’ayant pu assister cette année pour cause de finale aux mêmes dates.


Il est toujours difficile de résumer en quelques lignes tout ce que nous avons pu vivre durantet en dehors de ce camp et le présent écrit n’en sera jamais qu’un pâle reflet, mais s’il pouvait permettre aux lecteurs de changer leur approche et leur façon de s’entrainer en obéissance il aura eu au moins ce mérite.

Le camp en lui-même :
Premier jour :

Après un petit déjeuner typique, un tour de table permettait à tous de se présenter,où  l’on  pouvait se rendre compte que nos amis étrangers  nous connaissaient parfaitement,et d’annoncer  le programmes des réjouissances. En fait,  une journée type s’articulait autour de deux grands pôles l’entrainement compétition, avec une liberté de participer à tout ou partie avec une diversion modulable de l’intense à l’inexistant ; puis des travaux en groupe et en ateliers ou chacun pouvait exposer un thème ou un problème et solliciter leurs avis aux membres  présents afin de faire évoluer ou concevoir de nouvelles solutions pour un maillon d’exercice aussi minime soit-il, avec mise en pratique ou non.

Réparties sur deux terrains délimités par de la rubalise, les groupes constitués s’entrainaient dans un souci de respect du chien et des autres participants permanent. Sans se soucier du niveau ou de l’âge du chien les absences en groupe permettaient de voir toute une palette d’attitudes pour obtenir non seulement une stabilité… mais surtout une sérénité chez le chien (jeu sans gêner le voisin, mise en condition et situation, alternance vue et hors vue, caresses et stretching…). Rien n’était épargné ni laissé au hasard, depuis la préparation hors terrain, les mises en place, le travail hors exercice avec récompense plus qu’aléatoire puisque elle pouvait intervenir  non pas que sur la réussite en elle-même mais surtout en dehors rendant le chien encore plus vigilant,  jusqu’au changement de terrain et à l’après terrain. Il est impossible de résumer le travail de groupe de l’après-midi tant il est riche et vaste et diversifié toutefois il démontre et confirme qu’il y a plus de choses dans plusieurs têtes qu’une seule et que l’expérience et l’évolution de la discipline ne se mesure pas que par les points ou les titres mais dans le partage. Sans pouvoir tous les citer on peut parler de la soif d’apprendre de l’autre de tous les participants, mais difficile d’oublier la solidité de l’entrainement de SIV, les finesses de DITTE, MARIA et ERIKA et la tonicité de MAREN. 

Après une période d’adaptation et une prudente d’observation mutuelle, les sourires, les rires, les plaisanteries et la confiance s’instauraient rapidement et  les confidences allaient bon train donnant alors une saveur particulière à cette inédite expérience, rendant ces moments magiques et inoubliables ou même le langage n’était plus un obstacle car il était patent que tous étaient là pour une même passion l’obéissance dans tout ce qu’il a de plus noble.

Deuxième jour :

Après une réunion encore plus  courte que la veille nous nous retrouvions tous sur le terrain dans un respect total des horaires y compris le temps imparti à chacun lors des entrainements individuels et sans vaine discussion. Confiance, estime réciproque, échange et partagen’étaient pas des vains mots.

Des diversions allant des simples aux plus sophistiquées ou chacun amène sa touche personnelle sans jamais aller plus loin que la demande formulée, des jeux, une ambiance musicale quasi permanente, avec utilisation du mégaphone de préférence dans toutes les langues pour mieux habituer le chienaux diverses sonorités, y compris pendant la marche au pied, et toujours la recherche d’un sentiment de paix pendant et entre les exercices.

De la précision et de la rigueur (on parle de rigueur et pas celle identifiée ou vécue comme de la pression) pour le maître qui constamment se remet en cause et cherche à se parfaire afin d’obtenir  le meilleur équilibre possible entre « STABILITE » et « POWER » et avoir un chien fort dans sa tête voulant obéir et répondre aux attentes de son maître peu importe ce qui est demandé. Le maître est TOUJOURS coupable de ne pas savoir donner le bon chemin ou avoir la bonne attitude, le chien JAMAIS et lui aussi a le droit d’être fatigué, l’erreur fait partie du jeu, la complicité et l’osmose la stabilité sont des fondamentaux connus mais qui ici sont poussées à leur paroxysme.   

L’après-midi, un des rings était volontiers laissé aux français agissant comme commissaires, et aussi comme assistants et complices de jeux, auxquels nous nous sommes soumis avec une volonté et un plaisir non dissimulés.  Enfin, MARIA nous demandait de pratiquer un jeu de rôles sur les positions en marchant pour illustrer la position du juge (nous n’en avions que deux en réserve) lors des compétitions car en suède des changements sont prévus notamment quant au positionnement du juge (non plus au loin sous la tente mais près de l’action) le tout sous les yeux ébahis et intéressés de supporters de choc.

Nous étions alors de plus en plus sollicités pour divers exercices et les entrainements se continuaient  après l’heure ou en dehors du terrain. Quant au terrain d’ailleurs et bien parlons en deux rings en déclivité avec arbres buissons, tentes et matériels divers, qu’importe… le travail n’en est que plus payant. Mais il était  grand temps d’en changer et d’en installer un nouveau. Tout le monde se mettait à l’ouvrage, tout en s’abritant de quelques velléités de pluie soudaine.

Troisième jour :

La journée type sera légèrement modifiée.  En effet, suite à la demande de plusieurs participants dont principalement les danoises,  il est décidé de procéder à une évaluation des exercices type concours, MARIA, INGRID et CHRISTELLE jugeant les parcours. 

Le sérieux de cette compétition en blanc n’empêchera pas les rires et une parfaite détente voire décontraction.  Ainsi, en liminaire l’herbe fraichement coupée étant top importante, l’heure était à aménager ce nouveau terrain, qui avec râteaux ou à la main, qui comme SIV a planter les piquets avec l’haltère bois ou par exemple lors d’une des absences, réalisée avec deux danoises et une russe… nous permettra d’assister à l’hilarité de VARVARA, s’écroulant de rire sur le terrain,suite à une légère méprise, où CHRISTINA et LOUISA  ne se retrouveront  pas, par la magie du commissaire, en face de leurs chiens. Résultat un chien qui bouge, une russe en larmes de rire et des danoises goguenardes, incrédules et médusées  et des juges inaltérables. 

L’après-midi malgré une chaleur importante et la fatigue qui commençait à se faire sentir, de nouveau du travail en groupe, non sans qu’auparavant tous les jugements aient été décortiqués et expliqués ce qui donnera  l’occasion, pour les danoises notamment, d’être surprises par l’analyse stricte et constructive des françaises et la précision des évaluations des juges à qui rien n’échappait …et toutes aussitôt de prendre note des éléments leur permettant de progresser, encore et toujours.

Les petits à-cotés qu’il convient aussi d’évoquer :

Le voyage tout d’abord, un aller en avion jusqu’à STOCKHOLM ARLANDA, non dépourvu de piment. Un trajet épique en voiture jusqu’à NORA, malgré un orage extrêmement violent. Une arrivée discrète à la française, ou d’une part comment perdre des français en suède malgré le téléphone guidage de MARIA, qui finalement viendra nous récupérer et d’autre part comment bloquer et déclencher une alarme nécessitant malgré l’heure indue l’intervention d’un technicien de l’hôtel. Un retour sans encombre mais triste, chacun retournant à leurs habituelles occupations, l’esprit ailleurs tout en concoctant de futurs entrainements échangeant des idées nouvelles.

Les pauses ensuite, tant le matin que l’après-midi, avec le tea time ou coffee…permettant de mieux se connaître et aussi d’apprécier des gâteaux variés et délicieux. A signaler que les gobelets et autres reliefs restaient bien souvent sur place ne gênant en rien les chiens par la suite. Toutes les actions entrainement travail nettoyage restant communes.

Les présentations des repas du midi et du soir nous ont permis de revisiter l’univers de DYSNEY, et les efforts louables et inimaginables d’imitations de l’hôtelière pour traduire les aliments qui offraient un panel variant de BAMBI (pour la biche) à DONALD (pour le canard) sans oublier le PIEPEIPI (pour le poulet),dans les rires ou l’incompréhension pour deviner la nourriture proposée, mais tous les convives étaient unanimes quant à la grande qualité des mets proposés.

Bien entendu, Les soirées longues et riches dans un coin de l’hôtel mise à disposition donnaient lieu à des retrouvailles devenues vite incontournables pour tous. Ce moment  baptisé« FRENCH TIME EVENING » permettait outre de poursuivre les échanges mais aussi de goûter aux spécialités françaises …..vins et spiritueux, spécialités culinaires diverses et variées….en libation légère quoique…. 

N’oublions pas de parler des paysages fantastiques enchanteurs et sauvages à perte de vue (les loups n’auront pas daignés se montrer cette année) et des solstices d’été qui rendent les jours interminables et flamboyants réduisant la nuit à sa portion congrue.

Enfin, on ne peut s’empêcher d’insister sur le fait que tous s’entrainent et  sont dans une perpétuelle recherche de logique et de réflexion commune et d’une solution qui se veut la plus claire possible en fonction de LEUR CHIEN. Durant la journée ou hors des entrainements, la concertation, l’échange et l’entraide est de mise, le tout en parfaite humilité et remise en cause des MAITRES. Même le travail en ateliers se fait dans le respect de l’autre, pas de gêne, et si les bases doivent être hyper solides, le leitmotiv reste une parfaite STABILITE sans cesse exacerbée qui, plus que la technique, est consolidée sans cesse.

Il est facile de comprendre qu’on puisse en parler encore longtemps. Mais hélas le temps des adieux est déjà arrivé, c’est dans un fraternel et élan partagé (donnant toute sa puissance au mot KLEM) que nous nous sommes quittés, non sans que certains essuient quelques larmes. 

En conclusion de ce périple inoubliable je dirai :

· Le maître mot : (qui semble bien futile) : « Merci ou TAKK » pour tous ces grands moments d’obéissance et de fraternels échanges,

· L’essentiel : « Essayer de ne rien oublier, d’appliquer, se remettre en cause et transmettre »,

· L’urgence : «  Y retourner »

 Et comme  a pu le dire DITTE : Faites-vous plaisir, la vie d’un chien est courte...rendez la belle, ayez un bel été maintenant et savourez vos entrainements dans la joie, profitez de cette formation,  c’est plus important que de bons points dans une compétition. 

Respect mesdames.

KISSESKLEM MIN VENN, SE DEG SNART.
Annexe 2. : GROUPE DE TRAVAIL ‘’RING’’
Annexe 1 à la fiche technique n° 6

A COMPTER DU 01/01/2015

Niveau 1 :

Contexte : Sélection effectuée une fois par an au sein d’une société canine régionale ou du groupe

Fréquence : possibilité pour un candidat de se présenter à la sélection organisée par sa régionale, ou par son groupe d’appartenance (concernant la régionale, le juge sélectionneur peut en faire partie, concernant le groupe le juge sélectionneur doit être hors du groupe). En cas d’échec il pourra avec l’accord du GTR se présenter à une nouvelle sélection même hors régionale ou hors groupe. La journée de formation étant valable une année. 

Jury : Un juge qualifié et sélectionneur, assisté d’un conducteur ayant présenté un chien en échelon 3, de la discipline et d’un homme assistant de niveau 2.

Durée de la sélection : quatre ans.

Conditions de participation : 

· Avoir dix huit ans  révolus (possibilité d’être présenté à la sélection à partir de 16 ans révolus avec accord parental, participation aux concours officiels dès seize ans, et être possesseur d’une attestation de présence à la journée de « préparation » obligatoire, datant de un an au plus.

· Etre détenteur d’un certificat de médecine sportive autorisant la pratique des sports violents.
· Fournir une copie du carnet de santé ou pièce médicale attestant d’une vaccination antitétanique récente.

· Etre présenté par un club d’utilisation affilié à une société canine régionale (l’assurance du club d’appartenance devant couvrir les risques du candidat en cas d’accident) et habilité par la SCC dans le cadre des activités de mordant.

· Etre en mesure de se soumettre aux conditions techniques imposées par l’organisateur de la sélection (horaires, ordres de passage, chiens accompagnateurs, costume, pistolet, balles).
·  La validité est fixée à la fin de la date de sélection. Exemple: sélection le 15 avril 2014, l'HA pourra officier jusqu’au 15 Avril 2018, à l’issue de cette date l’HA devra repasser une sélection niveau 1 ou niveau 2. (voir conditions requises pour passage niveau 2)
· Suite à la notation des HA, possibilité de les suspendre si 2 rapports défavorables avec 2 juges (PV réunion du 29/03/2002).
Secteur d’activités : brevet, concours comportant les échelons 1 et 2 et en complément de l’homme assistant de niveau 2 pour les concours en échelon 3. L’homme assistant sélectionné niveau 1 ne peut officier à l’étranger ni à l’occasion des championnats régionaux.

Niveau 2 :

Contexte : Sélection effectuée une fois par an au niveau du groupe de régionales, selon le découpage géographique défini par le GTR, ouverte à tout homme assistant de niveau 1, ayant officié dans quatre concours sous trois juges différents avec rapports favorables (les 3 concours devront être pré sélectifs, cotations égales ou supérieures à 10).

Toute dérogation pour passer une sélection dans un autre groupe doit être demandée obligatoirement au GTR.

Fréquence : Dans les mêmes conditions que le niveau 1.

Pour participer à la sélection : Mêmes formalités administratives que pour sélection niveau 1 + présentation obligatoire de la licence d’homme assistant en cours de validité.

Jury : Un juge qualifié et sélectionneur choisi hors du groupe, assisté d’un conducteur ayant présenté un chien en échelon 3 de la discipline et d’un homme assistant sélectionné niveau 2.

Durée de la sélection : quatre ans

La validité est fixée à la fin de la date de sélection. Exemple: sélection le 15 avril 2014, l'HA pourra officier jusqu’au 15 Avril 2018, à l’issue de cette date l’HA devra repasser une sélection.

Conditions pour repasser une sélection niveau 2
· avoir participé à six concours (hors brevet), sous quatre juges différents, (les quatre concours devront être pré sélectifs) dans les deux ans précédant la date de sélection avec des rapports favorables (cotations égales ou supérieures à 10).

· Suite à la notation des HA, possibilité de les suspendre si 2 rapports défavorables avec 2 juges (PV réunion du 29/03/2002).
Secteurs d’activités : brevet, épreuves comportant les échelons 1, 2 et 3, pré sélectifs et championnats régionaux. Les hommes assistants, sélectionnés niveau 2, peuvent officier à l’étranger avec l’approbation du GTR et l’autorisation de la CUN-CBG.

RAPPEL : Conformément au PV de CUN du 8 Juillet 2010 un HA qui aura été sélectionné niveau III et qui a eu une interruption de carrière, peut obtenir une dérogation exceptionnelle accordée par le GTR afin que celui-ci passe directement une niveau 2.

Le GTR se réserve le droit d’étudier le dossier de chaque Homme Assistant ayant fait l’objet de sanctions de la part de la CUN CBG.

NOTA : Tout organisateur de sélection devra adresser la liste des candidats inscrits au responsable des HA du GTR pour validation.
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