CR de la CUN CBG du 18/11/2016 entériné par le Comité SCC du 6 /12/2016 
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CENTRALE
(CANINE




Compte rendu de la réunion en date du  vendredi 18 novembre 2016,  organisée au siège de la SCC à Aubervilliers.

Etaient présents :

MM. Daniel Schwartz, Vice Président de la SCC,  Jean-Claude Metans, Vice Président  de la SCC et Président de la CNEAC, Pierre Rouillon, administrateur de la SCC,  MM les membres de la CUN ‘’cbg’’ :Jean-Claude Bergevin, Martial Beyaert,  Michel Chirat,  Yannick Douaud,  Gilbert Guevel,  Frédéric Boutin représentant M Philippe Maquin  empêché, Jean-Bernard Moings,  Bernard Roser, Patrick Vandestienne, Eric Volle . 

Sous la présidence de Monsieur Daniel Schwartz, Président de la CUN ‘’cbg’’
Absents excusés :.
MM.  Christian Eymar- Dauphin, Président de la Société Centrale Canine, membre de droit de la CUN ‘’cbg’’. Jean-Claude Delpech, Philippe Maquin
(  Ordre du jour :

· Communication du Président.
· Propositions de nomination des juges de la CUN ‘’cbg’’
· Examen des CR des réunions des « Groupes Travail »  (adressés préalablement par le Secrétaire Général à tous les membres de la Commission). 
· Examen des dossiers de candidats juges et de juges – Point sur le dossier de Y.DERVIN.
· Point sur les Championnats, Grands Prix SCC  et Championnats internationaux 2016, 2017 & 2018. Coupe Intercontinentale de Ring 2017. Sélections HA 2017 & 2018.
· Points sur les comptes de la CUNCBG.

· Licences 2016 et 2017. Rappel sur licences H.A.
· Relations internationales.
· Point sur le CSAU.
· Préparation EGU  du 19 novembre 2016.
· CONTACT : Diffusion de cette revue électronique.
· Point sur les communications de la SCC concernant le B.E.A.
· Retour sur l’intégration indispensable de vidéos promotionnelles pour nos disciplines sur nos  sites  et celui de la SCC.

· Point sur l’application PROGIC pour utilisation obligatoire en 2017.

· Date de la prochaine réunion de la Commission. 

· Questions diverses.
PROPOSITIONS ET COMMUNICATIONS POUR LE COMITE DE LA SCC :

· Nomination de juges

· Retrait de la liste des Juges : Dossiers Y.DERVIN et F.LENNE

· Communication sur le B.E.A.

· Validation jurys Finales et sélectifs

· Subvention SCC pour Coupe Intercontinentale de Ring 2017
· Calendrier des Finales 2017

· Pour information : Diplôme pour les chiens ayant obtenu un « brevet » dans toutes les disciplines

· Dérogation pour les DOM/TOM concernant les changements  d’échelon.

· Communication sur chiens « castrés »

· Communication sur les chiens « catégorisés » en concours.

1- Communication de Monsieur Daniel Schwartz, Président de la CUN ‘’cbg’’.
Je voudrais excuser le Président de notre  Fédération qui ne peut être des nôtres ainsi que notre webmaster, Jean Claude Delpech…Philippe MAQUIN est représenté à notre réunion par Frédéric BOUTIN pour le GTA…Nous accueillons ce jour Eric VOLLE nouveau responsable du GTR…

 Cette réunion traditionnellement tenue en novembre précède les Etats Généraux de l’Utilisation au cours desquels nous pouvons chaque année communiquer « en direct » avec les CUT et les Associations Canine Territoriales et vous pourrez ainsi faire à nos auditeurs  un bilan des différents « Groupes Travail » et répondre également aux questions qui seront posées au sujet de vos activités…

Nous avons connu deux modifications dans nos GT et je salue la parfaite dynamique de ces deux nouvelles structures pour le bien des disciplines qu’elles gèrent…Il n’est pas toujours aisé de prendre de telles responsabilités mais une continuité devait être assurée dans la « sérénité »…Je sais que ces GT ont déjà pris des orientations intéressantes et j’espère qu’ils auront le soutien de tous les acteurs de leurs disciplines…

Nous avons un ordre du jour assez chargé et nous avons des dossiers importants en cours, comme par exemple l’application de gestion informatique de nos concours : Je veux ici remercier Jean Pierre CARRIERE pour tout le travail fourni et je pense que cette application, initialement développée pour l’Obéissance, va pouvoir se développer pour nos autres disciplines, ce qui sera un réel progrès dans le cadre incontournable de la modernisation de nos protocoles…Ajoutons à cela que cette démarche, au vu du très grand nombre de concours annuels dans nos disciplines, simplifiera grandement le travail du « service résultats » de la SCC qui n’aura plus à saisir manuellement tous les rapports de jugements….

Nous avons également une autre satisfaction , celles de voir le nombre global de candidats à la fonction de juge même si certaines disciplines sont encore un peu défavorisées …Il est essentiel de faire une parfaite « balance » entre les nouveaux juges et ceux qui arrivent inexorablement en fin de carrière : Il est tout à fait nécessaire d’être très vigilants sur ce point qui, s’il n’était pas respecté, pourrait mettre des disciplines en difficulté…Une autre satisfaction, celle de voir que le nouveau protocole de formation des juges est bien rentrée « dans les mœurs » mais je dois encore rappeler que l’examen commun passé à la Société Centrale Canine n’est en aucun cas une «simple  formalité » et nous sommes très clairs à ce sujet dans le discours tenu aux candidats lors de la formation initiale gérée par Michel CHIRAT…

J’ai demandé à la Société Centrale Canine d’inclure toutes les Commissions d’Utilisation de notre Fédération dans les communications envisagées au sujet du BIEN ETRE ANIMAL car il serait anormal que la CUNCBG et la CNEAC puissent paraître les seules concernées…Soyez, au niveau des divers GT, très attentifs à ces nouveaux impératifs qui sont tout à fait dans l’air du temps mais qui sont aussi bien ancrés dans les communications de notre Ministère de tutelle...Prenons par avance des dispositions sécuritaires avant que l’on ne nous les impose, comme nous le faisons d’ailleurs depuis des années en pratiquant dans nos Finales des contrôles anti-dopage…

Pour aller dans le sens d’un parfait partenariat avec ce Ministère, nous venons d’adresser aux responsables de la DGAL et à leur demande, un « mémento » concernant les activités liées au « mordant sportifs » et je dois rappeler que depuis 2004 je n’ai jamais été interrogé par ces services ministériels au sujet de l’Habilitation des Clubs mais cela ne doit pas nous amener à relâcher notre totale vigilance sur ces procédures réglementaires issues des textes législatifs de 2001…

La modification de gestion de nos licences avait induit quelques inquiétudes mais nous pouvons constater que les nouveaux protocoles donnent toute satisfaction à tous et c’est très rassurant...Merci à Catherine BIGONI pour le Service licences et à Denis REQUIN, responsable du service Informatique de la Fédération, pour leur collaboration efficace et pour être toujours à l’écoute  de nos diverses propositions dans ce  dossier conséquent… Merci également  à Patrick VANDESTIENNE, notre « référent licences » toujours prompt à répondre aux diverses questions qui lui sont posées…  

Merci encore à vous tous pour votre soutien permanent et votre aide à faire fonctionner au mieux notre cette importante Commission aux activités multiples et diversifiées… 

2.Propositions de nominations des juges des disciplines pratiquées sous couvert de la CUN ‘’cbg’’.
Elève-juge :  

Ring : Néant

Mondioring : Néant
Campagne : M Alain Phalippou (extension pistage français)
R.C.I : M Jérome Robert

Pistage français : Néant
Obéissance : Néant
Recherche utilitaire : Néant

Sauvetage : Néant 
Juge Stagiaire : 

Ring :    MM Stéphane Bottaro et Jean-Luc Courteille
Mondioring : Néant
Campagne : Néant
R.C.I :   Mme Sandra Berthelot et M Guy Fritsch

Pistage français : Néant
 Obéissance : Néant
Recherche utilitaire : Néant
Sauvetage :   Néant
22. Juge qualifié : 

 Extrait règlement des juges  - Titre III – Formation des juges d’utilisation – Procédure de nomination – Article 17 le juge stagiaire :
‘’ Le juge stagiaire devra, avant de demander sa qualification, effectuer obligatoirement  un secrétariat de ring dans le cadre d’une exposition de conformité au standard d’une des races soumises à la discipline pour laquelle il postule. Justificatif à produire avant toute procédure de nomination.’’
Ring: Néant
Mondioring : Néant
Campagne : Néant

R.C.I/FCI : Néant
Pistage français : Néant
Recherche utilitaire : Néant
Obéissance : Patrick Job (extension) 
Sauvetage : Néant
23. Mise à l’honorariat. Etat néant

24. Juges formateurs : 

Au titre de la discipline du ring : MM Michel Chirat, Gilles Deprez, Eric Volle
25. Juges sélectionneurs d’hommes assistants : Etat néant
26. Retrait de la liste des juges.

Au titre de la discipline du ring : M Fabrice Lenne au motif suivant :  
‘’Juge stagiaire depuis le 9 janvier 2008 n’ayant pas satisfait à la tenue d’un secrétariat de ring dans le cadre d’une exposition de conformité au standard, n’a pas répondu aux  nombreuses relances du groupe de travail.’’. 
  Ce dossier sera examiné par la prochaine Commission des Juges et du LOF de la SCC.
3. Examen des comptes-rendus de réunions des groupes de travail


Présentation méthodique des comptes-rendus des groupes de travail :

· 3.1. (CR Ring
· 3.2. (CR Mondioring
· 3.3.(CR Campagne
· 3.4.(CR RCI/FCI
· 3.5. (CR Pistage Français 
· 3.6. (CR  Obéissance 
· 3.7. (CR Recherche Utilitaire
· 3.8. (CR Sauvetage
· 3.9  (CR  Administrations
· 3.10( CR Formation
· 3.11( CR  Working Test (WT)
3.1. Groupe  travail ‘’ Ring ’’
	Compte-rendu de la réunion du Groupe de Travail Ring en date du Jeudi 15 Septembre 2016 à PONT DE CHERUY


Membres présents : M Eric Volle Responsable du groupe, Mme Cathy Rotbart, Mr Bernard Chevalier, Mr Jean-Luc Courteille, Mr Murphy Launay, membres.
Absent excusé : néant

Ordre du jour :

· 1. Juges 

· 2. Sélection HA niveau 3

· 3.Jurys sélectifs et organisation

· 4. Jurys finale, Dom Tom, Grand prix SCC et coupe intercontinentale

· 5.Coordinateurs et responsables de région

· 6.BEA

· 7. Harmonisation des jugements

-     8.Questions diverses

1. Juges 

· Etude du dossier de Mr Marc Villain
M. Marc Villain nous a fait parvenir une demande de remise en route de son dossier. Cette demande est transmise au Groupe Formation et à la SCC.

Vote effectué sur ce point de l’ODJ et à bulletin secret : 10 voix contre et 3 pour…

Proposition CUN ‘’cbg’’ : Demande refusée par  la CUN ‘’cbg’’ 
· Candidature à la fonction de juge : Celle de Mme Cathy Rotbart 
· Juges stagiaires

Etude des dossiers de M.  Jean-Luc Courteille, M. Stéphane Bottaro et M. Fabrice Lenne

Mr Jean-Luc Courteille ayant satisfait à ses jugements parallèles est proposé à la fonction de juge stagiaire.

Mr Stéphane Bottaro est également proposé à la fonction de juge stagiaire sous réserve que l’ensemble des rapports de jugement soient parvenus avant le 18/11/16 et qu’ils soient favorables.

Mr Fabrice Lenne, juge stagiaire depuis le 9 janvier 2008 n’ayant pas satisfait à la tenue d’un secrétariat de ring dans le cadre d’une exposition de conformité au standard, il est proposé de mettre fin à sa fonction de juge stagiaire compte tenu des nombreuses relances et propositions du groupe de travail.

· Juges sélectionneurs

Etude des dossiers de M. Eric Cavaille,  M. Georges Bosvironnois, M. Bernard Chevalier

Ces dossiers sont en attente de la prochaine réunion du GTR qui doit se prononcer sur la réouverture éventuelle des demandes de juges sélectionneurs.

· Juges Formateurs

Etude des dossiers de M.  Gilles Deprez, M. Michel Chirat, M. Eric Volle

M. Gilles Déprez, M. Michel Chirat et M. Eric Volle sont proposés comme juges formateurs. 

2. Sélection HA

· Le nombre d’HA sélectionnés niveau 3 sera de 24 pour les années 2017 et 2018. 

Les 16 premiers pourront officier en sélectifs ;  les 17, 18, 19 et 20ème officieront à la finale Dom Tom, à la Coupe des Clubs 2017 et  les 4 restant parmi les 16 premiers et non retenus pour les sélectifs 2017 ou 2018 officieront à la finale Dom Tom, à la Coupe des clubs en 2018.
· Les épreuves se sont déroulées comme indiqué dans le programme du week-end élaboré par Jean-Luc Courteille et joint en annexe.  
· Jurys des sélectifs et organisation :
· Pour les sélectifs 2017 les juges pressentis pour officier lors des épreuves sont :

Jury A       :     Mr Joël Barquisseau  -  Mr Frédéric  Aubry
Jury B       :     Mr Michel Beyer         -  Mr Eric Cavaille
Jury C       :     Mr Michel Péchereau – Mr Camille Tisserand
· Le jury remplaçant

              Mr Jean-Pierre Poirier – Mme Jenny Fournel
· Tableau des sélectifs 2017
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Les membres du GTR seront présents sur les sites des premiers sélectifs et se réservent le droit d’être présents sur le second si nécessaire. En cas de non-respects répétés d’un HA, le groupe de travail se réserve le droit de pouvoir le changer au profit d’un remplaçant faisant partie des HA sélectionnés niveau 3 à Pont de Chéruy.
Une date et un lieu seront  fixés pour le tirage au sort des exercices et réunir les jurys de ces sélectifs.
3. Jurys finale, Dom, Grand prix SCC et coupe intercontinentale

· Finale 2017 :
Les juges pressentis pour juger la finale 2017 sont :
	Président de Jury   (
	Mr Jean Marcel Del  Puppo

	2nd juge                  (
	Mr Jean-Pierre Carrière

	Juge au contact      (
	Mr Jean-François Léoni


· DOM – TOM :
	Président de Jury   (
	Mr Bernard Chevalier

	2nd juge                  (
	Mr Roger Goron


· Grand Prix SCC :
	     Juge                  (
	Mr Michel Bortoluzzi


· Coupe Intercontinentale 2017 :
	1er juge                  (
	Mr Alain Karcenty

	2nd juge                  (
	Un juge étranger *


*à voir avec Mr le Président de la CUN-CBG sous quelles conditions…

· Challenge inter races 2017: Juge : M Francis Desjardins.

4. Coordinateurs et responsables de région

· Rappel aux coordinateurs 

     Un courrier sera adressé aux coordinateurs pour les sélectifs 2017. Ce courrier rappellera à ces derniers le cahier des charges pour les sélectifs avec un rappel particulier sur : la compétence des personnes assurant le secrétariat, la mise à disposition du terrain pour les entrainements des concurrents, l’état du terrain et des sauts….

Les missions du coordinateur seront à nouveau précisées.

· Coordinateur du groupe 4

     Mr Guy Allart assurera les fonctions de coordinateur dans le groupe 4 pour les sélectifs 2017

5. BEA

Une proposition d’expérimentation, relative à la chaleur pour les chiens, a été faite pour les clubs qui le souhaitent :

Du mois de juin au mois de septembre, le parcours pourra être coupé en deux  avec un partage des exercices de la façon suivante :

	Premier parcours
	Deuxième parcours

	Présentation, deux sauts , un demi plat, un demi mordant
	Un saut , un demi plat, un demi mordant

	Organisation à définir : temps entre chaque passage, etc…


Un cahier des charges sera proposé ultérieurement.

Une étude est en cours de réalisation par des vétérinaires sur le seuil de température à ne pas dépasser pour nos compétitions et des propositions de contrôle des effets de cette dernière sur les chiens (température corporelle).

Proposition sera faite à Mr Jean-Michel Vedrenne d’expérimenter cette organisation au Challenge WASELS lors de la Nationale de Travail du CFCBB.
6. Harmonisation des jugements

Proposition d’une réunion de tous les juges lors de la finale afin d’uniformiser les jugements et d’éviter les différentes interprétations possibles du règlement.

Mise en place sur le site d’une rubrique pour les juges permettant de poser les cas problématiques et d’y apporter une réponse collégiale après consultation de l’ensemble des juges.

7. Questions diverses

· La Coupe intercontinentale se déroulera à Brive La Gaillarde. 
· Parcours sportif pour la sélection des HA

Un projet de nouveau parcours sportif pour la sélection des HA  a été donné aux HA participant à la sélection niveau 3 de Pont de Chéruy afin qu’ils puissent donner leur avis. 

Ce projet sera accessible en ligne pour tous les HA qui souhaitent le lire, le tester et donner leur avis.

Ce nouveau test sportif sera également envoyé à l’ensemble des juges afin qu’ils puissent également s’exprimer à son sujet
· Notation des HA

Une nouvelle feuille de notation des HA par les juges lors des concours sera présentée lors de la prochaine réunion du GTR.
*Annexe au CR du GTR :
DEROULEMENT SELECTION NATIONALE HA 2016 à PONT DE CHERUY 

SOUS RESERVE DE MOFICATION

Jeudi 15/09 Matinée

Arrivée et accueil des membres du GTR

12h00 Repas

14h00 à 18h00 réunion du Groupe Travail Ring

18h00 accueil des membres du jury

20h00 Repas

Vendredi 16/09 Matinée

10h00 réunion avec l’ensemble du jury et du GTR afin de préciser les différentes modalités de cette sélection

12h00 Accueil des candidats du 1er groupe

12h Repas

Vendredi 16/09 Après Midi

13h30 Présentation faite par le GTR aux candidats du 1er groupe et tirage au sort

14h00 Epreuves écrites pour les candidats du 1er groupe

14h00 contrôle vétérinaire des chiens des candidats du groupe 1

15h00 Epreuves techniques pour le premier groupe avec les jurys A et jury B

19h00 Fin de journée réunion GTR et les membres du Jury

20h00 Repas

Samedi 17/09 Matinée

8h00 Epreuves Techniques pour le premier groupe avec les Jurys A et B

12h00 accueil des candidats du 2éme groupe

12h00 Repas

Samedi 17/09 Après midi

13h30 Présentation faite par le GTR aux candidats du 2eme groupe et tirage au sort

14h00 Epreuves écrites pour les candidats du 2eme groupe

14h00 contrôle vétérinaire des chiens des candidats du groupe 2

15h00 Epreuves techniques pour les candidats du deuxième groupe avec les jurys A et jury B

16h00 Epreuves physiques pour les candidats du 1er groupe avec moniteur de sport et GTR

19h00 Fin de journée, réunion avec les membres du GTR et les membres du Jury

20h00 Repas

Dimanche 18/09 Matinée

8h00 Epreuves techniques pour les candidats du deuxième groupe avec les jurys A et jury B

12h00 12h30 Repas

Après midi

15h00 Epreuves physiques pour les candidats du 2ème groupe avec moniteur de sport et GTR

17h00 Fin des épreuves

17h30 Proclamation des résultats
CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
3.2. Groupe  travail ‘’ Mondioring ’’
Compte rendu des  propositions formulées par les membres du GTM en préparation de la réunion de la CUN ‘’ cbg ‘’du 18 novembre 2016. 

Membres présents : MM Martial Beyaert, responsable du groupe, Alexandro Saia, Thierry Le Pellec et Mme Sarah Bailly.

Absent  excusé : Néant
Ordre du Jour 

· 1. Organisation des concours CACIT
1. Organisation des concours CACIT

La reconnaissance de la discipline Mondioring par le FCI nous permet désormais d’octroyer le CACIT lors des concours organisés sur notre territoire sous les conditions réglementaires : 

· que le concours soit proposé par l’OCN concerné, qu’il soit jugé par deux juges dont un étranger et qu’il soit annoncé et ouvert à l’ensemble des pays.

Il nous semble opportun de solliciter la FCI afin d’obtenir l’organisation de deux compétitions par an sur notre territoire durant lesquelles les qualificatifs CACIT et RCACIT pourront être décernés.

Ainsi, les membres du GTM ont fait paraître un appel à candidature et trois candidatures ont été reçues, soit celles émanant :

· du club de Perpignan Sports Canins (ACTLR) des 21 et 22 janvier 2017
· du club de Saint Leu la Forêt (SCIF) des 14 et 15 octobre 2017

· du club de Vendenheim (ACT Bas Rhin) les 25 et 26 février 2017.

Les membres du GTM sollicitent donc les membres de la CUN ‘’cbg’’afin d’obtenir l’autorisation de présenter cette demande à la FCI.

Accord de la CUN ‘’cbg’’
Ils sollicitent également les membres de la ‘’CUN ‘’cbg’’ afin d’obtenir une subvention de 1 000 € par concours.

Réponse de la CUN ‘’cbg’’ : Cette subvention est déjà prévue dans les protocoles mis en place par la Commission.
CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
3.3 Groupe Travail Campagne 
Compte-rendu de la réunion en date du 7 novembre 2016 par échanges téléphoniques et courriels.

Membres présents : Mme Catherine Bedin, MM. Robert Allene et Patrick Vandestienne
Ordre du Jour
1. Juges

2. Critères de sélection pour la Finale 2017

3. Cahier des charges techniques pour le T.P. en Campagne / Modifications

4. Règlement / Précisions

5. Vêtement fournis par la CUN-CBG aux Finalistes / Cas particuliers

6. Calendrier saison 2016-2017

· Juges
Postulant :

M. Alain Phalippou, remplissant des conditions spécifiques GTC, sa candidature en qualité de postulant juge Campagne est donc retenue au titre de l’extension puisqu’il est juge qualifié pistage français et pistage Campagne et élève juge Mondioring, mais aussi au titre de Campagnard de haut niveau.

· Critères de sélection pour la Finale 2017 (Grand Prix SCC et Coupe de France)

12 sélectionnés au maximum dans chaque échelon seront retenus s'ils ont une moyenne «excellent», calculée sur leurs six meilleurs concours effectués sous 4 juges différents et 4 H.A. différents, sur la saison comprise entre le 3ème WE complet d'octobre de l’année 2016 et le premier WE complet de septembre de l’année 2017, avec obligation d'avoir effectué deux concours après le premier mai.

Toutefois, si le nombre des moyennes « excellent » est inférieur à «12», en fonction des excellents obtenus (au minimum 3) et de la qualité des chiens durant la saison, le GTC examinerait la possibilité, tant pour le Grand Prix SCC que pour la Coupe/Championnat, de repêcher, dans la limite maximale de 12 sélectionnés et selon les mêmes conditions requises (6 meilleurs concours sous 4 juges différents et 4 H.A. différents avec obligation d'avoir effectué deux concours après le premier mai), des concurrents s'ils ont une moyenne supérieure ou égale à 75%, dite « T.B.+ », soit en échelon 2 : 262,50 points/350 et échelon 3 : 375 points/500.

N.B. / dernier concours pouvant être pris en compte : le premier week-end complet, du mois de septembre.

Prestations « chien en blanc »  ///  Les cas suivants sont à observer :

1°) Dans le cas de 12 compétiteurs ayant obtenu la moyenne «Exc», le 13ème du classement en échelon 3 assurera ces prestations, tant pour le Grand Prix SCC que pour la Coupe/Championnat de France.

2°) Dans le cas d’un nombre inférieur à 12 compétiteurs avec une moyenne «Exc», le dernier de la liste des sélectionnés repêchés «T.B. +» assurera la mission de «chien en blanc», tant pour le Grand Prix SCC que pour la Coupe/Championnat.

3°) Dans le cas où le «chien en blanc», qui pourrait être retenu selon les règles édictées du paragraphe 1°, à savoir le 13ème du classement, ne peut objectivement remplir cette mission, ou en cas de refus du compétiteur désigné, le GTC désignera alors le remplaçant du «chien en blanc» défaillant.

4°) Dans le cas où le «chien en blanc», qui pourrait être retenu selon les règles édictées du paragraphe 2°, à savoir le dernier de la liste des repêchés, ne peut objectivement remplir cette mission, ou en cas de refus du compétiteur désigné, qui ne sera pas pour autant, sélectionné, le GTC désignera alors, dans cette même liste, le remplaçant du «chien en blanc» défaillant.

N. B. : situation exceptionnelle => choix du «chien en blanc» = prérogative du GTC.

· Cahier des charges techniques pour le T.P. en Campagne

Le GTC propose les modifications suivantes (en rouge) :

· Le jury au complet (juges et hommes assistants) devra être présent dès le début d’après-midi de la journée du vendredi afin de régler les derniers détails du parcours, sauts installés, ainsi que le travail des H. A. afin que le samedi matin tout soit en place pour commencer au plus tôt les épreuves par le « chien en blanc ». Les organisateurs devront donc mettre une équipe de bénévoles à disposition du jury pour faciliter ces derniers réglages. Ces dispositions permettront ainsi, tant pour le Grand Prix SCC du samedi que pour la Coupe de France du Dimanche, que le dernier concurrent ne subisse pas les épreuves à la nuit. 
Dans le même ordre d’idée, les organisateurs veilleront à déléguer une personne en charge du   passage des concurrents afin qu’il n’y ait pas de perte de temps entre un concurrent qui termine son parcours et le concurrent suivant.
Le GTC devra également être présent le vendredi, début d’après midi, pour validation des différents points (artifices, objets à garder, objets du travail à l'eau et le respect de la mise en place du parcours par le jury).
· Rappel du Règlement : Dans un esprit d’équité, il est formellement interdit aux concurrents d’entraîner leur chien sur le parcours, que ce soit le jour du concours ou les jours précédents.  

· Spécificité / Equité : Le week-end de la FINALE, il est formellement interdit aux concurrents, tant du Grand Prix SCC que de la Coupe/Championnat de France, de suivre avec leur chien, le parcours du « chien en blanc » mais également tout parcours des autres concurrents.

Après le paragraphe concernant les H.A. il y a lieu d’ajouter :

· Vu les remplacements en cas de blessure, les quatre Hommes Assistants ont l’obligation d’être présents dès le passage du « chien blanc », tant le samedi que le dimanche.

· Règlement
Exercice de la défense du maître, chien en muselière :

La précision suivante, dans le paragraphe « généralités » est ajoutée :

Pour cette phase d’agression, l’H.A.C. doit, tout en gesticulant, porter une « frappe » sur le conducteur ; il lui est donc interdit de le maintenir, de l’agripper … le conducteur n’a pas obligation de rester statique, il peut ainsi esquisser un léger retrait afin que le chien n’ait aucun doute sur la « cible » (l’agresseur) à frapper. L'H.A.C. devra se laisser percuter et ne pas esquiver le chien afin de juger au mieux l'impact de celui-ci.

Règles pour les concurrents
Pour faire suite aux modifications apportées dans le cahier des charges, le règlement, dans la partie « concurrents » est complété par :

Spécificité / Equité : Le week-end de la FINALE, il est formellement interdit aux concurrents, tant du Grand Prix SCC que de la Coupe/Championnat de France, de suivre avec leur chien, le parcours du « chien en blanc » mais également tout parcours des autres concurrents. Il en est de même pour les concours « sélectifs », cette disposition est donc à prendre en compte par le juge officiant.

Hommes Assistants

La partie « livret de l’Homme Assistant » du règlement est complétée par :

N.B. / Lors de la Finale, vu les remplacements en cas de blessure, les quatre Hommes Assistants ont l’obligation d’être présents dès le passage du « chien blanc », tant le samedi que le dimanche.

Finale Campagne / Titre

Afin de ne pas connaitre le cas d’un titre de « Champion de France » non homologable, le GTC reste attaché aux prescriptions inscrites dans le règlement « édition 2014 ».

· Vêtements fournis par la CUN-CBG aux Finalistes / Cas particuliers
Rappel de la règle CUN-CBG : 

Si un concurrent Finaliste présente deux chiens, que ce soit dans la même catégorie (Grand Prix SCC ou Coupe de France) ou un chien dans chaque catégorie, la CUN ‘’cbg’’ lui remettra deux vêtements (identiques ou différents selon le cas).
Rappel : A la FINALE, le port du blouson offert par la CUN ‘’cbg’’ est obligatoire lors de la proclamation des résultats et remise des récompenses.

· Calendrier saison 2016-2017
A ce jour, le calendrier prévisionnel, qui n’est donc pas définitif, pour cette saison indique 12 concours sélectifs et deux sélections H.A.

Sachant que le calendrier est encore ouvert jusqu’à début décembre, cette prévision laisse entrevoir un bon nombre de concours.

Sur le plan des concours organisés qui ont déjà débuté la saison, le GTC remercie vivement Mme Monique Devit, Présidente du CECS Mérignac, qui a maintenu l’organisation de son concours des 22 & 23 octobre dernier alors que peu de concurrents y étaient inscrits, à la limite de l’homologation.

Cela est à souligner car, précédemment, il y a eu des concours annulés bien avant la date limite d’inscription alors que le nombre d’inscrits permettait déjà à ce concours d’être homologué !
CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
3.4. Groupe  travail ‘’ RCI/FCI ’’
Compte-rendu de la réunion du groupe en date du 29 octobre 2016 à Falck.

Membres présents : MM.  Gilbert Guevel Responsable du groupe, Bernard Roser, Guy Fritsch, Jean-Luc Bernard
Ordre du jour :
1- Modification accès sélectifs IPO

2-  Remplacement du championnat de région

3-  Pistes dans les sélectifs

4-  Divers
1-  Modification accès sélectifs IPO 

A partir de la saison 2017 / 2018, pour accéder au 1er sélectif IPO de la carrière d’un chien, un concours en 3 avec mention sera obligatoire. Ce concours sera obligatoirement fait en France.
2-  Remplacement du championnat de région 

Au cas où un championnat de région serait juxtaposé à un championnat du monde,  le GT RCI pourra étudier au cas par cas la nécessité de refaire un autre championnat de région. 

3-  Pistes dans les sélectifs
Le GT RCI délègue le responsable du groupe pour superviser les pistes.
4- Divers
- Madame Sandra Berthelot et Monsieur Guy Fritsch ont passé avec succès leur examen final d’élève juge en vue de passer juge stagiaire.

- Une étude est en cours au sein du GT RCI pour harmoniser le passage de juge stagiaire vers juge qualifié, ainsi que la mise en place du travail des juges formateurs lors d’un jugement parallèle avec son élève.

- Un nouveau juge pour les sélectifs de pistage FCI saison 2016 / 2017, a été nommé en remplacement de Madame Catherine Sinsout, il s’agit de M.Daniel Sionnière.
- Le 1er sélectif IPO à Angers  de la saison a eu beaucoup de succès et l’organisation était parfaite.

- Le site du GTN RCI va être modifié et changera d’hébergeur, ce travail sera confié à M. Guy Fritsch.
CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
3.5. Groupe  travail ‘’ Pistage Français ’’

Compte-rendu de la réunion du G. T. en date du mardi 08 novembre 2016

Membres présents: M. Pierre Rouillon Responsable du groupe, MM. Dominique Bonnin, Didier Chaumillon, membres.

Ordre du jour :

· 1.Les Grands Prix SCC et Championnats 2017 à 2019

· 2.Sélectifs

· 3.Règlement des concours et homologations :

· 4.Le site et ses mises à jour

· 5.Les journées d’initiation et de perfectionnement

· 6.Animateurs

· 7.Règlement

· 8.Questions diverses

1. Les Grands Prix SCC et Championnats 2017 à 2019

· 2017 : Contact a été pris avec les organisateurs du Grand Prix SCC et du Championnat, Les réponses aux questions ont été envoyés.  Les échanges sont excellents.

· 2018 : Le Grand Prix SCC est prévu. L’organisation du Championnat programmée à Saint Georges les Baillargeaux (86), proche du Futuroscope de Potiers, se met en place.

· 2019 : plusieurs organisateurs ont pris contact avec le G. T.… A suivre

2. Sélectifs

Les quatre sélectifs, comme définis en 2017/2018 seront reconduits au moins une  année supplémentaire.

Le GTP tiendra compte des mesures correctives à apporter.

Suite à de nombreux échanges, les conducteurs seront autorisés à effectuer leurs épreuves sur une journée dans la mesure où ils se porteront volontaires. Le moment venu, la feuille de sélection sera modifiée en ce sens.

3. Règlement des concours et homologations :

De récents évènements qui portent sur l’homologation ou la non-homologation de certains concours (notamment en échelon 2) ont interpelé le GTP. Rappels des faits

Constats :

Pour qu’un concours soit homologué, celui-ci doit comprendre six chiens tous échelons confondus (hors brevet).

Sur la fiche de sélection actuelle, pour le Grand Prix SCC, la nécessité d’inscrire 4 chiens est obligatoire.

Problème constaté :

Le jour du concours, il n’y a que 3 chiens: ce qui entraîne la non-homologation du concours qui n’est pas pris en compte pour le Grand Prix SCC.

Décisions proposées :

Après étude du dossier par le GTP qui prend en compte :

· Le déplacement, 

· Les frais de restauration et d’hébergement,

· Les investissements personnels, des compétiteurs et compte tenu que les concurrents n’ont pas été avertis par l’organisateur, de cet état de fait (concours incomplet), le GTP a décidé d’accepter que ces concours soient pris en compte pour le Grand Prix 2017 : les chiens ayant participés aux concours ont leurs résultats homologués et comptent pour la sélection.

Pour tous les concours Echelon 2, organisés en 2017/2018, il pourra être proposé aux organisateurs de demander  une dérogation (présence de moins de quatre concurrents) pour qu’un concours échelon 2 soit pris en compte dans le cadre de la sélection: ce sujet sera débattu lors de la réunion du Grand Prix SCC 2017.

Toutefois, pour la saison 2016/2017, il n’est pas autorisé à un concurrent d’échelon 1 d’effectuer l’échelon 2, idem de l’échelon 2 à l’échelon 3, le même week-end.

Ce sujet sera débattu lors de l’actualisation du prochain règlement avec les juges.

4. Le site et ses mises à jour

Une deuxième personne est habilitée à s’occuper du site en cas d’absence temporaire de la personne titulaire.
5. Les journées d’initiation et de perfectionnement

Cinq stages ont été organisés qui ont été appréciés tant par les organisateurs que par les participants. 

D’autres régions sont intéressées par ces organisations : se reporter à la rubrique stage sur le site du GTP.

6. Animateurs

LE GTP souhaite la création d’un poste d’animateur (qui remplace le titre de chef de secteur) correspondant géographiquement aux ex-régions administratives (soient 23 à pourvoir). Les personnes, aujourd’hui dédiées à cette responsabilité, restent en place sauf avis contraire.
Les personnes intéressées peuvent contacter le secrétariat.
7. Le règlement

Bilan du retour des questionnaires : à ce jour 135 questionnaires ont été collectés. Les résultats de cette première partie ont été pris en compte pour proposer un projet de règlement.

Un projet de règlement a été envoyé aux juges et aux animateurs le 03 septembre 2016; à charge aux animateurs de l’avoir retransmis aux conducteurs et organisateurs de leurs zones d’appartenances. Pour des raisons pratiques, il avait été demandé de communiquer les remarques entre les 05 et 10 octobre 2016 : quatre réponses ont été reçues.

Le troisième et dernier envoi (vers le 20 octobre) a concerné le tableau de pénalités et les observations et remarques proposées par les juges, conducteurs et organisateurs. A ce jour, six dossiers sont parvenus et exploitables. 

Un débat, sur ces différents sujets, aura lieu lors des Grand Prix SCC et du Championnat 2017.

Les décisions finales auront lieu les 29 avril et 13 mai  2017 lors de la réunion des juges.

Le GTP rappelle que le nouveau règlement sera applicable le week-end suivant le Championnat en 2018, à compter du samedi 24 mars (règle applicable pour toutes les disciplines gérées par la CUN-cbg).

8 Questions diverses

Enregistrement d’images
Il n’est pas autorisé pour un concurrent d’effectuer sa piste avec un appareil « caméra portable », style Go Pro ou autres. Une tolérance est accordée aux spectateurs situés sur le bord des terrains (+ de 35 pas des départs et arrivées). Si le conducteur se fait enregistrer des images par une personne et que celle-ci perturbe ou gêne le chien pendant son évolution sur le parcours, la piste ne sera pas refaite.

De plus, toutes prises de vue ne pourront pas intervenir pour remettre en cause un arbitrage.

Amendement de la CUN ‘’cbg’’ : Proposition d’extension de cette interdiction  à toutes les disciplines  de la CUN ‘’cbg’’ . 
CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
3.6. Groupe  travail ‘’ Obéissance ’’
Compte-rendu de la réunion du groupe du 14 Novembre 2016.

Membres : Jean-Claude Bergevin Responsable du groupe, Ingrid Begue, Christelle Nomine et Patrice Roselier  membres.

Ordre du jour : 

1. Dates et candidatures pour les sélectifs 2017.

2. Candidatures de juges en obéissance.

3. Absence au GP d’obéissance 2016 non signalée.

4. Référents ProGic.

5. Challenge Inter Races SCC.

6. Conditions de participation aux sélectifs 2017.

7. Critères de sélection à la coupe de France d’Obéissance 2017. 

8. Critères de sélection au Grand Prix SCC d’Obéissance 2017. 

9. Jury des sélectifs 2017.

10. Jury du Grand Prix SCC et de la coupe de France 2017.

11. Commissaires en obéissance 2017.

1- Dates et candidatures pour les sélectifs 2017.

Groupe 1 : 4 et 5 Mars 
Ingré (45)
25 et 26 Mars
 
Villers Saint Paul (60)
Groupe 2 : 11 et 12 Mars 
Village Neuf (68)
1 et 2 Avril

T.C.C. Sarre Rouge (57)

Groupe 3 : 11 et 12 Mars 
St Avit – St Nazaire (33)
1 et 2 Avril

Club Toulousain (31)
Groupe 4 : 4 et 5 Mars 
S.C. Valentinois (26)
25 et 26 Mars

C.E.C. Riom  (63)
2- Candidatures de juges en obéissance.

· Candidature : Sébastien Dezeure, après examen du dossier transmis par l’A.C.T. de Lorraine, le GT Obéissance donne un avis favorable à cette candidature.

· Qualification : Patrick Job, le GT Obéissance n’ayant eu aucune remarque durant les 2 ans de stage, le GT donne un avis favorable à la qualification.

3- Absence au GP 2016 non signalée.

Le GT Obéissance a été surpris de constater l’absence de M. Florent Plomion au Grand Prix SCC d’obéissance, sans avoir été préalablement prévenu.

4- Référents ProGic.

Plusieurs stages de formation ProGic, ont été mis en place, pour les référents désignés par les A.C.T., animés par Jean-Pierre Carrière . Les référents seront les liens entre les utilisateurs et le concepteur du logiciel, et auront la charge de faire remonter les informations sur les difficultés rencontrées, pendant la saisie des concours d’obéissance. La dernière version (4.0.0.3.), est téléchargeable sur le site www.ProGic.fr, et est désormais dotée d’une mise à jour automatique.

Il est rappelé, que la gestion informatique des concours d’obéissance, avec le logiciel ProGic, sera  rendu obligatoire à compter du 1er Janvier 2017.

5- Challenge Inter Races SCC.

Le GT Obéissance propose, que M. Jean-Marcel DEL PUPPO, avec son accord,  juge le Challenge Inter Races 2017, pour la partie Obéissance.

6 - Conditions de participation aux sélectifs 2017.


Présenter 5 qualificatifs Très Bon, sous 3 juges différents, à partir du 9 Avril 2016, à la date du sélectif. 

7 - Critères de sélection à la coupe de France d’Obéissance 2017. 

La sélection sera faite sur les mêmes critères que 2016.
 

Pour 2017, les candidats devront :

-  Avoir participé au championnat régional (Possibilité de participer à un championnat régional, hors de sa régionale, en cas d'impossibilité dûment justifiée)

-  Faire au moins 1 sélectif dans le groupe ou leur licence est référencée.

-  Participer à au moins 2 sélectifs, avec juge différent.

-  La moyenne, sera calculée de la manière suivante :

· Cas 1 (2 sélectifs) : (Note juge A + Note juge B) / 2

· Cas 2 (3 sélectifs) : (Moyenne juge A + Note juge B) / 2

· Cas 3 (4 sélectifs) : (Moyenne juge A + Moyenne juge B) / 2

 
Les conditions d’accès à la coupe de France, seront les suivantes :
-  22 sélectionnés, à l’issue des sélectifs, dans la limite des qualificatifs Excellent ou Très bon.
-  1 sélectionné DOM/TOM, à condition d’envoyer 2 mois avant la coupe de France, au GTO :
· son palmarès en classe III
· l’accord de sa SCR
 
-  2 sélectionnés invités (Exemple : race peu courante, ou n’ayant pas été représenté depuis 3 ans à la coupe de France) à condition :
· avoir participé aux sélectifs suivant les conditions ci-dessus.
· être dans la limite des qualificatifs Excellent ou Très bon.
· avoir au moins 80 % des points obtenus par le 22ème sélectionné.
 
Dans le cas où l’une des 3 places réservées, pour la coupe de France ne serait pas pourvue, le GTO prendra l’équipe issue des sélectifs, dans l’ordre de la sélection, et ce, jusqu’à concurrence de 25 participants.
 
La coupe de France se déroulera sur 2 manches, et le titre de champion de France sera décerné à l’équipe ayant totalisé le plus de points (moyenne des sélectifs + moyenne des 2 manches de la coupe de France)

8 - Critères de sélection au Grand Prix SCC d’Obéissance 2017. 

Seules les classes 1 et 2, homologuées (LOF), pourront participer au Grand Prix d’Obéissance de la Centrale Canine.

Le GTO propose pour le prochain Grand Prix S.C.C., une sélection en 2 phases :
-          d’une part, une sélection régionale prioritaire, lors des championnats régionaux.
-          d’autre part, une sélection individuelle, jusqu’à concurrence des quotas (20 en classe 1, 20 en classe 2)
-          pour exemple, en classe 1 : 12 candidats issus des championnats régionaux et remplissant les conditions, reste 8 places pour les candidatures individuelles. 
 
Modalités de la sélection régionale au Grand Prix d’Obéissance de la Centrale Canine
 
Pour chaque classe :
-         l’A.C.T. proposera, au GT Obéissance, l’équipe arrivée en tête du championnat régional (chiens LOF), à condition :

1. d’avoir fait 5 concours, sous 3 juges différents, (Moyenne des 5 concours « Excellent »), à la date de l’engagement final, soit le 28 Février 2016.

2. d’avoir obtenu un qualificatif « Excellent », au championnat régional.

-        dans la mesure où l’équipe arrivée en tête, ne pourrait participer au Grand Prix S.C.C., l’équipe suivante sera sélectionnée, sous les mêmes conditions que ci-dessus.
-        la période prise en compte pour la sélection régionale est : du 1er Mars 2016 au 28 Février 2017.
-        la date limite pour la transmission des dossiers (formulaire du GTO) est fixée : au plus tard le 15 Mars 2017 (le cachet de la poste faisant foi).

-
le candidat doit remplir le formulaire du GTO, le faire valider par son président de club.

-
le candidat devra ensuite transmettre le dossier d’inscription au président de CUT, pour validation. Le dossier devra contenir les documents stipulés sur le formulaire du GTO, et une enveloppe suffisamment affranchie avec l’adresse de Patrice Roselier.

 
Modalités de la sélection individuelle au Grand Prix d’Obéissance de la Centrale Canine
 
Pour chaque classe :
-       les candidats remplissent le formulaire du GTO, avec les résultats de 5 concours, sous 3 juges différents, avec une moyenne des 5 concours « Excellent ».

-
   participation obligatoire à un championnat Régional. (Possibilité de participer à un championnat régional, hors de sa régionale, en cas d'impossibilité dûment justifiée)

- 
le formulaire doit être ensuite validé par le président du club.
-        la période prise en compte pour la sélection individuelle est : du 1er Mars 2016 au 28 Février 2017.
-        la date limite pour la transmission des dossiers (formulaire du GTO) est fixée : au plus tard le 15  Mars 2017 (le cachet de la poste faisant foi).

-        les sélectionnés, seront pris suivant les meilleures moyennes des 5 concours, jusqu’à concurrence des quotas pour chaque classe.

 
Les dossiers de candidature au Grand Prix SCC seront transmis à :


M. Patrice Roselier

257, chemin Saint Jean


Résidence Sainte Victoire


04130 – Volx

9 – Jury des sélectifs 2017. 

Le GT Obéissance propose :

· Mlle Christelle Nomine
· M. Jean-Marc Cailleau  ou M. Laurent  Bernard (suivant disponibilité)

10 – Jury du Grand Prix SCC et de la coupe de France 2017. 

Le GT Obéissance propose, pour le GP :

· M. Jean-Marcel Del  Puppo
Le GT Obéissance propose, pour la Coupe de France :

· M. Christian Steinlechner (Autriche)
· M. Alain Pilate
11 – Commissaires en obéissance 2017. 

Le GT Obéissance rappelle que seul le commissaire chef (CC), ayant participé à un stage de remise à niveau, ou stage d’actualisation au règlement 2016, pourra officier comme commissaire chef (CC 2016), à partir du 1er Janvier 2017. 

Il est recommandé de mettre à disposition du commissaire chef, 2 commissaires adjoints, pour les classes 2 et 3.

CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
3.7. Groupe de travail ‘’ Recherche Utilitaire’’
Compte-rendu de la réunion du groupe en date du 19 octobre 2016.

Membres présents : Jean-Bernard Moings Responsable du groupe, Jean-François Dubois et Michèle Dhume, membres.

Absent excusé : Néant
Ordre du jour : 

-      1. Période de sélection pour les finales.
· 2. Tricherie.
· 3. Délai de refroidissement.
· 4. Futures finales. 

· 5. Chien ‘’strappé’’.
· 6. Juge/conducteur.
1.Période de sélection.

La période de sélection pour la Finale sera modifiée, afin de permettre à chaque intervenant de mieux préparer cet important rendez-vous.

Une sélection connue bien plus tôt permet :

· aux finalistes de prévoir leurs éventuels congés, au lieu de se voir confirmer leur sélection 15 jours avant la finale, et de ne pas devoir boucler leur dossier en 5 jours après la dernière épreuve prise en compte.

· aux organisateurs d’avoir plus de temps pour entrer en contact avec les finalistes, notamment quant à leurs besoins en matière d’hébergement, éventuellement de modifier les tracés prévus, en fonction de la connaissance du terrain que peuvent avoir certains sélectionnés.

· au GT RU d’avoir plus de temps pour établir la liste des sélectionnés, qui actuellement, et pour délivrer l’information au plus tôt, se fait parfois dans l’urgence en fonction des emplois du temps de chacun.

La période sera prise en compte du 1er janvier au 31 décembre, avec une mise en application pour 2018. Ainsi la sélection pour cette année-là sera-t-elle comprise entre le 25 mars 2017 et le 31 décembre 2017. 

La réception des dossiers se fera jusqu’au 15 janvier 2018, date de réception chez Jean-François Dubois, la liste des sélectionnés étant publiée pour le 31 janvier au plus tard.

Pour cette seule année 2017 la période de sélection sera donc légèrement plus courte, mais c’est le prix à payer pour basculer sereinement sur ces nouvelles modalités, plus confortables pour chacun.
2.Tricherie.

Il est arrivé, en de très rares occasions heureusement, qu’un postulant arrivant plus ou moins en fin de tracé se mette à appeler le traceur. Il est désormais clair que, si le poseur se manifeste de quelque manière que ce soit, le postulant sera immédiatement éliminé pour tricherie. 
Il sera porté « Disqualifié » sur le carnet de travail et le Rapport Technique.

Pour rappel, nos épreuves relèvent de la SCC et ont pour objectif premier la sélection des reproducteurs, et ne dépendent pas d’un organisme de secours. La notion « d’équipe » n’a plus de sens si le postulant fait le travail à la place du chien. Dans cette hypothèse, pourquoi ne pas carrément demander au poseur, au PC, où aller pour mieux le retrouver ?

3.Délai refroidissement.

Nous avons été surpris de constater que certains clubs s’interrogeaient sur le moment à partir duquel il faut compter le délai de refroidissement. C’est bien à partir du début de la pose du parcours que ce délai commence à courir, par convention comme dans l’ensemble des disciplines concernées.

4.Futures finales.

En fonction des conditions locales, les horaires pour les prochaines finales pourront être légèrement aménagés, après accord préalable du GT RU puis validation par la CUN-cbg.

5.Chien strappé, bandé, etc…

A rappeler pour la forme : pas de chien strappé ou autres sans certificat vétérinaire autorisant clairement la pratique de la discipline. Le juge garde cependant la liberté d’interrompre à tout moment le travail s’il estime que le chien présenté outrepasse sa capacité physique.

6.Juge/conducteur.

Il peut être envisagé qu’un juge soit également conducteur dans une même épreuve. Mais l’une des spécificités de la Recherche Utilitaire est le mélange des classes tout au long du week-end, pour, entre autres, prendre en compte la fréquentation sur certains tracés en fonction des horaires. Cette habitude doit se perpétuer, et pour cela l’éventuelle participation d’un juge/conducteur ne doit pas remettre en cause cette situation.

Donc pour ne pas avoir à modifier le tirage au sort et conserver ainsi une parfaite équité vis-à-vis des autres postulants, il serait impératif que cette personne soit par exemple juge le vendredi et postulant sans aucun aménagement pour le reste du week-end, ou l’inverse bien entendu.
CR du GT approuvé par les instances de la CUN ‘’cbg’’
3.8. Groupe  travail ‘’Sauvetage’’
 
Réunion de la Commission des Chiens de Sauvetage de la FCI à Craiova (Roumanie)

Lieu : Craiova, Roumanie

Date : 28 aout 2016

Présents :

M. Frans Jansen, Pays-Bas,

M. Ken Honda, Japon,

M. Bruno Piccinelli, Italie,

M. Liviu Ionescu, Roumanie,

M. Walter Hoffmann, Allemagne,

M. Leif Sundberg, Suède,

Mme Monika Rusing, Estonie,

Mme Mia Sandelin, Finlande,

M. Alois Russegger, Autriche,

M. Marko Brucan, Slovénie,

M. José Buggenhout, Belgique,

M. Jeremias Janki, Suisse,

M. Yannick Douaud, France

Invités :

M. Detlef Kühn, Allemagne,

M. Peter Reding, Suisse

Non présents : les délégués de la République tchèque, du Danemark, d’Irlande, de Russie, d’Argentine et d’Afrique du Sud.

1 / le président Frans Jansen, remercie tous les participants d'être présents à l'occasion de cette réunion est particulièrement la fédération nationale de Roumanie pour leur accueil et tout particulièrement pour l'organisation de cette manifestation de 2016

2/l'ordre du jour a été approuvé par l'ensemble des participants

3/ le club canin "Veille et protège" s'est porté volontaire pour organiser le prochain championnat du monde en 2018 en Belgique .La demande sera faite à la Canine National Belge afin de valider cette candidature

4 / Le niveau des équipes cynophiles à ce championnat du monde a été satisfaisant. La commission rappelle l'importance des séminaires juges afin d'harmoniser les résultats à l'occasion de grandes manifestations.

Il serait nécessaire d'envisager une vidéo à l'occasion d'un championnat du monde. Un tournage sera donc effectué à l'occasion du prochain rassemblement international

Étonnamment les femelles en chaleur dans les épreuves obéissance n'ont pas posé de problème à l'occasion de ce rassemblement.

Préciser aux futurs organisateurs que les réunions des chefs d'équipe et les entraînements, la veille du championnat du monde,  ne doivent pas s'effectuer en même temps

A la venir, l'ensemble des besoins pour le championnat du monde devra être davantage détaillé (horaires, besoins, les terrains, déplacements etc.) puisque Liviu Ionescu s'est plaint d'être isolé voire même sujet aux critiques dans l'organisation de cette manifestation

5 / la coopération entre l'IRO et la FCI semble au point mort. Le président demande à l'ensemble de ses membres de réfléchir à cette situation. Les membres de la FCI non pas vocation à régler les affaires internes de l'IRO et qu'il est donc nécessaire que cette association éclaircisse sa situation concernant la collaboration entre nos deux grandes organisations

Certains ont souligné le manque de concertation entre nos deux groupes et qu'il serait  important de se rencontrer plus souvent afin d'éviter toute ambiguïté

6 / Divers

Le président demande à ce qu'on puisse réfléchir à la modification de la date du championnat du monde. Le mois de mai ou d'octobre serait envisageable. L'ensemble des membres doive réfléchir à cette future éventualité. Ce point sera débattu à l'occasion de la prochaine réunion

Le nouveau règlement pose énormément de problèmes (organisation, terrain etc.) et doit donc en être débattu afin d'envisager de sérieuses modifications. Un grand nombre de membres demande à ce que le règlement actuel soit maintenu pour les cinq ans à venir.

6 / il a été décidé de se rencontrer pour une prochaine réunion le 25 et 26 février 2017 à Helsinki

7 /  La fédération canine roumaine, la ville de Craiova et Liviu Ionescu ont remercié chaleureusement l'ensemble des compétiteurs cynophiles et les membres de la commission de s'être déplacé jusqu'en Roumanie pour participer à ce championnat du monde 2016. L'ensemble de la commission se joint au président pour féliciter tous les acteurs qui ont contribué à l'organisation de cette manifestation internationale

3.9 Groupe  travail des ‘’ Administrations ‘’. 
Pas de compte-rendu de réunion du groupe  pour cette session.

3.10 Groupe  travail Formation. 
Pas de compte-rendu de réunion du groupe pour cette session.

3.11 Groupe  travail Working Test (WT). 
Pas de compte-rendu de réunion du groupe pour cette session.

.

4. Point sur les championnats , Grands Prix SCC et championnats internationaux 2016, 2017 et 2018.Coupe intercontinentale de ring 2017. Sélections HA 2017 et 2018.
Intervenant : Monsieur Pierre Rouillon
Rétrospective des informations détenues à ce jour, s’agissant des projets de calendrier pour le 
millésime 2017:
	Disciplines/type de manifestation
	Dates
	ACT support de l’organisation

	Pistage français/GP
	18 et 19 février
	ACT Rhône Alpes

	Pistage FCI Champ de France
	04 et 05 mars
	ACT Oise

	Pistage français/Champ de Fran
	19 et 19 mars
	ACT Franche Comté

	Recherche Utilitaire/Champ F
	08 et 09 avril
	ACT Haut-Rhin

	RCI/Champ France+ GP
	15 et 16 avril
	ACT Lorraine

	Obéissance :Champ F + GP
	06 et 07 mai
	ACT Bas-Rhin

	Mondioring/Champ F + GP
	27 et 28 mai
	Pas de candidature à ce jour

	Ring/ DOM/TOM 
	10 et 11 juin
	Club St Hubert du Nord

	Ring/ Champ F + GP
	17 et 18 juin
	Club St Hubert du Nord

	Coupe intercontinentale de ring
	16 et 17 septembre
	ACT Corrèze

	Campagne/Champ F + GP
	14 et 15 octobre
	ACT Bas-Rhin

	Challenge Inter races
	21 et 22 octobre
	ACT Gironde


A la date du 18 novembre 2016, il n’y a aucune candidature d’ACT pour l’organisation de la finale et des GP de Mondioring.

millésime 2018 :

· Discipline du ring : Championnat national et GP  = Deux candidatures sont signalées: Celle de l’ACT du Languedoc Roussillon et celle  du Bas-Rhin.

S’agissant de la candidature de l’ACT du  Bas-Rhin, le site proposé présente de nombreux avantages excepté au niveau de la tribune dont la capacité d’accueil du public est  jugée insuffisante. Il y a lieu de rechercher une solution ‘’alternative. En attente donc des propositions techniques formulées par l’ACT candidate  à l’organisation.
En fonction de ces éléments, la commission décide de surseoir à la candidature de l’ACT du Bas-Rhin au titre de l’année 2018 et de lui confier l’organisation de cette finale du championnat de France en ring en 2019 dès lors que la problématique de la capacité d’accueil du public sous abri aura été réglée.  
L’organisation de la finale du championnat de France en ring en 2018 est confiée à l’ACT du Languedoc Roussillon. Un site d’accueil de cette manifestation a été reconnu par la CUN ‘’cbg’’ à  Narbonne est répond aux critères demandés.
Sélections HA ring en 2018 : ACT St Hubert du Nord en priorité 1, ACT Languedoc Roussillon en priorité 2. En attente donc de la confirmation de l’ACT St Hubert du Nord
Modalités du soutien  financier  lié à l’organisation de la « Coupe Intercontinentale en ring » :

Le principe retenu est le  suivant:

· Soutien financier par la CUN ‘’cbg’’ à hauteur de 250 €/participant

· Frais  de déplacement,  d’hébergement et de restauration du jury pris en charge par la SCC, celles des officiels, des membres du GTR imputés à la ligne budgétaire de la CUN’’cbg’’.

· Quid d’une aide financière accordée par la SCC ?

· Les frais résiduels restant  à la charge de l’organisateur.
 
5 Point sur les comptes de la CUN ‘’cbg’’
Intervenant : Monsieur Pierre Rouillon
Quelques explications techniques relative à une ‘’nouvelle donne en matière de gestion comptable’’ :
La Société Centrale Canine a pour obligation d’appliquer les principes de la comptabilité analytique.

Ceci implique que tous les frais induits par le fonctionnement  général de la CUN ‘’cbg’’ sont imputés à la ligne budgétaire ouverte au titre de cette commission. Il peut s’agir, par exemple, de la participation partielle au salaire du personnel de la Fédération détaché auprès de la CUN ‘’cbg’’ pour des missions ponctuelles  de secrétariat ou de travaux administratifs particuliers (cas de Mme Christine Moussaoui par exemple). S’il est fait le constat d’un excédent de l’ordre de 85000€ des comptes de la CUN ‘’cbg’’  au mois d’octobre 2016, le bilan comptable de l’année 2016 pourrait annoncer néanmoins un déficit de l’ordre de 30000€  consécutivement à l’effet ‘’ ciseaux’’ induit par l’application des principes de la comptabilité analytique.
6. Licences 2016 et 2017. Rappel sur la licence HA
Intervenant : monsieur Patrick Vandestienne
21751 licences utilisateurs délivrées au titre de l’année 2016.
Une projection détaillée du service des licences au titre de la gestion 2016 sera présentée à l’assemblée des Etats Généraux de l’Utilisation le 19 novembre 2016.

RAPPEL concernant les modalités de délivrance de licences aux compétiteurs étrangers :

Quelques situations litigieuses de compétiteurs étrangers dépourvus de licences  ayant participé à des concours sur le territoire métropolitain ont été signalées à l’attention de la CUN ‘’cbg’’ au cours de l’année 2016. Ces incidents mettent en cause la responsabilité directe  du juge, dès lors  qu’un chien non licencié ne peut bénéficier de la couverture d’assurance liée à cette licence. Quid de la survenue d’un accident impliquant ce chien, tant pour lui-même qu’à l’égard d’un congénère, de l’homme assistant, d’un spectateur  ?
Extrait du protocole de délivrance de  la licence aux compétiteurs étrangers :

N. B. : La licence et les étiquettes doivent être OBLIGATOIREMENT en possession du compétiteur le jour du concours afin d'être présentées au juge ! Ce qui implique que préalablement, bien avant la date du concours, le compétiteur doit faire les démarches pour recevoir licence et étiquettes à son domicile étranger.
A titre informatif, Monsieur Vandestienne a rappelé à l’assistance les grands principes contenus au protocole de délivrance des licences aux hommes assistants, notamment le fait qu’un HA d’entraînement qui réussit à la sélection officielle n’est pas redevable d’une nouvelle cotisation d’assurance. 

Extrait du protocole de délivrance de la licence aux hommes assistants : 

N.B. : Tout H.A. licencié « entraînement » qui, dans la même année, réussit une sélection, devra effectuer rapidement une demande officielle, par le circuit imposé, de carte H.A. sélectionné : La modification de ce document sera GRATUITE. Cette licence H.A. sélectionné aura le même numéro que celle « entraînement ».
 Il est également rappelé que pour se présenter à une sélection, le candidat doit être titulaire d’une licence ‘’entraînement’’.
7. Relations internationales
Intervenant : monsieur Bernard Roser.
Consécutivement à une récente  réunion du comité général de la FCI , le projet de règlement RCI ‘’remanié’’ n’a pas été entériné par cette instance internationale  car rédigé uniquement en allemand. 

Pour le Mondioring : Suite à une réunion à Paris à la fin du mois d’octobre 2016,  le Comité général de la FCI a agréé le  règlement international. Sur le fond, ce règlement n’a pas subi de remaniement notable.

Monsieur Bernard Roser précise que le protocole qui définit les conditions de mise en œuvre de notre CSAU devrait opportunément évoluer en  s’inspirant de ce qui se pratique au titre du ‘’Begleithundeprüfung’’  (BH)  allemand  qui préconise, par exemple, l’évolution  d’un cycliste dans l’aire de déroulement du test, le passage d’une voiture…
Cette proposition demande réflexion. 
8.Point sur le CSAU
Intervenant : Monsieur Michel Chirat.
RAPPEL : Le Certificat de Sociabilité et d’Aptitude à l’Utilisation (test français) ne peut être jugé que par un juge français.
Question posée par un internaute : 

Peut-on indiquer sur la carte de CSAU la même mention  concernant une « apparence raciale » que celle figurant à l I-Cad ?

Réponse négative de la CUN ‘’cbg’’ en raison d’impératifs d’ordre technique.
9. Préparation EGU du 19 novembre 2016
Intervenant : Monsieur Daniel Schwartz, Président de la CUN ‘’cbg’’. 
Un livret rassemblant les divers comptes rendus des groupes de travail a été élaboré par M Jean-Claude Bergevin pour la mise en page, et Mme Christine Moussaoui pour les travaux de reprographie. Ce livret sera distribué à chacun des participants aux Etats Généraux de l’Utilisation qui se déroulent le samedi 19 novembre 2016 au siège de la SCC.

Afin de  favoriser le bon déroulement de l’ordre du jour de cette réunion, Le Président de la CUN ‘’cbg’’ rappelle  aux intervenants les conditions de leur intervention  qui devra être ‘’synthétique’’. 
10. CONTACT : Diffusion de cette revue électronique
Intervenant : Monsieur Jean-Claude Bergevin. 

Le nouveau numéro du ‘’Contact’’ électronique est prêt.
Il sera mis en ligne sur le site de la CUN ‘’cbg’’. Les Présidents de CUT sont chargés d’avertir  les clubs dont ils ont la charge sur la mise à disposition de ce ‘’contact’’.
Les bons moyens de faire parvenir directement les informations concernant le CONTACT aux licenciés seront étudiés… 

11. Point sur les communications de la SCC concernant le BEA
Intervenant : Monsieur Jean-Bernard Moings. 

Monsieur Jean-Bernard Moings rappelle à l’assemblée le fait qu’il avait été pressenti par le Président de la CUN ‘’cbg’’ pour  entamer,  au titre de la commission,  une communication sur le bien- être animal. Il s’agissait d’apporter un début de  réponse aux évènements très médiatisés de violence  envers un chien,  perpétrés l’été dernier au sein du club canin de Balinghem dans le Nord de la France.   A cet effet il avait été envisagé une  collaboration étroite entre la CUN ‘’cbg’, la CNEAC et  la SCC  pour mettre en place un dispositif visant à traiter cet aspect  particulier et délicat du bien- être animal. Toutefois, ces trois entités n’ont pu se rencontrer ‘’physiquement ‘’ pour aborder le sujet. 
L’idée de la création  d’une ‘’charte des bonnes pratiques’’ à destination des clubs d’utilisation avait été suggérée mais cette initiative s’est rapidement heurtée à un problème de fond : Quid de l’adhésion  unanime des clubs à cette chartre, le principe reposant préalablement  sur une démarche de volontariat des associations ? 

Des pistes de réflexion ont été ouvertes également, notamment en direction des formations dispensées par chacune des deux commissions (CUN’’cbg’’ et CNEAC)  qui  auraient pu servir de support de propagande autour du BEA. 
Aujourd’hui, les membres de la CUN ‘’cbg’’ estiment  qu’il y a statu quo autour du  traitement du BEA par les commissions spécialisées de la SCC (CUN ‘’cbg’’ et CNEAC) qui ne doivent pas être les seules concernées par cette  problématique. Les membres de la CUN ‘’cbg’’ estiment que 
Le sujet du BEA devrait être abordé collégialement par l’ensemble des Commissions d’Utilisation de la Fédération (chiens d’arrêt, chiens courants, traîneau, lévriers, troupeau, travail à l’eau, cavage, CNEAC, CUN ‘’cbg’ etc…). C’est un travail de fond à entamer d’urgence et qui appelle à une large concertation. 
12.Retour sur l’ intégration indispensable de vidéos promotionnelles pour nos disciplines sur nos  sites  et celui de la SCC.
Intervenant : Monsieur Le Président de la CUN ‘’cbg’’

Monsieur Daniel Schwartz invite des responsables des GT à se doter rapidement de supports vidéos promotionnels de leur discipline (petits films de 2 à 3 mn par exemple) afin d’agrémenter leurs sites internet ainsi que les réseaux sociaux.

13. point sur l’application ‘’Progic’’pour une utilisation obligatoire en 2017
Intervenant : Monsieur Jean-Claude Bergevin 
L’application ‘’PROGIC’’ initiée par notre collègue Jean-Pierre Carrière a été mise en application à titre expérimental à l’occasion de nombreux  concours en obéissance en 2016. 

Ce système de saisie et de gestion de nos concours a été jugé globalement performant même si, ca et là,  quelques difficultés ont été rencontrées par des utilisateurs peu habitués à ce nouveau système de saisie des concours.

PROGIC entrera en application au 1° janvier 2017. Des stages de formation « par grande région »  sont organisés et animés par Jean Pierre Carrière afin de former des « référents PROGIC  territoriaux »  qui devront,  par le biais de leurs CUT, mettre à leur tour en place des stages d’initiation et d’apprentissage à destination des personnels concernés des différents clubs d’utilisation. 

Il est également bon de rappeler que la FINALITE de cette application et de celles qui seront développées ensuite pour toutes les disciplines est de pouvoir transmettre à la SCC les résultats de tous les concours sous forme électronique…. !!!

14. Date des prochaines réunions de la CUN ‘’cbg’’. 

- Mercredi 29 mars 2017 au siège de la SCC à Aubervilliers

- Vendredi et samedi  8 & 9 septembre 2016 à Blois, dans le cadre du « Challenge Inter Unités ».
15. Questions diverses.
151. Situation du juge : Y Dervin : rappel des faits (sous forme synthétique)  
A l’occasion de sa réunion de février 2015, le Groupe travail ‘’obéissance’’  a émis un avis défavorable à la demande de qualification présentée par monsieur Yonnel Dervin, en raison de nombreuse négligences dans l’exercice de sa fonction. 

Le 04 mars 2015, la CUN ‘’cbg’’ valide la proposition du GTO et inscrit à son compte rendu de réunion le retrait de Monsieur Dervin de la liste des juges en obéissance. Cette proposition n’ayant pu être traitée dans les temps par les instances de la SCC, elle est à nouveau inscrite au CR de la CUN ‘’cbg’’ du 02 septembre 2015 et suit alors le circuit administratif de traitement habituel (Commission des juges, comité de la SCC) . Cette procédure aboutit à ce qu’un courrier en recommandé émanant de la SCC,  avec accusé de réception signifiant son retrait de la liste des juges en obéissance soit envoyé au domicile de Monsieur Dervin. Ce courrier AR n’est  pas parvenu à son destinataire, celui-ci arguant ne l’avoir jamais reçu ni avoir  été destinataire d’indications pour le  retirer  auprès  des services postaux de son lieu de résidence. Le dit  courrier n’est pas revenu à la SCC comme non distribué… !!!
Cette situation étant à  l’évidence sujette à caution, la CUN ‘’cbg’’ souhaite qu’une nouvelle procédure de remise de pli soit diligentée par la Fédération et, dans cette perspective, elle préconise l’intervention d’un huissier de justice  qui pourrait être chargé de la transmission de ce courrier ‘’ en main propre ‘’ .  Pour l’heure, monsieur Dervin est toujours comptabilisé parmi les juges de la discipline de l’obéissance. 
152 : Charte d’engagement des membres des GT.
Il s’agit d’un contrat moral qui lie  les membres de nos GT aux institutions de la SCC  et qui rappelle simplement quelques  aspects de la participation à une telle structure. 
153. Invitation d’un juge par un club d’utilisation : Devoir de l’association à cet égard.
Extraits du règlement des juges et des prescriptions contenues au Caninfo : 

VACATION DES JUGES
Devoirs des Juges:

· répondre  au plus tôt à l’invitation qui lui est faite. A défaut, il sera réputé avoir refusé. S’il accepte, il ne pourra se dérober sauf cas de force majeure.
Devoirs des clubs qui invitent : 
Dans cet ordre d’idée, il convient de préciser que le fait, pour un club,  de récuser  un  juge après qu’il ait été invité dans les formes réglementaires,  n’est pas admissible en soi  et ce,   quel qu’en soit le motif, excepté des cas de forces majeures qui conduisent à l’annulation du concours (conditions climatiques, manque de concurrents). 
154. Le passeport de formation SCC.
A mettre en place à l’occasion de toutes les prochaines formations de la CUN ‘’cbg’’.

Les Associations Canines Territoriales organisatrices des stages MOFAA, entraîneur et moniteur de club exprimeront leurs besoins en livrets ‘’passeport de formation ‘’ auprès de la SCC en fonction des besoins des stagiaires (un stagiaire qui s’inscrit à une formation peut être déjà détenteur d’un livret auquel cas, ses besoins en la matière sont nuls) 
Nathalie.bausmayer@centrale-canine.fr
155. GT Pistage français :

Souhaite la mise en place d’une formation spécifique en direction des traceurs afin que le travail précieux et incontournable de ces auxiliaires soit pleinement reconnu et valorisé.

Formation à diligenter par le Groupe de travail.

La CUN ‘’cbg’’ se rallie pleinement à cette suggestion. 

156 . Un diplôme sera créé pour honorer tous les lauréats des brevets des disciplines de la CUN ‘’cbg’’
Maquette à proposer à la CUN ‘’cbg’’  par Jean-Claude Bergevin.

157. Sites des finales 
La CUN ‘cbg’’ préconise que les ACT organisatrices conservent ou appliquent le concept de la gratuité offerte aux associations de races (qui dépendent de la SCC) s’agissant de leur chapiteau d’accueil du public et de promotion de la race.
158 ; Règlement de participation des concurrents des DOM/TOM au championnat et aux Grands Prix.

Le règlement de participation des concurrents au championnat des DOM/TOM ainsi qu’au Grands Prix organisés à l’occasion de la finale du championnat de France en ring doit être repris par le groupe de travail.

Les modalités pratiques suggérées sont :

· Pas de restriction quant à la participation d’un concurrent au championnat des DOM/TOM. Celui-ci peut engager son chien dans l’échelon de son choix toutes les fois qu’il le souhaite.

· Participation aux Grands Prix par ces mêmes compétiteurs des DOM/TOM assujettis à l’application stricte du règlement de la compétition.  
159. Réunion des juges

Consignes aux GT : Il est impérieusement nécessaire qu’elles soient planifiées suffisamment à l’avance afin de permettre la plus large participation possible. 

160. Port de la muselière pour les chiens catégorisés à l’occasion des concours.
Il s’agit de distinguer deux situations possibles :

· La phase de concours en elle-même (mordant, obéissance, pistage…) au cours de laquelle le chien doit pouvoir évoluer sans muselière. 
· La phase hors concours qui  comprend les abords immédiats du terrain,   assimilés à des lieux ouverts au public (aire de défoulement, parking, etc..) pour laquelle les prescriptions contenues à la loi 99-5 s’appliquent strictement  qui prévoit notamment l’obligation du port de la muselière. 

· Rappel de quelques prescriptions contenues à la loi 99-5 au sujet des chiens catégorisés (2°)

· Les mesures obligatoires pour les chiens de 2° catégorie
·                                    Mesures             et                             sanctions

· 
	Détention
	Interdite aux mineurs et aux personnes condamnées
	3 mois d’emprisonnement et amende de 3811.23 €

	Déclaration à la mairie
	obligatoire
	Amende de 762.25 €

	Identification
	obligatoire
	Amende de 457.35 €

	Vaccination (antirabique)
	obligatoire
	Amende de 457.35 €

	Assurance responsabilité civile
	obligatoire
	Amende de 457.35 €

	Récépissé de déclaration en mairie
	Présentation obligatoire à toute réquisition.
	Amende de 457.35 €


	Muselière et laisse
	obligatoires
	Amende de 152.45 €

	Accès aux lieux publics, transports en commun
	 avec muselière et laisse
	Amende de 152.45 €

	Dans les parties communes des immeubles
	avec muselière et laisse
	Amende de 152.45 €


Il est donc conseillé aux organisateurs de concours de rappeler sur les feuilles d’engagement que les propriétaires de chiens « catégorisés » restent responsables de la bonne application des dispositions légales de 2001 et 2008.
161 : Cas des chiens castrés et monorchide en concours.

Ref : Communication de la CUN ‘’cbg’’ parue sur le site www.cun-cbg.com en date du 15 octobre 2015

Cas du chien castré :
La SCC a été interrogée voici quelque temps à propos de la participation d’un sujet castré aux épreuves, expos, travail sélectif ou épreuves ludiques non performantes… Pouvait-on ou non délivrer un carnet de travail… ?? Il a été répondu que la castration ne devait pas être prise pour un motif d’exclusion, le docteur Frédéric MAISON qui avait été interpellé à ce sujet précisant que (je cite) les performances des collatéraux ont une importance en sélection pour le choix des géniteurs, même si ces derniers ne sont pas utilisés en reproduction. D’autre part, les mâles castrés sont facilement détectables mais il n’en est pas de même pour les femelles… Par ailleurs, il est souligné la tendance actuelle à la stérilisation. Important : Le propriétaire du chien doit être en possession d’un certificat vétérinaire circonstancié attestant de la présence initiale de deux testicules et que l’intervention pratiquée sur le chien a bien été réalisée dans un but UNIQUEMENT THERAPEUTIQUE.
Cas du chien monorchide ou cryptorchide (état de l’animal déclaré comme tel, légalement,  à l’âge de 6 mois) : Ne peut participer à des épreuves de travail, ne peut obtenir de carnet de travail. 
162 : Conditions de participation des concurrents aux concours organisés dans les territoires des DOM/TOM – Dérogation exceptionnelle 
Possibilité de passer d’un échelon ou d’un niveau à un autre sous le même juge.
Exemple : 2 concours en échelon 1 sous le même juge, consécutivement = passage en échelon 2  admissible…Cette dérogation n’est valable que pour les concours ‘’domiens’’.
163 : Règle pour les chiens ‘’ en blanc’’ par rapport au nombre de chiens autorisés par échelon :
Rappel de la règle : 2 chiens/échelon /conducteur hors brevet et hors chien’’ en blanc’’.
(la participation en qualité du chien ‘’en blanc’’ devant respecter les conditions de participation  de ce  même chien dans les autres  échelons ouverts du concours – Contrôle à opérer par le juge officiant)
164 : Questions relatives au service des licences – Double licence dans 2 clubs différents, licence 8° année :

Le protocole a été actualisé par le référent des licences. 

165: Cursus des juges : Pour une qualification suite à une « extension » de disciplines pas besoin du secrétariat de ring en expo.
166: Problème des repas non pris par les Finalistes à ALBERTVILLE…Phénomène récurrent dont il faudra se préoccuper…
.

167 : Communication au niveau des GT : Il est évoqué la possibilité de créer des pages  « Facebook »  pour les GT avec secteur « privé »  pour la communication avec les juges.

Pièces annexées au compte-rendu de la CUN ‘’cbg’’ en date du 18 novembre 2016.
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